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Ίδια πάθη, διαφορετικές ανάγκες! 
Η oδriynσn είναι πάθος, είναι ελευθερία! Η GeneraLi το καταλαβαίνει. 
Γνωρίζει όμως ότι οι ανάγκες του καθενός διαφέρουν. Γι' αυτό δnμιούργnσε 

το Speed. Ένα νέο, ολοκλnρωμένο πρόγραμμα ασφάλισnς αυτοκινriτου 
που καλύπτει κάθε σας ανάγκn με μοναδικri ευελιξία. Για να απολαμβάνετε 

διαδρομές χωρίς άγχος. 

Τώρα n ασφάλειά σας μπορεί να είναι και οικονομικri και GeneraLi. 

Είμαστε στην 
πρώτη γραμμή ... 

... για να μετακινείστε με σιγουριά 
να είστε καλυμμένοι από κάθε κίνδυνο 
να αναπτύσσετε τις επιχειρηματικές σας ιδέες 
να είναι το μέλλον σας εξασφαλισμένο 
να χαίρεστε μια ζωή όλο υγεία 
να νιώθετε ... ασφαλείς για να μπορείτε να κάνετε όνειρα. 

ΕΘΝΙΚΗ 
Η ΠΡΩΤΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ 
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••• και συνεχίζουμε 

'Εχετε στόχο την κορυφή; 

Είμαστε τόσο καλοί, όσο και οι άνθρωποί μας. Γι' αυτό στη MetLife φροντίζουμε να παρέχουμε 
στους ανθρώπους μας όλα τα εφόδια για να είναι οι κορυφαίοι επαγγελματίες στο χώρο τους. 

Εάν και οι δικές σας προσδοκίες είναι υψηλές, τότε ήρθε η στιγμή να συνδέσετε την επαγγελματική 
σας σταδιοδρομία με τη MetLife. 

Με δυναμική παρουσία 145 ετών στον ασφαλιστικό χώρο και μέγεθος που μετράει εκατομμύρια 
ασφαλισμένους σε όλον τον κόσμο, στη MetLife διαθέτουμε όλα τα εχέγγυα για να σας προσφέ­
ρουμε τη σιγουριά που χρειάζεστε. 

Η οικονομική ευρωστία, η αξιοπιστία, η πρωτοπορία και ο επαγγελματισμός που χαρακτηρίζουν 
τη μακρόχρονη πορεία μας, αποτελούν πρόσφορο έδαφος για τη δική σας ασφαλή εξέλιξη και 
αναγνώριση. 

MetLife' ~ 
Γιατί η ασφάλειά σας μετράει 

Λεωφ. Κηφισίας 119, Τ.Κ. 15124, Μαρούσι, Αθήνα, τηλ.: 210 8787000, fax: 210 6123728, 
email: contact@metlife.gr www.metlife.gr 
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ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΕ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ
& ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΣ

Ο

Γράφει 
ο Ευάγγελος 

Γ. Σπύρου, 
εκδότης του 

«Ασφαλιστικού ΝΑΙ»
e-mail: evaggelos@

spiroueditions.gr

Ο μεγάλος Όμηρος, στην Ιλιάδα και 

συγκεκριμένα στην 18η (Σ) ραψωδία 

του, έχει όμορφες περιγραφές για 

την Ασπίδα του Αχιλλέα. 

Στην δέκατη όγδοη ραψωδία, 

ο Αχιλλέας θρηνεί το νεκρό φί-

λο του Πάτροκλο, η μάνα του 

τού ζητά να μάθει γιατί είναι 

στενοχωρημένος και όταν ε-

κείνος της λέει πως δεν θέλει 

να ζει αν δεν εκδικηθεί τον Έ-

κτορα, εκείνη του απαντά πως ο 

θάνατος του Έκτορα θα φέρει και 

τον δικό του, εκείνος ανταπαντά πως 

δεν τον νοιάζει. Τότε, η μάνα του Θέ-

Η δίκη πάνω 
στην Ασπίδα 
του Αχιλλέα και 
η υπόθεση 
ΑΣΠΙΣ – ΠΡΟΝΟΙΑ 

ΝΑΙ 
ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΙΚΑ
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Υποκλιθείτε στη 
Μεγάλη Ελλάδα

M«Magna Grecia!  Όλη η Νότιος Ιταλία , μαζί με την Σικελία συγκρο-
τούν αυτό που ακόμη και σήμερα αποκαλείται Μagna Grecia (Μεγά-
λη Ελλάδα). Καλαβρία (στη μύτη) και Απουλία (το τακούνι) της Ιταλι-
κής μπότας μαζί με την Σικελία που μοιάζει να την κλοτσάει , αποτελούν 

την συνέχεια του αρχαίου ελληνικού πολιτισμού την «γέφυρα» με τον 
επίσης μεγάλο ρωμαϊκό πολιτισμό. 

Αμέτρητα είναι τα μνημεία με τα οποία έρχεται σε επαφή ο έλληνας 
επισκέπτης της Κάτω Ιταλίας και του θυμίζουν Ελλάδα. Αυτό όμως που 
κάνει ξεχωριστό ένα ταξίδι στην Κάτω Ιταλία, ένα ταξίδι πίσω στο χρόνο,  
είναι τα γνωστά ως «ελληνόφωνα χωριά» της Κάτω Ιταλίας.
Τα ελληνόφωνα χωριά της Καλαβρίας είναι εννέα (Γκαλλιτσανό, Αμε-

ντολέα ή Αμυγδαλέα, Κοντοφούρι, Ροχούδι, Χωρίο Ροχούδι, Βουνί ή Ροκ-
καφόρτε ντελ Γκρέκο, Χωρίο Βουνίου, Βούα ή Βονά (Μπόβα) και Γυαλός 
του Βούα - Bova Marina ή Φούντακας), αλλά στην ευρύτερη ορεινή περι-
οχή του βουνού Ασπρομόντε υπάρχουν αρκετά ακόμη με ελληνικά ονό-
ματα (Βασιλικό, Στύλος, Πενταδάκτυλο, Καταφόριο, Ιέραξ (Τζεράτσε), Πο-
λύστενα κ.ά.). Σε απόσταση 600 χλμ., στην περιοχή της Απουλίας (Σαλέ-
ντο), νοτίως του Λέτσε (Lecce, το οποίο ήταν γνωστό ως «Φλωρεντία του 

Νότου» ή «Αθήνα της Απουλίας») υπάρχουν άλλα εννέα ελληνό-
φωνα χωριά (Καλημέρα, Μαρτάνο, Μαρτινιανο, Κοριλιάνο ντ' 

Οτράντο, Καστρινιάνο ντέι Γκρέτσι, Τζολίνο, Σολέτο, Στερνατία 
και Μελπινιάνο) με εντελώς διαφορετικά χαρακτηριστικά α-

πό γεωφυσική και οικονομική άποψη και με ελάχιστες επα-
φές και ανταλλαγές με τα χωριά της Καλαβρίας. Το μόνο 
κοινό χαρακτηριστικό μεταξύ των δύο περιοχών είναι αυ-
τή η μοναδική και ιδιόρρυθμη γλώσσα, η οποία επέζη-
σε 27 ολόκληρους αιώνες μέσα από τα τοπωνύμια, τα 
τραγούδια, τις παραδόσεις και τα έθιμα των κατοίκων 
τους.

. Η γρεκάνικη γλώσσα ένα μίγμα αρχαίων, νέων ελ-
ληνικών και λατινικών. «I cardia mu iclei ja sena, glossa 
grica p' agapo» ξεκινά ένα από τα πολλά τραγούδια 
της Magna Grecia. Ένα ταξίδι στα ελληνόφωνα χω-

Eνα ταξίδι στη Νότιο Ιταλία

Προτομή 
της Ήρας, 
Μουσείο 
Κρότωνα.
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ΝΑΙ 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ

Κ

Εσείς τι θα 
εγκαταλείψετε για να 

αυξήσετε τις πωλήσεις;
Κάθε Οργανισμός πρέπει να είναι έτοιμος να εγκαταλείψει οτιδήποτε κά-

νει προκειμένου να επιβιώσει  είχε πει ο  Πήτερ Ντράκερ και το Ασφαλιστι-
κό ΝΑΙ  με «οδηγό» το απόφθεγμα του  Αυστριακού γκουρού του 
management απευθύνθηκε στους διευθυντές πωλήσεων των ασφαλιστι-
κών εταιριών με το ερώτημα « Εσείς τι θα εγκαταλείψετε για να αυξήσετε τις 
πωλήσεις».

Θέλοντας να αναδείξουμε τις μεγάλες αλλαγές που συντελούνται στην α-
γορά  και την προσαρμοστικότητα  των ασφαλιστικών εται-
ρειών στον τομέα των πωλήσεων  οι απαντήσεις 
των επικεφαλής  είναι ιδιαιτέρως διαφωτι-
στικές προς αυτή την κα-
τεύθυνση. Κοινός τόπος 
των τοποθετήσεων  να 
αφήσουμε πίσω ότι απο-
τελεί  τροχοπέδη για την 
εξέλιξη μας ,όπως οι   ξε-
περασμένες αντιλήψεις και οι 
γραφειοκρατία. Μόνο να μην 
επιβεβαιωθούν οι στίχοι του τρα-
γουδιού «όλα  τριγύρω αλλάζου-
νε και όλα τα ίδια μένουν».

«Κάθε Οργανισμός πρέπει να είναι 
έτοιμος να εγκαταλείψει οτιδήποτε  
κάνει προκειμένου να επιβιώσει» !

Πήτερ Ντράκερ.
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ΝΑΙ 
ΣΥΝΕΔΡΙΟ

ΜΜε ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποι-
ήθηκε το ανατρεπτικό ετήσιο συνέδριο 
πωλήσεων της ΑΧΑ Ασφαλιστικής και 
η τελετή βράβευσης των καλύτερων α-
ποκλειστικών συνεργατών της, με θέ-
μα «AXA Best Fighters 2014», πρό-
σφατα  στο Athens Metropolitan 
Expo,όπου  συμμετείχαν κορυφαίοι συ-
νεργάτες και διοικητικό προσωπικό της 
Εταιρείας..

Αρχικά, ο διευθύνων σύμβουλος της 
ΑΧΑ Ασφαλιστικής, κ. Ερρίκος Μοά-
τσος, καλωσόρισε τους συμμετέχοντες 
και παρουσίασε την επιτυχημένη πο-
ρεία του Ομίλου ΑΧΑ και της ΑΧΑ Ελ-
λάδας. Συγκεκριμένα, απευθυνόμενος 
στα μέλη της εταιρείας τόνισε ότι ανή-
κουν στη μεγαλύτερη ασφαλιστική ε-
πωνυμία και τη μεγαλύτερη ασφαλιστι-
κή εταιρεία παγκοσμίως σε εγγεγραμ-
μένα ασφάλιστρα, η οποία ενίσχυσε τό-
σο τα έσοδά της όσο και τα καθαρά της 

κέρδη το 2013, διαφυλάσσοντας την 
χρηματοοικονομική της φερεγγυότητα. 
Παράλληλα, επεσήμανε τη σημαντική 
θέση που έχει το αποκλειστικό δίκτυο 
στην οικογένεια της ΑΧΑ, λαμβάνοντας 
υπόψη ότι το 47% των νέων εργασιών 
ζωής και το 38% των εργασιών γενικών 
ασφαλίσεων κατά ζημιών του ομίλου 
προέρχονται από τους αποκλειστικούς 
της συνεργάτες.

Σε ό,τι αφορά στην ΑΧΑ Ασφαλιστι-
κή, ο κ. Μοάτσος ανέλυσε την σταθε-
ρά κερδοφόρα πορεία της μέσα στην 
κρίση, η οποία πέραν των οικονομικών 
της αποτελεσμάτων, αποτυπώνεται στα 
ιδιαιτέρως υψηλά ποσοστά ικανοποίη-
σης των πελατών, ικανοποίησης των 
συνεργατών και δέσμευσης των ανθρώ-
πων της,  καθώς και στις σημαντικές δι-
ακρίσεις της στα Βραβεία Famous 
Brands, KPMG Awards και Innovation 
Awards της ΑΧΑ. Επίσης, υπογράμμι-

H ΑΧΑ έχει τα εφόδια
για να κερδίσει τον αγώνα

O κ. Ερρίκος Μοάτσος

56

ΝΑΙ 
ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ

ΜΜε μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η ετήσια εκ-
δήλωση βραβεύσεων του δικτύου Agency της Allianz 
Ελλάδος, όπου πέρα από την επιβράβευση των κορυ-
φαίων συνεργατών, το κοινό είχε την ευκαιρία να ακού-
σει από τα στελέχη της εταιρίας τους στρατηγικούς σχε-
διασμούς της Allianz που θα της επιτρέψουν να συνεχί-
σει την αναπτυξιακή της πορεία. «Η ισχυρή μας θέση ε-
μπνέει σιγουριά και οφείλουμε να διασφαλίσουμε τη βι-
ωσιμότητα του ανταγωνιστικού μας πλεονεκτήματος στο 
χρόνο. Με τη στήριξη ενός ισχυρού ομίλου, καταφέρ-
νουμε να ενισχύουμε τη θέση μας στην αγορά διευρύ-
νοντας το μερίδιο αγοράς μας, αλλά και κερδίζοντας α-
κόμα περισσότερους πελάτες-υποστηρικτές που μας συ-
στήνουν ανεπιφύλακτα σε συγγενείς και φίλους τους», 
ανέφερε στην ομιλία του ο πρόεδρος και διευθύνων σύμ-
βουλος κ. Πέτρος Παπανικολάου.

Στη συνέχεια ο κ. Π. Παπανικολάου αναφέρθηκε και 
στις σημαντικές αλλαγές της αγοράς, όπως αυτές αντικα-

τοπτρίζονται στο νέο θεσμικό πλαίσιο και καθορίζουν 

ΠΕΤΡΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ

H Allianz 
επενδύει 
στην 
ανάπτυξη

Πέτρος 
Παπανικολάου
Πρόεδρος & 
Διευθύνων 
Σύμβουλος 
Allianz Ελλάδος 
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ΝΑΙ 
ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

τΗ ΣταΘερα ανοδική πο-
ρεία της Εθνικής Ασφαλιστικής 
επιβεβαιώνουν τα αποτελέσμα-
τα του α΄ εξαμήνου του έτους. 
Όπως ανακοίνωσε η εταιρία, η 
συνεχιζόμενη βελτίωση των οι-
κονομικών μεγεθών είναι το α-
ποτέλεσμα της δυναμικής που 
αναπτύσσει το παραγωγικό της 
δίκτυο, της καλής διαχείρισης 
των λειτουργικών της εξόδων 
αλλά και της περαιτέρω ισχυ-
ροποίησης της κεφαλαιακής της 
επάρκειας. Η  παραγωγή το α΄ 
εξάμηνο του 2014 διαμορφώ-
θηκε στα €360 εκατ., έναντι 
€324 εκατ. την αντίστοιχη περ-
σινή περίοδο. Στον κλάδο Ζω-
ής η παραγωγή αυξήθηκε κα-
τά 19,7% σε σχέση με το αντί-
στοιχο εξάμηνο του 2013 φθά-
νοντας τα €228 εκατ. Εντυπω-
σιακή άνοδο 27,3% σημείωσε 
η νέα παραγωγή στον κλάδο 
Ζωής που διαμορφώθηκε σε 
€25,2 εκατ. για το εξάμηνο 
2014 έναντι €19,8 εκατ. για το 
πρώτο εξάμηνο του 2013. Το-
νίζεται ακόμη ότι η εταιρία έχο-
ντας σταθεροποιηθεί σε κερδο-
φόρα αποτελέσματα, παρά τη 
δύσκολη οικονομική συγκυρία, 
παρουσιάζει κέρδη προ φόρων 
€52,4 εκατ. και κινείται εντός 
του προϋπολογισμού για το 
2014. Παράλληλα, βελτιώνει 
τον δείκτη Κεφαλαιακής επάρ-
κειας (SolvI) ο οποίος διαμορ-

φώνεται στο 608% έναντι 288% 
στο α΄ εξάμηνο του 2013 και 
528% στο τέλος του προηγού-
μενου έτους. Η εξέλιξη της κερ-
δοφορίας είναι αποτέλεσμα και 
του συνεχούς ελέγχου του κό-
στους ζημιών, ιδιαίτερα στους 
Γενικούς Κλάδους, όπου ο συ-
γκεκριμένος δείκτης ζημιών 
(LossRatio) διαμορφώθηκε στα 
40,8% το εξάμηνο 2014 από 
44,4% την αντίστοιχη περίοδο 
πέρυσι. Η Εθνική Ασφαλιστική 
επενδύει στο μέλλον, αυξάνο-
ντας διαρκώς τα μερίδια της 
στην αγορά και πραγματοποιεί 
όλα όσα θα της επιτρέψουν να 
προσφέρει τις αρτιότερες δυνα-

τές λύσεις στους Πελάτες της. 
Επίσης πραγματοποιεί σειρά ε-
πενδύσεων στις υποδομές της 
με στόχο τον συνεχή εκσυγχρο-
νισμό της λειτουργίας της και 
τον περιορισμό του κόστους 
της.

Πρόγραμμα εθελούσιας 
εξόδου  για 40 άτομα 

Στην εφαρμογή περιορισμέ-
νου προγράμματος εθελουσί-

ας εξόδου που θα αφορά πε-
ρίπου 40 άτομα, προχωρά εν 
τω μεταξύ η Εθνική Ασφαλιστι-
κή. Με την υλοποίηση του σχε-
δίου αυτού, η εταιρία επιδιώ-
κει να επιταχύνει τη διαδικασία 
ανέλιξης του ανθρώπινου δυ-
ναμικού της, κινούμενη παράλ-
ληλα στο πλαίσιο της συνεχούς 
εξοικονόμησης πόρων που α-
ποτελεί μονόδρομο στις σύγ-
χρονες συνθήκες.

Αυξάνει τα μερίδια της στην αγορά 

Ο πρόεδρος της εταιρίας κ. Δημήτρης Δημόπουλος 

Ο διευθύνων σύμβουλος της 
εταιρίας κ. Σπύρος  Mαυρόγαλος 

Παράλληλα η Εθνική Ασφαλιστική, με μια 
προωθητική ενέργεια, το  Εθνική auto4all, 
προσφέρει χαμηλότερες τιμές στα προγράμ-
ματα ασφάλισης οχημάτων, χωρίς εκπτώ-
σεις στην ποιότητα των υπηρεσιών. Για χρο-
νική περίοδο τεσσάρων μηνών, προωθού-

νται 2 πακέτα ασφάλισης αυτοκινήτου σε ε-
ξαιρετικά οικονομικές τιμές. Τα πακέτα αυ-
τά είναι το ΕΘΝΙΚΗ auto4all και το ΕΘΝΙΚΗ 
auto4all plus. Η προσφορά της εταιρίας ι-
σχύει για όλα τα νέα συμβόλαια που θα εκ-
δοθούν έως την 30η Νοεμβρίου 2014.
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ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΕ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ
& ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΣ

Ο

Γράφει 
ο Ευάγγελος 

Γ. Σπύρου, 
εκδότης του 

«Ασφαλιστικού ΝΑΙ»
e-mail: evaggelos@

spiroueditions.gr

Ο μεγάλος Όμηρος, στην Ιλιάδα και συγκεκρι-
μένα στην 18η (Σ) ραψωδία του, έχει όμορφες πε-
ριγραφές για την Ασπίδα του Αχιλλέα. 

Στην δέκατη όγδοη ραψωδία, ο Αχιλλέας θρη-
νεί το νεκρό φίλο του Πάτροκλο, η μάνα του τού 
ζητά να μάθει γιατί είναι στενοχωρημένος και ό-
ταν εκείνος της λέει πως δεν θέλει να ζει αν δεν 
εκδικηθεί τον Έκτορα, εκείνη του απαντά πως ο 
θάνατος του Έκτορα θα φέρει και τον δικό του, ε-
κείνος ανταπαντά πως δεν τον νοιάζει. Τότε, η μά-
να του Θέτιδα, του ζητά να μη βγει στη μάχη πριν 
του φέρει νέα πανοπλία, φτιαγμένη από τον Ή-

φαιστο, στον οποίο θα πάει στον Όλυ-
μπο για να την κατασκευάσει. 

Ο Ήφαιστος φτιάχνει και άλλα όπλα 
για τον Αχιλλέα, αλλά η περιγραφή 

του Ομήρου επικεντρώνεται στην Ασπίδα του Α-
χιλλέα, που έχει διακοσμήσει από στοιχεία του 
ουρανού, της γης και της θάλασσας, εικόνες πο-
λεμικές και εικόνες λαχταριστής ειρηνικής ζωής, 
όπου γίνονται γάμοι και χαροκόπια, με νύφες και 
τραγούδια. 

Στους στίχους 497-508 έχει μια ενδιαφέρουσα 
εικόνα που την ονόμασαν «Η δίκη της ΑΣΠΙΔΟΣ 
του Αχιλλέα». Δείτε πώς την περιγράφει ο Όμη-
ρος αυτή τη σκηνή. Είναι εικόνα πάνω στην Ασπί-
δα:

«Στην αγορά μαζεύονταν οι άντρες� είχε ανάψει 
καβγάς καθώς δύο μάλωναν για κάποιου σκοτω-
μένου εξαγορά� (εκείνη την εποχή υπήρχε συνή-
θεια να πληρώνει ο φονιάς στους συγγενείς του 
σκοτωμένου κάποιο ποσό, για να απαλλαγεί α-

Η δίκη πάνω στην Ασπίδα 
του Αχιλλέα και η υπόθεση 
ΑΣΠΙΣ – ΠΡΟΝΟΙΑ 

To βιβλίο «Γένεση του δικαίου και αρχαιοελληνική ποίηση» 
του Στέφανου Δεληκωστόπουλου
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ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΕ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ
& ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΣ

πό κάθε δίωξη, ενώ πιο παλιά έπρεπε να εκπατριστεί). 
Ο πρώτος ορκιζότανε πως τα είχε πληρώσει· ο δεύτε-
ρος ορκιζότανε πως τίποτε δεν πήρε· ν’ αποφασίσει ο 
κριτής το ήθελαν κι οι δυο τους. 

Ο κόσμος είχε μοιραστεί μπροστά σ’ αυτούς τους 
δύο· συγκρατούσαν οι κήρυκες τον κόσμο· και οι γέ-
ροι πάνω σε πέτρες κάθονταν μέσα στο άγιο αλώνι· 
των βροντόλαλων κηρύκων ραβδιά στα χέρια είχαν· 
κρατώντας τα σηκώνονταν να κρίνουν ένας ένας. Στη 
μέση βρίσκονταν εκεί δύο τάλαντα χρυσάφι για όποιον 
τους θα έκανε καλύτερη την κρίση» (Ιλιάδα Σ 497-508). 

Ο καθηγητής και δικηγόρος Στέφανος Δεληκωστό-
πουλος, το 1996, κυκλοφόρησε ένα βιβλίο με τίτλο 
«Γένεση του Δικαίου και Αρχαιοελληνική Ποίηση» και 
με χορηγό και τον «Όμιλο ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ» (εκδό-
σεις Α. Σάκκουλα). 

Σχολιάζοντας την εικόνα στην Ασπίδα του Αχιλλέα, 
ο καθηγητής στο βιβλίο υποστηρίζει ότι «δεν υπήρξε 
ιστορικά ένας συγκεκριμένος νομοθέτης, ο οποίος να 
την εφηύρε και να την επέβαλε. 

Οι ανθρώπινες κοινωνίες συνειδητοποίησαν ότι εί-
ναι για το καλό όλων οι διαφορές να λύονται όχι 
με μονομαχία ή αυτοδικία, αλλά με μια ορισμέ-
νη διαδικασία». 

Ο καθηγητής συνεχίζει ότι «στον Όμηρο α-
ποκτάμε μια πρώτη εκτενή περιγραφή της 
δίκης. 

Οι περιγραφές που κάναμε δείχνουν ότι 
όσα έγιναν είναι κοντά στη σύγχρονη περί 
δίκης αντίληψη, όπου ΤΡΙΑ σημαντικά στοι-
χεία είναι βασικά για κάθε δίκη: πρώτον, η 
συμμετοχή του λαϊκού στοιχείου, δεύτερον 
η τήρηση των βασικών δικονομικών αρχών 
(όπου απαιτείται εκατέρωθεν ακρόαση και αι-

τιολογημένη απόφαση) και τρίτον ανεξαρτησία των δι-
καστών από εξουσία. Οι δημιουργοί πολιτισμού, ποι-
ητές και συγγραφείς, είναι οι πρώτοι που διαμόρφω-
σαν το κράτος δικαίου», κατέληξε ο κ. Δεληκωστό-
πουλος. 

Την τελευταία πενταετία, σε πολλά ζητήματα που α-
φορούν Έλληνες πολίτες, αλλά και ιδιαίτερα στον κλά-
δο Ιδιωτικής Ασφάλισης, έγιναν πολλά που δημιούρ-
γησαν ερωτηματικά για το εάν υπάρχει Κράτος Δικαί-
ου, με αποφάσεις για τις συντάξεις, το PSI, τα αποθε-
ματικά, τον Τειρεσία, τα κλεισίματα εταιριών και ο τρό-
πος που έγιναν τα δικαστήρια, η τύχη της περιουσίας 
του Ομίλου ΑΣΠΙΣ, το Επικουρικό κλπ. 

Ο καθηγητής κ. Γιάννης Στουρνάρας και πρόεδρος 
της ΤτΕ, έχει «προσόντα» να αποκαταστήσει αδικίες, 
αλλά και να εγκαθιδρύσει καλύτερο Κράτος Δικαίου 
στον οικονομικό χώρο. 
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Ι ! .\J , ( ι 

.. : 
'· 1 

,. ι ι. ιι 



ΝΑΙ 
ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΙΚΑ

10

Επ
ιμ

έλ
ει

α:
 Λ

Α
Μ

Π
ΡΟ

Σ 
ΚΑ

ΡΑ
ΓΕ

Ω
ΡΓ

Ο
Σ

    Σ
Υ

  
  

  
  

 Σ
Θ

Η
Μ

Α
Τ

ΙΚ
Α

N
A

I

N
A

I

N
A

I

N
A

I ΑΣ
Φ
ΑΛ
ΙΣ
ΤΙ
ΚΟ

Α
Σ
Φ
Α
Λ
Ι Σ

Τ
Ι Κ

Ο

ΑΣ
ΦΑ
ΛΙ
ΣΤ
ΙΚ
Ο

Υποκλιθείτε στη 
Μεγάλη Ελλάδα

M«Magna Grecia!  Όλη η Νότιος Ιταλία , μαζί με την Σικελία συγκρο-
τούν αυτό που ακόμη και σήμερα αποκαλείται Μagna Grecia (Μεγά-
λη Ελλάδα). Καλαβρία (στη μύτη) και Απουλία (το τακούνι) της Ιταλι-
κής μπότας μαζί με την Σικελία που μοιάζει να την κλοτσάει , αποτελούν 

τη συνέχεια του αρχαίου ελληνικού πολιτισμού τη «γέφυρα» με τον ε-
πίσης μεγάλο ρωμαϊκό πολιτισμό. 

Αμέτρητα είναι τα μνημεία με τα οποία έρχεται σε επαφή ο έλληνας 
επισκέπτης της Κάτω Ιταλίας και του θυμίζουν Ελλάδα. Αυτό όμως που 
κάνει ξεχωριστό ένα ταξίδι στην Κάτω Ιταλία, ένα ταξίδι πίσω στο χρόνο,  
είναι τα γνωστά ως «ελληνόφωνα χωριά» της Κάτω Ιταλίας.
Τα ελληνόφωνα χωριά της Καλαβρίας είναι εννέα (Γκαλλιτσανό, Αμε-

ντολέα ή Αμυγδαλέα, Κοντοφούρι, Ροχούδι, Χωρίο Ροχούδι, Βουνί ή Ροκ-
καφόρτε ντελ Γκρέκο, Χωρίο Βουνίου, Βούα ή Βονά (Μπόβα) και Γυαλός 
του Βούα - Bova Marina ή Φούντακας), αλλά στην ευρύτερη ορεινή περι-
οχή του βουνού Ασπρομόντε υπάρχουν αρκετά ακόμη με ελληνικά ονό-
ματα (Βασιλικό, Στύλος, Πενταδάκτυλο, Καταφόριο, Ιέραξ (Τζεράτσε), Πο-
λύστενα κ.ά.). Σε απόσταση 600 χλμ., στην περιοχή της Απουλίας (Σαλέ-
ντο), νοτίως του Λέτσε (Lecce, το οποίο ήταν γνωστό ως «Φλωρεντία του 

Νότου» ή «Αθήνα της Απουλίας») υπάρχουν άλλα εννέα ελληνό-
φωνα χωριά (Καλημέρα, Μαρτάνο, Μαρτινιανο, Κοριλιάνο ντ' 

Οτράντο, Καστρινιάνο ντέι Γκρέτσι, Τζολίνο, Σολέτο, Στερνατία 
και Μελπινιάνο) με εντελώς διαφορετικά χαρακτηριστικά α-

πό γεωφυσική και οικονομική άποψη και με ελάχιστες επα-
φές και ανταλλαγές με τα χωριά της Καλαβρίας. Το μόνο 
κοινό χαρακτηριστικό μεταξύ των δύο περιοχών είναι αυ-
τή η μοναδική και ιδιόρρυθμη γλώσσα, η οποία επέζη-
σε 27 ολόκληρους αιώνες μέσα από τα τοπωνύμια, τα 
τραγούδια, τις παραδόσεις και τα έθιμα των κατοίκων 
τους.

Η γρεκάνικη γλώσσα είναι ένα μίγμα αρχαίων, νέ-
ων ελληνικών και λατινικών. «I cardia mu iclei ja sena, 
glossa grica p' agapo» ξεκινά ένα από τα πολλά τρα-
γούδια της Magna Grecia. Ένα ταξίδι στα ελληνόφω-

Eνα ταξίδι στη Νότιο Ιταλία

Προτομή 
της Ήρας, 
Μουσείο 
Κρότωνα.
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να χωριά είναι μια συγκινητική επαφή με 
μία άλλη Ελλάδα που αξίζει και αυτή να 
ζήσει…

Το ταξίδι ξεκινά με ένα από τα πλοία της 
Superfast (Attica Group) από την Πάτρα ή 
την Ηγουμενίτσα. Μετά από δέκα περίπου 
ώρες (από Ηγουμενίτσα) ευχάριστου ταξι-
διού με το «Superfast Ι» αποβίβαση την 
άλλη ημέρα το πρωί στο Μπάρι….» 

Το Μπάρι (ιταλ. Bari) είναι η πρωτεύου-
σα της ομώνυμης επαρχίας και της περιφέ-
ρειας της Απουλίας (ή, στα Ιταλικά, Puglia) 
της Ιταλίας στην Αδριατική θάλασσα. Η πό-
λη αυτή καθ’ εαυτή έχει πληθυσμό 320.475 
(2011) κατοίκων. Πολλά είναι τα αξιοθέα-
τα στο Μπάρι όπως π.χ. το Θέατρο Πετρου-

τσέλι, μια από τις μεγαλοπρεπέστερες όπε-
ρες της Ιταλίας μετά τη Σκάλα του Μιλάνου 
και το Θέατρο Σαν Κάρλο στη Νάπολη. Ε-
πίσης η Μπαριβέκια, ή Παλιό Μπάρι, η ο-
ποία  μέχρι αρκετά πρόσφατα θεωρούνταν 
απαγορευμένη περιοχή λόγω των υψηλών 
επιπέδων μικροεγκληματικότητας. Όμως 
όλα αυτά ωχριούν μπροστά  στον απίστευ-
το πεζόδρομο την Via Sparano στο κέντρο 
της πόλης, με όλες τις μεγάλες εμπορικές 
φίρμες να έχουν καταστήματα εκεί…

Αν αφήσουμε προς το παρόν την Απου-
λία, για την επιστροφή, μπορούμε μέσω 
της Autostrada να βρεθούμε μετά από 370 

περίπου χιλιόμετρα από την Αδριατική Θά-
λασσα στο Τυρρηνικό πέλαγος. 

Προορισμός μας η πόλη Tropea στην ο-
ποία φθάνουμε αφού παρακάμψουμε τον 
Τάραντα, αφήσουμε πίσω μας το Metaponto 
και τον ναό της Ήρας, περάσουμε από την 
αρχαία Σίβαρη (νυν Sybaris) και κάνουμε 
δεξιά προς Cosenza. Έχουμε μπει πλέον 
στην Καλαβρία και σε λίγο θα αντικρύσου-
με το Τυρρηνικό πέλαγος. Συνεχίζουμε πα-
ραθαλάσσια και κάποια στιγμή βγαίνουμε 
από την Εθνική οδό προκειμένου να φθά-
σουμε στην Tropea, (Τράπεια στα αρχαία 
ελληνικά) μια πόλη που μυρίζει Ελλάδα.  

Οι πολεμιστές του Ριάτσε, Reggio di Calabria.

Παραλία, Tropea.
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Εντυπωσιακή με τα σπίτια κρεμασμένα 
στους βράχους αποτελεί  την «πύλη»  μιας 
ευρύτερης περιοχής της Capo Vaticano που 
θεωρείται ένας από τους ονομαστούς τό-
πους διακοπών των Ιταλών, με πολλά μι-
κρά και μεγάλα ξενοδοχεία… Επίσης ονο-
μαστά και τα μεγάλα κόκκινα κρεμμύδια 
που παράγει η περιοχή, αλλά και η παρα-
λία της η οποία συμπεριελήφθη από το 
CNN στις 20 πιο εντυπωσιακές απόκρημνες 
παραλίες του κόσμου.

Συνεχίζουμε και, αφού έχουμε την εντύ-
πωση ότι η επωνυμία του κάθε χωριού που 
συναντούμε έχει ρίζα ελληνική, φτάνουμε 
στο Gioia Tauro λιμάνι δίπλα στην ομώνυ-
μη πόλη που ίδρυσαν οι Έλληνες το 400 
π.Χ. και είναι πατρίδα του αρχαίου ποιητή 
Στησίχορου. Συνεχίζουμε και λίγο πιο κά-

τω συναντούμε τη Σκύλλα (ιταλικά: Scilla). 
Εντυπωσιακά σκαρφαλωμένη πάνω στο 
βράχο με πολύ στενά δρομάκια, η Scilla 
βρίσκεται βόρεια των Στενών της Μεσσή-
νης. Κατά παράδοση θεωρείται το ιστορι-
κό λημέρι του μυθικού πλάσματος Σκύλ-
λα της ελληνικής μυθολογίας, με τη Χάρυ-
βδη να έμενε απέναντι στη Μεσσήνη.

Επόμενος σταθμός το Ρήγιο (Ιταλικά: 
Reggio di Calabria) η έδρα της ομώνυμης 
επαρχίας και ο πληθυσμός της είναι 186.134 
κάτοικοι. Το Ρήγιο ήταν μια από τις αρχαι-
ότερες ελληνικές αποικίες της Κάτω Ιταλί-
ας. Ιδρύθηκε το 720 π.Χ. από Ευβοείς στο 
νοτιότερο σημείο της Ιταλικής χερσονήσου, 
στον πορθμό της Μεσσήνης.

Στη Reggio di Calabria, αξίζει, εκτός από 
τη βόλτα στον τεράστιο σε μήκος πεζόδρο-

μο όπου και η αγορά της πόλης, μια επί-
σκεψη στο Αρχαιολογικό Μουσείο όπου 
θα «αντιμετωπίσετε» τους πολεμιστές του 
Ριάτσε.

Οι πολεμιστές του Ριάτσε (I Bronzi di 
Riace)  είναι δύο μοναδικά έργα αρχαίας 
ελληνικής τέχνης μπρούντζινα αγάλματα, 

Η γρεκάνικη 
γλώσσα ένα μίγμα 

αρχαίων, νέων 
ελληνικών και λατινικών.  
«I cardia mu iclei ja sena, 
glossa grica p' agapo» 
ξεκινά ένα από τα πολλά 
τραγούδια της Magna Grecia
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τα οποία χρονολογούνται στα μέσα του 5ου 
αιώνα π.Χ.  Bρέθηκαν στο βυθό της θά-
λασσας ανοικτά του χωριού Ριάτσε και έγι-
ναν σήμα κατατεθέν της Reggio di Calabria. 

Τα δύο αγάλματα που ονομάζονται «η-
λικιωμένος» και «έφηβος» ή «Α» και «Β» 
έχουν ύψος 2,05 και 1,98 μέτρα αντίστοι-

χα, πολύ υψηλά για την εποχή τους. Ζυγί-
ζουν 400 kg το ένα. Αποδίδονται στη σχο-
λή του Πολύκλειτου, ενώ μπορεί και να εί-
ναι έργο του Φειδία ή του εργαστηρίου του.

Επόμενος σταθμός τα ορεινά χωριά του 
Ασπρομόντε  με τα γρεκάνικα χωριά της 
Καλαβρίας.

Πρώτο σταθμός το πιο ονομαστό,  το 
Galliciano. Την ώρα που πλησιάζαμε στο 
χωριό και ήρθαμε αντιμέτωποι με την πι-
νακίδα «calos irthete» μόλις είχε ολοκλη-
ρωθεί η γαμήλια τελετή στο χωριό και η 
νύφη με τον γαμπρό έβγαζαν φωτογραφί-
ες στα στενά σοκάκια του χωριού. Και οι 
δυο αισθάνθηκαν την ανάγκη όπως μας ε-
ξήγησε σε άπταιστα ελληνικά η αδελφή της 
νύφης που την συναντήσαμε, να έρθουν 
στη γη των πατεράδων τους και να ξεκινή-

σουν από εδώ την κοινή ζωή τους. Η μη-
τέρα της νύφης μας χαιρέτησε στα γρεκά-
νικα, ενώ η αδελφή της είχε  σπουδάσει 
δυο χρόνια στη Θεσσαλονίκη ελληνική φι-
λολογία, γιατί όπως μας εκμυστηρεύτηκε 
ήθελε να μάθει καλά τα ελληνικά.

Το χωριό στην άγρια πλαγιά στο Ασπρο-
μόντε (Άσπρο βουνό)  καλά κρυμμένο, έ-
χει πλέον πολύ λίγους κατοίκους ωστόσο 
θεωρείται το κέντρο των εννιά χωριών. Ε-
κτός από την καθολική εκκλησία έχει και 
μια μικρή ορθόδοξη την Παναγία της Ελ-
λάδας, η οποία χτίστηκε με χρηματοδότη-
ση του Φαναριού.

Ιδιαίτερη μορφή του Galliciano o  αρχι-
τέκτονας  Mimmo Νucera, που μιλάει ά-
πταιστα τα ελληνικά. Μιλήσαμε για λίγο 
μαζί του κοντά στην πλατεία Alimos, περι-

Από αριστερά, η 
Σκύλλα, σπίτια στη 
Bova, η ελληνική 
σημαία σε σπίτι 

στο Galliciano, η 
επιγραφή που σε 
υποδέχεται στην 

είσοδο του 
Galliciano.

Κάτω αριστερά 
επιγραφή οδού 

στη Bova Marina 
και στο κέντρο το 

Ινστιτούτο 
Ελληνόφωφων 

Σπουδών 
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μένοντας να κατέβει η νύφη με τον 
γαμπρό από την «πάνω γειτονιά». 
Μας σύστησε και τον κουμπάρο του 
Antonio o οποίος μας ξενάγησε στην 
«Πηγή της Αγάπης» (τη βρύση του 
χωριού) και στην ορθόδοξη εκκλη-
σία και το μουσείο του χωριού. 

Επόμενος σταθμός το Κοντοφού-
ρι και στη συνέχεια η Αμεντολέα.  Δυο 
μικρά χωριά με την ελληνική γλώσ-
σα παρούσα.  Αποκάλυψη όμως για 
τον ταξιδιώτη είναι η Bova (Μπούα) 
ψηλά πάνω στο Απρομόντε  με θέα 
τη θάλασσα που απλώνεται μακριά.  
Η Bova σε υποδέχεται με την επιγρα-
φή «Kalos irtete ston Vua».

Εκεί και το «parko tos Sinertimato» 
(Πάρκο των Αναμνήσεων), ο «dromo 
Ajiu Antoniu» (δρόμος Αγίου Αντω-
νίου). Όλο το χωριό θυμίζει Ελλάδα 
λόγω κυρίως των επιγραφών σε διά-
φορα σημεία.

Και μετά στην παραλιακή Bova, την 
Bova Marina, όπου και το Instituto 
Studi Ellenofoni (Ινστιτούτο ελληνό-
φωνων Σπουδών) που στόχο έχει να 
διατηρηθεί η γκρεκάνικη γλώσσα.

Πιο πάνω προς το βουνό το εγκα-
ταλελειμμένο Pentatattilo το οποίο 
ανακαινίζεται εκ βάθρων και ορισμέ-
να σπίτια έχουν ανοίξει ως καταστή-
ματα. Μια επίσκεψη στο χωριό πα-
ρουσιάζει μεγάλο ενδιαφέρον καθώς 
όλα τα σπίτια είναι πετρόκτιστα.

Όλη η περιοχή είναι ορεινή και 
φτωχή. Η γη παράγει ελάχιστα και 
κυρίως φραγκόσυκα…

Παίρνουμε όμως το δρόμο της ε-
πιστροφής και αφού περάσουμε α-
πό το Κρότωνα όπου μια επίσκεψη 
στο Μουσείο και στο κάστρο ενδεί-
κνυται, πλησιάζουμε στον Τάραντα. 
Η πόλη παραθαλάσσια έχει αναπτυ-
χθεί πάνω σε μια μικρή νησίδα στο 
εσωτερικό της τοπικής λιμνοθάλασ-
σας και στις ακτές γύρω απ' αυτή. Ο 
Τάραντας ήταν η μοναδική αποικία 
της Σπάρτης στη Μεγάλη Ελλάδα. 
Μια γρήγορη βόλτα στην «παραλία» 
της πόλης και συνέχεια του ταξιδιού 
με προορισμό το Lecce, τη Φλωρε-
ντία του Νότου, όπου και η βάση ε-
ξόρμησης στη Grecia Salentina. 

Νότια από το Lecce περίπου 20 χι-
λιόμετρα, η Grecia Salentina μας υ-
ποδέχεται με τα ελληνόφωνα χωριά 
Calimera (Kαλημέρα), Castrignano 
dei Greci (Kαστρινιάνo), Corigliano 
d' Otranto (Koριλιάνo), Zollino 
(Tζoλίνo), Sternatia (Στερνατία), 
Martano (Mαρτάνo), Martignano 
(Mαρτινιάνo), Melpignano (Mελπι-
νιάνo) και Soleto (Σoλέτo). Πρόκειται 
για μια συμπαγή ζώνη 143,90 km2 
με πληθυσμό 41.504 κατoίκων. Oι 
κoινότητες της Grecia Salentina 
βρίσκoνται πoλύ κoντά η μία στην 
άλλη.

Στην είσοδο του κάθε χωριού σε υ-
ποδέχεται η πινακίδα «Κalos Irtate» 
αλλά και σε άλλες γλώσσες (ελληνι-
κά, ιταλικά, αγγλικά, γερμανικά, κ.λπ.)

Το Calimera είναι το πιο ονομαστό 
ελληνόφωνο χωριό καθώς έχει και 
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ένα μικρό λαογραφικό μουσείο που αξίζει 
να επισκεφθεί ο ταξιδιώτης που θέλει να 
πληροφορηθεί  όλη σχεδόν την ιστορία της 
περιοχής. Εκεί μπορεί να προμηθευτεί και 
κάποιες εκδόσεις για τα ήθη και έθιμα των 
«γκρίκο».

Σε όλα σχεδόν τα χωριά κοινό στοιχείο 
είναι διάφορες επιγραφές με ελληνικά ο-
νόματα όπως Via Platea, στο Martano,  «Το 
Αρτοποιε ίο», στο Cori l iagno στο 
Castrignano dei Greci, Pizzeria «To Καlο 
Fai» και στο Calimera, οδοί όπως  Via 
Athena, Via Constantinoupoli κλπ. Στο χω-
ριό calimera στον δημοτικό κήπο τοποθε-
τήθηκε το 1960, δώρο του Δημάρχου

Αθηναίων επιτύμβια στήλη του 4ου  π.Χ. 
αιώνα που στη μετόπη της γράφει « ZENI 
SU EN ISE ETTU STI KALIMERA» δηλ.  «Ε-
σύ δεν είσαι ξένος στο Καλημέρα».

Το Calimera είναι από τα μεγαλύτερα χω-
ριά της περιοχής καθώς έχει πάνω από 
8.000 κατοίκους. Τα άλλα είναι μικρότερα 
αλλά όλα όμως πλούσια σε γρεκανική πα-
ράδοση, που σε καλεί να την ανακαλύψεις.

Η ιδιαίτερη πολιτισμική ταυτότητά της 
Grecia Salentina είναι αποτέλεσμα της συ-
νάντησης δύο πολιτισμών, του ελληνικού 
και του λατινικού. Οι ελληνικές όμως ρίζες 
είναι βαθιά ριζωμένες στην ψυχή των Γκρε-
κοσαλεντίνων και τους κάνουν να καμαρώ-
νουν και να νιώθουν υπερήφανοι. Αυτό δεν 

είναι κάτι που αφορά μόνο το παρελθόν 
αλλά και ένα μέλλον που χτίζεται με τη φι-
λία και τη συνεργασία, γράφει ο Silvano 
Palama, πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλ-
λόγου Chetonia/Γειτονιά της Calimera, προ-
λογίζοντας το βιβλίο «μια ματιά στην Grecia 
Salentina-ιστορία, πολιτισμός, γλώσσα» 
της Μαρίας Τζουλιάνη.

Tέλος ένα ταξίδι στην περιοχή μπορεί να 
περιλαμβάνει τρεις ακόμη περιοχές, την πό-
λη Matera, την πόλη Ostuni και το 
Almperobelo.

Η Ματέρα (ιταλικά: Matera) είναι μια Ι-
ταλική πόλη της περιοχής Μπαζιλικάτα στην 
νότια Ιταλία. Βρίσκεται δίπλα σε ένα μικρό 
φαράγγι, όπου ρέει ο ποταμός Gravina. 

Η περιοχή της Ματέρας έχει κατοικηθεί 
από την Παλαιολιθική περίοδο και θεωρεί-
ται από τις παλαιότερες πόλεις του κόσμου.

Η Ματέρα απέκτησε διεθνή φήμη με την 
αρχαία πόλη "Sassi di Matera" (που ση-
μαίνει "οι πέτρες-σπηλιές της Ματέρα"). 
Τα Sassi της Ματέρας είναι σπίτια-σπηλιές 

μέσα στα βράχια τα οποία έχουν ιστορία α-
πό την προϊστορική περίοδο. Υπάρχει η υ-
ποψία ότι ίσως εκεί εγκαταστάθηκαν οι πρώ-
τοι άνθρωποι στην Ιταλία.

Tο Alberobello είναι μια πόλη στην πε-
ριοχή του Μπάρι της Ιταλίας γνωστή και 
σαν η «πρωτεύουσα των τρούλων», εξαι-
τίας των παραμυθένιων τρούλων του 15ου 
αιώνα που κοσμούν τα περισσότερα κτή-
ρια της πόλης. Οι χαρακτηριστικοί τρούλοι 
είναι ένα συναρπαστικό αρχιτεκτονικό χα-
ρακτηριστικό της περιοχής της Απουλίας, 
με σχήμα κωνικό και κατασκευασμένοι χω-
ρίς κονίαμα. 

Περισσότερα από 1500 κτήρια της πό-
λης έχουν αυτούς τους κωνικούς τρούλους 
και η πόλη έχει χαρακτηριστεί μνημείο πα-
γκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της 
UNESCO. 

Τέλος κοντά στο Alberobello είναι η πό-
λη Ostuni, μία κατάλευκη πόλη που όμοιά 
της δεν υπάρχει στην Ιταλία. Περισσότερο 
θυμίζει κυκλαδίτικο νησί.

Από αριστερά επιγραφές σε καταστήματα στη 
Grecia Salentina, και η είσοδος του χωριού 
Calimera. Δεξιά πάνω η Matera και κάτω το 

Alberobello.
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ασφαλιστικό
U N D E R W R I T I N G

Αγαπητέ (;) 
πελάτη

Η χαμηλή εκτίμηση για τον Ασφαλιστικό Κλά-
δο έχει πολλούς «φταίχτες» και ανάμεσά τους αυ-
τούς που δεν θα έπρεπε: τους διαμεσολαβούντες. 
Αντί να σταματήσουν τις κακές πρακτικές ανταγω-
νισμού, αυτοί τις προωθούν καθημερινά ανάμεσα 
στους υποψήφιους πελάτες, τα σπίτια, τα γραφεία. 

Η ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ είναι ΙΕΡΗ ΥΠΟΘΕΣΗ για 
την προστασία των ανθρώπων και από πράξη αξι-
οπρέπειας, δεν πρέπει οι ασφαλιστές να την κάνουν 
πράξη ανταγωνισμού, ψευτιάς, υποσχέσεων, χαμη-
λής δοσοληψίας. Αντί να χαρίσουν όμορφες σκέψεις 
με «χρώματα και αρώματα» για την ασφάλιση, δη-
λητηριάζουν την επαγγελματική τους τιμή και υπό-
ληψη με «ψευτο-επιχειρήματα». Μπορεί να φταίνει 
και οι από πάνω τους Managers, που ίσως στερού-
νται των προσόντων του «ηγέτη» και δυστυχώς θέ-
λουν να επιβάλλουν με το ζόρι λάθος απόψεις, σε αν-
θρώπους που «θέλουν έναν ήχο ν’ ακούσουν μόνο, 
τη συνείδησή τους, τη φωνή τους, τις σκέψεις τους» και 
όχι υποδείξεις ανθρώπων που απαξιούν ανθρώπους, 
που δεν διδάχθηκαν το φιλότιμο, το σεβασμό και την 
αγάπη στους άλλους… 

Σε όλες τις εταιρίες, συνάντησα λάθος ανθρώπους, 
που τυράννισαν και τυραννούν ανθρώπους. Θα πρότει-
να, επιτέλους, οι ασφαλιστικές εταιρίες να προσέξουν τα 
βιογραφικά των στελεχών τους και όχι μόνο την παρα-
γωγή. 

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΕΝΑ ΓΡΑΜΜΑ ασφαλιστού, με όνομα και 
διεύθυνση, μεγάλης εταιρίας, που ανεξέλεγκτα την εκθέ-
τει. Σε όλες συμβαίνει και ο λόγος που το δημοσιεύω εί-
ναι να βάλουν λίγη τάξη οι εταιρίες και να μην επιτρέπουν 
στο δυναμικό τους να επικοινωνεί χωρίς έγκριση. 

Αυτά όλα έχουν «λυθεί» στις πρακτικές εργασίας, αλλά κά-
ποιοι, από άγνοια κυρίως, κάνουν λάθη. Προσέξτε ακόμα στο 
AGENCY και με το θέμα του INTERNET. Άλλο προσωπικό και άλ-
λο εταιρικό… Δυστυχώς, αρκετοί «συστήνουν» ανεξέλεγκτα να 

διαβάζουν ο,τιδήποτε οι άνθρωποί τους, αδιαφορώντας εάν αλ-
λάξει τακτική και καταφέρεται εναντίον της εταιρίας του κάποιο 
site. Για να βλέπετε άφοβα τους πελάτες στα μάτια, προσέξτε τα 
«επικοινωνιακά» σας. 

Διαβάστε εδώ την επιστολή που μου εστάλη από τέσσερις α-
σφαλιστές του ίδιου υποκαταστήματος. Που βρήκαν το όνομα;
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Ίσως να στερηθώ και το ψωµί µου.
Ίσως δουλέψω σκουπιδιάρης, πετροκόπος και χαµάλης.
Ίσως να σωριαστώ γυµνός και πεινασµένος εχθρέ του ήλιου αλ-
λά δεν παζαρεύω
κι ως τον ύστατο χτύπο της καρδιάς µου θ' αντιστέκοµαι!
Ίσως αρπάξεις απ' τη γη µου και την τελευταία σπιθαµή.
Ίσως ταΐσεις στις φυλακές τη νιότη µου
Ίσως µου κλέψεις την κληρονοµιά του παππού µου- πιθάρια, έ-
πιπλα και σκεύη-.
Ίσως καθίσεις παν' απ' το χωριό µας σαν εφιάλτης τρόµου ε-

χθρέ του ήλιου αλλά δεν παζαρεύω
κι ως τον ύστατο χτύπο της καρδιάς µου θα αντιστέκοµαι!
Ίσως από τις νύχτες µου να σβήσεις κάθε φως.
Ίσως να στερηθώ της µάνας το φιλί. Ίσως κι ένα παιδί να βρίσει το 
λαό µου, τον πατέρα µου.
Ίσως να κλέψεις µια στιγµή απροσεξίας από τον φύλακα των πό-
νων µου.
Ίσως πλαστογραφήσει την Ιστορία µου ένας δειλός, µυθοµανής, 
θρησκόληπτος. Ίσως στερήσεις στα παιδιά µου καινούριο ρούχο 
στη γιορτή.

Ίσως µε δανεισµένο πρόσωπο τους φίλους µου πλανέψεις.
Ίσως υψώσεις γύρω µου τείχη ...τείχη...τείχη ...
Ίσως τις µέρες µου καρφώσεις στο σταυρό του εξευτελισµού 

εχθρέ του ήλιου αλλά δεν παζαρεύω
κι ως τον ύστατο χτύπο της καρδιάς µου θ' αντιστέκοµαι!
Εχθρέ του ήλιου

στο λιµάνι στολίσµατα, χαιρετισµοί, φωνές χαράς και αχο-
λόι
και τα πολεµικά τραγούδια µας φλογίζουν τα λαρύγγια

κι ένα πανί µες στον ορίζοντα που προκαλεί τον άνεµο
και τη φουρτούνα
και ξεπερνάει τον κίνδυνο
είναι του Οδυσσέα που επιστρέφει

απ' του χαµού τη θάλασσα
επιστροφή του ήλιου, του ξενιτεµένου και όρκο βάνω 
στα µάτια τους
δεν παζαρεύω
κι ως τον ύστατο χτύπο της καρδιάς µου
θ' αντιστέκοµαι... θ' αντιστέκοµαι... θ' αντιστέκοµαι! 

Σαµίχ Κάσεµ

ΘΑ ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΙ, θα 
αντιστέκομαι, θα αντιστέκομαι….. 
ήταν το τέλος ενός όμορφου 
ποιήματος του ποιητή Σαμίχ Κασέμ 
(δεν ξέρω περισσότερα), που ένα 
βράδυ, βαθιά λυπημένος για 
την αποπνικτική 
υποκρισία που 
δηλητηριάζει γύρω 
τη ζωή μας, διάβασα στο 
Facebook…
Αναρωτήθηκα σε τι εγώ 
αντιστέκομαι, σαν άτομο και 
σαν επαγγελματίας, στη 
μικρή μου «αυλή» του 
κόσμου, που έτυχε ή 
διάλεξα να ζω. Βρήκα ότι για 
πολλά από αυτά που λέει το 
ποίημα, δεν έκανα τίποτα ή 
ίσως πολύ λίγα για 
κάποια. Σε κάποια 
αντιστάθηκα, 
αλλά στα πολλά, 
έχω βαθμό κάτω 
απ’ τη βάση. 
Σαν αφορμή για 
νέες αποφάσεις ή 
σαν δικαιολογία 
για το ότι είναι 
ΠΟΛΛΑ αυτά που γίνονται, 
παραθέτω τους στίχους που 
ίσως γίνουν αφορμή για 
άλλους με «κότσια» να 
αγωνισθούν, 
αντιστεκόμενοι. 
Είναι πολλοί 
γύρω μας οι 
αγωνιστές, οι 
καλοί, που 
είναι «σε 
αναμονή»:

θα αντιστέκομαι... 
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ΠΟΛΛΑ ΙΑΤΡΙΚΑ ΛΑΘΗ γί-
νονται (περί τα 6.000 ιατρικά 
σφάλματα τον περασμένο 
χρόνο) στην Ελλάδα. Πολλά 
αφήνουν τους ανθρώπους α-
νάπηρους και άλλα δεν γίνο-
νται αντιληπτά. Τα λάθη γίνο-
νται και σε ιδιωτικά και σε δη-
μόσια νοσοκομεία. 

Το «ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΝΑΙ» 
προτείνει, οι Ενώσεις και οι 
Σύλλογοι να συνεργασθούν 
με νοσοκομεία και κλινικές σε 
όλη την Ελλάδα, με ΚΟΙΝΕΣ 
συναντήσεις ιατρών – αντιπρο-
σώπων ασφαλιστικής αγοράς 
και να κάνουν συζητήσεις για 
τις συνέπειες σε ασθενείς και 
γιατρούς των ιατρικών λαθών. 
Δεν είναι μόνο η αστική ευθύ-
νη των γιατρών, είναι πολλά 
περισσότερα όσα αφορούν 
το θέμα. Είναι και η Ιατρική Η-
θική τεράστιο θέμα, που η τή-
ρηση των κανόνων της γίνε-
ται πρόληψη δικαστικών ε-
μπλοκών. Θέματα ακόμα ε-
γείρονται και γύρω από το εν-
δεχόμενο ευθανασίας, του ε-
γκεφαλικού θανάτου και του 
ιατρικού απορρήτου. 

Ήρθε η στιγμή, που η ελ-
ληνική κοινωνία δικαιούται ε-
νημέρωσης για τα δικαιώμα-
τά της.

ΑΚΟΥΣΑΜΕ:
«Η υγεία στη ζωή του αν-

θρώπου είναι ένας άσσος(1)! 
Όλα τα άλλα είναι μηδενικά(0) 
που μπαίνουν βεβαίως μετά 
τον άσσο». Βέβαια, όσο πιο 
πολλά είναι τα μηδενικά, τό-
σο μεγαλύτερος είναι ο αριθ-
μός.

ΠΡΟΤΑΣΗ
«ΝΑΙ»

Ο αξιωματικός που βλέπετε στη φωτογρα-
φία, είναι ο Αλέξανδρος Διάκος, ο πρώτος α-
ξιωματικός που έπεσε στο Μέτωπο της Αλβα-
νίας, την 1η Νοεμβρίου του 1940, 29 μόλις ε-
τών. Τη φωτογραφία και τα άλλα σχετικά με το 
Διάκο στοιχεία, είχε την καλοσύνη να μας τα 
στείλει ο κ. Νίκος Ναχόπουλος, όταν διάβασε 
όσα είχαμε γράψει για τον πρώτο στρατιώτη 
που έπεσε στην Αλβανία. 

Ο Αλέξανδρος Διάκος γεννήθηκε στη Χάλ-
κη της υπό ιταλικής κατοχής τότε Δωδεκανή-
σου και αποπεράτωσε τις γυμνασιακές του 
σπουδές στη Ρόδο. Μετά φοίτησε στη Σχολή 
Ευελπίδων. Για τις συνθήκες του θανάτου του, 
σας μεταφέρω απόσπασμα από την αναφορά 
που ο ταγματάρχης Καραβίας έδωσε την ίδια 
μέρα στον Διοικητή του Αποσπάσματος Πίν-
δου Κ. Δαβάκη:

«Πολλαπλάσιαι ιταλικαί δυνάμεις αντεπετέ-
θησαν κατά των οπλιτών του λόχου, αναζη-
τούντων θέσεις αμύνης εναντίον του φονικω-
τάτου πυρός των πολυβόλων. Με αδάμαστον 
αποφασιστικότητα και ακλόνητον θάρρος, ο 
υπολοχαγός Διάκος Αλ., όρθιος και κραυγά-
ζων προς τους άνδρας του εν μέσω νεκρών και 
τραυματιών οιμωζώντων, παρά τα δραστικώ-
τατα πυρά του εχθρού, αδιαφορών διά τον θά-
νατον, όστις επλανάτο πέριξ αυτού, κατώρθω-
σε ν’ ανασυντάξη εκ τρίτου τον λόχον, να τον 
εμψυχώση και να τον ρίψη μετά νέας ορμής ε-
ναντίον των λυσσωδώς αμυνομένων Ιταλών. 

Καθ’ον δε χρόνον διά τετάρτην φοράν ο δοκι-
μασθείς λόχος εκαλείτο με την λόγχην εφ’ ό-
πλου ν’ αντιμετωπίση νέαν, θραυσθείσαν και 
αυτήν, αντεπίθεσιν του εχθρού διά της τελικής 
εφόδου του, ο δε ηρωικός διοικητής του λό-
χου αυτού, τεθείς επί κεφαλής, εκραύγαζε με 
φωνήν Άρεως: Εμπρός! παιδιά, για μια μεγά-
λη Ελλάδα και μίαν ελεύθερη Δωδεκάνησο, 
ριπή πολυβόλου τον εφόνευσε». 

Πηγή:  «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ», 1999

ΤΙΜΗ ΚΑΙ ΔΟΞΑ 
ΣΤΟ 1940!

Ο πρώτος 
Έλλην 
αξιωματικός
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Ένας υπέροχος άνθρωπος, ο Κώ-
στας Γ. Στάμος, έφυγε για τον παρά-
δεισο, σε ηλικία 81 ετών, προς το 
τέλος Σεπτεμβρίου 2014. Σύζυγος, 
πατέρας, παππούς και θείος, υπήρ-
ξε άριστος ιατρός, Καθηγητής Πα-
νεπιστημίου Ορθοπεδικής (πρώην 
Διευθυντής του ΚΑΤ). 

Τον χαρακτήριζε ΑΔΙΑΠΡΑΓΜΑ-
ΤΕΥΤΟ ΗΘΟΣ, επιστημονική επάρ-
κεια και εμπειρία, απλότητα και αν-
θρωπιά. Μίλησαν γι’ αυτόν οι σχε-
τικοί ιατροί επιστήμονες στην εξό-
διο ακολουθία του και ο εκδότης 
του «ΝΑΙ» Ε. Σπύρου, με την ιδιό-
τητα του ευεργετηθέντος από την ε-
πιστήμη και φιλία του. 

Τα προσόντα και το ήθος του α-
ναγνώρισαν σημαντικοί άνθρωποι 
από όλες τις τάξεις της ελληνικής 
κοινωνίας και ο Γεώργιος Παπαν-
δρέου (πρωθυπουργός), στα χρό-
νια 1950-60, όταν τον κάλεσε στο 
Καστρί, νεαρό φοιτητή που πουλού-
σε κηπευτικά από τον Μαραθώνα, 
με τα πόδια στην Κηφισιά και τον α-
ξιοποίησε σε ομάδα νέων επιστη-
μόνων. 

Στον εκδότη του «ΝΑΙ» διηγήθη-
κε και τον αγώνα του για θεραπεία 
με αρθροπλαστικές (πριν το 1980) 
και για τα πειράματά του με αγορά 
40 σκύλων για χειρουργεία, σε ση-
μεία σπασίματος στη «λεκάνη και 
κοτύλι», το οποίο και αναφέρθηκε 
ως αφετηρία βελτίωσης βαδίσμα-
τος πολλών ανθρώπων με συναφή 
προβλήματα. 

Αιωνία η μνήμη του.

«Για τη βαθειά σου καλοσύνη, ένα μεγάλο ευχαριστώ» 
(Helen Fitzwalter-Read).
«Ευχαριστώ όλους εκείνους τους ανθρώπους στη ζωή 
μου, που την άλλαξαν προς το καλύτερο, με μια λέ-
ξη, ένα δώρο, ένα παράδειγμα» (Pam Brown). 
«Αν κυβερνούσα τον κόσμο, θα της έδινα δύο μεγά-
λα λιβάδια με τριαντάφυλλα» (Paul McCauley).
«Λατρεύω το ότι πάντοτε ξέρεις πότε να με βοηθήσεις».
«Μου δίνεις το χρόνο σου –το μεγαλύτερο δώρο απ’ 
όλα» (Pam Brown).
«Τώρα που γέρασες και συ, που γέρασα κι εγώ, σ’ ευ-
χαριστώ που ήσουνα το φιλαράκι μου» (Helen 
Thomson). 
«Για το δώρο του γέλιου σου, για την υπομονή σου, 
για τη σταθερή σου αγάπη, σ’ ευχαριστώ» (Jane Swan).
«Ευχαριστώ που με έκανες να γελάσω, όταν είχα σχε-
δόν λησμονήσει πώς είναι να γελάς» (Pam Brown). 
«Σ΄ευχαριστώ που ξοδεύεις το χρόνο σου για να με α-
κούσεις, όταν θέλω να σου πω κάτι» (Shirley Carden).
«Φροντίζοντάς με σε στιγμές πένθους… μου προσ'ε-
φερες τη βοήθεια που χρειαζόμουν. Σ’ ευχαριστώ για 
όλα» (Helen Thomson).
«Σ’ ευχαριστώ που πίστεψες σ’ εμένα, ακόμη κι όταν 
εγώ αμφέβαλα για τον εαυτό μου» (Helen Fitzwalter-
Read).
«Σ’ ευχαριστώ που μου τηλεφωνούσες τα χειμωνιάτι-
κα μελαγχολικά απογεύματα, μονάχα για να πεις ένα 
γεια» (Pam Brown).
«Άσε με να σ’ευχαριστήσω για όλες τις φορές που ξέ-
χασα να σ’ ευχαριστήσω, θεωρώντας την αγάπη, την 
υπομονή και τη συγνώμη σου δεδομένα» (Pam Brown). 
Καθώς έγραφα αυτές τις γραμμές, με έπιασε ένας «φό-
βος θανάτου», μήπως και πεθάνω και δεν προλάβω 
να πω ΕΝΑ ΜΕΓΑΛΟ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ σε πάρα πολλούς 

ανθρώπους, που μου έδωσαν τόσα πολλά, χωρίς 
ποτέ να «ξεχρεώσω»! 

Πώς να προλάβω να πω τόσα ευχαριστώ 
για τόσα που μου έδωσε η Μαρία, η σύ-

ζυγος; Η μάνα μου; Τα παιδιά μου; Οι 
γονείς; Οι δάσκαλοι; Οι φίλοι; Οι Ά-
γιοι Πάντες, γνωστοί και άγνωστοι 
της ζωής μου; 
Να’ναι όλοι καλά!

«ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ», είναι μία λέξη 
που θεωρητικά κυκλοφορεί σε χι-
λιάδες χείλη κάθε ώρα, αλλά ου-
σιαστικά, με πράξεις, βρίσκεται σε 
λιγότερες στιγμές στη ζωή των αν-
θρώπων. Λέμε «ευχαριστώ» για 
ένα «πώς πάς;», για ένα ποτήρι νε-
ρό, για ένα εισιτήριο, για μια παρα-
χώρηση θέσεως, για μία είσοδο σε 
ασανσέρ, για μια προσπέραση, για 
μια απόδειξη… Όμως συχνά, η 
ζωή μας δεν λέει «ευχαριστώ» στην 
ίδια τη ζωή μας, στα παιδιά μας, 
στους υπαλλήλους μας, τους συ-
ναδέλφους μας, τους φίλους… Ξε-
χνάμε, αναβάλλουμε, δεν έχουμε 
χρόνο, δεν το σπουδαιολογούμε 
ότι πρέπει ΤΩΡΑ να το πούμε! 

Ευχαριστώ, λοιπόν, την αφορ-
μή που μου χάρισαν ένα βιβλια-
ράκι (εκδ. Πατάκη, 2007), με τίτλο 
«Ευχαριστώ, για τα μικρά και τα με-
γάλα», ένα βιβλίο της Έλεν Έξλεν. 

Στις σελίδες του βρήκα όμορ-
φες φράσεις και τις μοσχο-

μύρισα σαν ένα ωραίο 
ροζ τριαντάφυλλο με 

μοσχοβολιά για τη 
διψασμένη ψυχή 

μου. Να μερι-
κές:

Ευχαριστήριο κέντημα σε ναό της 
Επισκοπής  Ρεθύμνου με τη λέξη «Ευχαριστώ»
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30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΙΝ, ΤΟ 1984, διαβάζοντας στοιχεία της εποχής, βρίσκω ότι σε πολ-
λά η ασφαλιστική αγορά ήταν στα ίδια προβλήματα και κάπου… καλύτερα. Ο Πρό-
εδρος της Επιτροπής Ζωής της ΕΑΕΕ και Αντιπρόεδρος της ΕΑΕΕ κ. Δημ. Κοντομηνάς, 
στον απολογισμό του 1984, μιλούσε για δικαίωση πενταετούς προσπάθειας της Έ-
νωσης σχετικά με την αύξηση του αφορολόγητου ποσού Κλάδου Ζωής. Σήμερα δεν 
ισχύει τίποτε. Το 1984, οι τρεις Ενώσεις τότε τσακώνονταν για τις καρέκλες και δεν 
συμφωνούσαν ούτε στα πρακτικά της στατιστικής ενημέρωσης. Το Υπουργείο ήταν 
παρατηρητής, αλλά είχε άμεση αντίληψη ΧΩΡΙΣ όμως να επεμβαίνει δραστικά. 

30 χρόνια πίσω, η συνεργασία Επιτροπής Ευρωπαϊκής Ασφαλίσεως (Πρόεδρος ο 
κ. Μ. Παρασκάκης) με το Υπουργείο Εμπορίου (εποπτεύον), ήταν πρακτικά ανύπαρ-
κτη στα κοινοτικά θέματα, όπως δήλωνε ο Πρόεδρος. Από τότε, την Επιτροπή απα-
σχολούσε η λειτουργία των ΕΠΥ και η Οδική Βοήθεια, που είχε μόνο η ΕΛΠΑ. Ο κ. 
Ιερ. Δελένδας, Πρόεδρος της Επιτροπής Πυρός το 1984, ανέφερε έντονα τα προβλή-
ματα με τη διάσπαση της αγοράς σε τρεις Ενώσεις και την πολλαπλότητα τιμολογί-
ων. 

30 χρόνια πριν, ετοιμαζόταν ένας νόμος για τη διαμεσολάβηση, τους πραγματο-
γνώμονες, το Διεθνές Γραφείο Ασφάλισης, αλλά στο σχέδιο που κατατέθηκε υπήρ-
ξε ΕΝΤΟΝΗ αντίδραση από Δικηγορικούς Συλλόγους, Ασφαλιστικές Εταιρίες και Α-
σφαλιστές για «παραμόρφωση» λειτουργίας αγοράς…

30 χρόνια χαμένα μέσα σε ένα κράτος χωρίς δίκαιο. 

Ο κ. Ιερώνυμος Δελένδας

Ο εσωτερικός 
έλεγχος 
εμποδίζεται 
από 
«εξωτερικό 
έλεγχο»;

Πολλά ακούγονται και λίγα γίνονται 
γύρω από το θέμα του εσωτερικού ελέγ-
χου. Όλοι λένε ότι ο εσωτερικός έλεγχος 
ΔΕΝ λειτουργεί όπως θα έπρεπε, λόγω 
πιέσεως «εξωτερικών παραγόντων», πα-
ρά τα όσα οι νόμοι και οι διακηρύξεις ο-
ρίζουν. 

Στα τελευταία 10 χρόνια, λένε κάποιοι, 
ότι έγιναν κινήσεις που αποδυνάμωσαν 
την παρουσία εσωτερικού ελέγχου, με 
κακές επιπτώσεις στην πορεία των ασφα-
λιστικών εταιριών. Το Ασφαλιστικό ΝΑΙ  
επισημαίνει την υποβάθμιση στα όργα-
να της Ένωσης και τις Επιτροπές, τη μη ε-
ξέλιξη της διαβούλευσης από το 2011 
στην εποπτεία της ΤτΕ, τη μη ενίσχυση 
εκπαίδευσης-πιστοποίησης στο ΕΙΑΣ, τη 
μη στήριξη της προσπάθειας υπέρ εσω-
τερικών ελεγκτών στο Πάντειο Πανεπι-
στήμιο, τη «χαλαρή» επάνδρωση αρμό-
διου τμήματος στις εταιρίες κ.ά. 

Η χρησιμότητα του εσωτερικού ελέγ-
χου είναι αυταπόδεικτη και πολλές φω-
νές ακούγονται για επανασύσταση αρμό-
διας Επιτροπής στην Ένωση Ασφαλιστι-
κών Εταιριών Ελλάδος, λίγο πριν μπού-

με στην τελική ευθεία για εφαρμογή του 
SOLVENCY II από 1.1.2016. Αρνητική εί-
ναι και η κατάσταση στο ΕΙΑΣ, που ελάτ-
τωσε τα σχετικά εκπαιδευτικά σεμινάρια 
περί τον εσωτερικό έλεγχο. (Το ΕΙΑΣ δεν 
τα κατάφερε ως τώρα να δώσει ΚΥΡΟΣ 
εκπαιδευτικών υπηρεσιών). 

Το Ασφαλιστικό ΝΑΙ σημειώνει ότι σύμ-
φωνα με αρμόδιες έρευνες, στην τελευ-
ταία δεκαετία, αντί να αυξηθεί ο αριθμός 
των απασχολούμενων στα τμήματα εσω-
τερικού ελέγχου, αντιθέτως μειώθηκε. 
Υπογραμμίζουμε ακόμα ότι όλες οι ξέ-
νες πολυεθνικές εταιρίες έχουν διπλούς 
και τριπλούς σχετικούς ελέγχους, εντός 
και εκτός Ελλάδος. 

Αυτοί που νοιάζονται για το μέλλον της 
ελληνικής ασφαλιστικής αγοράς υποστη-
ρίζουν ότι είναι λάθος η «εξωτερική» πα-
ρέμβαση από τρίτους (διευθυντές, προ-
έδρους, μετόχους, γενικούς) στην «εσω-
τερική» λειτουργία του εσωτερικού ελέγ-
χου, που οφείλει να λειτουργεί ΥΠΕΡ των 
πελατών και της εταιρίας. 

Οι αρμόδιοι έχουν επειγόντως ευθύνη 
για το θέμα. 
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Συνεχίζει να εντυπωσιάζει η Generali 
με τα αποτελέσματα παραγωγής καθώς 
διευρύνει συνεχώς τα μερίδια αγοράς αυ-
ξάνοντας όμως την παραγωγή ασφαλί-
στρων, σε αντίθεση με άλλους ανταγω-
νιστές της οι οποίοι εμφανίζουν παραγω-
γή λιγότερο μειωμένη από το μέσο όρο 
της αγοράς.

Αυτό όμως που δίνει ιδιαίτερη αξία στα 
αποτελέσματα της Generali, είναι ότι η α-
νάπτυξη στον κλάδο ζωής έρχεται χωρίς 
εφάπαξ unite linked προϊόντα, χωρίς συ-
νεργασία  με κάποια τράπεζα και χωρίς 
direct πωλήσεις αλλά αποκλειστικά σχε-
δόν μέσω των ασφαλιστικών διαμεσο-
λαβητών. H Generali, λοιπόν,  ανακοί-
νωσε για το πρώτο εξάμηνο αύξηση πα-
ραγωγής πολύ πάνω από τον μέσο όρο 
της ελληνικής ασφαλιστικής αγοράς . Η 
Generali Hellas παρουσίασε παραγωγή 
ασφαλίστρων στον κλάδο ζωής ύψους 
32,42 εκατ. ευρώ έναντι 24,15 εκατ. ευρώ το πρώτο εξάμηνο 
του 2013, σημειώνοντας αύξηση 34,22%, όταν η μέση αύξηση 
του συνόλου της αγοράς αναμένεται να κυμανθεί στο 3%-4%.

Στον κλάδο των γενικών ασφαλίσεων η παραγωγή της εταιρί-
ας ανήλθε στα 53,83 εκατ. ευρώ το πρώτο εξάμηνο του 2014, 
έναντι 50,82 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα του 2013 ση-
μειώνοντας αύξηση 5,92%, όταν η αγορά στο σύνολο της ανα-
μένεται να εμφανίσει για το αντίστοιχο διάστημα σημαντικές α-

πώλειες ύψους περίπου 8%-10%.
Ειδικά στον κλάδο αστικής ευθύνης ο-

χημάτων η εταιρία παρουσίασε σημαντι-
κή αύξηση ύψους 24,86%, φτάνοντας τα 
17,83 εκατ. ευρώ το πρώτο εξάμηνο του 
2014 από 14,28 εκατ. ευρώ την αντίστοι-
χη περίοδο του 2013.

Το τεχνικό αποτέλεσμα όλων των κλά-
δων κινήθηκε θετικά, ενώ αυξημένα α-
ναμένονται, με βάση τα μέχρι τώρα δε-
δομένα και τα κέρδη της εταιρείας για το 
σύνολο της χρήσης.

Σχολιάζοντας τα παραγωγικά αποτελέ-
σματα ο διευθύνων σύμβουλος της εται-
ρείας κ. Πάνος Δημητρίου, τόνισε ότι «η 
στρατηγική ανάπτυξης της Generali που 
στηρίζεται στην προώθηση ελκυστικών 
ποιοτικών ασφαλιστικών προϊόντων μέ-
σω επαγγελματιών ασφαλιστικών διαμε-
σολαβητών, αποδίδει καρπούς για την ε-
ταιρεία, τους εργαζόμενους, τους διαμε-

σολαβητές και τους καταναλωτές. 
Η εταιρεία θα συνεχίσει να κινείται στην ίδια κατεύθυνσης βελ-

τιστοποιώντας συνεχώς τις ασφαλιστικές παροχές και υπηρεσί-
ες προς τους καταναλωτές».Αξίζει να σημειωθεί ότι η εταιρία έ-
χει ενισχύσει και συνεχίζει να ενισχύει το ανθρώπινο δυναμικό 
της με σκοπό όχι μόνο την εκπλήρωση των στόχων της αλλά και 
την περαιτέρω βελτίωση των υπηρεσιών της σε συνεργάτες και 
καταναλωτές.

O κ. Πάνος Δημητρίου

Generali: Εξακολουθεί να εντυπωσιάζει!

Ο Μιλτιάδης Νεκτάριος (φωτ.) πρόσθεσε με το συγγραφικό του έργο και βιβλιο-
γραφία σημαντική στον κλάδο της Ιδιωτικής Ασφάλισης. Ένα καλό βιβλίο του είναι 
το: «Ασφαλίσεις Ζωής και Υγείας», αρκετά επίκαιρο σήμερα (εκδ. Αθ. Σταμούλης, 
2005). Βιβλία του κυκλοφόρησαν σε Ελλάδα και Αμερική, γύρω από τις ασφαλίσεις, 
το 1982, 1986, 1998, 2992, 2005 και αυτές τις μέρες κυκλοφορεί το νέο του βιβλίο 
«ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ» (εκδ. Παπαζήση).

Οι εταιρίες ας επενδύσουν στην παιδεία και στη διάδοση παρόμοιων εκδόσεων, 
που ανεβάζουν το μέσο όρο. Οι εμπειρίες του Καθηγητή του Τμήματος Στατιστικής 
και Ασφαλιστικής Επιστήμης Πανεπιστημίου Πειραιώς κ. Μιλτιάδη Νεκτάριου, είναι 
αρκετά σημαντικές για τον κλάδο ασφάλισης (Δημόσιο – Ιδιωτικό). Οι θέσεις ευθύ-
νης του, ως Διοικητή του ΙΚΑ, Προέδρου Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος, 
Δ/ντος Συμβούλου στην Εθνική Ασφαλιστική και Προέδρου της ΑΕΔΑΚ Ασφαλι-
στικών Οργανισμών, είναι ικανές για αξιοποίησή του σε ευρύτερες θέσεις Συμβού-
λου στην ΤτΕ ή στην κυβέρνηση και φυσικά σε τιμητικό ρόλο στην Ένωση Ασφαλι-
στικών Εταιριών Ελλάδος. 
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ΠΡΙΝ 31 ΧΡΟΝΙΑ, ΤΟ 1983 (10 
χρόνια μετά την υπογραφή συμ-

βάσεως με την INTERAMERICAN), σε 
ένα έντυπό της η εταιρία, με τίτλο «Η INTERAMERICAN 
πάντα πρώτη και στην πληρωμή αποζημιώσεων», ανάμε-
σα στις άλλες λίγες αναφορές με ονόματα και πραγματι-
κά περιστατικά, είχε και μια αποζημίωση του υποκαταστή-
ματός μου στον Γεώργιο Πορτόλο, με αναφορά στο ότι σε 
δύο μέρες κατέβαλε αποζημίωση. Διαβάστε τι έγραφε, θα 
ωφεληθείτε. 

Επειδή τότε δίναμε ΠΟΛΛΕΣ αποζημιώσεις, δεν μου έ-
κανε και τόσο εντύπωση, αλλά κράτησα το εντυπάκι και 
τώρα, 31 χρόνια μετά, βρίσκω ότι αυτό είναι και η ουσία 
της καριέρας ενός Ασφαλιστή ή Διευθυντή υποκαταστή-
ματος, που ήμουν τότε και τα δύο. Το «ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ 
ΝΑΙ» θεωρεί ότι κάθε εταιρία θα έχει όφελος εάν ενημε-
ρώνει ΣΥΝΕΧΩΣ και με πολλούς τρόπους τους πελάτες 
της για τις αποζημιώσεις που δίνει. Βοηθάνε πολύ. Την 
πρόταση, το «ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΝΑΙ» την έκανε και προς την 
Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος, αλλά ούτε απά-
ντησαν. Αυτοί απαντάνε μόνο αν γράψουμε κάτι που νο-
μίζουν ότι τους «χαλάει» την εικόνα και είναι λάθος τους 

η μη συνεργασία σε θετικές προτάσεις. Για να πούμε την 
αλήθεια, θα βελτίωνε και την εικόνα τους, που είναι ΠΟ-
ΛΥ ΧΑΜΗΛΑ... 

Διαβάστε το απόκομμα:

ΠΡΟΤΑΣΗ
«ΝΑΙ»

Σπίτι μου και σπίτι 
Μέσα σε μια πενταετία έχουν αλλάξει «τα πάντα όλα» στην ελληνική οι-

κονομία και κοινωνία. Ένα δείγμα που δείχνει η διαφήμιση της Εθνικής Τρά-
πεζας τότε, 30 χρόνια πριν, 1984-1985, με την παρατήρηση ότι με μια κατά-
θεση στο Ταμιευτήριο της ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, ο καθένας μέ-
σα σε δύο χρόνια θα μπορούσε να λέει τη μαγική φράση «ΣΠΙΤΙ ΜΟΥ». 

Να όμως, που άλλα σπίτια, ΟΙΚΟΙ, διεθνείς και ελληνικοί, έφεραν «τα πά-
νω κάτω» και σήμερα η πραγματικότητα λέει ότι «ακόμα και σε δύο χρόνια, 
οι Έλληνες τρομάζουν να πουν τη φράση ΣΠΙΤΙ ΜΟΥ, αφού χρωστάνε εδώ 
κι εκεί και κινδυνεύουν να το χάσουν από δάνεια σε τράπεζες και εφορίες ή 
ασφαλιστικά ταμεία, που ΔΕΝ τους δίνουν και τη σύνταξη που πρέπει...

Έχω φίλους που χρωστάνε και με πιάνει θλίψη, πόνος και δάκρυα, όσο σκέ-
φτομαι ότι και αυτοί και ίσως και εγώ, χάσουμε μέσα από τα χέρια μας δικαι-
ώματά μας και το σπιτάκι μας με τη γωνίτσα μας, τα βιβλία μας, τα δώρα των 
φίλων, τα αναμνηστικά, τις φωτογραφίες του γάμου και του σχολείου, του 
πατέρα και της μάνας, του παππού, μιας γιορτής στο σχολείο, στο γλέντι της 
γιορτής, ευθυμία, ρούχα, έπιπλα...

Φίλοι, όπου μπορείτε αυτούς που υποφέρουν βοηθείστε τους... Επειδή και 
τα «μαύρα κοράκια» των Τραπεζών παραμονεύουν να τ’ αρπάξουν «για το 
τίποτα»! Και μην πιστεύετε τις τηλεοράσεις, τις διαφημίσεις και τα... πληρω-
μένα λόγια κάποιων. Δείτε δίπλα και τα «κόκκινα δάνεια», τις φυλακίσεις, 
τους πλειστηριασμούς, τους εξευτελισμούς, τις αυτοκτονίες!

Δείτε τους εξευτελισμούς συγγενών, που τρέχουν να σώσουν ό,τι σώσουν!
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ΣΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ του Ομί-
λου για την UNESCO Πειραιώς και Νή-
σων, στις 6/10/2014, που έγινε στον 
Πολυχώρο Πολιτισμού ΑΘΗΝΑΪΣ, με 
θέμα «Επιστροφή των Μαρμάρων του 
Παρθενώνα», γεύτηκα την υπερηφά-
νεια του Πολιτισμού του Έλληνα και 
τη γλυκειά αύρα του Εθελοντισμού, 
ωραίων ανθρώπων, που προσπαθούν 
για να ανεβούμε «λίγο ψηλότερα»...

Άκουσα με προσοχή την συνετή ει-
σήγηση – ενημέρωση του Προέδρου 
του Ομίλου UNESCO Πειραιώς – Νή-
σων και Αντιπροέδρου επίσης της Πα-
γκόσμιας Ομοσπονδίας Ομίλων, Συλ-
λόγων και Κέντρων UNESCO κ. Ιωάν-
νη Μαρωνίτη και τις ενδιαφέρουσες 
εισηγήσεις ή ομιλίες των κ.κ. Δ. Πα-
ντερμαλή, Προέ-δρου του Μουσείου 
της Ακρόπολης, Μαριλένας Μαμιδά-
κη, Μαρίας-Αικατερίνης Τζιτζικώστα, 
Γ. Χριστοφίδη, Danielas Popescu, Εμ. 
Μαρκογιαννά-κη, W. Clair, Αθ. Νακά-
ση, Στ. Κόρκα, Ελ. Μητροπέτρου, Μ. 
Γλαμπεδάκη, Ε. Μπαλάσσα. M. 
Azzario, Π. Κρόκου. 

Από καρδιάς, αισθάνθηκα ευγνω-
μοσύνη για όλους και για τους φίλους 
της VIP – Μεσίτες Ασφαλίσεων, που 
με προσκάλεσαν και ήταν και χορηγοί 
της εκδήλωσης, ανάμεσα στην εφημε-
ρίδα Το ΒΗΜΑ, το Ίδρυμα «Μελίνα 

Μερκούρη», το Athens Voice κλπ. 
Η «Ωδή για την Επιστροφή των Μαρ-

μάρων», που ακούστηκε για πρώτη 
φορά από την Χορωδία Δήμου Αθη-
ναίων και τον Zozze Kafris, σε αφήγη-
ση Βύρωνα Κολάση (Συμφωνικό-
Χορωδιακό έργο, που βασίζεται στη 
σχέση Μαθηματι-κών Πυθαγόρα και 
Λεξάρινθου αρχαιοελληνικού αλφα-
βήτου), ήταν μια σπάνια ευκαιρία α-
πόλαυσης. Το καλλιτεχνικό πρόγραμ-
μα παρουσίασε η Κωνσταντίνα Σπυ-
ροπούλου και το Συνέδριο συντόνισε 
ο κ. Παντελής Καψής. 

Συγχαρητήρια και έπαινοι στον κ. Μα-
ρωνίτη και εμπνεύσεις για συνέχιση... 

Κατόπιν ομόφωνης αποφάσεως του 
δοικητικού συμβουλίου του ομίλου για 
την UNESCO Πειραιώς και Νήσων, η υ-
πεύθυνη του ασφαλιστικού γραφείου 
«VIP Μεσίτες Ασφαλίσεων» Αγγελική 
Πιτσόλη (φωτό) ορίστηκε διευθύντρια 
στον τομέα  ισότητας του ομίλου.

Ο Αντιπρόεδρος της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Ομίλων, Συλλόγων και Κέντρων 
UNESCO (WFUCA) για την Ευρώπη και τη Βόρεια Αμερική, Πρόεδρος του Ομίλου για 
την UNESCO Πειραιώς και Νήσων καθώς και Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής 
του Συνεδρίου Ιωάννης Μαρωνίτης, ο πρώην Υπουργός Παντελής Καψής , ο 
Πρόεδρος του Ελληνικού Τμήματος του ICOMOS, Καθηγητής Δρ Αθανάσιος 
Νακάσης, ο Βρετανός Ιστορικός και Ερευνητής William St Clair, ο τ. Κοσμήτωρ του 
Πανεπιστημίου Αθηνών και Πρόεδρος του Φιλολογικού Συλλόγου «Παρνασσός» 
Καθηγητής Δρ Εμμανουήλ Μικρογιαννάκης

Του Δημήτρη Σπύρου

Στο βιβλίο «Οι μισοί δάσκαλοι θα πά-
νε στην κόλαση!» ο δάσκαλος Δημή-
τρης Σπύρου τολμά!

Δεν γράφει με διάθεση να εκδικηθεί 
τους δασκάλους που “έριξαν” ξύλο 
σε μαθητές. Πάντα όσα κι αν «φορτώ-
σουμε» στους δασκάλους θα τους ο-
φείλουμε το «ευ ζην». Γράφει με την 
κρυφή ελπίδα να γίνει το βιβλίο «φά-

ρος» για όσους ακόμη σήμερα επιμένουν 
να πιστεύουν στην άποψη πως «ο μαθητής μαθαίνει να 
γίνεται άνθρωπος με το ξύλο». Ξεκινάει απ’ τη «βίτσα» 

του Νίκου Καζαντζάκη, παραθέτει την προσωπική του θέ-
ση και γνώμη για το ξύλο, τις ποινές και τις τιμωρίες, για 
να συνεχίσει το πόνημά του με πενήντα συγκλονιστικές 
μαρτυρίες ακραίας τιμωρίας…  Όλες σοκάρουν! «Κό-
βουν» την ανάσα σ’ αυτόν που θα τις διαβάσει.  Ίσως να 
βρεις πως μοιάζει και με τη δική σου περίπτωση…  Το ξύ-
λο σε πολλές παραλλαγές με άλλα πρόσωπα…  Μπο-
ρεί να ταιριάζει για τον παππού, για τον πατέρα και το εγ-
γόνι! Και ο καθένας να διεκδικεί πως γράφτηκε γι’ αυτόν!

Παράλληλα μπαίνουν προβληματισμοί και θέματα που 
ενδιαφέρουν νέους γονείς, εκπαιδευτικούς και όχι μόνο…

Στο τελευταίο κεφάλαιο υπάρχει και η άλλη πλευρά, η 
φωτεινή εξαίρεση. Είναι οι άλλοι μισοί δάσκαλοι που…  
«θα πάνε στον Παράδεισο»!                                     Β. ΣΕΒ.

Κυκλοφόρησε…
Οι μισοί δάσκαλοι θα πάνε στην κόλαση!
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Αρχίζοντας σήμεpα _μiα κατάθεση στο 
Στεγαστικό ΤαμιεΑΣΤυτηi~~~ΡΑΠΕΖΑΣ 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΤΕΓ , · κο 
κερδίζετε _διπλό· παιρν~~~ ~~ς και στα 
ταμιευτ!)ριουξστaφχaλρ~ζ~ται στεγαστικό 
δυο χρονιa ε ασ . 
δάνειο. Ανοίξτε λογαριασμο στο 

... 
ΕΘΝΙΚΗΣ 

κεντρικό κατόστημa ... ~Ί~ Σ ααοο 29, 
ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠ~. τ 

Αθήνα ή αε οποιοδηποτε. ΕΖΑΣ 
:~~στημα της ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠ 
σ· όλη την Ελλόδαδ. ε θα λέτε σπίτι, 
και σε δυο χρονιο 
θα λέτε σπίτι μου . 

ΕΘΝ\ΚΗ 
~ Σ1ΕΓΑΣΤ\ΚΗ 
~ τΡΑΠΕΖΑ 

οιεγαοιιιώ 
ιαμιευιηpιο 

κεντρικό κατόστημ~ 
.. Σταδίου 29, Αθηνα 

Ιriiιι 

· ό. πελάτης μ°'\. κ. Γεώργιος Πόρτολος κάτοικος 
' ΑΟηνών (Δημ. Γού~ρη 24 - Μαρούσι) ε{χε 

άσφαλίσει τό αύτ/τό του CITROEN VISA άρ. κυκλ. 

Οί 7189 καί κατά κινδύνου πυρκαγιάς γιά Δρχ. 
600.000 (πέραν της · Αστικης του Εύθύνης εναντι 
τρίτων) μέσω του συνεργάτου μας κ . Γ Βαχαβιόλου . 

(Ύποκ/μα κ. Ε. Σπύρου). Τήν 28/9/83 
δημιουργήθηκε βραχυκύκλωμα στά ήλεκτρικά 

καλώδια της μηχανής καί ή προκληθείσα φωτιά 

κατέστρεψε σχεδόν όλοσχερώς τό ήσφαλισμένο 

αίι τ/το. ' Η Πυροσβετική 'Υπηρεσία όλοκλήρωσε 

τίς προανακριτικές της ενέργειες τήν 16/ 11 /83 καί 2 
μόλι ς μέρες μετά καταβάλαμε τήν άποζημίωση των 

)Δρχ. 518.672. 'Αξίζε ι νά σημειωθεί δτι άρχικά τό 

αύτ/το αυτό άσφαλίσθηκε μόνο γιά Δρχ. 200 .000 
πυρκαγ ιά , μετά δέ άπό συστάσεις / εξηγήσεις του 

συνεργάτου μας κατέστη εφικτή ή άναπροσαρμογή 

τοϋ κεφαλαίου στίς Δρχ. 600.000 πού επέτρεψαν, 
στόν πελάτη μας νά άποζημιωθεί στό άκέραιο, 

χωρίς νά ύποστεί τί ς δυσμενείς επιπτώσεις της 

ύπασφαλίσεως ... 
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Η κινητή τηλεφωνία σε άλλες 
χώρες έδωσε οικονομική ανά-
πτυξη σε διάφορα επαγγέλμα-

τα. Εδώ και στο εξωτερικό. Η ελληνική ασφαλιστική αγορά 
ΔΕΝ αξιοποίησε και ΔΕΝ συνέχισε την ιδέα του πρωτοπό-
ρου Δημ. Κοντομηνά, να «μπει» πρώτος στην κινητή τηλε-
φωνία, μέσω των μετοχών του στην STET Hellas 
και των πωλήσεων των συσκευών μέσω του δι-
κτύου πωλήσεων που αύξανε και το εισόδημά 
του. 

Πέρασαν 22 χρόνια από την πρώτη εμφάνι-
ση, στις αρχές του 1990. Θυμάμαι μάλιστα, ε-
κείνη την εποχή που έδωσα προσωπικώς στον 
Δημ. Κοντομηνά πληροφορίες για το πρώτο ρα-
ντεβού με κάποιον επικεφαλής τότε (Μετσανό-
τε;) της STET στην Ιταλία, που έτυχε να πάρω α-
πό έναν Ιταλό Εμπορικό Ακόλουθο που παρέ-
στη στον αγιασμό του γραφείου (κάθε 1η του 
μηνός ερχόταν ένας ιερέας από την Μητρόπο-
λη στην οδό Όθωνος 6, όπου βρισκόταν το υ-
ποκατάστημα που διηύθυνα). 

Να προσέξει ο Δημ. Κοντομηνάς να πει εκεί 
τρία επιχειρήματα: Θα αξιοποιήσει το δίκτυο των 
πωλήσεων, θα επεκταθεί σε Κύπρο-Μέση Ανατολή και όχι πολλά-
πολλά με σοσιαλιστές, δεν τους θέλουν οι «μεγάλοι»... Η δουλειά 

έγινε, ο Κοντομηνάς τα κονόμησε και έφυγε, έβαλε και τον 
Δούκα Παλαιολό-γο στο κόλπο με άλλη εταιρία. Η αγορά 
όμως ΔΕΝ έπιασε τα σχέδια Κοντομηνά και έμεινε ΕΚΤΟΣ 
της κατακυρίευσης των πάντων από τις εταιρίες κινητής τη-
λεφωνίας. 

Οι εφαρμογές πολλές, προσοδοφόρες, εύκολες, πρω-
τοπόρες, αλλά η ασφαλιστική αγορά απουσιά-
ζει από το «πανηγύρι». Μάλιστα, κάποιοι «κο-
ρόιδευαν» τον Κοντομηνά, λέγοντας ότι αυτός 
θα πουλήσει και «ντομάτες»! 

Το τι έγινε το βλέπετε με τις εφαρμογές της τε-
χνολογίας της κινητής τηλεφωνίας. Μόνο το 
ANYTIME INTERAMERICAN ανέτρεψε τα πάντα. 
Οι αριθμοί όμως, μαρτυρούν ότι ΔΕΝ έγινε πλή-
ρης αξιοποίηση της τεχνολογίας στις εταιρίες, 
στους πράκτορες, τους μεσίτες, τους ασφαλιστι-
κούς συμβούλους! Έχουν άποψη απωθητική α-
κόμα! Λίγοι κατέληξαν σε υψηλού επιπέδου τε-
χνολογικές επενδύσεις. Η βοήθεια της κινητής 
τηλεφωνίας είναι σημαντική και το «ΑΣΦΑΛΙΣ-
ΤΙΚΟ ΝΑΙ» προτείνει να γίνουν οι σχετικές συζη-
τήσεις στις Ενώσεις, τους Συλλόγους και τις Εται-
ρίες από κοινού με τις εταιρίες κινητής τηλεφω-

νίας και να προχωρήσουν ΑΜΕΣΑ σε εφαρμογές. Είναι σίγουρα τα 
οφέλη για όλους!!!

ΠΡΟΤΑΣΗ
«ΝΑΙ»

Η προσαρμοστικότητα στις α-
παιτήσεις του ισχυρού ήταν, εί-
ναι και θα είναι ένα θέμα χωρίς 
απάντηση στην πράξη. Είτε εί-
σαι γερός και αθλητικός στο σχο-
λείο, είτε ζεις στην εποχή των 
σπηλαίων, είτε φοράς γραβάτα 
«χλεχλέδικη» Ερμής, είτε είσαι 
βασιλιάς, είτε υπουργός, είτε 
κράτος, είτε άνδρας, είτε γυναί-
κα, είτε κλάδος οικονομίας, στη 
ζούγκλα της επιβίωσης θα ανα-
ρωτηθείς συχνά γιατί γίνεται εί-
τε το ένα είτε το άλλο, που συ-
νήθως δικαιώνει τον «ισχυρό»...

Παρατηρώντας πολλά ντοκυ-
μαντέρ με ζώα στο National 
Geographic, διαπίστωσα ότι κα-
θημερινά τα είδη δίνουν αιμα-
τηρές μάχες όλο το χρόνο και 
κυρίως κατά τις εποχές αναπα-
ραγωγής. Ο ισχυρός (με διάφο-
ρα περίεργα κριτήρια) που ικα-
νοποιεί σωματικές και πνευμα-
τικές στο σύνολο ανάγκες, επι-
βιώνει. Τώρα, στις ανθρώπινες 
κοινωνίες γίνεται και αυτό (κυ-

ρίως), αλλά με προσχήματα που 
δεν τα «παίρνεις εύκολα χαμπά-
ρι». Αυτός που μάχεται κερδί-
ζει, αυτός που εγκαταλείπει φεύ-
γει και χάνει. Μετά τους πολέ-
μους, οι νικητές φτιάχνουν το ΔΙ-
ΚΑΙΟ του ΠΟΛΕΜΟΥ. Υπάρ-
χουν όρια και περιοχές που δύ-
σκολα παραβιάζουν οι αδύνα-
τοι. 

Στην ασφαλιστική αγορά, η 
προϊστορία στις σχέσεις Τραπε-
ζών και Ασφαλιστικών Εταιρι-
ών, δείχνει ότι το νόμιμο είναι 
αυτό που επιβάλλουν άλλοι πιο 
ισχυροί ή οι πιο ισχυροί. Δείτε 
την πραγματικότητα του σήμε-
ρα, του χθες, τους νόμους και 
τις απαγορεύσεις, τους νόμους 
περί ολιγοπωλίων, αθέμιτου α-
νταγωνισμού, περί μονοπωλί-

ων ή κρατικών παρεμβάσεων, 
και κάντε συλλογισμούς. 

Θυμίζω εδώ και μια απόφα-
ση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρί-
ου, στα μέσα του 1985, όπου ο 
αρμόδιος Επίτροπος της ΕΟΚ έ-
βγαλε απόφαση στις Βρυξέλ-
λες, που κατηγορούσε την Ελ-
λάδα για παραβάσεις της Κοι-
νοτικής Νομοθεσίας που αφο-
ρούσαν διακρίσεις υπέρ των α-
σφαλιστικών εταιριών του Δη-
μόσιου Τομέα. Ο ελληνικός και 
ξένος Τύπος ανέφερε το θέμα. 
Τότε έγινε για πρώτη φορά χρή-
ση της σχετικής νομοθεσίας για 
θέματα ανταγωνισμού του Δη-
μόσιου Τομέα. 

Οι FINANCIAL TIMES το είχαν 
στα σημαντικά της ημέρας. Η α-
πόφαση αφορούσε την κατ’ α-

ποκλειστικότητα ασφάλιση της 
περιουσίας του Δημοσίου σε α-
σφαλιστικές δημοσίου τομέα, 
και την υποχρέωση αυτών των 
Τραπεζών να υποδεικνύουν 
στους πελάτες τους εταιρίες α-
ντίστοιχες. Τότε, το 25% των α-
σφαλίστρων Ελληνικής Αγοράς 
ήταν στο Δημόσιο και οι Δημό-
σιες Τράπεζες χορηγούσαν το 
80% των πιστώσεων της ελλη-
νικής οικονομίας, με αποτέλε-
σμα ιδιωτικές και ξένες ασφαλι-
στικές εταιρίες να αποκλείονται...

Εάν συγκρίνουμε το τι γίνεται 
και πώς γίνεται σήμερα σχετικά 
με το τότε, όπως και τι νομοθε-
σίες έχουν κάνει ένα πλήθος αλ-
λαγών, θα δικαιολογήσετε ότι 
το νόμιμο δεν είναι πάντα «νό-
μιο» και ότι ο ισχυρότερος επι-
βάλλει όρους. Δεν είναι η πρό-
οδος, είναι τα συμφέροντα που 
ρυθμίζουν πολλά που είτε μας 
αρέσουν, είτε δεν μας αρέσουν, 
αλλά γίνονται «προς τας υπο-
δείξεις»...

Είναι πάντα νόμιμο  
το «νόμιμο»;

Ο κ.Δημήτρης Κοντομηνάς
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Ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες οι οργανωτικές 
αλλαγές της MetLife ενόψει και της εφαρ-
μογής της κοινοτικής οδηγίας Solvency II. 
H MetLife, όπως ανακοίνωσε, προχωρά 
στην αναδιάρθρωση της δραστηριότητας 
και λειτουργίας της σε επίπεδο Ευρώπης, 
Μέσης Ανατολής και Αφρικής (ΕΜΕΑ), ως 
μέρος της πρωτοβουλίας “Project 
Evolution”, που στοχεύει, εν όψει της ε-
φαρμογής του Solvency II, να δημιουργή-
σει την βέλτιστη εταιρική οργανωτική δο-
μή στην Ευρωπαϊκή Ένωση για ακόμα με-
γαλύτερη ανάπτυξη στο μέλλον.

Η νέα δομή "θα προσφέρει μεγαλύτε-
ρη προστασία του πελάτη, αποτελεσματι-
κότερη διαχείριση κεφαλαίων, υψηλότε-
ρη παραγωγικότητα, και καλύτερη διαχεί-
ριση κινδύνων" όπως τόνισε  ο κ. Michel 
Khalaf, President Europe, Middle East and 
Africa (EMEA) της MetLife.

Με βάση τη νέα δομή η Περιφέρεια της 
Ευρώπης, Μέσης Ανατολής και Αφρικής 
(ΕΜΕΑ), θα αποτελείται πλέον από τρεις 
επιμέρους περιοχές. Την Κεντρική και Δυ-
τική Ευρώπη με επικεφαλής τον Dirk Ostijn 
και θα περιλαμβάνει Μεγάλη Βρετανία, Ι-
σπανία, Πορτογαλία, Γαλλία, Ιταλία, Βουλ-
γαρία, Σλοβακία, Ρουμανία, Κύπρος, Τσε-
χία και Ουγγαρία, την Ανατολική και Νό-
τια Ευρώπη με επικεφαλής τον Eric Clurfain 
και θα περιλαμβάνει Πολωνία, Ελλάδα, 
Ρωσία και Ουκρανία και τέλος την Μέση 

Ανατολή και Αφρική με επικεφαλής το Julio 
Garcia Villalon και θα περιλαμβάνει τον 
Περσικό Κόλπο, τη Σαουδική Αραβία, την 
Αίγυπτο, το Λίβανο, την Ιορδανία και την 
Τουρκία. 

Στη νέα οργανωτική δομή, τόσο σε επί-
πεδο περιφέρειας EMEA όσο και στην πε-
ριοχή Ανατολικής και Νότιας Ευρώπη, ση-
μαντικούς ρόλους θα αναλάβουν Έλληνες 
στελέχη που προέρχονται από τη Metlife 
Ελλάδος. Με αφορμή αυτό το γεγονός, ο 
Δημήτρης Μαζαράκης, Διευθύνων Σύμ-
βουλος της MetLife Ελλάδος σημείωσε  
"Είναι αλήθεια ότι η Ελλάδα διαθέτει ιδι-
αίτερα προικισμένα στελέχη με ικανότητες 
και αξίες. Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που 
με την οργανωμένη και συστηματική προ-
σπάθεια της εταιρίας έχουμε διαμορφώσει 
ένα ιδανικό περιβάλλον για τη συνεχή ε-
ξέλιξη και ανάπτυξη των ανθρώπων μας". 
Την ίδια στιγμή όσον αφορά τις αλλαγές 
στην Οργανωτική δομή του EMEA δήλω-
σε "Το σημερινό περιβάλλον χαρακτηρί-
ζεται από μεταβλητότητα, αβεβαιότητα, 
πολυπλοκότητα, και ασάφεια, γεγονός το 
οποίο αυξάνει την ταχύτητα των αλλαγών. 
Οι οργανισμοί πρέπει να προσαρμόζονται 
και να εξελίσσονται ώστε να ανταποκρίνο-
νται με επιτυχία στις νέες προκλήσεις. Οι 
πρόσφατες αλλαγές σε επίπεδο ΕΜΕΑ δεν 
επηρεάζουν την MetLife Ελλάδος η οποία 
είναι καλά τοποθετημένη στην ελληνική 

αγορά, έχει αντιμετωπίσει τις προκλήσεις 
του εξωτερικού περιβάλλοντος και είναι έ-
τοιμη να αξιοποιήσει τις ευκαιρίες που ταυ-
τόχρονα αναδύονται". 

Ανεξάρτητα από τις πιο πάνω εξελίξεις, 
ο Μιχάλης Χατζηδημητρίου, Regional 
Head, Eastern & Southern Europe, έπειτα 
από μια ιδιαίτερα επιτυχημένη καριέρα 32 
ετών στην Alico και την MetLife, αποφά-
σισε να συνταξιοδοτηθεί στο τέλος του έ-
τους, έχοντας ενημερώσει για αυτή του την 
προσωπική επιθυμία την Εταιρία από τις 
αρχές του 2014.

Για την αποχώρηση λόγω συνταξιοδό-
τησης του κ. Χατζηδημητρίου, ο Michel 
Khalaf, President Europe, Middle East and 
Africa (EMEA) σημείωσε: "Συνεργαστήκα-
με στενά με το Μιχάλη για χρόνια και αι-
σθάνομαι τυχερός που είχα την ευκαιρία 
να ωφεληθώ από τη μεγάλη εμπειρία του, 
την επαγγελματική του ικανότητα, αλλά 
και τη φιλία και τις συμβουλές του. Είναι έ-
νας ξεχωριστός άνθρωπος με ηγετικά στοι-
χεία και ισχυρές αξίες που βοήθησαν πο-
λύ την εταιρεία. Η εταιρεία, σε ειδική εκ-
δήλωση που θα οργανώσει, θα τον τιμή-
σει για την πολύτιμη προσφορά του και τις 
σημαντικές του υπηρεσίες όλα αυτά τα χρό-
νια. Παράλληλα προσπαθούμε να βρού-
με ένα τρόπο συνεργασίας ώστε να συνε-
χίσουμε να κερδίζουμε από την πολύτιμη 
εμπειρία του."

Αλλαγές στη MetLife
Ο κ.Δημήτρης Μαζαράκης Ο κ. Michel Khalaf Ο κ. Μιχάλης Χατζηδημητρίου  
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ΝΑΙ 
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Του Μπετόβεν η Εννάτη μας πήρε και ταξειδέψαμε, α-
γαπημένη, θείο ταξείδι. Ατάραχη και βέβαιη για το δρό-
μο της, η Εννάτη, μας πήγαινε στο άστρο των Ιδεών.
Ω! μην το πης ποτέ τι είδες. Να το θυμάσαι μόνον σαν 
είσαι ωραία, μόνο σαν είσαι πολύ δυστυχισμένη. Στο 
βαθύτερο φως των ματιών σου που δεν το βλέπει κα-
νείς, ούτε η αγάπη, κράτησε της αθάνατες μορφές που 
καταδέχτηκαν να της κυττάξωμε. Είδαμε της γραμμές 
που ονειρεύονται τα μάρμαρα εδώ στη γη με το φεγ-
γάρι. Είδαμε όσα συλλογίζονται το βράδυ τα γερμένα 
δέντρα. Γνωρίσαμε τους λογισμούς των νερών στην 
ώρα της δύσης. Της υπέρτατες μορφές, τους τύπους 
αντικρύσαμε. Στον κρουνό των στοχασμών το κου-
ρασμένο μας πνεύμα ελούστηκε. Στην πηγή της κα-
λωσύνης το περιστέρι της ψυχής μας ήπιε.
Λοιπόν δίκαια πονούσαμε! Λοιπόν όσα τολμήσαμε 
να πιστέψωμε τόσον καιρό — ήταν αλήθεια. Εκεί απά-
νω βρήκαμε το σκοπό του πόνου. Μη φοβηθής ποτέ 
πια την ασκήμια των ανθρώπινων ψυχών — τη φρί-
κη της μοίρας.
Μη φοβηθής τίποτα — παρά συλλογίσου όταν υπο-
φέρης, το Ταξείδι! Το πλοίο της Εννάτης θυμήσου ό-
ταν άραξε στο άστρο των Ιδεών — τον Πλάτωνα θυ-
μήσου, ορθό, σε λειβάδι άσπρο απ' ανθούς, καθώς 
κύτταζε μακρυά της Ιδέες να λούζωνται στη θάλασσα 
του γαλάζιου!
Ευλογημένος αυτός που μας πήρε στο πλοίο των ή-
χων, αυτός που μας πήγε στην αιτία του κόσμου — ευ-
λογημένο το θλιβερό του πνεύμα που μας ταξείδεψε. 
Βυθίσου για πολύν καιρό στον εαυτό σου. Σιωπή — σι-
ωπή.

ΖΑΧ. ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ

ΤΟΥ ΜΠΕΤΟΒΕΝ Η ΕΝΑΤΗ είναι μια μουσική που με τα-
ξιδεύει. Αναρωτιέμαι πόσες φορές οι άνθρωποι σήμερα α-
πολαμβάνουν τις κορυφές του πολιτισμού στη ζωή τους ή 
τάχα χάνονται, σκορπίζοντας τα χρόνια τους πιο πολύ σε 
ευτελή, κατώτερα του πνεύματός τους. Έχουν χρόνο να βά-
λουν μέσα στη ζωή τους το τι σημαίνει Παρθενώνας – Α-
κρόπολη, έργα φιλοσόφων, η Αφροδίτη της Μήλου, η μου-
σική με την Μαρία Κάλλας, η Ενάτη του Μπετόβεν, οι Τέσ-
σερις Εποχές του Vivaldi, η Λίμνη των Κύκλων του Τσαϊ-
κόφσκι, την Aida του Verdi, ή το Nabucco κλπ.

Αφιερώνουν χρόνο να ομορφύνουν τη ζωή τους με γρά-
ψιμο ποιημάτων ή διάβασμα; Ένα μελαγχολικό δειλινό ά-
νοιξα το έργο ΠΕΖΟΙ ΡΥΘΜΟΙ του Ζαχαρίου Παπαντωνίου 
και ταξίδεψα με το ποίημα ΚΟΝΣΕΡΤΟ, δείγμα του πώς εύ-

κολα γίνεσαι κάτι που χρειάζεται η ψυχή. 
Διαβάστε το μαζί μου, επειδή έχουμε ανάγκη και τη μο-

ναξιά όταν οι άνθρωποι γύρω μας είναι έτοιμοι «να φάνε 
και να πιούνε πάνω στην ψυχή σου» και να σε κατασπαρά-
ξουν, αφού «δεν υπάρχει συνήθως ανιδιοτελής προσφο-
ρά». Με την ποίηση μου έλεγε ένα φιλαράκι «θα βρω το 
δρόμο της γαλήνης όταν θα αξιωθώ να ορίζω τον εαυτό 
μου. Όταν δεν θα απλώνω πια το χέρι. Όταν δεν θα σφίγ-
γει το στομάχι μου για αυτονόητες ανάγκες. Όταν δεν θα 
πονάει η καρδιά μου… Όταν δεν θα ψάχνω να βρω πίσω 
στον εαυτό μου να μου επιστραφεί… Όταν θα ξέρουν όλοι 
γιατί αγαπώ τα ζώα, τα άλογα, τα σαλιγκάρια, τα δελφίνια 
κλπ., επειδή με νιώθουν…».

Διαβάστε το ΚΟΝΣΕΡΤΟ:
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Σε μια σεμνή τελετή, ό-
πως ταιριάζει σε προσωπικότη-
τες που έφθασαν σε ύψιστα επί-
πεδα ανιδιοτελούς προσφοράς 
στον ελληνικό λαό και στον κό-
σμο όλο, το Επαγγελματικό Επι-
μελητήριο Αθηνών (ΕΕΑ) βρά-
βευσε τον Μίκη Θεοδωράκη. 

Ο πρόεδρος του ΕΕΑ κ. Γιάν-
νης Χατζηθεοδοσίου, επισκέ-
φθηκε τον Μίκη στο σπίτι του, 
κοντά στην Ακρόπολη, στις 23 
Σεπτεμβρίου 2014 και του επέ-
δωσε τιμητική πλακέτα εκ μέ-
ρους του Επιμελητηρίου στην 
οποία αναγραφόταν το παρα-
κάτω λιτό κείμενο:

Το Επαγγελματικό Επιμελητή-
ριο Αθηνών

Υποκλινόμενο στο κλέος του 
μεγάλου Έλληνα Μίκη Θεοδω-
ράκη

Ήταν μια πρωτοβουλία που 
απηχούσε τη μεγάλη εκτίμηση 
που τρέφει ο κόσμος των μι-
κρομεσαίων οι οποίοι δεν βρή-
καν ποτέ τρόπο να την εκδηλώ-
σουν και θεσμικά.

Η βράβευση αφορούσε τη  
συνολική προσφορά του Μίκη 
Θεοδωράκη ως μουσικοσυν-
θέτη, ως πολιτικού και ως αγω-
νιστή του λαού, της δημοκρα-
τίας και της ελευθερίας. 

Ο κ. Χατζηθεοδοσίου μιλώ-

ντας για τη βράβευση του Μίκη 
δήλωσε τα εξής:

«Με πολύ μεγάλη χαρά επι-
σκεφτήκαμε τον Μίκη Θεοδω-
ράκη, έναν «τραγουδιστή», έναν 
αγωνιστή της δημοκρατίας που 
όλα αυτά τα χρόνια μεγαλώσα-
με μαζί του, μας έδωσε δυνάμεις, 
μας στήριξε σε εποχές δύσκολες 
και έχω τη χαρά να λέω ότι, ακό-
μη και σήμερα, ο Μίκης μπορεί 
να δίνει ιδέες και οράματα για το 
μέλλον. Τον ευχαριστούσε μέσα 
από την καρδιά μας…»

Κατά τη συνάντηση έγινε γενι-
κή ανασκόπηση της πολιτικής κα-
τάστασης στη χώρα μας και στον 
κόσμο, με την υπόμνηση του Μί-
κη ότι, η χώρα μας περνάει δύ-
σκολες στιγμές και βρίσκεται κά-
τω από την επιτήρηση ξένων δυ-
νάμεων που επιβουλεύονται τις 
πλουτοπαραγωγικές πηγές της, 
τον απίστευτης αξίας υπόγειο ο-
ρυκτό πλούτο που είναι δεσμευ-
μένος δυστυχώς, τη γεωγραφική 
θέση  της και φυσικά τον απρο-
σκύνητο λαό της. Κάλεσε δε τον 
λαό, να επιδείξει πατριωτισμό και 
να αποτινάξει την ξένη επιβουλή.

Σε μια τέτοια συνάντηση, δεν 
θα μπορούσε να λείψει και η μα-
τιά στην ιστορία της χώρας και 
στην ιστορική διαδρομή του Μί-

κη από τα χρόνια του αγώνα και 
τη φωτιά του εθνικοαπελευθε-
ρωτικού κατά των Γερμανών, τα 
μαύρα χρόνια του εμφυλίου, των 
μετέπειτα βασάνων και ταλαιπω-
ριών του λαού, τη δημιουργία 
και δράση της Δημοκρατικής Νε-
ολαίας Λαμπράκη, τη δικτατορία 
και τον αντιδικτατορικό αγώνα κα-
θώς και τους μετέπειτα αγώνες 
του λαού για δημοκρατία και 
προκοπή. Δυστυχώς, σημείωσε, 
αφήσαμε τη διεύθυνση της χώ-
ρας σε χέρια που δεν έπρεπε και 
καταλήξαμε στην καταστροφική 
κρίση που ετοίμασαν οι ξένοι. Σε 
ερώτηση, ποια περίοδος ήταν γι 
αυτόν η πιο δημιουργική και ευ-
τυχισμένη δήλωσε, «αυτή της Νε-
ολαίας Λαμπράκη»! 

Δεν έλειψαν και κάποια δάκρυα 

συγκίνησης από τον Μίκη, όταν 
η συζήτηση με τους συνομιλητές, 
ερχόταν σε κοινά πρόσωπα και 
δράσεις περασμένων εποχών που 
του θύμισε ο δημοσιογράφος και 
φωτογράφος του ΕΕΑ Στέργιος 
Βασιλείου, παλιός συνεργάτης και 
συναγωνιστής του Μίκη. 

Παρών στη συνάντηση και ο 
εκδότης  Eυάγγελος Σπύρου  που 
κράτησε αρκετά στιγμιότυπα τα 
οποία θα παρουσιασθούν σε μια 
άλλη ευκαιρία και θα φωτίσουν 
ακόμη πιο έντονα  τη μεγάλη προ-
σωπικότητα του Μίκη Θεοδωρά-
κη και την προσφορά του στην 
Ελλάδα την οποία τίμησε με τη 
συμβολική βράβευση ο Γιάννης 
Χατζηθεοδοσίου και θα συνεχί-
σει και με άλλες ενέργειες όπως 
του υποσχέθηκε.

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών 
τίμησε τον Μίκη Θεοδωράκη

Ο Μίκης Θεοδωράκης με τον Ευάγγελο Σπύρου και τον Γιάννη 
Χατζηθεοδοσίου 

Ο κ.Γιάννης 
Χατζηθεοδοσίου  

επιδίδει στον 
μεγάλο 

μουσικοσυνθέτη 
την  τιμητική 

πλακέτα
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ΞΕΝΟΙ, ΟΧΙ ΕΛΛΗΝΕΣ, 
είναι η πλειοψηφία στα 
Διοικητικά Συμβούλια 
πολλών ασφαλιστικών 
εταιριών. Στην εταιρία AIG 
ΕΛΛΑΣ (6 ξένοι στους 9), 
ALLIANZ ΕΛΛΑΣ (3 στους 6), 
ATRADIUS (όλοι ξένοι), ARAG 
(όλοι ξένοι), ΑΧΑ (5 στους 8) 
DAS (4 στους 5), ERGO 
(1 στους 7), GROUPAMA 
ΦΟΙΝΙΞ (όλοι ξένοι), 
GENERALI (5 στους 7), 
HDI-GERLING (όλοι ξένοι), 
ING (2 στους 5) INTERASCO 
(3 στους 7), INTERAMERICAN 
(4 στους 7), MAPFRE (όλοι 
ξένοι), METLIFE (αρκετοί 
ξένοι), Συνεταιριστική (7 στους 
16). Διαλέξαμε για τις 
συντρόφους τους ή τους 
ίδιους, να τους παραθέσουμε 
από την Ελληνική Κουζίνα, 
ελληνικά και αγγλικά, τη 
συνταγή παστίτσιου, τα υλικά 
και τον τρόπο ψησίματος. 

½ κούπας λάδι 
1 μέτριο κρεμμύδι τριμμένο
1  κιλό κιμά
2 κούπες ντοματάκια περασμένα από σίτα
1 κουταλιά πελτέ ντομάτας
½ κουταλάκι ζάχαρη 
3 κουταλιές μαϊντανό ψιλοκομμένο
 αλάτι, πιπέρι 
1 αυγό 
2 ½ κούπες τυριά τριμμένα (κασέρι,  
         κεφαλογραβιέρα ή άλλες γραβιέρες)
½ κιλό μακαρόνια για παστίτσιο 
¼ κούπας βούτυρο 
4 κούπες μπεσαμέλ αραιή 
4 αυγά
 λίγο μοσχοκάρυδο (προαιρετικά)
2 κουταλιές φρυγανιά τριμμένη 

Βάλτε το λάδι σε κατσαρόλα επάνω σε δυνατή φωτιά. Ρίξτε μέσα 
το κρεμμύδι και σοτάρετέ το ελαφρά. Ρίκτε κι ανακατέψτε τον κιμά. 
Σοτάρετέ τον καλά. Ρίξτε και ανακατέψτε τα ντοματάκια, τον πελτέ, 
τη ζάχαρη, τον μαϊντανό, αλάτι, πιπέρι, σκεπτάστε και αφήστε τον κι-
μά να βράσει, ωσότου μείνει με ελάχιστη σάλτσα. Κατεβάστε τον α-
πό την φωτιά, αφήστε τον να κρυώσει λίγο. Ρίξτε κι ανακατέψτε το 
αυγό, ελαφρά χτυπημένο και ½ κούπα από τα τριμμένα τυριά. Βρά-
στε τα μακαρόνια σε νερό με αλάτι και 1 κουταλιά λάδι. Στραγγίστε 
τα, ξεπλύνετέ τα με λίγο κρύο νερό και ανακατέψτε τα με το βούτυ-
ρο και τα τριμμένα τυριά. Ετοιμάστε 4 κούπες μπεσαμέλ. Χτυπήστε 
ελαφτά τα αυγά και ανακατέψτε τα σ’ αυτήν. Προσθέστε, αν σας α-
ρέσει, λίγο μοσχοκάρυδο. Βουτυρώστε ένα μεγάλο βαθύ ταψί ή πυ-
ρέξ σκεύος με διαστάσεις 30x40 εκ. και πασπαλίστε το με τη φρυ-
γανιά. Στρώστε σ’ αυτό τα μισά μακαρόνια κι απλώστε επάνω σ’ αυ-
τά τον κιμά. Στρώστε τα υπόλοιπα μακαρόνια και καλύψτε την επι-
φάνεια με την μπεσαμέλ. Ψήστε στους 180ο C 1 ώρα περίπου. Σερ-
βίρετε το παστίτσιο ζεστό. 

Παστίτσιο 
Μερίδες: 8-10
Χρόνος προετοιμασίας: 1ώρα
Χρόνος ψησίματος: 1ώρα 
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½	 cup olive oil 
1	 medium onion, chopped 
2	 lbs ground meat (beef or veal)
2	 cups pureed fresh or canned tomatoes
1	 tablespoon tomato paste
½	 teaspoon sugar 
3	 tablespoons finely chopped parsley
	 salt and pepper
1	 egg, lightly beaten
1	 lb thick pasta (ziti, mostaccioli) 
¼	 cup melted butter
2 ½	 cups grated cheese (Swiss, Gouda or cheddar)
2	 tablespoons fine bread crumbs
4	 cups thick béchamel 
4	 eggs, lightly beaten
	 dash or nutmeg 
Heat the oil in a saucepan and sauté the onion until transparent. 

Stir in ground meat and sauté 10-15 minutes until slightly 
browned. Mix the tomato puree, tomato paste, sugar and 
parsley and pour over the meat. Cover and simmer until all the 
liquid is absorbed. Remove from the heat and allow to cool 5 
minutes. Fold in the one egg and ½ cup of the grated cheese. 
Test and season with salt and pepper. Set aside. Boil the pasta 
in lightly salted water until tender. Strain and toss with melted 
butter. When cool, mix in remaining cheese and set aside. 
Prepare 4 cups thick béchamel and fold in the 4 lightly beaten 
eggs. Add salt, pepper, and a dash of nutmeg. Spread half the 
pasta over the bottom of a buttered pyrex or clay ovenproof 
dish (12x14 inches), sprinkled with fine bread crumbs. Place 
the meat mixture on top and cover with the remaining pasta. 
Pour the béchamel over the dish and bake in 350o F oven, for 
about 1 hour, until golden brown. Allow the dish to stand 10 
minutes, then cut into serving pieces and serve hot accompa-
nied by Greek village salad. 

Baked Pasta Greek 
Style (Pastitsio)
Serves: 8-10 / Preparation time: 1hour
Baking time: 1hour 
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Για να μην ξεχνιόμαστε, παραθέτουμε και δύο (2) φωτογραφί-
ες υπαλλήλων, με ένα ποίημα του Κ. Καρυωτάκη:
Οι υπάλληλοι όλοι λιώνουν και τελειώνουν 
σαν στήλες δύο-δύο μες στα γραφεία. 
(Ηλεκτρολόγοι θα’ναι η Πολιτεία
κι ο Θάνατος που τους ανανεώνουν). 

Κάθονται στις καρέκλες, μουτζουρώνουν 
αθώα λευκά χαρτιά, χωρίς αιτία. 
«Συν τη παρούση αλληλογραφία 
έχομεν την τιμήν» διαβεβαιώνουν. 

Και μοναχά η τιμή τους απομένει, 
όταν ανηφορίζουνε τους δρόμους, 
το βράδυ στις οχτώ, σαν κουρντισμένοι. 

Παίρνουν κάστανα, σκέπτονται τους νόμους, 
σκέπτονται το συνάλλαγμα, τους ώμους
σηκώνοντας οι υπάλληλοι οι καημένοι. 

Κώστας Καρυωτάκης
Δημόσιοι Υπάλληλοι, 1927 

ΕΙΚΟΝΕΣ ΜΙΑΣ ΕΠΟΧΗΣ ΠΟΥ ΕΦΥΓΕ!

Τυπική ατμόσφαιρα επαρχιακού γραφείου σ’ αυτή τη φωτογραφία από 
τον «Οίκον Κομβοπούλου», αντιπρόσωπο της Nestlé στο Βόλο. 
(φωτο: Α. Γαζιάδης).

Πηγή:  «Η Ελλάδα του Μόχθου (1900-1960)» 
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Orange 
Cross 
το νέο χρώμα της υγείας 

Όλα όσα θέλατε για τnν υγεία, είναι Orange. 
Γνωρίστε σnμερα τα νέα προγράμματα ασφάλισnς υγείας Orange Cross από τnν ING και επιλέξτε αυτό που καλύπτει τις 
δικές σας ανάγκες για τnν προστασία τnς υγείας σας. 

Καλέστε σήμερα για να ενημερωθείτε για όλα τα προγράμματα που καλύπτουν μεταξύ άλλων: 

• Νοσοκομειακή περίθαλψη • Ιατρικές επισκέψεις 
• Διαγνωστικές εξετάσεις • Έξοδα αποθεραπείας 
• Check up • Επείγουσα μεταφορά 

ΙΝGΑί) 
~ 801100 200 300 www.ing.gr 
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Χορηγός επικοινωνίας σε σειρά πολύ επιτυχημένων εκ-
δηλώσεων ήταν το προηγούμενο διάστημα το nextdeal.
gr, η εφημερίδα Nextdeal και το περιοδικό «Ασφαλιστικό 
ΝΑΙ». Παράλληλα οι εκδόσεις του κ. Ευάγγελου Σπύρου 
είναι χορηγοί επικοινωνίας και στη μεγάλη εκδήλωση για 
την ιδιωτική Ασφάλιση που διοργανώνουν στη Θεσσαλο-
νίκη   στις 10 Νοεμβρίου τα τρία Επαγγελματικά Επιμελη-
τήρια, το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών, το Επαγ-
γελματικό Επιμελητήριο Πειραιά και το Επαγγελματικό Ε-
πιμελητήριο Θεσσαλονίκης, με την ευκαιρία της Ημέρας 
της Ιδιωτικής Ασφάλισης (11 Νοεμβρίου).

Οι εκδόσεις Σπύρου, δεσμεύονται ότι θα είναι πάντα δί-
πλα στους ασφαλιστές και την ελληνική ασφαλιστική αγο-
ρά, προωθώντας το θεσμό της ιδιωτικής ασφάλισης!

Οι επιτυχημένοι 
επιλέγουν 

«Ασφαλιστικό ΝΑΙ» 
Nextdeal και 
Nextdeal.gr 

ως χορηγούς 
επικοινωνίας  

των εκδηλώσεών 
τους!

40 χρόνια ΠΣΑΣ

Ημερίδα 
IXOS Academy

Εκδήλωση ΕΕΑ στο 
Μέγαρο Μουσικής 

3

1

4

2

5

6

1. Ο  κ.Ευάγγελος Σπύρου  στο βήμα της εκδήλωσης, 
2. Ο κ.Ευάγγελος Σπύρου  με τον  κ.Κωστή Χατζηδάκη και την 

κ. Ελένη Γρυπάρη, 3. Άποψη της αίθουσας, 4. Ο κ.Γιάννης 
Ρούντος η κ.Ελένη Γρυπάρη και ο κ.Κωστής Σπύρου, 

5. Ημερίδα IXOS Academy, 6. Εκδήλωση ΕΕΑ 
στο Μέγαρο Μουσικής, 7. Ο  κ.Ευάγγελος Σπύρου  

με την Όλγα  Κεφαλογιάννη, 8. Ο  κ.Ευάγγελος Σπύρου  με 
τον Κυριάκο Μητσοτάκη, 9. Οι κκ. Ευάγγελος Σπύρου, 

Παναγιώτης Κουρουπλής και Γιάννης Χατζηθεοδοσίου, 10. οι 
κκ.  κ.Ευάγγελος Σπύρου, Μιχάλης Σάλλας  και Γιάννης 

Χατζηθεοδοσίου, 11. Οι κκ. Ευάγγελος Σπύρου, Γιάννης 
Χατζηθεοδοσίου, Νότης Μηταράκης, Αλέξανδρος 

Σαρρηγεωργίου,Γιάννης Νίνος και η κ.Ρίτα Χριστοδουλάτου, 
12. Ο κ.Νότης Μηταράκης, 13. Η κ.Μαρία  Παπαδοπούλου, 

ο κ. Νικόλαος Σωφρονάς,  ο κ. Λάμπρος Καραγεώργος, 
ο κ.Ευάγγελος Σπύρου, ο Κωνσταντίνος Μπερτσιάς 

και ο κ.Μιχάλης Ανδρουλιδάκης, 14.  Οι κκ. Δημήτρης 
Κοντομηνάς, ο κ. Ευάγγελος Σπύρου 

και ο κ. Λάμπρος Καραγεώργος
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Βράβευση 
Financial Planners

Εκδήλωση Ιανός

Εκδήλωση ΕΕΑ 
στο Μέγαρο Μουσικής7 8

9

11

13 14

10

12
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ΝΑΙ 
ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

Επιτέλους, η ελληνική ασφαλιστική αγορά έχει  κάποια στα-
τιστικά στοιχεία στα οποία μπορεί να στηριχθεί. Αναφερόμα-
στε στα Στατιστικά Στοιχεία του Κλάδου Ζωής για το έτος 2013, 
τα οποία δίνουν μια εικόνα τόσο για το ύψος της παραγωγής. 

Τελικά μπορούμε να ισχυριστούμε βάσιμα ότι «τα κουρέ-
λια τραγουδούν ακόμη». Οι ασφαλιστές είναι ακόμη εδώ!

Και αναφερόμαστε βέβαια στο πολύπαθο Agency το οποίο 
άνδρωσε την ελληνική ασφαλιστική αγορά ζωής αλλά μετά 
χαρακτηρίστηκε  «πανάκριβο» όταν προέκυψε το καινούριο 

«κοσκινάκι» το bancassurance 
και το ακόμη πιο καινούριο το 
«online»., (παρεμπιπτόντως σε 
λίγο έρχεται και το περίπτε-
ρο…).

Το agency λοιπόν έφερε το 
46% της παραγωγής ενώ ένα 
15% έφεραν οι ανεξάρτητοι πα-
ραγωγοί. Το παραδοσιακό  σύ-

στημα διανομής λοιπόν, το πιο «ανθρώπινο» έφερε το  61% 
της παραγωγής. Το Bancassurance που δοξάστηκε τόσο πο-
λύ έφερε το 29% και το direct το 10%.

Βέβαια «τα πάντα ρει» και προφανώς το direct έχει ακόμη 
δρόμο μπροστά του, ωστόσο κεντρικό μήνυμα των στοιχεί-
ων αυτών είναι ότι ο ασφαλιστής παραμένει ακόμη το κύριο 
κανάλι διανομής. Ίσως δεν είναι τυχαίο ότι τελευταία όλες οι 
ασφαλιστικές εταιρείες  «Ομνύουν» στο όνομα του ασφαλι-
στή αν και οι περισσότερες εξ αυτών έχουν αναπτύξει παράλ-
ληλα ισχυρά εναλλακτικά δίκτυα.

Αυτό είναι βέβαια κάτι που πρέπει να προβληματίσει τον 
ασφαλιστή…

*Ελληνική ταινία, παραγωγής  1979, Σενάριο-Σκηνοθεσία: 
Νίκος Νικολαΐδης, Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης 
1979, Βραβείο Σκηνοθεσίας, Ερμηνείας Α’ Ανδρικού Ρόλου 

Τα κουρέλια 
τραγουδάνε 
ακόμα*

(Χρήστος Βαλαβανίδης), Ήχου (Μαρίνος Αθανασόπουλος),  Μοντάζ 
(Ανδρέας Ανδρεαδάκης), Κρατικό Βραβείο Υπουργείου Πολιτισμού, 
Βραβείο Ένωσης Κριτικών Αθηνών.

Του Λάμπρου Καραγεώργου
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2013 ' 2,20% 0,92% 7,69% 4,60% 

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ / Α.Ε .Π . 
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2010 4,98% 55,66% 
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Ε)J.άδα 2,3% 1,0% 

Συμμετοχή της Ελλάδας στην Ευρώπη (32) 
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2013 : 1.681 (13/ 12: -13,3%),.
000 

-1-----,+-, 
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2000 - 2013 μεταβολή : 

25% (ονομαστική) 

-13 % ( αποπληθωρισμένη) 

Ευρώπη (32) 

1.101.476 

8.349.418 

5.416 

591.115.559 

1.843 

1.083 

7,6% 

58,1% 
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Ακούσαμε την τοποθέτησή σας στο 
συνέδριο της LIMRA-LOMA  και θα 
θέλαμε να μας αναπτύξετε τις θέσεις 
σας για το  Big data.

Ναι… Νομίζω πως πάντα συζητούσαμε 
για αλλαγές. Και η αλλαγή στην ασφαλι-
στική βιομηχανία έγινε με πιο αργό ρυθμό 
απ’ ό,τι είχαμε προβλέψει και απ’ ό,τι πολ-
λοί ειδήμονες είχαν προτείνει. Όμως πολ-
λά πράγματα είναι εντελώς διαφορετικά σή-
μερα απ’ ό,τι στο παρελθόν. Και ένα από 
αυτά είναι η ποσότητα των δεδομένων που 

υπάρχει εκεί έξω, ιδιαίτερα όσον αφορά 
πράγματα που μπορείς να βρεις στη Google, 
από το πού έχουμε αφήσει ηλεκτρονικά α-
ποτυπώματα, έως τις εφαρμογές αναζήτη-
σης στο χάρτη, που μας βοηθούν να πά-
ρουμε κάποιες κατευθύνσεις. Όμως σήμε-
ρα κάποιος μπορεί να έχει πρόσβαση σε 
αυτά τα δεδομένα που έχουμε φτάσει. Στην 
πραγματικότητα υπάρχουν μελέτες που δεί-
χνουν πως το 90% των παγκόσμιων δεδο-
μένων δημιουργήθηκε τα τελευταία 1 με 2 
χρόνια. Τόσες πολλές πληροφορίες υπάρ-

χουν. Έτσι, αν και τα πράγματα δεν έχουν 
αλλάξει με την ταχύτητα που ίσως πολλοί 
προέβλεπαν, υπάρχουν όμως δυναμικές, 
όπως ποτέ άλλοτε. Τα δεδομένα και οι α-
ναλύσεις μπορούν να αλλάξουν εντελώς 
τη δουλειά μας. Υπάρχουν ιστότοποι που 
προσπαθούν να φέρουν τους ανθρώπους 
σε επαφή, να δημιουργήσουν το δικό τους 
ασφαλιστικό δίκτυο. Από αυτή τη διαμεσο-
λάβηση εξαιρούνται οι αντασφαλιστικές ε-
ταιρίες. Όλα αυτά, μπορεί να τα συναντή-
σουμε στην πορεία, μπορεί και όχι. Το ερώ-

ROBERT A. KERZNER ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ LIMRA 
                             ΜΙΛΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΝ ΚωΣτΗ ΣΠΥρΟΥ

Ο ασφαλιστής
κάνει σήμερα
πολύ σπουδαία 
δουλειά
Λόγια απλά που όμως κρύβουν μέσα τους όλο 

το μεγαλείο της δουλειάς του ασφαλιστή. «Κά-
νουμε σπουδαία δουλειά, παρέχουμε πολύ ωφέ-
λιμα προϊόντα»! Απλές αλήθειες που τις συζητά-
με κάθε ημέρα ίσως και γι αυτό τελικά δεν τις α-
ποδίδουμε τη σημασία που έχουν. Όμως ο ηγέ-
της της LIMRA ο Robert Kerzner έχει την ικανότη-
τα να αναδεικνύει από τις λέξεις τις αξίες που κρύ-
βουν. «Πρέπει να αλλάξουμε, ο ασφαλιστής να 

κάνει ένα βήμα μπροστά», είναι το μότο του και 
προτείνει την αξιοποίηση των Big Data, αυτού του 
τεράστιου όγκου δεδομένων που μας βοηθούν να 
ακούσουμε πιο καλά και να κατανοήσουμε τον 
καταναλωτή. Το «Ασφαλιστικό ΝΑΙ» βρέθηκε στο 
Παρίσι στο ετήσιο συνέδριο της LIMRA και θεώ-
ρησε ότι δεν πρέπει να χάσει την ευκαιρία να έχει 
μία συζήτηση με τον κ. Kerzner, για χάρη των ελ-
λήνων ασφαλιστών. Απολαύστε τον!
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τημα όμως είναι, πώς μπορεί η συμβατική 
ασφαλιστική επιχείρηση να χρησιμοποιή-
σει όλα αυτά τα δεδομένα, ώστε να κατα-
στούν ωφέλιμα γι’ αυτήν. Πώς μπορούν οι 
πράκτορες να λαμβάνουν περισσότερες 
πληροφορίες για τους πελάτες που πρόκει-
ται να επισκεφθούν. Ώστε, όταν θα τον επι-
σκεφθούν, να ξέρουν κάτι για το άτομο αυ-
τό. Πώς μπορούμε να δώσουμε περισσό-
τερες προοπτικές στους πράκτορες, με βά-
ση τις τάσεις των καταναλωτών να αγορά-
σουν. Γιατί, αν μπορείς να μάθεις πόσα χρέη 
έχουν, εάν μπορείς να μάθεις τι έχουν αγο-
ράσει, ίσως αυτό να μπορεί να δείξει και το 
ποιος είναι πιο πιθανό να αγοράσει. Και στις 
ΗΠΑ ήδη αναπτύσσονται κάποιοι πολύ ε-
ξελιγμένοι αλγόριθμοι, που δίνουν περισ-
σότερες προοπτικές στους παραγωγούς. Να 
αφουγκράζονται τους ανθρώπους. Ποιοι έ-
χουν αγοράσει αυτά τα προϊόντα στο πα-
ρελθόν, εδώ είμαστε, κοντά σας, θα πρέπει 
να σας επισκεφθούμε. Υπάρχουν λοι-
πόν πολλοί τρόποι να εκμεταλλευ-
τούμε τα δεδομένα αυτά για να 
γίνουμε αποτελεσματικό-
τεροι.

Είμαστε στο Παρίσι, την πόλη του 
φωτός. Είναι φωτεινό το μέλλον των 
Ασφαλειών;

Νομίζω πως πολλοί μιλάνε συνεχώς για 
κατάρρευση. Παρέχουμε πολύ ωφέλιμα 
προϊόντα, που οι άνθρωποι χρειάζονται. 
Τους βοηθάμε να προστατέψουν την 
οικογένειά τους από τυχόν απροσ-
δόκητο θάνατο. 
Τους βοηθάμε 
να αποταμιεύ-
σουν για το 
μέλλον. Και 
θα συνεχί-
σουμε να το 
κάνουμε. Το 
ερώτημα 
είναι: Ε-
μείς 

ROBERT A. KERZNER ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ LIMRA 
                             ΜΙΛΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΝ ΚωΣτΗ ΣΠΥρΟΥ
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θα αλλάξουμε αρκετά γρήγορα; Θα αλλάξουμε αρκετά ώστε να 
ανταποκριθούμε στις νέες προσδοκίες; Οι πελάτες το έκαναν. 
Μπορούμε λοιπόν κι εμείς να εκμεταλλευτούμε αυτόν τον τερά-
στιο όγκο δεδομένων, για να εκδίδουμε ασφαλιστήρια σε λιγό-
τερο χρόνο και να μειώσουμε το underwriting, ώστε να καταστή-
σουμε τα προϊόντα μας ευκολότερα; Και βεβαίως, στις Γενικές Α-
σφάλειες, αυτό συμβαίνει πολύ πιο γρήγορα, γιατί είναι ένα βα-
σικό αγαθό. Αλλά πώς μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε όλες 
αυτές τις ιδέες, ώστε να κάνουμε τους ανθρώπους να αποταμιεύ-
σουν περισσότερα για τη σύνταξή τους; Πώς θα τους κάνουμε να 
πάρουν πιο σωστές αποφάσεις για το οικονομικό μέλλον τους;

Λοιπόν, σήμερα, ιδιαίτερα στην Ελλάδα, 
απ’ όπου είμαστε, έχουμε πολλές αλλαγές. Βιώνουμε 
αυτή τη δύσκολη οικονομική κατάσταση και πολλοί 
άνθρωποι είναι ανήσυχοι για το μέλλον τους, για τη 
συνταξιοδότησή τους και όλα αυτά. Είναι λοιπόν πολύ 
σημαντικό και για τις ασφαλιστικές εταιρίες, να σκύψουν 
λίγο και στον τομέα αυτόν. Ποια είναι η άποψη σας για 
την Ελλάδα και πιστεύετε ότι είναι μια καλή περίοδος 
αυτή για να αλλάξουμε και να κάνουμε περισσότερα 
πράγματα στη δουλειά μας;

Μερικά χρόνια πριν, όταν ήμουν στην Ελλάδα, η οικονομική 
δυσπραγία ήταν εμφανής. Προφανέστατα χτυπηθήκατε πολύ 
σκληρά. Και οι άνθρωποι έπρεπε να κάνουν τεράστιες θυσίες. Α-
ναμφισβήτητα. Αλλά κάπως έτσι προκύπτουν και οι αλλαγές. 
Μελετώντας την Οικονομική της Συμπεριφοράς, μαθαίνουμε ό-
τι οι άνθρωποι δεν αλλάζουν, εάν δεν αναγκαστούν. Έτσι, πι-
στεύω πως στην Ελλάδα, όπως λέμε στις ΗΠΑ, μπορούμε «να 
κάνουμε λεμονάδα από τα λεμόνια». Μπορούμε να μετατρέψου-
με το κακό σε καλό. Πιστεύω πως τώρα είναι η ευκαιρία στην Ελ-
λάδα να πείτε «πρέπει να αλλάξουμε για να επιβιώσουμε». Και 
νομίζω πως στην Ελλάδα, οι αλλαγές στις ασφάλειες γίνονται πα-

ραδοσιακά με πιο αργούς ρυθμούς. Πώς λοιπόν μπορούν οι πρά-
κτορες να εκπαιδευτούν καλύτερα; Πώς μπορούν να μάθουν να 
προσφέρουν περισσότερη αξία; Ο λαός βιώνει δύσκολες μέρες. 
Μπορούν να τους προσφέρουν καλύτερο προγραμματισμό; Α-
πό σχετικές έρευνες, γνωρίζουμε ότι όταν υπάρχουν δυσκολίες, 
οι άνθρωποι αναζητούν περισσότερο τις συμβουλές. Έτσι οι πρά-
κτορες έχουν ανάγκη καλύτερης και περισσότερης εκπαίδευσης. 
Αλλά θα πρέπει να προσφέρουν αξία σε αυτό που οι Έλληνες έ-
χουν στο μυαλό τους σήμερα και ναι, είναι δύσκολο να μιλάμε 
για αποταμίευση για το μέλλον, όταν δεν μπορούμε να βγάλου-
με τον επιούσιο σήμερα. Αλλά οι άνθρωποι θα κάνουν τις επι-
λογές τους ως προς το πού θα ξοδέψουν και πού θα αποταμιεύ-
σουν. Πώς μπορούμε εμείς να έχουμε έναν πιο ζωτικό ρόλο σ’ 
αυτό;

Τέλος, έχετε κάποιο μήνυμα για τους ανθρώπους που 
βρίσκονται εκεί έξω και πουλάνε ασφάλειες πόρτα-
πόρτα, πρόσωπο με πρόσωπο με τους καταναλωτές. Μια 

θετική σκέψη για να τους βοηθήσει να συνεχίσουν;
Ναι, νομίζω πως καταλήγουμε σε δύο πράγματα. 
Το ένα, ότι η δουλειά που κάνουμε εξακολουθεί 
να είναι πολύ σημαντική και ότι η Εποπτεία εξαιτί-
ας της κακής πώλησης, την κάνει δυσκολότερη. 
Πολλές φορές δεχόμεθα επίθεση από τον Τύ-

πο. Το κατανοώ αυτό. Αυτό που λέμε όμως, 
είναι ότι οι άνθρωποι νοιάζονται γι’ αυτό που 

κάνουν οι πωλητές ασφαλίσε-
ων, θέλουν τη συμβουλή 
τους, χρειάζονται τη συμ-
βουλή τους και κάνουν 

σπουδαία δουλειά. 
Έτσι, όσο κι αν είναι 
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rOBert a. KerZner, CLU, ChFC
Πρόεδρος και Δ/νων Σύμβουλος 
LIMRA, LOMA και LL Global, Inc. 

Ως Πρόεδρος και Δ/νων Σύμβουλος της LIMRA, 
LOMA και της μητρικής εταιρίας LL Global, Inc., o Bob 
Kerzner ηγείται της μεγαλύτερης ένωσης ασφαλιστι-
κών εταιριών και εταιριών παροχής χρηματοοικονο-
μικών υπηρεσιών στον κόσμο. Το 2010, ηγήθηκε της 
συγχώνευσης της LIMRA με την LOMA, οι οποίες και 
οι δύο μαζί αντιπροσωπεύουν πάνω από 1.200 μέ-
λη, σε 64 χώρες, συμπεριλαμβάνοντας μερικές από 
τις μεγαλύτερες ασφαλιστικές εταιρίες του κόσμου. 
Οι εταιρίες χρηματοοικονομικών υπηρεσιών στρέφο-
νται προς την LIMRA και LOMA, ως την πιο αξιόπιστη 
πηγή γνώσης του κλάδου, για τις ερευνητικές, εκπαι-
δευτικές και αναπτυξιακές τους ανάγκες. Υπό την η-
γεσία του, η LIMRA και LOMA παρουσίασε αύξη-
ση-ρεκόρ της ανάπτυξης και της κερδοφορίας της. 

Πριν την ένταξή του στο δυναμικό της LIMRA, τοι 
2004, ο Kerzner ήταν Διοικητικός Αντιπρόεδρος και 
επικεφαλής του τμήματος Ατομικής Ζωής της Hartford 
Life, Inc. Υπό την ηγεσία του, το τμήμα του γνώρισε 
θεαματική ανάπτυξη και κατέγραψε απίστευτη οικο-
νομική επίδοση. Ο Kerzner οδήγησε επίσης την 
Hartford σε συνδεδεμένη διανομή, με την απόκτηση 
της Woodbury Financial Services, έναν εθνικό οργα-
νισμό μεσιτών και dealer, με πάνω από 1.800 ανε-
ξάρτητους αντιπροσώπους. Ο Kerzner διετέλεσε Πρό-
εδρος της Woodbury μετά την απόκτησή της. Η κα-
ριέρα του Kerzner στην Hartford διήρκεσε 30 χρό-
νια, από το 1974 ως το 2004. Στα πρώτα 20 χρόνια, 
εδραίωσε επιδόσεις ρεκόρ στις πωλήσεις και τη διοί-
κηση, πριν προχωρήσει σε ανώτερες διευθυντικές θέ-
σεις. 

Η φωνή του Kerzner έχει ιδιαίτερο βάρος στη βιο-
μηχανίας ασφάλισης ζωής σύνταξης και χρηματοοικο-
νομικών υπηρεσιών, μιλώντας πρόσφατα σε εκδηλώ-
σεις που οργάνωσε το Ομοσπονδιακό Γραφείο Ασφά-
λισης του Υπουργείου Οικονομικών (FIO), η Εθνική Έ-
νωση Ασφαλιστικών Επιτρόπων (NAIC) και η Επιτρο-
πή Ασφάλισης Ζωής της Νέας Υόρκης (LICONY). Κα-
λείται τακτικά από κορυφαίες εθνικές εκδόσεις, όπως 
η Wall Street Journal, Bloomberg και USA Today, κα-
θώς και από εμπορικούς οίκους και άλλα επιχειρημα-
τικά μέσα ενημέρωσης, ως αυθεντία επάνω στα θέμα-
τα και στις τάσεις της βιομηχανίας της ασφάλιση.

Ο Kerzner είναι απόφοιτος του Central Connecticut 
State University.

το φορτίο βαρύ, πρέπει να συνεχίσουν, όμως θα πρέπει επίσης να αλ-
λάξουν. Οι πελάτες αλλάζουν, η προσδοκία της αξίας που μπορεί να 
δώσει ο πράκτορας αλλάζει, οι εμπειρίες που βιώνουν οι πελάτες εί-
ναι πιο θετικές. Έτσι θα πρέπει, θα έλεγα, να πάνε τη δουλειά τους ένα 
επίπεδο πιο πάνω. Την έκαναν με τον ίδιο τρόπο για πολλά χρόνια, τώ-
ρα θα πρέπει να αλλάξουν, θα πρέπει να την κάνουν διαφορετικά, να 
προσφέρουν περισσότερη αξία και να αποκτήσουν καλύτερη γνώση 
του αντικειμένου τους.

Παρέχουμε πολύ ωφέλιμα 
προϊόντα, που οι άνθρωποι 

χρειάζονται. τους βοηθάμε να 
προστατέψουν την οικογένειά τους 
από τυχόν απροσδόκητο θάνατο. 
τους βοηθάμε να αποταμιεύσουν 
για το μέλλον

Ο Κωστής Σπύρου, ο Robert Kerzner και ο Μανώλης 
Κυριάκου  CLU, ChFC, FLMI, RFC, AFRMIA, RRP Senior 
Regional Executive LIMRA & LOMA, 
Mediterranean and Middle East
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τΗ ΣταΘερα ανοδική πο-
ρεία της Εθνικής Ασφαλιστικής 
επιβεβαιώνουν τα αποτελέσμα-
τα του α΄ εξαμήνου του έτους. 
Όπως ανακοίνωσε η εταιρία, η 
συνεχιζόμενη βελτίωση των οι-
κονομικών μεγεθών είναι το α-
ποτέλεσμα της δυναμικής που 
αναπτύσσει το παραγωγικό της 
δίκτυο, της καλής διαχείρισης 
των λειτουργικών της εξόδων 
αλλά και της περαιτέρω ισχυ-
ροποίησης της κεφαλαιακής της 
επάρκειας. Η  παραγωγή το α΄ 
εξάμηνο του 2014 διαμορφώ-
θηκε στα €360 εκατ., έναντι 
€324 εκατ. την αντίστοιχη περ-
σινή περίοδο. Στον κλάδο Ζω-
ής η παραγωγή αυξήθηκε κα-
τά 19,7% σε σχέση με το αντί-
στοιχο εξάμηνο του 2013 φθά-
νοντας τα €228 εκατ. Εντυπω-
σιακή άνοδο 27,3% σημείωσε 
η νέα παραγωγή στον κλάδο 
Ζωής που διαμορφώθηκε σε 
€25,2 εκατ. για το εξάμηνο 
2014 έναντι €19,8 εκατ. για το 
πρώτο εξάμηνο του 2013. Το-
νίζεται ακόμη ότι η εταιρία έχο-
ντας σταθεροποιηθεί σε κερδο-
φόρα αποτελέσματα, παρά τη 
δύσκολη οικονομική συγκυρία, 
παρουσιάζει κέρδη προ φόρων 
€52,4 εκατ. και κινείται εντός 
του προϋπολογισμού για το 
2014. Παράλληλα, βελτιώνει 
το δείκτη Κεφαλαιακής επάρ-
κειας (SolvI) ο οποίος διαμορ-

φώνεται στο 608% έναντι 288% 
στο α΄ εξάμηνο του 2013 και 
528% στο τέλος του προηγού-
μενου έτους. Η εξέλιξη της κερ-
δοφορίας είναι αποτέλεσμα και 
του συνεχούς ελέγχου του κό-
στους ζημιών, ιδιαίτερα στους 
Γενικούς Κλάδους, όπου ο συ-
γκεκριμένος δείκτης ζημιών 
(LossRatio) διαμορφώθηκε στα 
40,8% το εξάμηνο 2014 από 
44,4% την αντίστοιχη περίοδο 
πέρυσι. Η Εθνική Ασφαλιστική 
επενδύει στο μέλλον, αυξάνο-
ντας διαρκώς τα μερίδιά της 
στην αγορά και πραγματοποιεί 
όλα όσα θα της επιτρέψουν να 
προσφέρει τις αρτιότερες δυνα-

τές λύσεις στους Πελάτες της. 
Επίσης πραγματοποιεί σειρά ε-
πενδύσεων στις υποδομές της 
με στόχο το συνεχή εκσυγχρο-
νισμό της λειτουργίας της και 
τον περιορισμό του κόστους 
της.

Πρόγραμμα εθελούσιας 
εξόδου  για 40 άτομα 

Στην εφαρμογή περιορισμέ-
νου προγράμματος εθελούσι-

ας εξόδου που θα αφορά πε-
ρίπου 40 άτομα, προχωρά εν 
τω μεταξύ η Εθνική Ασφαλιστι-
κή. Με την υλοποίηση του σχε-
δίου αυτού, η εταιρία επιδιώ-
κει να επιταχύνει τη διαδικασία 
ανέλιξης του ανθρώπινου δυ-
ναμικού της, κινούμενη παράλ-
ληλα στο πλαίσιο της συνεχούς 
εξοικονόμησης πόρων που α-
ποτελεί μονόδρομο στις σύγ-
χρονες συνθήκες.

Αυξάνει τα μερίδιά της στην αγορά 

Ο πρόεδρος της εταιρίας κ. Δημήτρης Δημόπουλος 

Ο διευθύνων σύμβουλος της 
εταιρίας κ. Σπύρος  Mαυρόγαλος 

Παράλληλα η Εθνική Ασφαλιστική, με μια 
προωθητική ενέργεια, το  Εθνική auto4all, 
προσφέρει χαμηλότερες τιμές στα προγράμ-
ματα ασφάλισης οχημάτων, χωρίς εκπτώ-
σεις στην ποιότητα των υπηρεσιών. Για χρο-
νική περίοδο τεσσάρων μηνών, προωθού-

νται 2 πακέτα ασφάλισης αυτοκινήτου σε ε-
ξαιρετικά οικονομικές τιμές. Τα πακέτα αυ-
τά είναι το ΕΘΝΙΚΗ auto4all και το ΕΘΝΙΚΗ 
auto4all plus. Η προσφορά της εταιρίας ι-
σχύει για όλα τα νέα συμβόλαια που θα εκ-
δοθούν έως την 30η Νοεμβρίου 2014.
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Τη Σεβίλλη είχε προορισμό το φετινό 
ταξίδι επιβράβευσης του εταιρικού παρα-
γωγικού δικτύου της Εθνικής Ασφαλιστι-
κής. Όπως τονίζεται η πρωταθλήτρια του 
ασφαλιστικού κλάδου στην Ελλάδα επέ-
λεξε να ταξιδέψει την κορυφαία ομάδα των 
ασφαλιστικών της συμβούλων στην πανέ-
μορφη Ανδαλουσία, για να βρεθούν μαζί 
με την «επίσημη αγαπημένη» όλων των 
Ελλήνων, την Εθνική Ομάδα Μπάσκετ, κα-
τά την έναρξη του Παγκόσμιου Πρωταθλή-
ματος Μπάσκετ 2014. Συγκεκριμένα,τα   ε-
ξήντα έξι μέλη της ομάδας της Εθνικής Α-
σφαλιστικής  είχαν την ευκαιρία να απο-
λαύσουν μοναδικές εικόνες και εμπειρίες 
σε Γρανάδα, Σεβίλλη, Κόρδοβα, ενώ κο-
ρυφαία στιγμή του ταξιδιού ήταν η παρα-
κολούθηση του εναρκτήριου παιχνιδιού 
του «Μουντομπάσκετ» της Εθνικής μας Ο-
μάδας με τη Σενεγάλη. Στο Palacio 
Municipal de Deportes de San Pablo, η ο-
μάδα της Εθνικής Ασφαλιστικής έδωσε τη 
δυναμική της υποστήριξη  στην Εθνική μας. 
Η Εθνική Ασφαλιστική συγχαίρει για άλλη 

μια φορά τους ασφαλιστικούς συμβού-
λους που κατάφεραν να ξεχωρίσουν για 
τα αποτελέσματά τους και καλεί το παρα-
γωγικό της δίκτυο να συνεχίσει με ομαδι-
κό πνεύμα, ευαισθησία και υψηλό αίσθη-
μα ευθύνης, να συμβάλλει στην ανάπτυ-
ξη των εργασιών της Εταιρίας και να βρί-
σκεται διαρκώς δίπλα στον πελάτη. Για  το 
2014, η Εθνική Ασφαλιστική τοποθετεί υ-
ψηλότερα τον πήχη, με στόχο νέας παρα-
γωγής τα 30 εκατ. ευρώ και ένα μοναδικό 
ταξίδι στο  Κέϊπ Τάουν.

Προγράμματα με προσιτό κόστος 
ασφάλισης και παροχές 

Την ίδια ώρα η εταιρία με δύο νέα προ-
γράμματα  έρχεται να καλύψει τις σύγχρο-
νες ανάγκες των πελατών της, επιτυγχάνο-
ντας γι’ αυτούς τον καλύτερο δυνατό συν-
δυασμό ασφαλιστικών καλύψεων και κό-
στους. Ειδικότερα, με το πρόγραμμα «Ε-
θνική Σύνταξη», διαμορφώνει ένα ισχυρό 
πλαίσιο διασφαλίσεων, συμπληρωματικό 
των κοινωνικών παροχών, απαντώντας σε 

μια πολύ ουσιαστική αγωνία των εργαζο-
μένων για το μέλλον τους. Όπως αναφέ-
ρει η εταιρία, η «Εθνική Σύνταξη», αποτε-
λεί εργαλείο σχεδιασμού προσαρμοσμέ-
νο στις τρέχουσες οικονομικές δυνατότη-
τες και στις μελλοντικές ανάγκες των ασφα-
λισμένων.

Το νέο πρόγραμμα «Εθνική & Παιδί», 
προσφέρει στους γονείς τη δυνατότητα να 
εξασφαλίσουν από σήμερα για τα παιδιά 
τους ένα εφ’ άπαξ ποσό ή το μηνιαίο εισό-
δημα που θα τους είναι απαραίτητο για την 
εκπλήρωση μελλοντικών σχεδιασμών 
(σπουδές, επαγγελματική αποκατάσταση 
κ.λπ.). Ακόμη και με μικρά ποσά ασφαλί-
στρων, μπορεί να δημιουργηθεί ένα εγγυ-
ημένο μηνιαίο εισόδημα ή ένα εγγυημένο 
εφ’ άπαξ ποσό .Σε μια περίοδο που οι προ-
τεραιότητες μεταβάλλονται, η Εθνική Α-
σφαλιστική χτίζει σχέση εμπιστοσύνης με 
τους ασφαλισμένους της με προσιτό κό-
στος ασφάλισης και παροχές που διασφα-
λίζονται από την αξιοπιστία της μεγαλύτε-
ρης ασφαλιστικής εταιρίας της χώρας.	

Η Εθνική Ασφαλιστική…. με την Εθνική στη Σεβίλλη
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Κ

Εσείς τι θα 
εγκαταλείψετε για να 

αυξήσετε τις πωλήσεις;
Κάθε Οργανισμός πρέπει να είναι έτοιμος να εγκαταλείψει οτιδήποτε κά-

νει προκειμένου να επιβιώσει  είχε πει ο  Πήτερ Ντράκερ και το Ασφαλιστι-
κό ΝΑΙ  με «οδηγό» το απόφθεγμα του  Αυστριακού γκουρού του 
management απευθύνθηκε στους διευθυντές πωλήσεων των ασφαλιστι-
κών εταιριών με το ερώτημα « Εσείς τι θα εγκαταλείψετε για να αυξήσετε τις 
πωλήσεις».

Θέλοντας να αναδείξουμε τις μεγάλες αλλαγές που συντελούνται στην α-
γορά  και την προσαρμοστικότητα  των ασφαλιστικών εται-
ρειών στον τομέα των πωλήσεων  οι απαντήσεις 
των επικεφαλής  είναι ιδιαιτέρως διαφωτι-
στικές προς αυτή την κα-
τεύθυνση. Κοινός τόπος 
των τοποθετήσεων  να 
αφήσουμε πίσω ότι απο-
τελεί  τροχοπέδη για την 
εξέλιξη μας ,όπως οι   ξε-
περασμένες αντιλήψεις και οι 
γραφειοκρατία. Μόνο να μην 
επιβεβαιωθούν οι στίχοι του τρα-
γουδιού «όλα  τριγύρω αλλάζου-
νε και όλα τα ίδια μένουν».

«Κάθε Οργανισμός πρέπει να είναι 
έτοιμος να εγκαταλείψει οτιδήποτε  
κάνει προκειμένου να επιβιώσει» !

Πήτερ Ντράκερ.
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Σοφία Ρατσιάτου
Chief Sales Officer ING Ελλάδος

Νίκος Σακελλαρίου
Διευθυντής Δικτύων Διανομής  ΑΧΑ

Σκληρή δουλειά και  
διαρκής προσπάθεια εξέλιξης

Ένας επαγγελματίας ή οργανισμός δε χρειάζεται κατ’ ανάγκη να εγκαταλείψει κάτι για να 
αυξήσει τις πωλήσεις του. Αντιθέτως, πιστεύω ότι σε οποιοδήποτε επαγγελματικό χώρο, 
όπως και στο δικό μας, για να επιτύχει κανείς τους στόχους του, πωλησιακούς και μη,  α-
παιτείται διαρκής εγρήγορση, δέσμευση και προσαρμοστικότητα. Χρειάζεται να είναι κα-
νείς συνεχώς προσηλωμένος στο στόχο του και ανοιχτός στις εξελίξεις που συμβαίνουν 
στον κλάδο του. 

Πιστεύω ότι εγκαταλείπεις κάτι μόνο όταν αυτό αποτελεί τροχοπέδη για την εξέλιξή σου. 
Αφήνεις πίσω σου, την γκρίνια, την μιζέρια και την γραφειοκρατία για χάρη της προόδου, 
των νέων σύγχρονων διαδικασιών, της καλύτερης εξυπηρέτησης των πελατών και της επί-
τευξης υψηλών στόχων. Οι αξίες μας, η σκληρή δουλειά και η διαρκής προσπάθεια εξέλι-
ξης και βελτίωσης είναι αυτά που οδηγούν στην επιτυχία. 

Στη δουλειά μας σκεφτόμαστε τι πρέπει να κάνουμε για να πετύχουμε την παραγωγή και τους 
στόχους που έχουμε θέσει, τηρώντας τις δεσμεύσεις μας και παραδίδοντας τα έργα που ανα-
λαμβάνουμε στο χρόνο που έχουμε ορίσει.

Μεγάλος αντίπαλος στην καθημερινή μας προσπάθεια να γινόμαστε καλύτεροι είναι η κε-
κτημένη ταχύτητα που έχουμε ως άνθρωποι και ως επαγγελματίες, να λειτουργούμε με συγκε-
κριμένους τρόπους. Συχνά δεν αποφασίζουμε να εγκαταλείψουμε χρονοβόρες διαδικασίες ή 
παρωχημένες συνήθειες, θεωρώντας πως είναι απαραίτητες και αναγκαίες για να προχωρή-
σουμε.

Από τη δική μας πλευρά, καθένας ατομικά και ως Εταιρεία έχουμε αποφασίσει να αφήσου-
με πίσω οτιδήποτε δεν φέρνει υπεραξία στην καθημερινή μας εργασία. Εγκαταλείπουμε απο-
φασιστικά την εσωστρέφεια του κλάδου μας και τη μειωμένη επικοινωνία με το ευρύτερο πε-
ριβάλλον στο οποίο δραστηριοποιούμαστε. Μαζί με αυτά, εγκαταλείπουμε την πολιτική «κλει-
στών αυτιών» και είμαστε σε θέση να ακούμε την κοινωνία και να απαντάμε άμεσα στις ανά-
γκες και τις απαιτήσεις της.

Απορρίπτουμε από τον εταιρικό μας οργανισμό τη σπατάλη χρόνου σε διαδικασίες που μας 
κρατάνε πίσω και ξεχνάμε τη λογική της αέναης συζήτησης πριν τη λήψη αποφάσεων. Μετρά-
με το ρίσκο που μπορεί να έχουν οι πρωτοβουλίες μας, λαμβάνουμε υπόψη μας την πιθανό-
τητα αποτυχίας και δρούμε. Αν αποτύχουμε ερευνούμε και αναλύουμε τους λόγους για να ε-
παναπροσδιορίσουμε τη θέση μας όσο πιο γρήγορα γίνεται.

Σε όλες τις εκφάνσεις της δουλειάς μας αποστρεφόμαστε την αδράνεια και την αυθόρμητη 
τάση που έχουμε, ως άνθρωποι, να ηρεμούμε σε μια θέση ισορροπίας. Παροτρύνουμε τους 
συνεργάτες μας  να καταθέτουν καινοτόμες ιδέες και νέες προτάσεις, αυτές αξιολογούνται, κά-
ποιες υλοποιούνται και μας πάνε στην επόμενη μέρα. 

Στη στρατηγική πορεία που έχουμε χαράξει, θα συνεχίσουμε να θυσιάζουμε οτιδήποτε αντι-
στέκεται στην απόφασή μας να ηγηθούμε στην ελληνική αγορά αποτελεσματικά και μακρο-
πρόθεσμα. Δουλεύουμε σκληρά προς αυτή την κατεύθυνση και με τον ίδιο τρόπο θα συνεχί-
σουμε.

Καταθέτουμε νέες και 
καινοτόμες προτάσεις
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Κάθε οργανισμός που επιδιώκει, όχι μόνο 
να επιβιώσει αλλά να διακριθεί, θα πρέπει 
να έχει τη γνώση, τη θέληση, την ετοιμότη-
τα και τη δύναμη να μεταλλάσσεται άρδην, 
να προσαρμόζεται άμεσα στις νέες κάθε φο-
ρά συνθήκες, να διαφοροποιεί τακτικές και 
στρατηγικές να αποβάλλει οτιδήποτε τον ε-
μποδίζει να αναπτυχθεί και οτιδήποτε τον ε-
μποδίζει να κατακτήσει το όραμα του.

Στην Generali, με τόλμη και αποφασιστι-
κότητα λάβαμε έγκαιρα τις αναγκαίες απο-
φάσεις που στοχεύουν στην προσαρμογή της 
δουλειάς μας στα νέα δεδομένα. Πιστοί στις 
αρχές μας, τις οποίες δεν τις εγκαταλείπου-
με ποτέ, και φαντάζομαι ότι και ο Ντράκερ 
θα συμφωνούσε με αυτό, αποβάλλαμε ότι έμοιαζε πλέον παρωχημένο, είτε ε-
πρόκειτο για προγράμματα είτε για διαδικασίες, έχοντας πάντοτε στο κέντρο της 
προσοχής μας τον πελάτη αλλά και την ενίσχυση του ρόλου του ασφαλιστικού 
διαμεσολαβητή, ώστε ειδικά αυτή την περίοδο της κρίσης να μπορεί να κάνει 
πιο εύκολη την δουλειά του.

Έτσι εγκαταλείψαμε γραφειοκρατικές διαδικασίες που αφορούσαν σε παλαι-
ότερες εποχές και επενδύσαμε εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ σε νέα μηχανογρα-
φικά συστήματα και καθιερώσαμε νέους πρωτοποριακούς τρόπους πληρωμής 
όπως το fast pay, ελαφρύνοντας τον ασφαλιστή από εσωτερική εργασία.

Δημιουργήσαμε νέα πιο ελκυστικά για τους καταναλωτές ασφαλιστικά προ-
ϊόντα, που προσφέρουν επιπλέον καλύψεις με το ίδιο κόστος ενισχύοντας την 
φαρέτρα πωλήσεων του ασφαλιστικού διαμεσολαβητή.

Αυξήσαμε τις προμήθειες του ασφαλιστή σε κλάδους που πιστεύουμε ότι α-
νοίγουν νέες προοπτικές για την αύξηση της  παραγωγή του, ενισχύοντας έτσι 
το εισόδημα του. Επιμένουμε σε ποιοτικές πολιτικές επιβράβευσης των προ-
σπαθειών του, όπως είναι τα ταξίδια κινήτρων που ενισχύουν τους δεσμούς του 
με την επιχείρηση και τους συναδέλφους του και αποτελούν ανάσες διαφυγής, 
διασκέδασης και περιπέτειας.

Ενισχύσαμε τις συλλογικές διαδικασίες καθώς πιστεύουμε ότι οι μάχες κερ-
δίζονται όταν τις δίνουν όλοι μαζί. Έτσι με αισιοδοξία, εργατικότητα και συλλο-
γικό πνεύμα, σαν μία οικογένεια, εργασθήκαμε και εξακολουθούμε να εργα-
ζόμαστε σε αυτή την κρίσιμη και γεμάτη προκλήσεις περίοδο. Και οι προσπά-
θειες επιτυγχάνουν όπως δείχνουν τα παραγωγικά μας αποτελέσματα και μας 
γεμίζουν αισιοδοξία.

Εν κατακλείδι λοιπόν, στο πνεύμα του Πήτερ Ντράκερ θα έλεγα ότι για να ε-
πιβιώσουμε και να επιτύχουμε θα πρέπει να αφήσουμε πίσω μας τη συνήθεια, 
την απογοήτευση, την γκρίνια, την αδιαφορία, την εσωστρέφεια και να προσθέ-
σουμε, γνώση, αισιοδοξία, πίστη, ευαισθησία, αυτοπειθαρχία, αξιοπιστία, συ-
νέπεια, εξωστρέφεια. Όλα αυτά μαζί με μια καλή … δόση χιούμορ.

Μιχάλης Σωτηράκος
Διευθυντής Πωλήσεων Generali Hellas

Eπενδύουμε  
διαρκώς στο καινούριο

Δεν 
αλλάζουμε 
την 
φιλοσοφία 
μας

«Κάθε Οργανισμός πρέπει να είναι έτοι-
μος να εγκαταλείψει οτιδήποτε κάνει προ-
κειμένου να επιβιώσει» όπως αναφέρει και 
ο Πήτερ Ντάνκε,  όμως θα πρέπει να έχου-
με υπόψη μας τι αποτελεί  προϋπόθεση ε-
πιβίωσης  για έναν οργανισμό.

Η πυραμίδα των αναγκών ενός οικονομι-
κού οργανισμού δεν είναι ίδια με εκείνη του 
ανθρώπινου, όπως πολλοί πιστεύουν. Στη 
βάση της πυραμίδας  των αναγκών ενός αν-
θρώπινου οργανισμού συναντάς ως πρώ-
τες τις διατροφικές ανάγκες.

Ένας οικονομικός οργανισμός ωστόσο στη 
βάση της πυραμίδας του δεν μπορεί παρά 
να έχει την εξυπηρέτηση των πελατών του. 
Αυτό μπορεί και πρέπει να αποτελεί τη αρ-
χή και το τέλος της διαδρομής του. Χωρίς 
την ικανοποίηση της πελατειακής της βάσης 
καμία εταιρία δεν έχει το περιθώριο να πά-
ει πολύ μακριά. Δεν μπορεί να αυξήσει τις 
πωλήσεις της μέσα σε μία δυσαρεστημένη 
πελατειακή βάση.

Άρα αντιστρέφοντας το ερώτημα και μιας 
και μιλάμε για την Εθνική Ασφαλιστική, μια 
Εταιρία με ιστορία που ξεπερνά τα 120 έτη, 
είναι σωστή η τοποθέτηση τι δεν μπορεί να 
εγκαταλείψει η επιχείρηση αυτή, σε ότι αφο-
ρά τη φιλοσοφία της λειτουργίας της: αυτό 
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Κωνσταντίνος 
Κουγιουμουτζής
Διευθυντής Πωλήσεων Agency 
Εθνικής Ασφαλιστικής

λοιπόν που δεν μπορεί να αλλάξει γι’ αυ-
τήν την Εταιρία είναι η πιστή τήρηση των ό-
ρων που διμερώς συμφωνεί με τον πελάτη 
της. Σε αυτούς τους κανόνες μεταξύ άλλων 
στηρίχθηκε τα τελευταία χρόνια και όλη η 
προσπάθεια εξυγίανσης της ασφαλιστικής 
αγοράς η οποία, αν και έχει δρόμο μπροστά 
της μέχρι να ολοκληρωθεί, έχει εν τούτοις 
προχωρήσει σημαντικά.

Με αυτά τα δεδομένα και προσεγγίζοντας 
την ευελιξία όχι όμως σε βάρος του πελά-
τη, μια εταιρία, επομένως και η δική μας Ε-
ταιρία, μπορεί να αλλάξει πολιτική, να προ-
σαρμοστεί στα επίκαιρα θέλω της πελατει-
ακής της βάσης, να μεταβάλει προϊόντα, να 
διαμορφώσει σχέσεις ελαχιστοποίησης κό-
στους και μεγιστοποίησης ικανοποίησης α-
πό ένα προϊόν. 

Μπορεί να δει νέες αγορές, να απευθυν-
θεί σε ένα κοινό που πριν δεν είχε προσεγ-
γίσει, να μεταβάλει επίπεδο εκπαίδευσης 
του προσωπικού της, να ενσωματώσει τις 
καινούριες απαιτήσεις του οικονομικού πε-
ριβάλλοντος, να εκσυγχρονιστεί. Η Εθνική 
Ασφαλιστική μπορεί να εγκαταλείψει ένα μο-
ντέλο λειτουργίας, εξελίσσοντάς το σύμφω-
να με τις επιταγές των καιρών, όχι όμως τη 
φιλοσοφία της. 

Συμφωνώ με τη συγκεκριμένη δήλωση του 
P. Drucker και θεωρώ ότι βρίσκει έδαφος σε 
περιόδους κρίσης, όπου οι επιχειρήσεις ανα-
καλύπτουν τα όρια αντοχής τους. Σε ένα αστα-
θές και συνεχώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον 
κάθε οργανισμός για να λειτουργήσει αποτε-
λεσματικότερα είναι αναγκαίο να προχωράει 
συνεχώς τόσο σε ουσιαστικές όσο και σε δευ-
τερεύουσες αλλαγές. Η ικανότητα της άμεσης 
προσαρμογής στις μεταβαλλόμενες συνθήκες 
της αγοράς είναι βασικός παράγοντας ανάπτυ-
ξης, προόδου και τελικά επιτυχίας μιας επιχεί-
ρησης. Η ιστορία έχει αποδείξει ότι εταιρίες που 
δεν ακολούθησαν τις εξελίξεις και δεν αντέ-
δρασαν στις αλλαγές που συντελούνταν απο-
κόπτοντας μη αποδοτικές διαδικασίες και δρα-
στηριότητες, στο τέλος δεν τα κατάφεραν να ε-
πιβιώσουν.  

Για αυτό κάθε επιχείρηση πρέπει συνεχώς να 
παρακολουθεί τις τεχνολογικές και επιστημονικές εξελίξεις, να ανανεώνεται και να 
μην μένει στάσιμη, να δοκιμάζει νέες μεθόδους και πρακτικές, ακόμα και να μετα-
βάλλει την οργανωτική της δομή για να γίνεται πιο αποτελεσματική και το σημαντι-
κότερο να αλλάζει τον τρόπο σκέψης και δράσης των στελεχών της σε όποιο επί-
πεδο ιεραρχίας βρίσκονται.

Για να απαντήσω πιο συγκεκριμένα στην ερώτησή σας θα έλεγα ότι στην ERGO 
είμαστε έτοιμοι να εγκαταλείψουμε αντιλήψεις και λογικές που αποδεικνύονται ξε-
περασμένες, διαδικασίες και μεθόδους που δεν είναι σύγχρονες, προϊόντα και υ-
πηρεσίες που δεν ανταποκρίνονται στις σημερινές απαιτήσεις των καταναλωτών και 
γενικότερα ότι δεν εντάσσεται στην φιλοσοφία της διαρκούς αναζήτησης για ακό-
μη καλύτερες υπηρεσίες. Θα έλεγα μάλιστα ότι είμαστε από τις εταιρίες εκείνες που 
συνεχώς αποδεικνύουν την ικανότητά τους να επιδεικνύουν ευελιξία και 
προσαρμογή στο σύγχρονο περιβάλλον, καθώς έγκαιρα προχωρή-
σαμε σε οργανωτική αναδιάρθρωση της δομή μας προκειμένου 
να ανταποκριθούμε καλύτερα και πιο αποτελεσματικά στις απαι-
τήσεις και στις επιθυμίες των πελατών και των συνεργατών μας. 

Στάθης Τσαούσης
Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, 
Διευθυντής Τομέα Εμπορικών 
Λειτουργιών ERGO

Όχι σε ξεπερασμένες 
αντιλήψεις και λογικές
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Στη Συνεταιριστική Ασφαλιστική σας µιλάµε απλά, για να έχετε την ασφάλεια που χρειάζεστε και σας αποζηµιώνουµε
άµεσα τη στιγµή που το χρειάζεστε!

Είµαστε εσύ.

Περιουσία |  Υγεία |  Σύνταξη |  Επιχείρηση

Εκεί που τελειώνουν τα “Ακαταλαβίστικα”... αρχίζεις και αισθάνεσαι
τη σιγουριά µιας αξιόπιστης ασφαλιστικής εταιρίας.
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Η ασφαλιστική αγορά βιώνει μία εποχή έντονων και ραγδαίων αλ-
λαγών που απαιτούν συνεχή ετοιμότητα και εγρήγορση εκ μέρους 
τόσο των εταιρειών όσο και των διαμεσολαβούντων. Νέοι τρόποι 
πώλησης και διανομής των ασφαλιστικών προϊόντων, αυξανόμενος 
ανταγωνισμός, νέες καταναλωτικές συνήθειες και συμπεριφορές δη-
μιουργούν συνεχώς προκλήσεις αλλά και ευκαιρίες. Μέσα σ’ αυτό 
το περιβάλλον, η πώληση του ασφαλιστικού προϊόντος ή πιο σω-
στά του ασφαλιστικού αγαθού τίθεται επί νέων βάσεων και καλείται 
να καλύψει νέες, αυξημένες ανάγκες ενός πιο ενημερωμένου και α-
παιτητικού καταναλωτή, με πιο άμεσο και ουσιαστικό γι’ αυτόν τρό-
πο. Συνοπτικά, θα έλεγα ότι στη νέα αυτή πραγματικότητα:

Εγκαταλείπουμε τις γενικευμένες ή ακόμη και μαζικές προσεγγίσεις 
του παρελθόντος, σχεδιάζοντας πιο στοχευμένα ασφαλιστικά προϊ-
όντα και λύσεις που απευθύνονται σε συγκεκριμένα κοινά ή ανάγκες.  
Εγκαταλείπουμε τις παραδοσιακές μορφές πώλησης, π.χ. αυτές που 
εστιάζουν στην πώληση ενός μόνο προϊόντος (π.χ αστική ευθύνη αυ-
τοκινήτου, πυρός, κτλ.) με μονοσήμαντο τρόπο (π.χ. το φθηνότερο), 
στοχεύοντας στην προώθηση λύσεων που καλύπτουν τις αυξημέ-

νες ανάγκες της εποχής μας 
(π.χ. πρωτοβάθμια περίθαλ-
ψη, αστική ευθύνη επαγγέλ-
ματος, κ.α.). Δίνουμε μάλιστα 
ιδιαίτερο βάρος στην ενημε-
ρωμένη ασφαλιστική πώλη-
ση, αυτή που ενισχύει την α-
σφαλιστική συνείδηση του κα-
ταναλωτή, παρέχοντάς του ο-
λοκληρωμένη πληροφόρηση για τις καλύψεις και υπηρεσίες που α-
γοράζει και τελικά την αξία του ασφαλιστικού προϊόντος για την προ-
σωπική, οικογενειακή, κτλ. προστασία του. Τέλος, εγκαταλείπουμε 
τυχόν αναχρονιστικές μεθόδους διαχείρισης και εξυπηρέτησης, εστι-
άζοντας σε ακόμη υψηλότερη ποιότητα υπηρεσιών (πριν, κατά τη δι-
άρκεια και – κυρίως – μετά την πώληση), με βάση και τις σύγχρονες 
προσδοκίες των καταναλωτών για λιγότερη γραφειοκρατία, περισ-
σότερη αμεσότητα, διαφάνεια αλλά και διαδραστικότητα στην εξυ-
πηρέτηση και επικοινωνία. 

ΣεΡαφείΜ αίΣωΠοΣ
Εμπορικός Διευθυντής PRIME 
INSURANCE

ΣωτηΡηΣ ΔωΡαΣ
Εμπορικός Διευθυντής στην Υδρόγειο 
Ασφαλιστική

Αν χρειαστεί πλήρη επανεκκίνηση στα πάντα

Λιγότερη γραφειοκρατία, 
περισσότερη  διαφάνεια

Η οικονομική κρίση των τελευταίων 
ετών, που μαστίζει ιδιαίτερα την Χώρα 
μας, αποτέλεσε την αφορμή να δούμε 
τα πράγματα από άλλη οπτική και να κά-
νουμε μια σειρά μεγάλων και  σημαντι-
κών αλλαγών.

Ειδικότερα για μια συνεχώς ανερχό-
μενη εταιρία, όπως είναι η Prime 
Insurance, στο έντονο ανταγωνιστικό πε-
ριβάλλον που κινείται, είναι βέβαιο ότι 
η εξέλιξη της απαιτούσε και απαιτεί κα-
θημερινές μεγάλες και μικρές αλλαγές.

 Ήδη εγκαταλείψαμε και συνεχίζουμε 
να το κάνουμε, τα υπερμεγέθη, τα από-
λυτα και τα αντιπαραγωγικά, προσπα-
θούμε να απαλλαγούμε από τα βαρίδια 
της παλιάς λογικής και των παλιών με-
θόδων στην υποστήριξη του Δικτύου 
των Συνεργατών μας, δίνοντας τους νέα 
σύγχρονα όπλα που στηρίζονται κατά 
βάση σε δυναμικά προϊόντα προσαρ-

μοσμένα στην εποχή που ζούμε, ενώ παράλληλα αλ-
λάζουμε και ολόκληρο το μέχρι πρόσφατα status  της 
υποστήριξης τους,  εκμεταλλευόμενοι τις συνεχώς ανα-

πτυσσόμενες νέες τεχνολογίες.
Η δουλειά της διαχείρισης ανθρωπίνων Δικτύων, α-

παιτεί καθημερινές αλλαγές, έχοντας να κάνουμε με έ-
να πλήθος διαφορετικών ανθρώπων. Η εποχή επέβα-
λε να μην υπάρχουν πλέον  απόλυτα και standards στις 
πωλήσεις αλλά διαρκείς προσαρμογές 

Αν χρειαστεί είμαστε έτοιμοι να κάνουμε πλήρη επα-
νεκκίνηση στα πάντα, πάνω στο θέμα της διατήρησης, 
της αποδοτικότητας του Δικτύου μας και κυρίως της πί-
στης και της εμπιστοσύνης που τρέφουν  προς την Εται-
ρία μας και τους Ανθρώπους της. 

Ήδη τα τελευταία χρόνια εγκαταλείψαμε πολλές από 
τις μεθόδους και τα συστήματα των προηγουμένων ε-
τών. Σήμερα η δουλειά μας στις πωλήσεις και ειδικά σε 
εκείνες μέσω Ανθρώπινων Δικτύων, απαιτεί πολλές και 
συχνά μεγάλες αλλαγές.  Αυτό αποτελεί πλέον τον βα-
σικό κανόνα επιβίωσης και ανάπτυξης κάθε εταιρίας.      

Εμείς σαν Prime Insurance, κρατάμε σαν πυλώνες,  
την άριστη εξυπηρέτηση και υποστήριξη του Δικτύου 
μας, την δημιουργία ανταγωνιστικών προϊόντων, την 
πλήρη προσαρμογή μας στις τεχνολογικές εξελίξεις, την 
πίστη μας στον θεσμό και όλα τα άλλα μπορούν να κρί-
νονται καθημερινά και να αλλάζουν σύμφωνα με τις α-
παιτήσεις της δύσκολης εποχής που ζούμε.
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άµεσα τη στιγµή που το χρειάζεστε!

Είµαστε εσύ.

Περιουσία |  Υγεία |  Σύνταξη |  Επιχείρηση

Εκεί που τελειώνουν τα “Ακαταλαβίστικα”... αρχίζεις και αισθάνεσαι
τη σιγουριά µιας αξιόπιστης ασφαλιστικής εταιρίας.

Κεντρικά γραφεία: Λεωφ. Συγγρού 367, 175 64, Π. Φάληρο, Αθήνα
τηλ: 210 949 1280-299 | fax:  210 940 3148 | email: info@syneteristiki.gr
Yποκατάστηµα: Πολυτεχνείου 27-29, 546 26, Θεσσαλονίκη
τηλ: 2310 554 331, 2310 544 775 | fax: 2310 500 240 | www.syneteristiki.gr
       Syneteristiki Ins. Co 

T
he

 A
D

 s
to

re

Nai_T_151_v2.indd   47 27/10/14   7:59 μ.μ.

4&\ 
υδ,ΔΥ4οs ΑσφαλΠs Δύναμη ~· 

ΤαΑκα 

istika 

Prime 
INSURANCE 

E:J) συvι:Τa.ιριστική 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ 

1 ΠΑΣΕΓΕΣ e u r 1es 1a 



48

ΝΑΙ 
ΣΥΝΕΔΡΙΟ

ΜΜε ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποι-
ήθηκε το ανατρεπτικό ετήσιο συνέδριο 
πωλήσεων της ΑΧΑ Ασφαλιστικής και 
η τελετή βράβευσης των καλύτερων α-
ποκλειστικών συνεργατών της, με θέ-
μα «AXA Best Fighters 2014», πρό-
σφατα  στο Athens Metropolitan 
Expo,όπου  συμμετείχαν κορυφαίοι συ-
νεργάτες και διοικητικό προσωπικό της 
Εταιρείας.

Αρχικά, ο διευθύνων σύμβουλος της 
ΑΧΑ Ασφαλιστικής, κ. Ερρίκος Μοά-
τσος, καλωσόρισε τους συμμετέχοντες 
και παρουσίασε την επιτυχημένη πο-
ρεία του Ομίλου ΑΧΑ και της ΑΧΑ Ελ-
λάδας. Συγκεκριμένα, απευθυνόμενος 
στα μέλη της εταιρείας τόνισε ότι ανή-
κουν στη μεγαλύτερη ασφαλιστική ε-
πωνυμία και τη μεγαλύτερη ασφαλιστι-
κή εταιρεία παγκοσμίως σε εγγεγραμ-
μένα ασφάλιστρα, η οποία ενίσχυσε τό-
σο τα έσοδά της όσο και τα καθαρά της 

κέρδη το 2013, διαφυλάσσοντας την 
χρηματοοικονομική της φερεγγυότητα. 
Παράλληλα, επεσήμανε τη σημαντική 
θέση που έχει το αποκλειστικό δίκτυο 
στην οικογένεια της ΑΧΑ, λαμβάνοντας 
υπόψη ότι το 47% των νέων εργασιών 
ζωής και το 38% των εργασιών γενικών 
ασφαλίσεων κατά ζημιών του ομίλου 
προέρχονται από τους αποκλειστικούς 
της συνεργάτες.

Σε ό,τι αφορά την ΑΧΑ Ασφαλιστική, 
ο κ. Μοάτσος ανέλυσε τη σταθερά κερ-
δοφόρα πορεία της μέσα στην κρίση, 
η οποία πέραν των οικονομικών της α-
ποτελεσμάτων, αποτυπώνεται στα ιδι-
αιτέρως υψηλά ποσοστά ικανοποίησης 
των πελατών, ικανοποίησης των συ-
νεργατών και δέσμευσης των ανθρώ-
πων της,  καθώς και στις σημαντικές δι-
ακρίσεις της στα Βραβεία Famous 
Brands, KPMG Awards και Innovation 
Awards της ΑΧΑ. Επίσης, υπογράμμι-

H ΑΧΑ έχει τα εφόδια
για να κερδίσει τον αγώνα

O κ. Ερρίκος Μοάτσος
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σε ότι Φιλοδοξία της Α-
ΧΑ είναι να συνεχίσει 
να είναι η προτιμώμε-
νη εταιρεία, θεωρώ-
ντας τις προκλήσεις 
μοναδικές ευκαιρίες 
και αξιοποιώντας τις 
για να ενδυναμώνει 
την αξία που επιστρέ-
φει στον πελάτη. Στην 
Ελλάδα, η εταιρεία εστιάζει σε 2 
κύριους στόχους: την ψηφιοποίη-
ση των διαδικασιών και υπηρεσιών της 
και την αδιάκοπτη ενίσχυση των προϊ-
όντων της. Κλείνοντας την ομιλία του, 
ανέλυσε τις τακτικές κινήσεις που έχουν 
δρομολογηθεί στο πλαίσιο υλοποίη-
σης της εταιρικής στρατηγικής για τα ε-
πόμενα χρόνια.

Στη συνέχεια, τη σκυτάλη πήραν ο κ. 
Νικόλαος Σακελλαρίου, διευθυντής δι-

κτύων διανομής της ΑΧΑ Α-
σφαλιστικής και η  κα Κατερί-

να Αναγνώστου, Διευθύ-
ντρια Πωλήσεων Agency 

System και Υποστήρι-
ξης Δικτύων Διανο-
μής (από 11 Αυ-
γούστου 2014 ο κ. 
Ernesto Di Giorgio 

έχει αναλάβει Διευ-
θυντής Πωλήσεων Agency 

System και Υποστήριξης Δικτύ-
ων Διανομής), οι οποίοι αναφερόμενοι 
στις ενέργειες που πραγματοποιήθηκαν 
το 2013 με στόχο την ενίσχυση του δι-
κτύου, τόνισαν σημειολογικά ότι οι α-
ποκλειστικοί συνεργάτες της εταιρείας 
αποτελούν «τα χέρια και τα πόδια της 
ΑΧΑ στην αγορά». 

Ολοκληρώνοντας το διαδραστικό 
τους διάλογο κάλεσαν στο 360° σκη-

νικό που μετατράπηκε σε ρινγκ, τον πα-
γκόσμιο πρωταθλητή Kick Boxing, Μι-
χάλη Ζαμπίδη  για να παρουσιάσει 
στους συμμετέχοντες τον τρόπο με τον 
οποίο ο ίδιος χρησιμοποιεί τα χέρια και 
τα πόδια του και πετυχαίνει τους ύψι-
στους στόχους του, χρησιμοποιώντας 
πάντα το τρίπτυχο Δύναμη – Μυαλό 
– Ψυχή.

Ο κ. Μιχάλης Ζαμπίδης έχοντας κα-
λέσει το βραβευόμενο ασφαλιστικό 
σύμβουλο κ. Κωνσταντίνο Παύλου στο 
ρινγκ και  χρησιμοποιώντας ως όπλο 
τη γραβάτα του προσομοίωσε τον αγώ-
να που καθημερινά δίνουν όλοι συνερ-
γάτες ενάντια στην κρίση, απέδειξε ότι 
όποιος συντονίζεται «αδιαμαρτύρητα 
και καταδικασμένα» στο στόχο του θα 
τα καταφέρει αναμφίβολα.

Στο 2ο μέρος της εκδήλωσης, ο κ. 
Σακελλαρίου ανέλυσε τη σημερινή κα-

Ο κ. Νίκος Σακελλαρίου

Η   ασφαλιστική σύμβουλος κα Ειρήνη Κατσουνάκη  έδειξε, 
μέσα από μια παρτίδα σκάκι ότι η επικράτηση ενάντια στον 
ανταγωνισμό προϋποθέτει  μυαλό και στρατηγική
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τάσταση στην ασφαλιστική 
αγορά και αναφέρθηκε στις 
μάχες που καλούνται να 
δώσουν σήμερα οι ασφα-
λιστές με τον ανταγωνισμό. 

Επικεντρώθηκε κυρίως 
στον καθοριστικό ρόλο της 
ξεκάθαρης στρατηγικής πω-
λήσεων και με βοήθεια α-
πό τη βραβευθείσα ασφα-
λιστική σύμβουλο κα Ειρή-
νη Κατσουνάκη, έδειξε, μέ-
σα από μια παρτίδα σκάκι 
ότι η επικράτηση ενάντια 
στον ανταγωνισμό προϋπο-
θέτει  μυαλό και στρατηγι-
κή. 

Ο κύκλος των αγώνων 
που καλούνται να δώσουν 
καθημερινά οι ασφαλιστές 
της ΑΧΑ ολοκληρώθηκε με 
έναν τρίτο και ίσως το ση-
μαντικότερο όλων, εκείνον 
που καλούνται να δώσουν 
με τον ίδιο τους τον εαυτό. 
Επί σκηνής ο πρωταθλητής 
Μιχάλης Ζαμπίδης  έδωσε 
τη δική του μάχη με τον ε-
αυτό του και παρουσίασε  
στους συμμετέχοντες πόσο 
δύσκολο αλλά και σημα-
ντικό είναι να μπορεί ο κά-
θε ασφαλιστής να νικάει 
τους φόβους του ακόμα και 
στο πιο δύσκολο και απρό-
βλεπτο περιβάλλον, επιλέ-
γοντας προσεκτικά την ο-
πτική του γωνία και παρα-
μένοντας πάντα «στοχοπρο-
συλωμένος».

Το συνέδριο πωλήσεων 
της ΑΧΑ Ασφαλιστικής έ-
κλεισε ο κ. Μοάτσος, ο ο-
ποίος ευχαρίστησε τους αν-
θρώπους της ΑΧΑ για τη 
σημαντική συμβολή τους 
στην επιτυχημένη πορεία 
της Εταιρείας και τόνισε ό-
τι: «Στην ΑΧΑ έχουμε όλα 
τα εφόδια για να κερδίσου-
με κάθε αγώνα.»

ΔΙΑΤΗΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ 
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΖΩΗΣ ΕΤΟΥΣ 
2012 ΑΣΦ. ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ

Γεώργιος         Βαΐτσης 
Αμαλία           Καινούργιου
Δέσποινα       Κοτενίδου 
Βασίλειος       Τζημαγιώγης 
Πέτρος            Χριστίνας
Δημήτριος    Χωματάς 

ΔΙΑΤΗΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ 
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΖΩΗΣ ΕΤΟΥΣ 
2012 ΒΟΗΘΩΝ 
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ 
Σπύρος Μαρίνος

ΥΨΗΛΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ 
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΤΟΥΣ 2012  
ΑΣΦ. ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ

Δημήτριος Ανθουλάκης 

Αντιγόνη Αντιόχου
Παναγιώτης Βουρνάς
Ιωάννα Καραγιάννη
Αρετή Καραμπίνα
Κωνσταντίνος Λάμπρου
Μαρία Μπολτά
Λουκία Παυλίδου 
Άννα Πλιάτα
Φα ίδρα  Πουλημένου  –  
Ανδριοπούλου
Μανθούλα Πρέντζα
Ειρηναίος Ρούστας
Χριστίνα Τασιοπούλου
Σπύρος Τσαπάρας
Γαρυφαλλιά Χουρδάκη

ΑΡΓΥΡΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

ΑΡΓΥΡΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

Χρυσαυγή Κοτσίνη
3ος Ασφαλιστικός Σύμβουλος σε 
Διατηρησιμότητα 
Χαρτοφυλακίου Ζωής
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής  Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής	

Ιωάννης Βαρβάρης

Αργυρός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλίσεων  
κατά Ζημιών	

Τσαμπίκα Μουστάκη 

Αργυρός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλίσεων κατά 
Ζημιών	

Αντώνιος Πίτσας 

Αργυρός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλίσεων  
κατά Ζημιών	

Βασιλική Αγγελοπούλου 

Αργυρός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλίσεων  
κατά Ζημιών	
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής  Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής	

Βασίλειος Πολυχρονιάδης
Αργυρός Ασφαλιστικός 

Σύμβουλος Ασφαλίσεων  
κατά Ζημιών	
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής  Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής

Θάλεια Ανδριοπούλου   

Αργυρός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλίσεων  
κατά Ζημιών	
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής  Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής	

Βασίλειος Γαλάκος 

Αργυρός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής

Γεώργιος Μαυροματάκης 

Αργυρός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής

Αντώνιος Ντίτουρας

Αργυρός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΔΙΑΤΗΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑΣ
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Κωνσταντίνος Λογοδότης 
Αργυρός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Διατηρησιμότητα Παραγωγής  
Έτους 2012 Ασφαλειών Ζωής	

Μαρία Μπουλουγούρη 

Αργυρός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Διατηρησιμότητα Παραγωγής  
Έτους 2012 Ασφαλειών Ζωής

Αναστασία Παπαδοπούλου
Αργυρός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Διατηρησιμότητα Παραγωγής  
Έτους 2012 Ασφαλειών Ζωής	

Αλίκη Σταθακοπούλου
Αργυρός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Διατηρησιμότητα Παραγωγής  
Έτους 2012 Ασφαλειών Ζωής	

Γεωργία Καραμανλίδου

Αργυρός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής  Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής	

Παρασκευή Μπόνια

Αργυρός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής  Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής	

Αικατερίνη Όντου
Αργυρός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
3ος Ασφαλιστικός Σύμβουλος  
σε Χαρτοφυλάκιο Ζωής	
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής  Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής	

Γεώργιος Αντωνίου 

Αργυρός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
2ος Ασφαλιστικός Σύμβουλος  
σε Χαρτοφυλάκιο Ζωής	
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής  Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής

ΑΡΓΥΡΟΙ ΒΟΗΘΟΙ 
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ	

Δέσποινα Αλμπανίδου 

Αργυρός Βοηθός Συντονιστή 
Ασφαλειών Ζωής	

Ιωάννης Λουκανίκας 

Αργυρός Βοηθός Συντονιστή 
Ασφαλειών Ζωής	

Χρήστος Μοναστηρίδης 

Αργυρός Βοηθός Συντονιστή 
Ασφαλειών Ζωής	

ΑΡΓΥΡΟΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ

Σωτήρης Χριστοδούλου 

Αργυρός Συντονιστής 
Ασφαλειών Ζωής 
2ος Συντονιστής σε 
Χαρτοφυλάκιο Ασφαλειών Ζωής

ΧΡΥΣΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ 
ΧΡΥΣΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Κωνσταντίνος Παύλου 

Χρυσός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλίσεων  
κατά Ζημιών	

Δήμητρα Θεοχάρη 

Χρυσός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	

Στέλλα Ζουλινάκη 

Χρυσός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Διατηρησιμότητα Παραγωγής 
Έτους 2012 Ασφαλειών Ζωής	

Αικατερίνη Πιερράκου 

Χρυσός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	

Νικόλαος Σεβαστίδης 

Χρυσός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	

Αλεξάνδρα Καρανικολού
Χρυσός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Διατηρησιμότητα Παραγωγής 
Έτους 2012 Ασφαλειών Ζωής	

Κυριάκος Ξένος

Χρυσός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Διατηρησιμότητα Παραγωγής 
Έτους 2012 Ασφαλειών Ζωής	

Νικόλαος Σαμούτης
Χρυσός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής
Διατηρησιμότητα Παραγωγής 
Έτους 2012 Ασφαλειών Ζωής

Γεώργιος Παπαναστασίου

Χρυσός Ασφαλιστικός 
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Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής	

Αικατερίνη Κενταποτζίδου	
Χρυσός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής

ΧΡΥΣΟΙ ΒΟΗΘΟΙ 
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ	

Κωνσταντίνος Καραΐσκος  

Χρυσός Βοηθός Συντονιστή 
Ασφαλειών Ζωής	

Στέλλα Κατσουνάκη 

Χρυσός Βοηθός Συντονιστή 
Ασφαλειών Ζωής	
2ος Βοηθός Συντονιστή σε 
Χαρτοφυλάκιο Ασφαλειών Ζωής

ΧΡΥΣΟΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ

Μωυσής Μανουάχ 

Χρυσός Συντονιστής  
Ασφαλειών Ζωής
1ος Συντονιστής σε 
Διατηρησιμότητα 
Χαρτοφυλακίου  
Ασφαλειών Ζωής	
3ος Συντονιστής σε 
Χαρτοφυλάκιο Ασφαλειών Ζωής	
Διατηρησιμότητα Παραγωγής 

Έτους 2012 Ασφαλειών Ζωής της 
Ομάδας του	

ΧΡΥΣΟΙ ΕΠΟΠΤΕΣ	

Αναστάσιος Παυλίδης 

Χρυσός Επόπτης  
Ασφαλειών Ζωής 	
3ος Επόπτης σε Χαρτοφυλάκιο 
Ασφαλειών Ζωής	

Σπύρος Ντακόλιας

Χρυσός Επόπτης  
Ασφαλειών Ζωής 	
2ος Επόπτης σε Χαρτοφυλάκιο 
Ασφαλειών Ζωής	

ΑΔΑΜΑΝΤΙΝΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ 	
ΑΔΑΜΑΝΤΙΝΟΙ  
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ	
Ευδοκία Χατζοπούλου

Αδαμάντινος Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλίσεων κατά 
Ζημιών	

Περικλής Τελίδης 

Αδαμάντινος Ασφαλιστικός 

Σύμβουλος Ασφαλίσεων κατά 
Ζημιών	
Χρυσός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής	

Παναγιώτης Αλεξόπουλος 

Αδαμάντινος Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	

Παναγιώτης Καραΐσκος 

Αδαμάντινος Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	

Ειρήνη Κατσουνάκη 

Αδαμάντινος Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Διατηρησιμότητα Παραγωγής 
Έτους 2012 Ασφαλειών Ζωής	

Γεώργιος Λύτρας

Αδαμάντινος Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Διατηρησιμότητα Παραγωγής 
Έτους 2012 Ασφαλειών Ζωής	

Λεωνίδας Βιτάλης 

Αδαμάντινος Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής	

Σάββας Γεωργιάδης
αδαμάντινος Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής	

Δήμητρα Κυριάκου 

Αδαμάντινος Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής	

Στέλλα Οικονόμου 

Αδαμάντινος Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής	

Ελευθέριος Γερακίδης 

Αδαμάντινος Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
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Αργυρός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλίσεων  
κατά Ζημιών	

Ελένη Σακλιά
Αδαμάντινος Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής	

Έλλη Μόμτσου

Αδαμάντινος Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Αργυρός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλίσεων  
κατά Ζημιών	
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής	

Καθολική Σπάρταλη 

Αδαμάντινος Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Χρυσός Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλίσεων  
κατά Ζημιών	
2ος Ασφαλιστικός Σύμβουλος  
σε Διατηρησιμότητα 
Χαρτοφυλακίου Ζωής
Διατηρησιμότητα Παραγωγής 
Έτους 2012 Ασφαλειών Ζωής	

ΑΔΑΜΑΤΙΝΟΙ  
ΒΟΗΘΟΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ 

Ελένη Τσίτρα

Αδαμάντινος Βοηθός Συντονιστή 

Ασφαλειών Ζωής	
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής της Ομάδας 
της	

Βασίλειος Μαγγίνας 

Αδαμάντινος Βοηθός Συντονιστή 
Ασφαλειών Ζωής	
1ος Βοηθός Συντονιστή σε 
Διατηρησιμότητα 
Χαρτοφυλακίου Ασφαλειών 
Ζωής	
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής της Ομάδας 
του	

ΟΙ ΠΡΩΤΟΙ ΤΩΝ ΠΡΩΤΩΝ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

Αχιλλέας Μπάτσιος

1ος Ασφαλιστικός Σύμβουλος  
σε Παραγωγή Ασφαλίσεων  
κατά Ζημιών
Διπλά Αδαμάντινος 
Ασφαλιστικός Σύμβουλος 
Ασφαλίσεων κατά Ζημιών	
Αδαμάντινος Ασφαλιστικός 
Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής	

Γρηγόριος-Γεώργιος Πατρίκιος

1ος Ασφαλιστικός Σύμβουλος σε 
Νέα Παραγωγή Ζωής	
Αδαμάντινος Ασφαλιστικός 

Σύμβουλος Ασφαλειών Ζωής	
1ος Ασφαλιστικός Σύμβουλος  
σε Χαρτοφυλάκιο Ζωής	
1ος Ασφαλιστικός Σύμβουλος  
σε Διατηρησιμότητα 
Χαρτοφυλακίου Ζωής	
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής	

ΒΟΗΘΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ

Βασίλειος Πικέας 

1ος Βοηθός Συντονιστή σε Νέα 
Παραγωγή Ασφαλειών Ζωής	
Αδαμάντινος Βοηθός Συντονιστή 
Ασφαλειών Ζωής	
1ος Βοηθός Συντονιστή σε 
Χαρτοφυλάκιο Ασφαλειών Ζωής	
2ος Βοηθός Συντονιστή σε 
Διατηρησιμότητα 
Χαρτοφυλακίου Ασφαλειών 
Ζωής
Υψηλή Διατηρησιμότητα 
Παραγωγής Έτους 2012 
Ασφαλειών Ζωής της Ομάδας 
του	

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ	
Σταύρος Κόσσου 

1ος Συντονιστής σε Νέα 
Παραγωγή Ασφαλειών Ζωής	
Αδαμάντινος Συντονιστής 
Ασφαλειών Ζωής 	 Αργυρός 
Συντονιστής Ασφαλίσεων κατά 
Ζημιών	

ΕΠΟΠΤΗΣ	
Βασίλειος Μουντάκης

1ος Επόπτης σε Νέα Παραγωγή 
Ασφαλειών Ζωής	
Αδαμάντινος Επόπτης 
Ασφαλειών Ζωής 	 1ος Επόπτης 
σε Χαρτοφυλάκιο Ασφαλειών 
Ζωής

Ο κ.Μιχάλης Ζαμπίδης
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ΣΣτα τέλη του 2013, η EIOPA προχώρη-
σε στη δημοσίευση  Κατευθυντήριων Γραμ-
μών με στόχο τη σταδιακή εφαρμογή των 
κανόνων της Οδηγίας Solvency II κατά τη 
μεταβατική περίοδο προσαρμογής (phasing 
in) 2014 – 2015.  

Tην αρχική δημοσίευση των Κατευθυ-
ντήριων Γραμμών ακολούθησε μια εκτε-
νής περίοδος διαβούλευσης κατά την δι-
άρκεια της οποίας η EIOPA έλαβε αρκετά 
σχόλια για την τροποποίηση του πρώτου 
πακέτου των Κατευθυντήριων Γραμμών.  

Συγκεκριμένα και σύμφωνα πάντα με τα 
σχόλια της Insurance Europe, μόνο το 60% 
των Κατευθυντήριων Γραμμών θεωρείται 
χρήσιμο για την ομαλή προσαρμογή της 
Ευρωπαϊκής Ασφαλιστικής αγοράς στις νέ-
ες απαιτήσεις. Ένα 30% των Κατευθυντή-
ριων Γραμμών θα πρέπει να θεωρηθεί ως 
«επεξηγηματικό κείμενο» ενώ το υπόλοι-
πο 10% θα πρέπει να διαγραφεί είτε γιατί 
είναι αποτέλεσμα επικαλύψεων είτε γιατί 
υπερβαίνει το νομικό κείμενο της Οδηγί-
ας.  Οι Επόπτες , σύμφωνα με την Insurance 
Europe, επιβάλλεται να λάβουν υπόψη το 
σημαντικό κόστος που προκύπτει από την 
κάθε Κατευθυντήρια Γραμμή  για τις εται-
ρίες, τους καταναλωτές αλλά και την ίδια 

την εποπτεία και να περιορίσουν τον αριθ-
μό των Κατευθυντήριων Γραμμών σε αυ-
τές που είναι άκρως απαραίτητες για την ε-
ναρμόνιση των εταιρικών πρακτικών.

 Η Insurance Europe προχώρησε στην 
επανεξέταση των Κατευθυντήριων Γραμ-
μών σε συνδυασμό με τα τελικά κείμενα 
των Οδηγιών Solvency II και Omnibus II 
αλλά και σε σχέση με τα σχέδια των Κατ 
΄Εξουσιοδότηση Πράξεων (Draft Delegated 
Acts), οι οποίες αποτελούν  αναπόσπαστο 
μέρος των απαιτήσεων. Εδώ αξίζει να ση-
μειωθεί, ότι τα κείμενα των Κατ’ Εξουσιο-
δότηση Πράξεων τελούν υπό την έγκριση 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου αλλά και 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου προκειμέ-
νου να οριστικοποιηθούν.  Η υιοθέτησή 
τους αναμένεται εντός του τρέχοντος έτους. 
Η Insurance Europe εξέφρασε επίσης  τις 
επιφυλάξεις της επί του τελικού κειμένου 
της Κομισσιόν που όπως αναφέρθηκε πιο 
πάνω τελεί ακόμα υπό έγκριση, αναφορι-
κά με μια σειρά θεμάτων εντός των Κατ’ Ε-
ξουσιοδότηση Πράξεων, που χρήζουν πε-
ραιτέρω επεξεργασίας. 

Το τελευταίο διάστημα, τα Υπουργεία 
Οικονομικών καθώς και οι Κεντρικοί Τρα-
πεζίτες διάφορων Ευρωπαϊκών κρατών έ-

Κατευθυντήριες γραμμές και  
κατ΄ εξουσιοδότηση πράξεις

Γράφει η Μυρτώ Χαμπάκη
υπεύθυνη Οικονομικών 
Θεμάτων & Κλάδου Ζωής 
της Ένωσης Ασφαλιστικών 
Εταιριών Ελλάδος
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χουν εκφράσει επανειλημμένα την ανησυ-
χία τους για το κατά πόσον η Οδηγία 
Solvency II, λόγω των κανόνων που θέτει 
για τις μακροχρόνιες επενδύσεις, ενδέχε-
ται να επηρεάσει αρνητικά τη μακροπρό-
θεσμη ανάπτυξη. Συγκεκριμένα, οι περιο-
ρισμοί που τίθενται στους Ευρωπαίους α-
σφαλιστές, κυρίως σε ό,τι αφορά τις επεν-
δύσεις σε τιτλοποιήσεις και υποδομές, εν-
δέχεται να μειώσουν τη συνεισφορά του 
κλάδου στον τομέα των μακροχρόνιων ε-
πενδύσεων. Σχετικές προτάσεις για την τρο-
ποποίηση των Κατ’Εξουσιοδότηση Πρά-
ξεων ούτως ώστε να υποστηρίζουν την α-
νάπτυξη αλλά και τις μακροχρόνιες επεν-
δύσεις από πλευράς ασφαλιστικής αγο-
ράς, απέστειλαν σε κοινή επιστολή τους 
προς την Κομισσιόν,  η Insurance Europe, 
το Chief Financial Officers’ Forum και το 
Chief Risk Officers’ Forum. 

Οι προτάσεις επικεντρώνονται στην προ-
τεραιότητα που έχει θέσει η Κομισιόν  για 
την αναβίωση των μακροχρόνιων επενδύ-
σεων στην Ευρώπη , θέμα που παραμένει 
ψηλά και στην ατζέντα των συζητήσεων σε 
επίπεδο G20. Σύμφωνα με την επιστολή, 
οι τροποποιήσεις που έγιναν μέχρι πρότι-
νος στις Κατ’ Εξουσιοδότηση Πράξεις επι-
φέρουν στην παρούσα φάση, δυσανάλο-
γη κεφαλαιακή επιβάρυνση για ένα ευρύ 
φάσμα διακρατούμενων μακροχρόνιων ε-
πενδύσεων. Η κεφαλαιακή επιβάρυνση 
θεωρείται δυσανάλογη δεδομένου ότι δεν 
αποτυπώνει το μέγεθος των  πραγματικών 
κινδύνων στους οποίους εκτίθενται οι α-
σφαλιστικές εταιρίες που έχουν προχωρή-
σει σε επενδύσεις αυτού του είδους.  Η αυ-
στηρότητα των κεφαλαιακών απαιτήσεων 
ενδέχεται να ωθήσει τους ασφαλιστές στην 
σταδιακή αποεπένδυση από το χώρο αυ-
τό. Συνεπώς, προκειμένου οι Κατ’ Εξουσι-
οδότηση Πράξεις να υποστηρίζουν τις προ-
σπάθειες για την ανάπτυξη των μακροχρό-
νιων επενδύσεων θα πρέπει να : α) απο-
τυπώνουν σωστά , σε επίπεδο κεφαλαια-
κών απαιτήσεων, τους κινδύνους που α-
ναδύονται από αυτό το φάσμα των μακρο-
χρόνιων επενδύσεων που είναι άκρως ση-
μαντικό για την ανάπτυξη της Ευρωπαϊκής 
οικονομίας β) ενθαρρύνουν την αποτελε-
σματικότητα αλλά και το βάθος της αγο-

ράς των μακροχρόνιων επενδύσεων. 
Για αυτό το σκοπό, συνοπτικά προτάθη-

καν τα ακόλουθα : α) ο διαχωρισμός των 
τιτλοποιήσεων (securitizations) σε τιτλο-
ποιήσεις υψηλής και χαμηλής ποιότητας , 
να επιτρέπει στις τιτλοποιήσεις υψηλής ποι-
ότητας (ΑΑΑ) να φέρουν σημαντικά χαμη-
λότερες κεφαλαιακές επιβαρύνσεις β) η 
μείωση και απλοποίηση των κριτηρίων τα 
οποία ορίζουν την ποιότητα των τιτλοποι-
ήσεων γ) η μεταχείριση των επενδύσεων 
σε υποδομές αλλά και σε δάνεια / ομόλο-
γα ΜμΕ να αντικατοπτρίζει τα εμπειρικά δε-
δομένα που δείχνουν υψηλότερα ποσο-
στά ανάκτησης σε σχέση με επενδύσεις σε 
εταιρικά ομόλογα δ) η αναγνώριση της 
χρήσης εργαλείων μείωσης κινδύνου ( ε-
ξασφαλίσεις σε μετρητά ή εγγυήσεις).

Από τα προαναφερόμενα, συμπεραίνου-
με ότι οι απαιτήσεις της Οδηγίας Solvency II 
εξακολουθούν να τροποποιούνται και να 
βελτιώνονται μέρα με την ημέρα ενώ είναι 
προφανές ότι οι επιπτώσεις της Οδηγίας δεν 
αφορούν μόνο τον ασφαλιστικό κλάδο αλ-
λά στην ευρύτερη Ευρωπαϊκή οικονομία. 

Οι Κατευθυντήριες Γραμμές στο σύνολο 
τους σηματοδοτούν μια περίοδο εντατικής 
προετοιμασίας των Ευρωπαίων και των Ελ-
λήνων  ασφαλιστών. Προκειμένου όμως 
οι Κατευθυντήριες Γραμμές αλλά και η ί-
δια η Οδηγία Solvency II   να εφαρμοστούν 
αποτελεσματικά , προϋποθέτουν την αλ-
λαγή της όλης κουλτούρας των ασφαλι-
στικών επιχειρήσεων ενώ η εφαρμογή των 
αρχών που εισάγονται με την Οδηγία α-
παιτεί την επί της ουσίας κατανόηση της δι-
αχείρισης κινδύνων. 

Το παρόν οικονομικό κλίμα αποτελεί ι-
διαίτερη πρόκληση στον τομέα της δια-
χείρισης της μεταβλητότητας . Για το λό-
γο αυτό, μέσα στο επόμενο διάστημα α-
γορά και επόπτες, αναμένεται να ενισχύ-
σουν τις προσπάθειες τους με τελικό στό-
χο την ακριβή αποτύπωση της σχέσης κιν-
δύνων/κεφαλαιακών απαιτήσεων , η ο-
ποία θα οδηγήσει εν τέλει στην υγιή ανά-
πτυξη της ασφαλιστικής αγοράς, την εξα-
σφάλιση του καταναλωτή, την ενίσχυση 
της προληπτικής εποπτείας αλλά και τη 
στήριξη της οικονομίας. 

Η Insurance Europe προχώρησε στην επανεξέταση 
των Κατευθυντήριων Γραμμών σε συνδυασμό με τα τελικά 
κείμενα των Οδηγιών Solvency II και Omnibus II αλλά και 
σε σχέση με τα σχέδια των Κατ ΄Εξουσιοδότηση Πράξεων 
(Draft Delegated Acts), οι οποίες αποτελούν αναπόσπαστο 
μέρος των απαιτήσεων

Nai_T_151_v2.indd   55 27/10/14   8:01 μ.μ.

8ι 



56

ΝΑΙ 
ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ

ΜΜε μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η ετήσια εκ-
δήλωση βραβεύσεων του δικτύου Agency της Allianz 
Ελλάδος, όπου πέρα από την επιβράβευση των κορυ-
φαίων συνεργατών, το κοινό είχε την ευκαιρία να ακού-
σει από τα στελέχη της εταιρίας τους στρατηγικούς σχε-
διασμούς της Allianz που θα της επιτρέψουν να συνεχί-
σει την αναπτυξιακή της πορεία. «Η ισχυρή μας θέση ε-
μπνέει σιγουριά και οφείλουμε να διασφαλίσουμε τη βι-
ωσιμότητα του ανταγωνιστικού μας πλεονεκτήματος στο 
χρόνο. Με τη στήριξη ενός ισχυρού ομίλου, καταφέρ-
νουμε να ενισχύουμε τη θέση μας στην αγορά διευρύ-
νοντας το μερίδιο αγοράς μας, αλλά και κερδίζοντας α-
κόμα περισσότερους πελάτες-υποστηρικτές που μας συ-
στήνουν ανεπιφύλακτα σε συγγενείς και φίλους τους», 
ανέφερε στην ομιλία του ο πρόεδρος και διευθύνων σύμ-
βουλος κ. Πέτρος Παπανικολάου.

Στη συνέχεια ο κ. Π. Παπανικολάου αναφέρθηκε και 
στις σημαντικές αλλαγές της αγοράς, όπως αυτές αντικα-

τοπτρίζονται στο νέο θεσμικό πλαίσιο και καθορίζουν 

ΠΕΤΡΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ

H Allianz 
επενδύει 
στην 
ανάπτυξη

Πέτρος 
Παπανικολάου
Πρόεδρος & 
Διευθύνων 
Σύμβουλος 
Allianz Ελλάδος 
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το παρόν και κυρίως το μέλλον της ελλη-
νικής ασφαλιστικής αγοράς. Λειτουργού-
με σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο περι-
βάλλον και η ταχύτητα προσαρμογής και 
η ευελιξία, αποτελούν κριτήρια επιτυχίας, 
τόνισε ο κ Παπανικολάου, ενώ αναφερό-
μενος στους μελλοντικούς σχεδιασμούς 
της Allianz Ελλάδος, είπε ότι το ανταγωνι-
στικό τοπίο αλλάζει και θα συνεχίσει να 
αλλάζει. Εμείς εστιάζουμε στην οργανική 
ανάπτυξη βασιζόμενοι στην εξαιρετική ποι-
ότητα και τις γνώσεις που έχουν οι συνερ-
γάτες του δικτύου Agency της Allianz και 
παράλληλα συνεχίζουμε να επενδύουμε 
στην περαιτέρω ανάπτυξη και ανανέωση 
του ανθρώπινου δυναμικού των πωλήσε-
ων, υπογράμμισε ο πρόεδρος και διευθύ-
νων σύμβουλος της  Allianz Ελλάδος. Στις 
προοπτικές του επαγγέλματος του ασφα-

Άγγελος Πολίτης
Γενικός Διευθυντής Πωλήσεων
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λιστικού συμβούλου, αλλά και στις ενέρ-
γειες που υλοποιήθηκαν το πρώτο εξάμη-
νο του 2014 και αφορούσαν τους τομείς 
της στοχοθεσίας, της ανάπτυξης των γρα-
φείων, της υλοποίησης ενός φιλόδοξου 
εκπαιδευτικού προγράμματος αλλά και σε 
μια σειρά από πωλησιακά κίνητρα με στό-
χο την ενδυνάμωση της παραγωγικής δρά-
σης αναφέρθηκε κατά την ομιλία της η κ. 
Νόρα Σταθούρου, διευθύντρια πωλήσε-
ων. «Είμαστε μια ισχυρή ομάδα επιτυχη-
μένων επαγγελματιών και αυτό βραβεύ-
ουμε και σήμερα. Για να συνεχιστεί η επι-
τυχία μας αυτή πρέπει να μη μένουμε στά-
σιμοι αλλά να κινηθούμε. Να αναλάβου-
με από κοινού δύσκολα καθήκοντα και να 
αντιμετωπίσουμε μαζί όλες τις προκλήσεις 
που η αγορά μας προσφέρει. Η πορεία 

1 3

2 4

1. Ιωάννης Κωτσαρίνης, 2. Δημήτριος Μπάτρης, 3. Δημήτριος Σφήκας, 4. Σπύρος Μελετίου

Φιλίππα Μιχάλη, Διευθύντρια Market 
Management & Επικοινωνίας

Θεοδώρα Σταθούρου,
Διευθύντρια Πωλήσεων 

Σταμάτης Βλάχος
Διοικητικός Επιθεωρητής Πωλήσεων
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μας δεν είναι εύκολη, είναι όμως η συμμαχία του 
μέλλοντος που θα αποδώσει καρπούς σε εσάς, τις 
οικογένειές σας, προς όφελος των συνεργατών του 
αύριο, είτε αυτοί είναι νέοι συνεργάτες  είτε ακόμη 
και η επόμενη δική σας γενιά», τόνισε στην  ομιλία 
της η κ. Σταθούρου.

Νέες Προϊοντικές Λύσεις

Ο κ. Άγγελος Πολίτης, γενικός διευθυντής πωλή-
σεων, παρουσίασε στο κοινό τις νέες λύσεις της 
Allianz Ελλάδος για τις ανάγκες της σύνταξης και της 
αποταμίευσης, αλλά και τις νέες προϊοντικές επιλο-
γές στον τομέα της Υγείας. «Αξιολογούμε συστημα-
τικά τα νέα δεδομένα της αγοράς και τις συνεχώς με-
ταβαλλόμενες ασφαλιστικές ανάγκες με στόχο να 
προσφέρουμε πλήρεις, αξιόπιστες και ανταγωνιστι-
κές λύσεις. Στον κρίσιμο τομέα της Σύνταξης-
Αποταμίευσης σχεδιάσαμε σύγχρονα προϊόντα με 
χαμηλά κόστη και υψηλή ανταποδοτικότητα στον 
πελάτη και κυρίως την ευελιξία επιλογών σχετικά με 
τον τρόπο καταβολής του συσσωρευμένου κεφα-
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5. Ιωάννης Στρειδάς, 6. Δημήτριος Κούρτης, 
7. Σταύρος Διαμαντόπουλος, 8. Κοσμάς Τσιώμος, 

9. Παρασκευή Σιάρκου, 10.     Παναγιώτα 
Μαρούση, 11. Διονύσιος Μωραίτης, 

12. Δημήτριος Αγαπίου, 13.  Διονύσιος Μαρίνης, 
14. Παρθενία Χαρίτου, 15. Γεώργιος Μπάτρης, 

16. Ιωάννης Γεωργούλης, 17. Κωνσταντίνος 
Ανθουλάκης, 18. Δημήτριος Γεροντάρης, 

19. Γεώργιος Τσιώμος, 20. Μαρία Μανιού, 
21. Σταυρούλα Εξηνταβελώνη, 22. Ευδοξία 

Κότσαρη, 23. Βασίλειος Διαμαντόπουλος
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λαίου, ένα μήνα πριν την έναρξη συνταξιοδότη-
σης, ώστε ο πελάτης να αποφασίζει με βάση τα δε-
δομένα εκείνης της χρονικής στιγμής», ανέφερε ο 
κ. Άγγελος Πολίτης. Αναφορικά με τις προϊοντικές 
αλλαγές στο σκέλος της Υγείας, ο κ. Α. Πολίτης πα-
ρουσίασε στο κοινό το “My Primary Care”, τη νέα 
λύση πρωτοβάθμιας περίθαλψης της Allianz που 
προσφέρει πρόσβαση σε υπηρεσίες εξωνοσοκο-
μειακής φροντίδας.

Ψηφιακή Στρατηγική
Στα νέα δεδομένα που έχει δημιουργήσει η ψη-

φιοποίηση για τον ασφαλιστικό κλάδο αλλά και 
στη στρατηγική και στους σχεδιασμούς της Allianz 
στον τομέα αυτό αναφέρθηκε στην παρουσίαση 
της η κ. Φιλίππα Μιχάλη, διευθύντρια Market 
Management & Επικοινωνίας.

«Η ψηφιοποίηση δημιουργεί νέα δεδομένα στο 
“ταξίδι” του πελάτη κατά την αναζήτηση λύσεων 
για τις ασφαλιστικές του ανάγκες. Νέα δεδομένα 
που απαιτούν προσαρμογή του τρόπου δουλειάς 
για όλους μας. Εμείς στην Allianz ακούμε την αγο-
ρά και θέλουμε να πρωταγωνιστήσουμε στο νέο 
τοπίο που διαμορφώνεται έχοντας ένα ψηφιακό ε-
ταιρικό προφίλ, με το συνεργάτη σύμμαχό μας και 
εφοδιασμένο με τα ψηφιακά εργαλεία που χρειά-
ζεται και τον πελάτη να έχει και ψηφιακή πρόσβα-
ση στα δεδομένα που τον αφορούν», υπογράμμι-
σε  η κ. Φιλίππα Μιχάλη. 

Στη συνέχεια παρουσίασε στους συνεργάτες του 
Agency τους σχεδιασμούς που υλοποιεί ήδη η ε-
ταιρία και στους 3 άξονες – Εταιρία, Συνεργάτης, 
Πελάτης - και οι οποίοι θα παραδίδονται σταδια-
κά μέσα στο επόμενο δωδεκάμηνο. Κορυφαία στιγ-
μή της εκδήλωσης αποτέλεσε η βράβευση των συ-
νεργατών του δικτύου Agency της Allianz Ελλά-
δος που ξεχώρισαν μέσα στο 2013 με τις εξαιρε-
τικές τους επιδόσεις στις πωλήσεις, αλλά και στη 
στελέχωση, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη του δυ-
ναμικού των πωλήσεων.

24 25 26

36 37 38

33 34 35

30 31 32

27 28 29

24. Ελένη Τσελεμπίδου, 25 Μαρία Ράιου, 26. Σοφία 
Δημητριάδη, 27. Γεώργιος Λιούτας, 28. Σπύρος 

Παπαδημητρίου, 29. Μαρία Πατρικίου, 30. Ιωσήφ 
Σάσσος, 31. Ευγενία Κατσίγιαννη, 32. Γεώργιος 

Γεωργουλάς, 33. Φίλιππος Μελετίου, 34. Μαρίνα 
Νέγρου, 35. Γεράσιμος Προδρομίτης, 36. 

Κωνσταντίνα Κούρτη, 37. Χαράλαμπος Κουτέλας, 
38. Βάια Φώτογλου
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Ιωάννης Κωτσαρίνης, Συντονιστής Α΄
Πολυβράβευση

1η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
1η θέση Νέα Παραγωγή Συνταξιοδοτικών Προγραμμάτων 
2η θέση Αύξηση Χαρτοφυλακίου Γενικών Ασφαλίσεων 
1η θέση Στελέχωση Ομάδας 
Δημήτριος Μπάτρης, Συντονιστής Α΄
2η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
2η θέση Νέα Παραγωγή Συνταξιοδοτικών Προγραμμάτων 
3η θέση Αύξηση Πλήθους Οχημάτων 
2η θέση Στελέχωση Ομάδας 
Δημήτριος Σφήκας, Συντονιστής Α΄
3η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
3η θέση Νέα Παραγωγή Συνταξιοδοτικών Προγραμμάτων 
1η θέση Αύξηση Χαρτοφυλακίου Γενικών Ασφαλίσεων
Σπύρος Μελετίου, Συντονιστής Α΄
4η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
Ιωάννης Στρειδάς, Συντονιστής Α΄
5η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
1η θέση Αύξηση Πλήθους Οχημάτων 
3η θέση Στελέχωση Ομάδας
Δημήτριος Κούρτης, Συντονιστής Α΄ 
6η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
3η θέση Αύξηση Χαρτοφυλακίου Γενικών Ασφαλίσεων 
2η θέση Αύξηση Πλήθους Οχημάτων
Σταύρος Διαμαντόπουλος, Συντονιστής Α΄
7η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
Κοσμάς Τσιώμος, Συντονιστής Α΄
8η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής
Παρασκευή Σιάρκου, Αναπληρώτρια Συντονίστρια Α΄
1η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
1η θέση Νέα Παραγωγή Συνταξιοδοτικών Προγραμμάτων 
1η θέση Αύξηση Χαρτοφυλακίου Γενικών Ασφαλίσεων 
2η θέση Αύξηση Πλήθους Οχημάτων 
1η θέση Στελέχωση Ομάδας
Παναγιώτα Μαρούση, Αναπληρώτρια Συντονίστρια Α΄
3η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
2η θέση Νέα Παραγωγή Συνταξιοδοτικών Προγραμμάτων
1η θέση Αύξηση Πλήθους Οχημάτων
Διονύσιος Μωραίτης, Διακεκριμένος Ασφαλιστικός Σύμβουλος
1η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
2η θέση Νέα Παραγωγή Συνταξιοδοτικών Προγραμμάτων 
1η θέση Αύξηση Χαρτοφυλακίου Ασφαλίσεων Ζωής 
1η θέση Διατηρησιμότητα Ασφαλίσεων Ζωής 
Δημήτριος Αγαπίου, Διακεκριμένος Ασφαλιστικός Σύμβουλος
3η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
1η θέση Νέα Παραγωγή Συνταξιοδοτικών Προγραμμάτων 
 Διονύσιος Μαρίνης, Ασφαλιστικός Σύμβουλος
1η θέση Αύξηση Χαρτοφυλακίου Γενικών Ασφαλίσεων
Παρθενία Χαρίτου, Ασφαλιστική Σύμβουλος
4η θέση Αύξηση Χαρτοφυλακίου Γενικών Ασφαλίσεων 
1η θέση Αύξηση Πλήθους Οχημάτων 
Γεώργιος Μπάτρης, Αναπληρωτής Συντονιστής Α΄
2η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
3η θέση Νέα Παραγωγή Συνταξιοδοτικών Προγραμμάτων 
Ιωάννης Γεωργούλης, Αναπληρωτής Συντονιστής Α΄
3η θέση Αύξηση Πλήθους Οχημάτων 
Κωνσταντίνος Ανθουλάκης, Διακεκριμένος Ασφαλιστικός Σύμβουλος
2η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 

Δημήτριος Γεροντάρης 
Διακεκριμένος Ασφαλιστικός Σύμβουλος 
4η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
4η θέση Νέα Παραγωγή Συνταξιοδοτικών Προγραμμάτων 
Γεώργιος Τσιώμος, Διακεκριμένος Ασφαλιστικός Σύμβουλος
5η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
2η θέση Αύξηση Χαρτοφυλακίου Γενικών Ασφαλίσεων 
10η θέση Νέα Παραγωγή Συνταξιοδοτικών Προγραμμάτων 
Μαρία Μανιού, Διακεκριμένη Ασφαλιστική Σύμβουλος
6η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
3η θέση Νέα Παραγωγή Συνταξιοδοτικών Προγραμμάτων 
3η θέση Διατηρησιμότητα Ασφαλίσεων Ζωής 
Σταυρούλα Εξηνταβελώνη, Ασφαλιστική Σύμβουλος
7η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
Ευδοξία Κότσαρη, Διακεκριμένη Ασφαλιστική Σύμβουλος
8η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
5η θέση Νέα Παραγωγή Συνταξιοδοτικών Προγραμμάτων 
4η θέση Αύξηση Χαρτοφυλακίου Ασφαλίσεων Ζωής  
Ιουλία Κωτσαρίνη, Διακεκριμένη Ασφαλιστική Σύμβουλος
9η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
8η θέση Νέα Παραγωγή Συνταξιοδοτικών Προγραμμάτων 
2η θέση Αύξηση Χαρτοφυλακίου Ασφαλίσεων Ζωής 
4η θέση Διατηρησιμότητα Ασφαλίσεων Ζωής 
Βασίλειος Διαμαντόπουλος, Διακεκριμένος Ασφαλιστικός Σύμβουλος
10η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
2η θέση Διατηρησιμότητα Ασφαλίσεων Ζωής 
Ελένη Τσελεμπίδου, Ασφαλιστική Σύμβουλος
11η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
7η θέση Νέα Παραγωγή Συνταξιοδοτικών Προγραμμάτων 
Μαρία Ράιου, Ασφαλιστική Σύμβουλος
12η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
Σοφία Δημητριάδη, Διακεκριμένη Ασφαλιστική Σύμβουλος
13η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων 
Γεώργιος Λιούτας, Ασφαλιστικός Σύμβουλος
14η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
Σπύρος Παπαδημητρίου, Ασφαλιστικός Σύμβουλος
15η θέση Νέα Παραδοθείσα Παραγωγή Ασφαλίσεων Ζωής 
Μαρία Πατρικίου, Ασφαλιστική Σύμβουλος
5η θέση Διατηρησιμότητα Ασφαλίσεων Ζωής 
Ιωσήφ Σάσσος, Διακεκριμένος Ασφαλιστικός Σύμβουλος
6η θέση Νέα Παραγωγή Συνταξιοδοτικών Προγραμμάτων 
3η θέση Αύξηση Χαρτοφυλακίου Ασφαλίσεων Ζωής 
Ευγενία Κατσίγιαννη, Διακεκριμένη Ασφαλιστική Σύμβουλος
9η θέση Νέα Παραγωγή Συνταξιοδοτικών 
Γεώργιος Γεωργουλάς, Ασφαλιστικός Σύμβουλος
3η θέση Αύξηση Χαρτοφυλακίου Γενικών Ασφαλίσεων 
Φίλιππος Μελετίου, Ασφαλιστικός Σύμβουλος
5η θέση Αύξηση Χαρτοφυλακίου Γενικών Ασφαλίσεων 
Μαρίνα Νέγρου, Ασφαλιστική Σύμβουλος 
2η θέση Αύξηση Πλήθους Οχημάτων
Γεράσιμος Προδρομίτης, Ασφαλιστικός Σύμβουλος
3η θέση Αύξηση Πλήθους Οχημάτων 
Δημήτριος Θεοδωρόπουλος, Διακεκριμένος Ασφαλιστικός Σύμβουλος
 Μέλος της Ομάδας των Διακεκριμένων Ασφαλιστικών Συμβούλων 2014 
Κωνσταντίνα Κούρτη, Διακεκριμένη Ασφαλιστική Σύμβουλος
Μέλος της Ομάδας των Διακεκριμένων Ασφαλιστικών Συμβούλων 2014 
Χαράλαμπος Κουτέλας, Διακεκριμένος Ασφαλιστικός Σύμβουλος
Μέλος της Ομάδας των Διακεκριμένων Ασφαλιστικών Συμβούλων 2014 
Βάια Φώτογλου, Διακεκριμένη Ασφαλιστική Σύμβουλος
Μέλος της Ομάδας των Διακεκριμένων Ασφαλιστικών Συμβούλων 2014 
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Το  Δουβλίνο 
επισκέφθηκαν οι 
κορυφαίοι του δικτύου 
Agency της Allianz 
Ελλάδος. Ο 
διαγωνισμός 
πωλήσεων που 
διήρκησε 12 μήνες, 
είχε επίκεντρο τις 
Λύσεις της Allianz για 
τις ανάγκες της 
Σύνταξης, 
Αποταμίευσης και Συσσώρευσης Κεφαλαίου και κεντρικό μήνυμα 
«Διεκδίκηση και Συμμετοχή». Στο πλαίσιο του ταξιδίου, πραγματοποιήθηκε  
συνάντηση εργασίας του δικτύου πωλήσεων με στελέχη της εταιρίας, όπου  
υπήρξε η ευκαιρία να συζητηθούν τόσο επίκαιρα θέματα  της αγοράς όσο 
και της εταιρίας.

Αριστερά, η ομάδα της 
Allianz μαζί με τον 
υπερμαραθωνοδρόμο 
Dean Karnazes μετά το 
τέλος των διαδρομών. 
Κάτω, ο κ. Π. 
Παπανικολάου 
βραβεύει τον 
Ολυμπιονίκη Σπύρο 
Γιαννιώτη.

Το Navarino Challenge στήριξε η  Allianz
Με πλήθος συμμετοχών ολοκληρώθηκε το Navarino Challenge, 

η αθλητική διοργάνωση στην οποία η Allianz Ελλάδος ήταν επίση-
μος χορηγός. Άνθρωποι κάθε ηλικίας έτρεξαν χωρίς ανταγωνισμό 
και χωρίς χρονόμετρα για καλό σκοπό: τη διάδοση της άθλησης, 
του υγιεινού τρόπου διαβίωσης, αλλά και την ευαισθητοποίηση του 
κοινού σχετικά με την παιδική παχυσαρκία, ενώ στις  διαδρομές συμ-
μετείχαν και 22 εκπρόσωποι της Allianz από το ανθρώπινο δυναμι-
κό και το Δίκτυο Πωλήσεων στηρίζοντας έμπρακτα τα μηνύματα της 
διοργάνωσης. Νιώθω περήφανος για την ομάδα των ανθρώπων 
της Allianz που συμμετείχαν στις διαδρομές στηρίζοντας έμπρακτα 

μία εξαιρετική διοργάνωση με σημαντικά μηνύματα για όλους μας, 
δήλωσε μεταξύ άλλων ο  κ. Πέτρος Παπανικολάου. Πρεσβευτής 
του «Navarino Challenge» για μια ακόμη χρονιά ήταν  ο Ελληνοα-
μερικανός Dean (Κωνσταντίνος) Karnazes, ένας εκ των κορυφαίων 
υπερμαραθωνοδρόμων στον κόσμο, μεταφέροντας, σε όλο τον κό-
σμο, το μήνυμα της ευαισθητοποίησης σχετικά με την παιδική πα-
χυσαρκία και την καταπολέμησή της, μέσω της Μεσογειακής δια-
τροφής και της άσκησης. Στο πλαίσιο της ημερίδας ο κ. Παπανικο-
λάου  βράβευσε τον Ολυμπιονίκη και Παγκόσμιο Πρωταθλητή στην 
κολύμβηση κ. Σπύρο Γιαννιώτη για τη συνολική του πορεία.

Οι κορυφαίοι  
του Agency  στο Δουβλίνο

Για ακόμα μια χρονιά, η Allianz επέλεξε να στηρίξει ενεργά τη νέα 
γενιά και τη νεανική επιχειρηματικότητα μέσα από τη χορηγία της στο 
πρόγραμμα «Εικονική Επιχείρηση», ένα παγκόσμιο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα που υλοποιείται στη χώρα μας τα τελευταία 8 χρόνια α-
πό το Σωματείο Επιχειρηματικότητας Νέων / Junior Achievement 
Greece. Η Allianz Ελλάς στήριξε για μια ακόμη χρονιά την πρωτο-
βουλία του ΣΕΝ/JA και το δημιουργικό ταλέντο των μαθητών που δι-
αγωνίστηκαν στον τελικό, και οι οποίοι εστιάστηκαν στη δημιουργία 
τεχνολογικών εφαρμογών για την ασφάλεια, την υγεία και τον πολι-
τισμό, στην κοινωνική προσφορά σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, 
στην ευαισθητοποίηση σε φλέγοντα κοινωνικά θέματα καθώς και 
στην προώθηση οικολογικών και αγροτικών προϊόντων.

Η κ. Φιλίππα 
Μιχάλη 
διευθύντρια 
Market 
Management & 
Επικοινωνίας με τη 
2η νικητήρια ομάδα 
του διαγωνισμού).

Στήριξη στη νεανική επιχειρηματικότητα
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Έδωσε 164  
εκατ. ευρώ σε 
αποζημιώσεις 
στο 8μηνο

Τη χορηγική υποστήριξη της Interamerican 
είχε η  εκδήλωση πολιτισμού που οργάνωσε 
ο Οργανισμός Πολιτισμού, Αθλητισμού και 
Νεολαίας του Δήμου Αθηναίων με τη συνερ-
γασία των εκδόσεων “Μανδραγόρας” και “Μι-
κρός ‘Ηρως” στην πλατεία Κλαυθμώνος. Η ε-
ταιρεία, στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών κοι-
νωνικής υπευθυνότητας, υπογράμμισε με τη 
συνδρομή της τη σημασία της εκδήλωσης “Εί-
μαστε εδώ – με ποιήματα και μουσική”, που 
έγινε πλέον ετήσιος θεσμός, για την ποιότητα 
ζωής των πολιτών και ως «αντίδοτο» στην κρί-
ση.

Στην πλατεία βρέθηκαν μια πλειάδα σημα-
ντικών ποιητών που διάβασαν από τα έργα 
τους και μοιράστηκαν με το κοινό που κατέ-

κλυσε τον χώρο, τους μουσικούς που υπο-
στήριξαν την ερμηνεία των τραγουδιστών σε 
μελοποιημένα ποιήματα και τη φιλαρμονική 
ορχήστρα του Δήμου Αθηναίων που συμμε-
τείχε, την ιδιαίτερη ατμόσφαιρα της βραδιάς 
με κοινή την εντύπωση ότι η “Ελλάδα αντιστέ-
κεται και επιμένει”, με όπλο της τα γράμματα 
και τις τέχνες. Να σημειωθεί ότι πρόσφατα η 
interamerican χορήγησε ταξιδιωτική ασφά-
λιση στην Παιδική Χορωδία Rosarte, που συμ-
μετείχε στην 8η Ολυμπιάδα Χορωδιών στη Ρί-
γα Λεττονίας, καθώς και στην αποστολή ομά-
δας μαθητών και μαθητριών με πρωτοβουλία 
του Κέντρου Έρευνας και Δράσης για την Ει-
ρήνη (ΚΕΔΕ) στην κατασκήνωση ειρήνης, στην 
Κυρήνεια της Κύπρου. 

Βήμα στον 
Πολιτισμό 

Οι κκ. 
Τίτος 

Πατρίκιος 
και  

Βασίλης 
Χατζη-

ιακώβου          

ΣΥνΟλιΚΟ ποσό 163,6 εκατ. 
ευρώ έχε ι  καταβάλε ι  η 
Interamerican  σε 199.123 περι-
πτώσεις για αποζημιώσεις κατά το 
πρώτο οκτάμηνο του έτους,ενώ 
πέρυσι, κατά το αντίστοιχο χρονι-
κό διάστημα  είχε πληρώσει 185 
εκατ.

Συγκεκριμένα, η Interamerican 
κατά το διάστημα Ιανουαρίου–Αυ-
γούστου κατέβαλε στο κλάδο ζω-
ής 70,1 εκατ. ευρώ σε 18.273 πε-
ριπτώσεις θανάτου, λήξης συμβο-
λαίων, ανικανοτήτων και εξαγο-
ρών, ενώ για ατομικά συμβόλαια 
υγείας αποζημίωσε με 37,3 εκατ. 
107.208 περιπτώσεις. Ειδικότερα, 
οι καταβολές για νοσοκομειακά 
και επιδοματικά προγράμματα α-
σφάλισης ανήλθαν στα 14,2 και 
για ασφαλιστικές καλύψεις 
Medisystem στα 23,1 εκατ. ευρώ. 
Στους κλάδους γενικών ασφαλί-
σεων, οι αποζημιώσεις αυτοκινή-

του κατέχουν το μεγαλύτερο με-
ρίδιο (40,5 εκατ.) επί του συνόλου 
των καταβολών που έφθασαν στα 
48 εκατ. σε 36.537 περιπτώσεις. 
Οι θάνατοι που αναγγέλθηκαν α-
πό τροχαία δυστυχήματα ήταν 22, 
έναντι 26 αναγγελιών κατά το πε-
ρυσινό οκτάμηνο. Στις ομαδικές α-
σφαλίσεις, πληρώθηκαν αποζη-
μιώσεις για συμβόλαια ζωής και 
ζημιών, Medisystem και συνταξι-
οδοτικά, συνολικά 8,2 εκατ. ευρώ 

σε 37.105 περιπτώσεις. Παράλ-
ληλα η εταιρία όπως τονίζεται, υ-
ποστηρίζει την πελατοκεντρική πο-
λιτική της με το σύστημα παρακο-
λούθησης Serv ice Level 

Agreements (πλαισίου δέσμευ-
σης), έχοντας ελαχιστοποιήσει τον 
χρόνο ανταπόκρισης των επιμέ-
ρους Διευθύνσεων ανά εμπορική 
δραστηριότητα για την έκδοση 
συμβολαίων, ενώ από τις αρχές 
του έτους εφαρμόζει ένα πρωτο-
ποριακό σύστημα ποιοτικού ελέγ-
χου των υπηρεσιών εξυπηρέτη-
σης (NPS Tracking).

Πρόγραμμα ασφάλισης  
για το Συνεταιρισμό 
Αστυνομικών Αττικής 

Ο Προμηθευτικός και Κατανα-
λωτικός Συνεταιρισμός Αστυνο-
μικών Αττικής και η Interamerican, 

Αποζημιώσεις 8μήνου 2014

Κλάδος Πλήθος Ποσόν (εκατ. €)

Ζωής 18.273 70,1

Υγείας 107.208 37,3

Γενικές 36.537 48

Ομαδικές 37.105 8,2

Σύνολο 199.123 163,6

Ο κ.Γιώργος Κώτσαλος διευθύνων σύμβουλος του ομίλου
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αΥΞΗΣΗ κατά 5,1% έναντι του αντίστοιχου 
χρονικού διαστήματος της περυσινής χρονιάς 
παρουσίασε φέτος κατά το πρώτο εξάμηνο η 
ζήτηση υπηρεσιών βοήθειας της Interamerican 
– οδικής και άμεσης ιατρικής. Η εταιρεία υπο-
στήριξε συνολικά 153.951 περιστατικά έναντι 
146.545 κατά το πρώτο εξάμηνο του 2013, α-
νταποκρινόμενη σε 137.292 περιπτώσεις με ο-
δική βοήθεια και σε 16.659 κλήσεις για άμεση 
ιατρική βοήθεια. Η παραγωγή ασφαλίστρων ε-
ξαμήνου έφθασε τα 13,7 εκατ. ευρώ, αυξημέ-
νη κατά 3% (13,3 εκατ. κατά το διάστημα Ια-
νουαρίου – Ιουνίου πέρυσι). Η Interamerican  
στο σύνολο των υπηρεσιών βοήθειας της ελ-
ληνικής ασφαλιστικής αγοράς και σύμφωνα με 
τα στοιχεία της ΕΑΕΕ, παραμένει κυρίαρχος με 
μερίδιο 31,1% έχοντας αναπτύξει και συνέργει-
ες παροχής υπηρεσιών με άλλες εταιρείες. 

Ειδικότερα, στην οδική βοήθεια η εταιρεία 
παρέσχε υπηρεσίες επιτόπου εξυπηρέτησης ο-
χημάτων σε 50.154 περιπτώσεις, ρυμούλκη-
σης σε 41.571 και φροντίδας ατυχήματος με 
την υπηρεσία Autohelp σε 41.955 περιστατι-
κά, ενώ μετέφερε στην έδρα τους 3.612 οχή-
ματα, με μέσο χρόνο ανταπόκρισης τη μισή ώ-
ρα σύμφωνα με τα στοιχεία έρευνας στην πε-
λατειακή βάση. Κίνηση εξυπηρέτησης περιστα-
τικών παρουσιάζουν και οι συνεργασίες με τον 
Αυτοκινητόδρομο Αιγαίου και τη Γέφυρα Α.Ε. 
H εταιρία, στον ευαίσθητο τομέα της άμεσης ι-
ατρικής βοήθειας ανταποκρίθηκε σε 2.582 κλή-
σεις για μεταφορά με ασθενοφόρο και σε 61 
κλήσεις για επείγουσα αεροδιακομιδή. Στις α-
πό αέρος υγειονομικές μεταφορές παρατηρεί-

ται αύξηση της τάξεως του 20% σε σύγκριση 
με πέρυσι, που οφείλεται κυρίως στις σημαντι-
κές συμφωνίες υποστήριξης που η εταιρεία έ-
χει συνάψει με δήμους της νησιωτικής Ελλά-
δος, όπου παρουσιάζονται τα περισσότερα πε-
ριστατικά με απτό όφελος για τους κατοίκους 
των νησιών. Μάλιστα, υφίστανται και νέες συμ-
φωνίες με την τοπική αυτοδιοίκηση που πρό-
κειται να ανακοινωθούν σύντομα, όπως δηλώ-
νει ο Γ. Μαυρέλης, γενικός διευθυντής εργασι-
ών, υπογραμμίζοντας και την ουσιαστική συ-
νεργασία με την HELLENIC SEAWAYS, στη βά-
ση της οποίας υποστηρίζονται και φέτος χιλιά-
δες ταξιδιώτες της ακτοπλοϊκής εταιρείας. Από 
την πλευρά του ο γενικός διευθυντής της 
Interamerican Βοήθειας Γ. Βαλαής επισημαίνει 
ότι από τον περασμένο Μάρτιο η εταιρεία έχει 
προχωρήσει σε βελτιώσεις των προγραμμάτων 
οδικής βοήθειας που παρέχονται ανεξάρτητα 
από την ασφάλιση οχήματος και καλύπτουν ο-
χήματα μ.β. μέχρι 3,5 τόνων, με ενιαία πανελ-
λαδική κάλυψη και ασφάλιστρο, ενώ απλοποί-
ηση και βελτιώσεις έχουν επέλθει και στους νέ-
ους όρους ασφάλισης για οδική και άμεση ια-
τρική βοήθεια, καθώς και για την ταξιδιωτική α-
σφάλιση. 

σχεδίασαν εν τω μεταξύ από κοι-
νού ένα ασφαλιστικό πρόγραμ-
μα, το “Affinity Benefits”, απο-
κλειστικά για τους αστυνομικούς 
του συνεταιρισμού, με το οποίο 
παρέχονται καλύψεις σε προνο-
μιακή τιμή. Η ασφάλιση έχει ισχύ 
ακόμη και κατά το χρόνο διατε-
ταγμένης υπηρεσίας και συνδυ-
άζει εξωνοσοκομειακές παροχές, 
βασική ασφάλεια ζωής και καλύ-
ψεις υγείας. Το πρόγραμμα απευ-
θύνεται σε ένα κοινό 4.500 αστυ-
νομικών και είναι προσαρμοσμέ-
νο στις ιδιαίτερες ανάγκες και τα 
συγκεκριμένα χαρακτηριστικά 
τους, αποτελώντας την αρχή μιας 
σειράς ασφαλιστικών προγραμ-
μάτων που θα ακολουθήσουν 
για την ίδια επαγγελματική ομά-
δα. Συγκεκριμένα, για την ασφά-
λεια Ζωής το ασφαλιζόμενο κε-
φάλαιο έχει οριστεί στα 10.000 
ευρώ, ενώ η εξωνοσοκομειακή 
περίθαλψη παρέχεται μέσω των 
συνεργαζομένου με την 
Interamerican πανελλαδικού δι-
κτύου της Euromedica, περιλαμ-
βάνοντας ιατρικές επισκέψεις, δι-
αγνωστικές εξετάσεις και προλη-
πτικό έλεγχο (check up). Όσον α-
φορά στη νοσοκομειακή περί-
θαλψη, στην Ελλάδα παρέχεται 
κάλυψη για νοσηλεία σε όλα τα 
ιδιωτικά και κρατικά νοσηλευτικά 
ιδρύματα και στο εξωτερικό μετά 
από ξαφνική ασθένεια ή ατύχη-
μα, με ανώτατο καταβαλλόμενο 
ποσόν ετησίως ανά ασφαλισμέ-
νο τις 300.000 ευρώ. 

Οι κκ. Γιώργος Μαυρέλης και Γιώργος Βαλαής

INTERAMERICAN ΒΟΗΘΕΙΑΣ 

Υποστήριξε 154 χιλιάδες περιστατικά

εξυπηρέτηση ασφαλισμένων – 1ο εξάμηνο 2014

ΟΔΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΑΜΕΣΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ

Επιτόπου επισκευή 50.154 Αερομεταφορές 61

Ρυμούλκηση 41.571 Μεταφορές με Ασθενοφόρο 2.582

Επαναπατρισμός 3.612 Περιστατικά Παγκοσμίως

Φροντίδα Ατυχήματος 41.955 Ιατρικές Συμβουλές 15.228

Σύνολο 137.292 Σύνολο 16.659
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O αΣΦαλιΣτιΚΟΣ κλάδος 
επωμίζεται μεγάλο κόστος από 
τις ζημιές που προκαλούν τα α-
κραία καιρικά φαινόμενα όπως 
οι πλημμύρες που προκαλούν 
σημαντικές καταστροφές σε πε-
ριουσιακά στοιχεία. Στο πλαί-
σιο αυτό η  Interamerican  ενη-
μερώνει τους ασφαλισμένους 
της και ευρύτερα τους πολίτες  
υποδεικνύοντας ενέργειες για 
προστασία από καταιγίδα από 
θέση σε εσωτερικό χώρο, σε 
αυτοκίνητα, εκτίμηση της από-
στασης από την καταιγίδα, α-
παιτούμενες ενέργειες κατά τη 
διάρκεια χαλαζόπτωσης. Ειδι-
κότερα, για τα βασικά της αντι-
μετώπισης των πλημμυρών η 
εταιρεία,  παρατηρώντας ότι η 
κλιματική αλλαγή κάνει όλο και 
συχνότερο το φαινόμενο με α-
πρόβλεπτη έκταση των συνε-
πειών, συμβουλεύει: 
• να ελέγχουμε τακτικά την α-
σφάλεια και αρτιότητα των υ-
δραυλικών εγκαταστάσεων του 
σπιτιού για την αποφυγή εσω-
τερικών διαρροών και πλημμυ-
ρών. 
• να αποφράσσουμε –ιδιαίτε-
ρα σε περιόδους βροχοπτώσε-
ων– τα φρεάτια και τις υδρορ-
ροές της κατοικίας από φερτά 
υλικά. 

Κατά την εξέλιξη πλημμύρας, 
να αποφεύγουμε την παραμο-
νή μας σε υπόγειους χώρους 
και περιορίζουμε τις εξωτερικές 
μετακινήσεις μας στις απολύ-
τως αναγκαίες και ασφαλείς. 
• να μη διασχίζουμε χειμάρ-
ρους (πεζοί ή με αυτοκίνητο) 
και να εγκαταλείπουμε το αυ-
τοκίνητό μας αν ακινητοποιηθεί 
σε πλημμυρισμένη περιοχή. 
• να αποφεύγουμε τη διάβαση 
ή παραμονή σε περιοχές όπου 
σημειώνονται κατολισθήσεις. 
• να μένουμε μακριά από πλημ-

μυρισμένες περιοχές και δεν κι-
νούμαστε μέσα σε αυτές όπου 
δεν μπορούμε να αναγνωρί-
σουμε την ομαλότητα/ακεραι-

ότητα και σταθερότητα των ε-
πιφανειών (δρόμων, πεζοδρο-
μίων, κλιμακοστασίων, εδά-
φους κ.λπ.)

• να μένουμε μακριά από ηλε-
κτροφόρα καλώδια. 

Μετά την πλημμύρα και πριν 
από οποιασδήποτε εργασία α-
ποκατάστασης στο σπίτι, να δι-
ακόπτουμε τη ρευματοδότηση 
και την παροχή νερού.
• να φοράμε κλειστά παπού-
τσια για την αποφυγή τραυμα-
τισμών και να εξετάζουμε σχο-
λαστικά το σπίτι για το ενδεχό-
μενο διάβρωσης και καταστρο-
φών (τοίχους, ανοίγματα, ηλε-
κτρικές και υδραυλικές εγκατα-
στάσεις). 
• να θυμόμαστε ότι κίνδυνοι υ-
φίστανται και μετά την υποχώ-
ρηση των υδάτων. 

Σημειώνεται ότι η Inter-
american στον κλάδο Πυρός 
κατέγραψε κατά το οκτάμηνο 
Ιανουαρίου-Αυγούστου του έ-
τους 172 περιπτώσεις ζημιών 
από έντονα καιρικά φαινόμε-
να. Στον κλάδο, τα περιστατι-
κά αποζημιώσεων για πλημ-
μύρες ακολούθησαν αυτά που 
είχαν ως αιτία τη διαρροή σω-
ληνώσεων (207), την κλοπή 
και διάρρηξη (193) και τη 
θραύση κρυστάλλων (175), 
με συνολικό ποσόν αποζημιω-
τικών καταβολών της εταιρεί-
ας για συμβόλαια Πυρός τα 3,2 
εκατ. ευρώ. 

O Γιώργος Σπαντιδάκης, δι-
ευθυντής αποζημιώσεων γενι-
κών ασφαλίσεων της Inter-
american, τονίζει τη χαμηλή δι-
είσδυση της ασφάλισης κατοι-
κίας στη χώρα μας (περί το 
15%), που έχει συρρικνωθεί α-
κόμη περισσότερο λόγω της 
κρίσης παρουσιάζοντας ταυτό-
χρονα το ανησυχητικό στοιχείο 
της μερικής κάλυψης, μόνο για 
τους κινδύνους πυρκαγιάς και 
σεισμού κατά την απαίτηση των 
τραπεζών ως προϋπόθεση για 
την έκδοση δανείου.

Πρόληψη 
η καλύτερη 
ασφάλεια
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• Γραπτή πιστοποίηση της γνησιότητας των κρυστάλλων 

• Εγγύηση εργασίας εφ'όρου ζωής 

• Κινητή μονάδα εξυπηρέτησης 

• Το μεγαλύτερο δίκτυο στην Ελλάδα 

• Συνεργασία με τις ασφαλιστικές εταιρείες 

GLASSDRIVE® 
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ΣΣτη σημερινή απαιτητική οικονομική και συναλλακτική δρα-
στηριότητα, σε  ένα τραπεζικό σύστημα, που συνεχώς μεταλ-
λάσσεται, σε ένα  περιβάλλον έντονου ανταγωνισμού και α-
νασφάλειας για την οικονομία γενικότερα αλλά και για τα νοι-
κοκυριά, είναι πρωταρχική ανάγκη η δημιουργία ευέλικτων 
προϊόντων, που να εξασφαλίζουν τη συναλλακτική δραστη-
ριότητα όλων των συναλλασσομένων με τις τράπεζες προ-
κείμενου ο χώρος του Bancassurance να αποτελεί μια «φυ-
σική εξέλιξη» για τη σωστή  ανάπτυξη όλων των τραπεζοα-
σφαλιστικών εργασιών.

Η προώθηση και πώληση ασφαλιστικών προϊόντων από 
το κατάστημα της Τράπεζας, που στη σύγχρονη οικονομική 
πραγματικότητα αποτελεί σημείο «one stop shop» για τον πε-
λάτη, εξασφαλίζοντάς του έτσι μια πλήρη κάλυψη των χρη-
ματοοικονομικών του αναγκών, αποτελεί ένα  μοντέλο και 
συνάμα ένα σημαντικό εναλλακτικό δίκτυο για τις ασφα-
λιστικές εταιρείες σε διεθνές πια επίπεδο. 

Η συνύπαρξη - συνεργασία  Τραπεζών και Α-
σφαλιστικών εταιρειών προϋπάρχει εδώ 
και πολλές δεκαετίες. 

Στις μέρες μας σε αυτό το απαιτητικό 
οικονομικό περιβάλλον με τις συνε-
χώς μεταβαλλόμενες και δύσκολες 
οικονομικές συνθήκες και τις εξειδι-
κευμένες ανάγκες των πελατών σε 
όλο το εύρος των χρηματοοικονο-
μικών προϊόντων και υπηρεσιών 
καθίσταται απαραίτητη η παροχή 
ασφαλιστικών προϊόντων  που ό-
μως  άπτονται 
και ταιριά-
ζουν α-
πόλυτα 
με τη φι-
λοσο-
φία και 
το ύφος 

Αναπτυσσόμενος 
θεσμός το 

Bancassurance
Του  ΓΙΩΡΓΟΥ 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΗ
Διευθυντή 
Bancassurance 
της Συνεταιριστικής 
Ασφαλιστικής

 Οι  retail πωλήσεις μέσω των Συνεταιριστικών 
Τραπεζών αφορούν όλους τους κλάδους 
ασφάλισης και η διασπορά των τραπεζών αυτών 
είναι πανελλαδική επιτυγχάνοντας την έντονη 
δραστηριοποίηση των τοπικών κοινωνιών σε όλα 
τα κοινωνικά στρώματα και τη μεγάλη διείσδυση 
στις επιχειρηματικές κινήσεις.
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των τραπεζικών εργασιών. 
Βασική και πρωταρχική όμως επιδίωξη 

των τραπεζών στην ενασχόληση τους με 
το bancassurance είναι η διασφάλιση του 
πιστωτικού κινδύνου και η ελαχιστοποίη-
ση των τυχόν επισφαλειών. 

Εμείς στη Συνεταιριστική Ασφαλιστική, 
όντας σε πλήρη συνεργασία μαζί τους, α-
φουγκραζόμαστε τις ανάγκες  της τοπικής 
κοινωνίας και προσπαθούμε να δημιουρ-
γήσουμε και να παρέχουμε προϊόντα τέ-
τοια που να απορρέουν τον κοινό τρόπο 
σκέψης μας στην κοινωνία σαν μια εταιρεία 
της κοινωνικής οικονομίας.

Σε κάθε περίπτωση, τα βασικά χαρακτη-
ριστικά αυτών των προγραμμάτων είναι η 
απλότητα των όρων και των καλύψεων, 
που συνεπάγεται εύκολη και άμεση κατα-
νόηση από την πλευρά του πελάτη καθώς 
και η ταχύτητα των διαδικασιών, που κα-
τά κανόνα ολοκληρώνονται με άμεσο τρό-
πο στο τραπεζικό κατάστημα.

Γι` αυτό ακριβώς, τον πρώτο λόγο έχουν 
ασφαλιστικά προγράμματα που σχετίζο-
νται με :

-Τις ασφαλίσεις που αφορούν τη ζωή και 
την υγεία του δανειολήπτη ή του εγγυητή.

-Τις ασφαλίσεις που αφορούν τα περι-
ουσιακά στοιχεία, τα οποία τοποθετήθη-
καν σαν υποθήκη για να δανειοδοτηθεί ο 
πελάτης.

Με αυτόν τον τρόπο οι τράπεζες διασφα-
λίζουν όχι μόνο τα συμφέροντά τους, αλ-
λά και τον κοινωνικό τους ρόλο από το κό-
στος που θα είχαν εξαργυρώνοντας τις εγ-
γυήσεις τους αν κάποιος δανειολήπτης τους 
πάθαινε κάτι σοβαρό και αδυνατούσε αυ-
τός ή η οικογένεια του να αποπληρώσει το 
δάνειό του.

-Την ασφάλιση με ομαδικά ασφαλιστή-
ρια για τους υπαλλήλους των τραπεζών.

-Την ασφάλιση των μεριδιούχων των Συ-
νεταιριστικών Τραπεζών με ομαδικά συμ-
βόλαια ατυχημάτων, που οι τράπεζες τα 
προσφέρουν στους μεριδιούχους τους. Η 
παροχή αυτού του προγράμματος αντιστοι-
χεί σε ασφαλισμένο κεφάλαιο ισόποσο ή 
πολλαπλάσιο της αξίας των μερίδων που 
κατέχει ο κάθε μεριδιούχος.

-Τις ασφαλίσεις φωτοβολταϊκών (κατα-
σκευή και λειτουργία).

-Τις ασφαλίσεις κατά παντός κινδύνου 
μεγάλων κατασκευαστικών έργων.

-Τις ασφαλίσεις μεταφορών .
-Τις ασφαλίσεις αυτοκινήτων και σκαφών 

αναψυχής.
Γενικότερα οι retail πωλήσεις μέσω των 

Συνεταιριστικών Τραπεζών αφορούν όλους 
τους κλάδους ασφάλισης και η διασπορά 
των τραπεζών αυτών είναι πανελλαδική ε-
πιτυγχάνοντας την έντονη δραστηριοποίη-
ση των τοπικών κοινωνιών σε όλα τα κοι-
νωνικά στρώματα και τη μεγάλη διείσδυ-
ση στις επιχειρηματικές κινήσεις.

Η κάθε τράπεζα ανάλογα με την εμπο-
ρική της πολιτική, τη φιλοσοφία της και τις 

προτεραιότητες της προσαρμόζει αντίστοι-
χα και την ενασχόληση της με την πώλη-
ση ανάλογων ασφαλιστικών προϊόντων.

Η Συνεταιριστική Ασφαλιστική και οι Συ-
νεταιριστικές Τράπεζες ακολουθώντας πά-
ντα πιστά τις επιταγές της νομοθεσίας, της 
Τράπεζας της Ελλάδος αλλά και την αυξη-
μένη ευαισθησία τους στη σωστή και πλή-
ρη κάλυψη των πελατών – μεριδιούχων 
– συνεταίρων, εκπαιδεύουν και πιστοποι-

ούν σε συνεχή βάση τους υπαλλήλους πα-
ρέχοντας παράλληλα με τις τραπεζικές υ-
πηρεσίες και ολοκληρωμένες ασφαλιστι-
κές συμβουλές με διττό αποτέλεσμα: την 
ορθή και προσαρμοσμένη στις εκάστοτε 
ανάγκες ασφάλιση των πελατών, αλλά και 
την απαραίτητη διασφάλιση των συμφε-
ρόντων της τράπεζας προκειμένου να είναι 
βιώσιμη και ανταγωνιστική.

Η χρονιά που διανύουμε μας βρίσκει πα-
νέτοιμους σαν σύστημα. Έχει ολοκληρω-
θεί η διαδικασία της on line σύνδεσης της 
Συνεταιριστικής Ασφαλιστικής με τις τρά-
πεζες και με κάθε υποκατάστημα ξεχωρι-
στά, ώστε οι υπάλληλοι των τραπεζών ε-

κτός από τη συνεχή εκπαίδευση και ενη-
μέρωση να έχουν ένα ολοκληρωμένο σύ-
στημα ασφάλισης, που με τον τρόπο που 
είναι δομημένο να τους οδηγεί βήμα-βήμα 
από την απλή παρουσίαση του προγράμ-
ματος στον πελάτη μέχρι την on line απο-
στολή της αίτησης ασφάλισης στην εται-
ρείας μας. Χαρακτηριστικό των παραπάνω 
είναι ο διαδραστικός τρόπος και οι έλεγχοι 
σε κάθε στάδιο προκειμένου να ολοκλη-
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ρώνεται η διαδικασία της ασφάλισης με ά-
μεσες και ασφαλείς διαδικασίες .

Παρόμοιο είναι και το σύστημα με το ο-
ποίο προχωράμε με απλό και ξεκάθαρο 
τρόπο στις διαδικασίες της αποζημίωσης. 
Γίνεται η αναγγελία της ζημίας στα κατά τό-
πους γραφεία  και αφού μεταβιβαστεί στην 
εταιρεία μας με τη βοήθεια του ηλεκτρο-
νικού συστήματος διαχείρισης ζημιών (η-
λεκτρονικοί φάκελοι αποζημίωσης), ολο-
κληρώνουμε τη διαχείριση της ζημίας και 
φτάνουμε στην αποστολή της αποζημίω-
σης στο λογαριασμό του πελάτη μας αφού 
όλοι τους έχουν λογαριασμό στη Συνεται-
ριστική Τράπεζα με την οποία συνεργάζο-
νται.

Όλα αυτά τα χρόνια που λειτουργεί το 
bancassurance στην εταιρεία μας με τις Συ-
νεταιριστικές Τράπεζες έχουν γίνει τα απα-
ραίτητα βήματα με τη βοήθεια όλων των 
συμμετεχόντων ώστε να βρεθούμε σήμε-
ρα με ένα σύστημα πλήρως δομημένο, εκ-
συγχρονισμένο, εναρμονισμένο με τις α-
παιτήσεις της ΤτΕ και ένα επαρκώς εκπαι-

δευμένο και πιστοποιημένο προσωπικό ώ-
στε να παρέχουμε με τον καλύτερο δυνα-
τό τρόπο τις αναγκαίες και πληρέστερες α-
σφαλιστικές υπηρεσίες στους πελάτες με-
ριδιούχους των τραπεζών.

Το εγχείρημα ήταν δύσκολο αν αναλο-
γιστεί κανείς ότι οι Συνεταιριστικές Τράπε-
ζες ήταν 16 στο σύνολο με ξεχωριστές φι-
λοσοφίες, ποικίλες κοινωνικές δομές και 
διαφορετικά συστήματα. 

Παρόλα αυτά εμείς στη Συνεταιριστική 
Ασφαλιστική δείξαμε επιμονή, υπομονή, 
συνέπεια στα λόγια και στις πράξεις μας, 
βελτιώνοντας πρώτα από όλα εμείς τον ε-
αυτό μας και τα προϊόντα μας. Αποδείξα-
με  ότι οι συνέργειες με σωστές δομές, ε-
μπιστοσύνη, σεβασμό και όραμα έχουν 
και παρόν και μέλλον. Πιστεύουμε στο θε-
σμό και στο έργο που επιτελούν οι Συνε-
ταιριστικές Τράπεζες στις τοπικές κοινωνί-
ες και δεσμευόμαστε καθημερινά ότι θα εί-
μαστε πλάι τους για να στηρίζουμε αυτές, 
τον θεσμό και τους πελάτες τους ώστε να 
νιώθουν δικαιωμένοι που εμπιστεύονται 

τις Συνεταιριστικές Τράπεζες και τη Συνεται-
ριστική Ασφαλιστική για την εκπλήρωση 
των ονείρων τους και των επιχειρηματικών 
τους σχεδίων.

Στη Συνεταιριστική Ασφαλιστική δημι-
ουργούμε και προωθούμε μέσω των Συ-
νεταιριστικών Τραπεζών ανταγωνιστικά α-
σφαλιστικά προϊόντα με γνώμονα την εξυ-
πηρέτηση του πελάτη, την κάλυψη των α-
ναγκών του, τη στήριξη και την υποστήρι-
ξη των τοπικών παραγωγικών μονάδων.

Έχοντας ως βάση τη μεγάλη μας εμπει-
ρία σαν εταιρεία από την πολύχρονη πα-
ρουσία μας στον ασφαλιστικό χώρο, αλ-
λά και τη διεθνή τεχνογνωσία που μας πα-
ρέχουν οι Ευρωπαίοι συνεταιριστές μέτο-
χοι μας, προσφέρουμε σύγχρονα προϊό-
ντα, ποιοτικά αναβαθμισμένες υπηρεσίες, 
παρέχοντας παράλληλα μια πλήρη ομπρέ-
λα προστασίας σε όλους τους μεριδιού-
χους πελάτες των Συνεταιριστικών Τραπε-
ζών, ώστε να αισθάνονται σιγουριά και 
προστασία απέναντι στις υποχρεώσεις που 
έχουν αναλάβει.

Όλα αυτά τα χρόνια που λειτουργεί το bancassurance στην εταιρεία μας 
με τις Συνεταιριστικές Τράπεζες έχουν γίνει τα απαραίτητα βήματα ώστε 
να βρεθούμε με ένα σύστημα  εκσυγχρονισμένο και  εναρμονισμένο με 
τις απαιτήσεις της ΤτΕ και ένα επαρκώς εκπαιδευμένο και πιστοποιημένο 
προσωπικό
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ΤΤο μαγευτικό και μυστηριώδες Περού ή-
ταν η επιβράβευση για τα θετικά αποτελέ-
σματα μιας πολύ επιτυχημένης αν και δύ-
σκολης χρονιάς, των κορυφαίων συνεργα-
τών της Generali. Ασφαλιστικοί σύμβου-
λοι του αποκλειστικού δικτύου πωλήσεων 
της εταιρίας, και ανεξάρτητοι πράκτορες και 
μεσίτες ασφαλειών συνεργάτες της εταιρί-
ας, ως μία ενιαία και δεμένη ομάδα, έζη-
σαν συγκλονιστικές εμπειρίες σε μία χώρα 
έντονων αντιθέσεων. 

Έναν ακόμη προορισμό ζωής, σημείωσε 

μεταξύ των πολλών «κατακτήσεών» του η 
παρέα της Generali.  Άνδεις, Λίμα, Μάτσου 
Πίτσου, Ίνκας, Κούσκο, λέξεις φορτισμένες 
με μυθολογικά στοιχεία που έλκουν εκα-
τομμύρια ταξιδιώτες από όλο τον κόσμο. 
Για οκτώ ημέρες οι συνεργάτες της Generali 
άφησαν πίσω έγνοιες και σκοτούρες, για 
να απολαύσουν ένα ταξίδι γεμάτο εικόνες 
και μοναδικές εμπειρίες. Στις συναρπαστι-
κές διαδρομές τους, δεν ξέχασαν στιγμή και 
κάποιες από τις βασικές αρχές που ακολου-
θούν όλο το χρόνο, και στις οποίες οφεί-

λονται οι επιτυχίες τους.
Ο απόλυτος προγραμματισμός, ο τέλει-

ος συντονισμός, η πειθαρχία, η θετική δι-
άθεση και η μέγιστη αποφασιστικότητα που 
επέδειξαν οι κορυφαίοι της Generali συνέ-
βαλλαν αποφασιστικά στο να ανταποκρι-
θούν πλήρως, στις υψηλές απαιτήσεις ε-
νός «δύσκολου» ταξιδιωτικού μαραθωνί-
ου που περιελάμβανε πολλαπλές, συνε-
χόμενες διαδρομές, κάθε είδους: υπερατ-
λαντικές αεροπορικές πτήσεις, ατμοσφαι-
ρικές διαδρομές με τρένο, αλλά και βόλ-

Ταξίδι στο Περού αντάξιο με τα 
σημαντικά αποτελέσματα της εταιρίας

1. Π. Δημητρίου, Ν. Σούλας, 2. Δ. Αλεξανδρίδης, Ν. Νάνου, Μ. Κατσικίδης, 3. Σ. Ψυλλάς, Μ. Λαμπροπούλου

1 2 3
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τες με πούλμαν στις φτωχές γειτονιές μιας 
χώρας που μοιράζεται απλόχερα τη φιλο-
ξενία της, χωρίς να φοβάται να αποκαλύ-
ψει και το ταλαιπωρημένο ανθρώπινο πρό-
σωπό της. 

Με ενθουσιασμό και αστείρευτο κέφι, 

παρά τις «δοκιμασίες» ενός απαιτητικού 
προγράμματος, οι πρωταγωνιστές της 
Generali συλλογικά και με επαγγελματι-
σμό υλοποίησαν με επιτυχία και τα πιο τολ-
μηρά σχέδια των υπευθύνων της εταιρεί-
ας και αυτοχαρακτηρίστηκαν με περισσό 

χιούμορ ως μέλη «ειδικών δυνάμεων»!
Μια εξερεύνηση του Περού δεν θα μπο-

ρούσε παρά να ξεκινήσει από τη Λίμα, την 
λατινοαμερικανική μεγαλούπολη με την ι-
διαίτερη προσωπικότητα, που οφείλεται 
κυρίως στα έξοχα μνημεία του αποικιακού 

Ταξίδι στο Περού αντάξιο με τα 
σημαντικά αποτελέσματα της εταιρίας

4. Τ. Παγώνης, Ε. Βαμβακά, Γ. Κυρλάκης, Μ. Κυρλάκη, Ε. Γκιόκα, Χ. Παντελιάς, Γ. Κατσιώτης, Σ. Γουδεντζίκη, Χ. Πολύζος, 5. Γ. Κατσιώτης, Χ. 
Παντελιάς, Σ. Γουδεντζίκη, Χ. Πολύζος, Ε. Γκιόκα, Γ. Κυρλάκης, Μ. Κυρλάκη, Ε. Βαμβακά, Τ. Παγώνης, 6. Τ. Βασιλόπουλος, Δ. Παπαδόπουλος, 
Γ. Τούντας, Ι. Λαζάρου, Γ. Αργυρόπουλος, Ν. Σούλας, Ν. Τσούμας, Κ. Σιάχος, Α. Μπάρλα, Μ. Ιατρόπουλος, 7. Μ. Σωταράκος, Σ. Παπαδόπουλος, 
Δ. Αλεξανδρίδης, Ν. Νάνου, Α. Γαλανός, Α. Γιοβάνοβιτς, Γ. Μπαξεβάνης, Μ. Κατσικίδης, Σ. Τσακυρίδης

8. Χ. Παπάζογλου, Σ. Τσακυρίδης, Π. Δημητρίου, Σ. Παπαδόπουλος, Α. Γαλανός, 9. Γ. Καρνουπάκης, Π. Καββάδας, Σ. Ψυλλάς, Χ. Δασκαλάκης, 
Σ. Στεφανάκης, 10. Τσαμπουράκη, Δ. Χαντζοπούλου, 11. Ι. Λαζάρου, Δ. Παπαδόπουλος
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της παρελθόντος. Από την 
πολύβοη Περουβιανή πό-
λη ξεκίνησαν λοιπόν οι κο-
ρυφαίοι συνεργάτες της 
Generali το γεμάτο εκπλή-
ξεις πρόγραμμα τους. Ένα 
πρόγραμμα αντάξιο των ση-
μαντικών αποτελεσμάτων 
που παρουσιάζει, χάρη στη 
δική τους συμμετοχή, η συ-
νεχής αναπτυξιακή πορεία 
της Generali.

Μετά την Λίμα, σειρά εί-
χε η παραλιακή πόλη Πα-
ράκας από όπου η ομάδα 
Generali είχε την ευκαιρία, 
να πραγματοποιήσει συναρ-
παστικές πτήσεις με μικρό 
αεροπλάνο, πάνω από τις 
«μυστηριώδης» γραμμές 

Nazca. Εκτιμάται ότι οι πε-
ρίφημες γραμμές Nazca δη-
μιουργήθηκαν από την ο-
μώνυμη φυλή το 200 π.χ. 
έως το 700 μ.χ., εκατοντά-
δες μοναδικοί σχηματισμοί, 
σε μια έκταση που ξεπερνά-
ει τα 450 τετραγωνικά χιλιό-
μετρα. Ένα κολοσσιαίο και 

πολύπλοκο πόνημα που α-
ποτελεί ένα από τα πιο γνω-
στά και μυστηριώδη «μνη-
μεία» των αρχαίων πολιτι-
σμών της Νότιας Αμερικής. 

Επόμενη στάση των εξε-
ρευνητών της Generali, η 
μοναδικής ομορφιάς, ιστο-
ρική πόλη Κούσκο, η οποία 
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14

15

16

20
21

22
23 24

1817 19

13

12. Χ. Αρσόγλου, Δ. Αλεξανδρίδης, Π. Καββάδας, Χ. Δασκαλάκης, 
Γ. Καστρινάκης, Σ. Παπαδόπουλος, Α. Γαλανός, Γ. Καρνουπάκης, Σ. 
Ψυλλάς, Σ. Στεφανάκης, Σ. Τσακυρίδης, Μ. Καμπουράκη

13. Φ. Χαρέα, 
Ο. Κατσιμπέρη
14. Π. Δημητρίου, 
Δ. Γιαννουδάκος, 
Μ. Λαμπροπούλου, 
Μ. Σωτηράκος, Μ. 
Καμπουράκη, Σ. 
Τσακυρίδης, Ν. 
Τσούμας
15. Γ. Καστρινάκης, 
Χ. Αρσόγλου, Θ. 
Δασκαλάκη, Α. 
Γαλανός
16. Δ. 
Παπαδόπουλος,  
Ι. Λαζάρου
17. Μ. Πουλάκη, 
Κ. Πουλή
18. Γ. Μπαξεβάνης, 
Α. Γιοβάνοβιτς
19. Δ. 
Αλεξανδρίδης,  
Ν. Νάνου
20. Δ. 
Δημητσάνου,  
Γ. Λούβαρης
21. Θ. Δασκαλάκη
22. Γ. Τούντας, 
Ο. Κατσιμπέρη,  
Γ. Αργυρόπουλος
23. Μ. 
Καμπουράκη,  
Σ. Παπαδόπουλος
24. Τ. 
Βασιλόπουλος,  
Γ. Κατσιώτης,  
Μ. Σωτηράκος,  
Χ. Παντελιάς
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Οι συμμετέχοντες στο ταξίδι 

Κεντρικά Γραφεία 
Generali

Δημητρίου Παναγιώτης
Σωτηράκος Μιχάλης

Βασιλόπουλος Παναγιώτης
Λαμπροπούλου Μαρία

Σαράμπης Βασίλης

Συνεργάτες Δικτύου 
Agency της Generali

Θεσσαλονίκης
Παπαδόπουλος Σταύρος
Καμπουράκη Μελτίνη

Τσακυρίδης Σάκης
Κατσικίδης Μάριος

Μπαξεβάνης Γιώργος & 
Γιοβάνοβιτς Αλεξάνδρα

Αλεξανδρίδης Δημήτρης & 
Νάνου Ναταλία

Δασκαλάκης Χριστόφορος
Καντζίδης Σταύρος

Γραφείο Ηρακλείου
Γαλανός Ανδρέςας
Στεφανάκης Στέλιος

Τσαμπουράκη Χαρούλα
Γραφείο Χανίων
Καστρινάκης Κώστας

Δασκαλάκη Θεοδοσία
Αρσόγλου Χριστίνα

Γραφείο Κατερίνης
Βασιλειάδης Γιάννης

Γραφείο Καλλιθέας 
Μουστάκα Περιστέρα

Αργυρόπουλος Ιωάννης
Κυριακόπουλος Άγγελος
Γραφείο Κατεχάκη
Παπάζογλου Χρήστος

Τσώνος Νίκος
Χατζοπούλου Διονυσία

Γραφείο Χίου
Γιαννάς Γιώργος

Καρνουπάκης Γιάννης
Ψυλλάς Σταμάτης
Γραφείο Κω

Γιαννούρης Γιάννης
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35

34

33

30

28
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25. Ν. Γαβρίλης, 
Ι. Γιαννέλου
26. Ε. Αγάθου
27. Ι. Αλεκοζίδης, 
Κ. Γκολιά, Γ. 
Αλεκοζίδης
28. Γ. Μπαξεβάνης, 
Α. Γιοβάνοβιτς
29. Μ. Πουλάκη, 
Μ. Λαμπροπούλου, 
Μ. Σωτηράκος,  
Κ. Πουλή
30. Μ. Κυρλάκη, 
Γ. Κυρλάκης
31. Γ. Γιαννούρης, 
Χ. Δασκαλάκης
32. Μ. Σωτηράκος, 
Γ. Τούντας,  
Ο. Κατσιμπέρη,  
Γ. Αργυρόπουλος, 
Μ. Προυκάκη,  
Μ. Λαμπροπούλου
33. Γ. Λούβαρης, 
Δ. Δημητσάνου 
34. Ν. Σούλας, 
Κ. Σκευάκης,  
Β. Λύρας,  
Γ. Βασιλειάδης,  
Ν. Τσούμας,  
Μ. Κυρλάκη,  
Ε. Ερωτοκρίτου,  
Σ. Ψυλλάς, Γ. 
Γιαννάς, Κ. Σιάχος, 
Μ. Παναγή,  
Δ. Παπαδόπουλος, 
Ι. Λαζάρου,  
Ε. Βαμβακά,  
Τ. Παγώνης,  
Β. Σαράμπης
35. Ο. Κατσιμπέρη

32
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αποτέλεσε βάση εξόρμησης στην ευρύτερη περιοχή αλλά 
και πιο συγκεκριμένα του σημαντικότερου μνημείου της χώ-
ρας, το Μάτσου Πίτσου. Το υψόμετρο των 3.000 μέτρων 
της πόλης του Κούσκο και η όποια κόπωση προκαλεί, δεν 
στάθηκε ικανό εμπόδιο στο να μετριάσει τον ενθουσιασμό 
και την ενέργεια της μεγάλης παρέας!

Οι συνεργάτες της Generali, βρέθηκαν στις κορυφές του 
Μάτσου Πίτσου για να θαυμάσουν το πιο αντιπροσωπευτι-
κό δείγμα του πολιτισμού των Ίνκας, κυρίαρχο και αγέρω-
χο στο μοναδικό του περιβάλλον. 

Όμως οι εμπειρίες του ταξιδιού δεν σταμάτησαν εδώ. Για 
την παρέα των ταξιδιωτών είχε προβλεφτεί κάτι για όλα τα 
γούστα αλλά και για όλες τις αντοχές! Παραδοσιακοί χοροί 
από τοπικούς καλλιτέχνες πάνω σε άλογα της ιδιαίτερης ρά-
τσας, Peruvian Paso, δραστηριότητες όπως πεζοπορία και 
ανάβαση Via Ferata στην Ιερή Κοιλάδα, ράφτινγκ στον πο-
ταμό Urumbamba, επίσκεψη στην τοπική αγορά του Pisac, 
και ξενάγηση στην περιοχή Parador del Moray και στο πα-

36
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43
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36. Τ. Βασιλόπουλος, Σ. Παπαδόπουλος
37. Δ. Γιαννουδάκος, Μ. Ροντογιάννης
38. Χ. Χαρέα, Φ. Χαρέα, 39. Β. Λύρας, 
40. Α. Ζηκούλης, 41. Χ. Παπάζογλου, 
Δ. Χατζοπούλου, Ν. Τσώνος, 42. Σ. Ψυλλάς, 
Α. Γαλανός, Δ. Αλεξανδρίδης,  
43. Δ. Παπαδόπουλος, Ι. Λαζάρου, 
Μ. Σωτηράκος, Ν. Τσούμας, Ν. Σούλας, 44. Σ. 
Τσακυρίδης, Μ. Κατσικίδης, 45. Τ. Παγώνης, 
Μ. Σωτηράκος, 46. Μ. Ροντογιάννης, 
Λ. Παπαγγελής, Δ. Γιαννουδάκος
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ραδοσιακό περουβιανό χωριό Chinchero!
Η αρχή του τέλους για το μυθικό ταξίδι είχε φθά-

σει. Το βραδινό επίσημο γκαλά στο Κούσκο, αποτέ-
λεσε την αφορμή, όπως παραδοσιακά πλέον σε κά-
θε ταξίδι της Generali συμβαίνει, για μια «επανάλη-
ψη» των πλέον εντυπωσιακών στιγμών μέσα από τον 
φωτογραφικό, πλούσιο σε  χιούμορ, φακό του Ιάκω-
βου Διζικιρίκη.

Το μακρύ δρομολόγιο της επιστροφής από την χώ-
ρα των Άνδεων ήταν ευκαιρία για απολογισμό ενός 
ακόμη μνημειώδους ταξιδιού επιβράβευσης σε χρώ-
ματα, γεύσεις, ακούσματα μυρωδιές και εμπειρίες 
που έθεσε νέα όρια για την διοίκηση της Generali. Ό-
ρια που θα ξεπεραστούν, όπως κάθε φορά συμβαί-
νει, με το επόμενο προορισμό επιβράβευσης που θα 
γίνει γνωστός πολύ σύντομα!

60. Μ. Ιατρόπουλος, Α. Μπάρλα, 61. Π. 
Μουστάκα, Γ. Αργυρόπουλος, Α. Κυριακό-
πουλος, Ν. Τσώνος, Χ. Παπά-ζογλου, Δ. 
Χατζοπούλου, 62. Α. Γαλανός, Σ. Τσα-
κυρίδης, Μ. Κατσικίδης, Μ. Καμπου-ράκη, 
Χ. Δασκαλάκης, Σ. Στεφανάκης, Σ. Ψυλλάς, 
Γ. Καρνουπάκης, 63. Δ. Χατζοπούλου, Α. 
Χατζηθεοδοσίου, 64. Γ. Κατσιώτης, Χ. Παν-
τελιάς, 65. Σ. Γουδεντζίκη, Χ. Πολύζος, 66. 
Μ. Παναγή, Χ. Ερωτοκρίτου, 67. Μ. Ροντο-
γιάννης, Μ. Σωτηράκος, 68. Σ. Καντζίδης
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 47. Ε. Αγάθου, 48. Ι. Αλεκοζίδης, Γ. Αλεκοζίδης, 49. Λ. Σακελλαρίου, Λ. Γούσιος,
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50. Ν. Τσούμας, Γ. Αργυρόπουλος, 
Δ. Χατζοπούλου, Ο. Κατσιμπέρη,  
Γ. Τούντας, 51. Α. Ζηκούλης, Α. Μακρη, Α. Σταθάκη, 
Δ. Γιαννουδάκος, Λ. Παπαγγελής, 52. Ν. Νάνου
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53. Τ. Παγώνης, Γ. Κυρλάκης, 54. Κ. Σκευάκης, Β. Σαράμπης, 55. Π. Μουστάκα
56. Λ. Παπαγγελής, Α. Σταθάκη, 57. Δ. Παπαδόπουλος, Ν. Σούλας, 58. Γ. Αργυρόπουλος, 
Α. Κυριακόπουλος, Ε. Αγάθου, Δ. Γιαννουδάκος, 59. Δ. Χατζηθεοδοσίου, Α. Χατζηθεοδοσίου, 
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ΟEιδική εταιρική εκδήλωση με θέμα 
«Women’s Business Network» πραγματοποι-
ήθηκε πρόσφατα στο Μουσείο Φυσικής Ιστο-
ρίας Γουλανδρή, στο πλαίσιο των  ενεργειών 
που υλοποιεί η MetLife σε παγκόσμιο επίπε-
δο, με στόχο τη συνεχή ανάπτυξη των ανθρώ-
πων της, με ιδιαίτερη βαρύτητα στην ενίσχυση 
του ρόλου και των επαγγελματικών τους προ-
οπτικών μέσα στον οργανισμό. Στόχος της  εκ-
δήλωσης στην οποία προσκλήθηκαν όλες οι 
γυναίκες εργαζόμενες στην εταιρεία, ήταν να 
γνωρίσουν σε βάθος τη φιλοσοφία  του 
Diversity & Inclusion, δηλαδή τις έννοιες της 
διαφορετικότητας και της ενσωμάτωσης στο 
χώρο της εργασίας. Όπως  τονίζεται η  MetLife 
ενθαρρύνει και υποστηρίζει την συνύπαρξη 
διαφορετικών ανθρώπων σε ένα περιβάλλον 
που αναγνωρίζει τη διαφορετικότητα, ενώ η 
ενσωμάτωση είναι η δέσμευση της εταιρείας 
να εκτιμά την ποικιλία των χαρακτηριστικών 
που κάνουν τους ανθρώπους μοναδικούς ή 
αλλιώς διαφορετικούς. Είναι σημαντικό κάθε 
εργαζόμενος να γνωρίζει ότι η επαγγελματική 
του πορεία βασίζεται στις ικανότητές του και 
δεν επηρεάζεται από το φύλο του, τις θρη-
σκευτικές του πεποιθήσεις ή  από οποιαδήπο-
τε άλλη παράμετρο. Στο πλαίσιο της φιλοσο-
φίας αυτής, η οποία δεν είναι νέα για την εται-
ρεία, η MetLife όχι μόνον στηρίζει τη διαφο-
ρετικότητα, αλλά δεσμεύεται να παρέχει ίσες 

ευκαιρίες επαγγελματικής εξέλιξης στους αν-
θρώπους της. Την  εκδήλωση τίμησαν με την 
παρουσία τους ο κ. Μιχάλης Χατζηδημητρίου, 
Regional Head, Eastern & Southern Europe, 
MetLife και ο κ. Δημήτρης Μαζαράκης, αντι-
πρόεδρος Δ.Σ. & διευθύνων σύμβουλος της 
MetLife στην Ελλάδα, καθώς επίσης και άλλα 
στελέχη της εταιρείας.   Παραβρέθηκαν  επί-
σης, συντονίστριες γραφείων πωλήσεων,  
καθώς επίσης και γυναίκες από τον ευρύτερο 
επιχειρηματικό  χώρο και τον ασφαλιστικό  
τύπο.

Μέσα από ένα σύντομο video, οι προσκε-
κλημένοι  παρακολούθησαν  μια ιστορική α-
ναδρομή για  τις γυναίκες που άφησαν το στίγ-
μα τους στην Ελλάδα από τα αρχαία ακόμη 
χρόνια,  ξεκινώντας από την Ασπασία του Πε-
ρικλή και καταλήγοντας στις σύγχρονες γυ-
ναίκες που δραστηριοποιήθηκαν στο χώρο 
των γραμμάτων και τεχνών, της πολιτικής και 
του αθλητισμού.

Την εκδήλωση άνοιξε  η κα Πόπη Αναγνω-
στοπούλου, Employee Benefits Director και 
D&I Champion η οποία έκανε μία σύντομη α-

Δημιουργεί 
επαγγελματικό  
περιβάλλον  
ίσων ευκαιριών

Στιγμιότυπο 
από την 

εκδήλωση

Nai_T_151_v2.indd   78 27/10/14   8:07 μ.μ.

79

ΝΑΙ 
ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

ναφορά στην έννοια της διαφορετικότητας και 
ειδικότερα στη συγκεκριμένη πτυχή που απο-
τέλεσε αντικείμενο του Συνεδρίου, τη διαφο-
ρετικότητα βάσει φύλου.   Αναφέρθηκε  επί-
σης στη δημιουργία του Women Business 
Network, δηλαδή  στη δημιουργία ενός δικτύ-
ου επικοινωνίας μεταξύ γυναικών, το οποίο 
θα ενισχύσει και θα συμβάλει στην περαιτέρω 
ανάπτυξη  των γυναικών μέσα στην  Εταιρεία.

Στην ομιλία του, ο κ. Μ. Χατζηδημητρίου υ-
πογράμμισε  ότι οι έννοιες της διαφορετικό-
τητας και της ενσωμάτωσης (Diversity & 
Inclusion) διαδραματίζουν κεντρικό ρόλο στις 
προσπάθειες της MetLife να προσελκύσει 
στις τάξεις της, αλλά και να διατηρήσει  και να 
αναπτύξει  ανθρώπους με ταλέντο σε παγκό-
σμιο επίπεδο. Χαρακτηριστικά δήλωσε τα ε-
ξής: «Θέλουμε να δώσουμε την ευκαιρία στη 
γυναίκα για μία καριέρα χωρίς οροφή, δημι-
ουργώντας ένα φιλικό περιβάλλον που δεν 
θα φέρνει εμπόδια στην πορεία αυτή.  Έχω α-
πόλυτη πεποίθηση ότι η εστίαση της MetLife  
στη φιλοσοφία του Diversity & Inclusion δη-
μιουργεί  ένα τεράστιο πλεονέκτημα για την 

Εταιρεία, ενώ απευθυνόμενος στις γυναίκες 
ανάμεσα στο ακροατήριο, τόνισε χαρακτηρι-
στικά ότι η εταιρεία δεσμεύεται να ανταποκρι-
θεί σε αυτά που ζητούν.

Πολύ ενδιαφέρουσες ήταν και οι ομιλίες 
των βασικών ομιλητών, της κας Elizabeth 
Nieto, Global Chief Diversity & Inclusion 
Officer, της κας Lucida Plummer, Global D&I 
Programs Director, του κ. Rabih Haber, Head 
of Human Resources-EMEA και της κας Γε-
ωργίας Καρτσάνη, Chair of the Women in 
Business Committee Member of BoD of 
AmCham, President of CEO Clubs-Greece, 
Romania Chapters Sargia Partners, Founder, 
CEO & Leadership Coach.

Η κα E. Nieto ανέλυσε τι σημαίνει για την 
MetLife η έννοια της δια-
φορετικότητας 
και της ενσω-
μάτωσης.  Συ-
γκεκριμένα ε-
στίασε στις δι-
αφορές και τις 
ομοιότητες α-

νάμεσα σε ανθρώπους που βρίσκονται στο ί-
διο εργασιακό περιβάλλον και σε συμπεριφο-
ρές που μπορεί να εκδηλώνονται εξαιτίας αυ-
τών των διαφορών.  Επιδίωξη της MetLife εί-
ναι να γίνει μια διεθνής εταιρεία η οποία προ-
σελκύει, αναπτύσσει και αναγνωρίζει τα κα-
λύτερα ταλέντα, με σκοπό την οικοδόμηση ε-
νός παγκόσμιου πολυμορφικού ερ-
γασιακού περιβάλλοντος που 
προωθεί την ατομική αλλά και 
την ομαδική επίτευξη στόχων 
βάσει των αξιών της MetLife.

Το αποτέλεσμα που θα προ-
κύψει από την συγκεκριμένη 
πρακτική είναι οι εργαζόμενοι να 
νιώθουν μεγαλύτερο ενθου-
σιασμό για τη δουλειά τους 
και να  παρακινούνται ακόμη 
περισσότερο για να κάνουν 
το καλύτερο που μπο-
ρούν.  Η MetLife στο-
χεύει  να συνεχίσει 
να αποτελεί ένα 

Ο κ. Δημήτρης 
Μαζαράκης

«Η διαφορετικότητα έχει πολύ μεγάλη σημασία 
για τον Οργανισμό μας, καθώς ο κάθε 

εργαζόμενος διαθέτει μοναδικές δεξιότητες»
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περιβάλλον όπου όλοι νιώθουν ότι αναγνω-
ρίζεται η αξία και η συνεισφορά τους χωρίς 
προκαταλήψεις, έτσι ώστε να δημιουργούνται 
ακόμη καλύτερες προϋποθέσεις για την προ-
ώθηση καινοτόμων ιδεών που θα μπορούν να 
απευθύνονται σε διαφορετικές ανάγκες των 
ασφαλισμένων της. Για το σκοπό αυτό, η εται-
ρεία έχει δημιουργήσει ήδη σε 23 χώρες, συ-
μπεριλαμβανομένης και της Ελλάδας, ομάδες 
γυναικών που θα εστιάσουν στην υλοποίηση 
της προσπάθειας αυτής.

Η κα L. Plummer εστίασε στον τρόπο υλο-
ποίησης της πρωτοβουλίας αυτής, αναφέρο-

ντας ότι στόχος είναι να αυξηθεί ο αριθμός 
των γυναικών που αναλαμβάνουν ευρύτερες 
θέσεις ευθύνης στην MetLife, αξιοποιώντας 
έτσι τα ταλέντα και τις ικανότητές τους.  Πρό-
κειται για τη δημιουργία μιας νέας κουλτού-
ρας που θα βοηθήσει στο να γίνει η MetLife, ε-
ταιρεία επιλογής για τις γυναίκες. Η στρατηγι-
κή αυτή δεν αποκλείει τους άνδρες εργαζόμε-
νους, ούτε περιορίζεται απλά σε workshops 
και παράθεση προβλημάτων χωρίς την εύρε-
ση λύσεων.  Αντιθέτως θέλει  να ευαισθητο-
ποιήσει τους εργαζόμενους, να προωθήσει τη 
δημιουργία δικτύων, να προσδιορίσει και να 

εφαρμόσει εξειδικευμένα προγράμματα κα-
θώς επίσης και να προσδώσει μεγαλύτερη α-
ξία στις υπηρεσίες της MetLife.Ο κ. R. Haber 
παρουσίασε επιτυχημένα παραδείγματα υλο-
ποίησης αυτής της φιλοσοφίας από άλλες 
χώρες στις οποίες δραστηριοποιείται η 
MetLife, μέσα από σύντομα videos που είχαν 
ετοιμάσει οι ίδιες οι τοπικές ομάδες. Η κα Γ. 
Καρτσάνη αναφέρθηκε στη σημασία της γυ-
ναικείας αυτοπεποίθησης, όσον αφορά τα τα-
λέντα και τις ικανότητές τους, αλλά και τη δύ-
ναμή τους να επηρεάζουν το κοινωνικό σύνο-
λο μέσα από τους διάφορους ρόλους που έ-

Η κ. Lucida Plummer Η κ. Πόπη Αναγνωστοπούλου Η κ. Elizabeth Nieto
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χουν, συμπεριλαμβανομένου και αυτού της 
εργαζόμενης. Αναφέρθηκε σε έρευνες που έ-
χουν δείξει ότι οι επιχειρήσεις που έχουν το-
ποθετήσει γυναίκες σε ανώτερες θέσεις ευ-
θύνης, παρουσιάζουν υψηλότερη κερδοφο-
ρία. Τόνισε επίσης ότι η καλή συνεργασία με-
ταξύ ανδρών και γυναικών μέσα από το πά-
ντρεμα της διαφορετικότητας, θα φέρει ακόμη 
πιο δημιουργικά αποτελέσματα στη λήψη α-
ποφάσεων Καταλήγοντας, εστίασε στην ανά-

γκη ενός δυνατού και ξεκάθαρου οράματος α-
πό την πλευρά των γυναικών με στόχο να 
στραφούν σε ό,τι θεωρούν πραγματικά σημα-
ντικό. Η  εκδήλωση  ολοκληρώθηκε με την ο-
μιλία του  κ. Δ. Μαζαράκη, ο οποίος συνοψίζο-
ντας τα βασικά στοιχεία της  φιλοσοφίας του 
Diversity & Inclusion  εστίασε στο γεγονός ό-
τι οι ισορροπημένες επιχειρήσεις είναι αυτές 
που είναι και πιο επιτυχημένες. Ο κ. Μαζαρά-
κης ανέφερε χαρακτηριστικά ότι στόχος της 
MetLife είναι να αποτελεί μια εταιρεία που θα 
προσελκύει, θα αναπτύσσει και θα αναγνωρί-
ζει τα ταλέντα, εξασφαλίζοντας ισορροπία με-
ταξύ ανδρών και γυναικών. Η στρατηγική του 
Diversity & Inclusion είναι μέρος της επίση-
μης στρατηγικής της ΜetLife που υιοθετούμε 
στην Ελλάδα με στόχο τη διαρκή ανάπτυξη των 
γυναικών στην εταιρεία μας. Αντικατοπτρίζει 
την κοινωνία που δραστηριοποιούμαστε. Η δι-
αφορετικότητα έχει πολύ μεγάλη σημασία για 
τον Οργανισμό μας, καθώς ο κάθε εργαζόμε-
νος διαθέτει μοναδικές δεξιότητες που όταν α-
ναδειχθούν, μπορούν να συμβάλουν σε έναν 
πολυδιάστατο τρόπο σκέψης και λειτουργίας.  
Οι τρεις πυλώνες γύρω από τους οποίους θα 
λειτουργήσουμε σε σχέση με τη νέα αυτή κουλ-
τούρα είναι η συνεχής προσπάθεια για την ισό-
τιμη προώθηση των γυναικών εντός της εται-

ρείας, η αναγνώριση και ανάπτυξη των ικανο-
τήτων των γυναικών  με διαδικασίες αξιολό-
γησης και εξέλιξης μέσα στην εταιρεία και τέ-
λος, η υλοποίηση ενεργειών που θα εξασφαλί-
σουν ισορροπία μεταξύ εργασίας και προσωπι-
κής ζωής των εργαζομένων μας, υπογράμμισε 
ο κ. Μαζαράκης.

Ο κ. Μιχάλης Χατζηδημητρίου

Ο κ. Rabih Haber

Nai_T_151_v2.indd   81 27/10/14   8:08 μ.μ.

Met 

Me 



82

ΝΑΙ 
ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

Το μεγάλο έργο των Ελλήνων ασφαλιστών στο 
ξεκίνημα του αγώνα του 1821 λίγοι το γνωρί-
ζουν, και το βιβλίο φιλοδοξεί να το μάθουν πε-
ρισσότεροι. 
Ο ρόλος πολύ μεγάλων ιστορικών προσώπων 
της Ελληνικής Ιστορίας και η σχέση τους με 
τους Ελληνες ασφαλιστές κι εμπόρους αναδει-
κνύεται στις σελίδες του βιβλίου: Αλέξανδρος 
Υψηλάντης, Ιωάννης Καποδίστριας, Νικόλα-
ος Σκουφάς, αυτοκράτειρα Αικατερίνη της Ρω-
σίας, Μάξιμος Γραικός ο Φωτιστής των Ρώσων, 
Ιωάννης Βαρβάκης, Γρηγόριος Δικαίος - Παπα-
φλέσσας, Ιωάννης Αμβρόσιου (ασφαλιστής), 
Γρηγόριος Μαρασλής, Γ. Σέκερης, Ιγνάτιος Ουγ-
γροβλαχίας, Αγγλος ιστορικός Finley, Θεόκλη-
τος Φαρμακίδης, Ευγένιος Βούλγαρης, Ανθιμος 
Γαζής, Θ. Σεραφίνος, Peter von Hess, Γρηγόρι-
ος Ε', Δούκας Ρισελιέ, Κοσμάς ο Αιτωλός, Θ. 
Ορλώφ, Ελευθέριος Βενιζέλος, Πούσκιν, Ηλίας 
Μάνεσης, Κουμπάρης, Αδ. Κοραής, Ρήγας Φερ-
ραίος, Αδελφοί Μαρκίδη, Νικ. Γλυκύς, Ζωσιμά-
δης, Ριζάρης, Βασ. Μελάς, Εμμ. Ξάνθος, Αντ. 
Κομιζόπουλος, Αναγνωστόπουλος, Κ. Κούμας, 
Δ. Δουμάς, Γ. Λασσάνης, Λανσερών, Κ. Αριστί-
ας, Ι. Μακρυγιάννης κ.ά.
Δύο καθηγητές Πανεπιστημίου προλογίζουν το 
βιβλίο: Ο Γρηγ. Κωστάρας και ο Μιλτιάδης Νε-
κτάριος. Ο επίλογος υπογράφεται από τον Μίκη 
Θεοδωράκη και τον Γιώργο Λογοθέτη. Οι δημο-
σιεύσεις με καταλόγους ιδρυτών και ευεργε-
τών Σχολής Οδησσού ξαφνιάζουν όπως και το 
πρωτότυπο της προκήρυξης της Ελληνικής Επα-
νάστασης από τον Αλ. Υψηλάντη - χρήσιμα για 
όλα τα σχολεία. 
Στο βιβλίο θα βρείτε και τον 'Ορκο των Φιλικών 
καθώς και κατάλογο 42 Ηπειρωτών ευεργετών, 
όπως και πίνακες με 34 Ηπειρώτες φιλικούς. Και 
μια από τις μεγαλύτερες σχετικές βιβλιογραφί-
ες που ίσως θα βοηθούσε να ξαναϊδρυθεί μια 
Νέα Φιλική Εταιρία... Είναι πολύ χρήσιμο λένε 
όσοι το διάβασαν  μέχρι σήμερα...

Πωλείται από τις εκδόσεις Ε. ΣΠΥΡΟΥ και από το πρακτορείο διανομής τύπου ΑΡΓΟΣ
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Με μεγάλη επιτυχία ολοκλη-
ρώθηκαν εν τω μεταξύ, οι εργασί-
ες των δύο συνεδρίων που οργά-
νωσε η MetLife στην Αθήνα και 
στη Θεσσαλονίκη, με τη συμμετο-
χή των επίλεκτων ασφαλιστών 
της  εταιρείας από τη Νότια και την 
Βόρεια Ελλάδα αντίστοιχα.

Κατά τη διάρκεια των Συνεδρί-
ων οι συμμετέχοντες είχαν την ευ-
καιρία να ενημερωθούν για τις ε-
ξελίξεις στην ασφαλιστική αγορά, 
ενώ σημαντικό μέρος των εργασι-
ών αφιερώθηκε στην περαιτέρω 
ανάπτυξη των πωλήσεων.

Τις εργασίες τίμησαν με την πα-
ρουσία τους ο κ. Μ. Χατζηδημητρί-
ου, Head of Eastern & Southern 
Europe, MetLife, καθώς επίσης 
και ο κ. Ν. Δασκαλάκης, ΕSE Face 
to Face Distribution Head, ο κ. Δ. 
Μαζαράκης, αντιπρόεδρος και δι-
ευθύνων σύμβουλος της MetLife 
στην Ελλάδα και ο κ. Γ. Ζερβουδά-
κης, Head of Face to Face Ελλά-
δας.

Ο κ. Μ. Χατζηδημητρίου ανα-
φέρθηκε στα παγκόσμια μεγέθη 
και την οικονομική ισχύ της 
MetLife και στην ιδιαίτερη σημα-
σία και αξία που έχουν αυτά τα χα-
ρακτηριστικά για τους ασφαλι-
σμένους σε όλον τον κόσμο και 

στην Ελλάδα. Επίσης, συνεχάρη 
τους ασφαλιστικούς συμβούλους 
της εταιρείας για τον επαγγελμα-
τισμό και τη συνέπειά τους, τονί-
ζοντας χαρακτηριστικά ότι αποτε-
λούν ένα από τα κορυφαία δίκτυα 
Agency παγκοσμίως.

 Ο κ. Δασκαλάκης αναφέρθηκε 
στη δύναμη και σπουδαιότητα της 
δουλειάς του επαγγελματία α-
σφαλιστή της MetLife, που δεν εί-
ναι άλλος από το να «σώζει οικο-

γένειες» όταν το απρόοπτο χτυπά 
την πόρτα κάθε νοικοκυριού.

Ο κ. Δ. Μαζαράκης τόνισε την 
ξεχωριστή θέση που κατέχει η ε-
ταιρεία στην Ελληνική ασφαλιστι-
κή αγορά, καθώς και την στρατη-
γική της σημασία στο παγκόσμιο 
δίκτυο της MetLife. Παράλληλα υ-
πογράμμισε ότι χάρις στην οικο-
νομική της ευρωστία, η εταιρεία έ-
χει καλύψει με επιτυχία τις αυξη-
μένες απαιτήσεις φερεγγυότητας 

και ανταποκρίνεται με επιτυχία σε 
όλες τις δεσμεύσεις της απέναντι 
στους συνεργάτες και τους ασφα-
λισμένους της. Τέλος, ο κ. Γ. Ζερ-
βουδάκης, αφού υπογράμμισε τον 
ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο που επι-
τελούν οι ασφαλιστικοί σύμβου-
λοι της MetLife στην Ελληνική α-
σφαλιστική αγορά, έδωσε το στίγ-
μα των προτεραιοτήτων που θα ο-
δηγήσουν το δίκτυο πωλήσεων σε 
ακόμη υψηλότερες επιδόσεις.  

Σε Αθήνα 

Τα επίλεκτα στελέχη της MetLife
& Θεσσαλονίκη 
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μια από τις μεγαλύτερες σχετικές βιβλιογραφί-
ες που ίσως θα βοηθούσε να ξαναϊδρυθεί μια 
Νέα Φιλική Εταιρία... Είναι πολύ χρήσιμο λένε 
όσοι το διάβασαν  μέχρι σήμερα...

Πωλείται από τις εκδόσεις Ε. ΣΠΥΡΟΥ και από το πρακτορείο διανομής τύπου ΑΡΓΟΣ

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΥΑΓ. ΣΠΥΡΟΥ Τηλέφ.: 3221525 - www.Nextdeal.gr - Fax: 3257074

ΕΝΑ ΒΙΒΛΙΟ ΠΟΥ ΤΙΜΑ  

ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΕΥΕΡΓΕΤΕΣ  

ΕΜΠΟΡΟΥΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΣ  

ΠΟΥ ΣΤΗΡΙΞΑΝ ΤΗ ΦΙΛΙΚΗ  

ΕΤΑΙΡΙΑ ΒΑΖΟΝΤΑΣ ΤΑ ΘΕΜΕΛΙΑ  

ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΘΝΟΥΣ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΣ
ΕΜΠΟΡΟΙ
ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 
ΕΘΝΟΥΣ
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ΣΣε μια λαμπρή τελετή, το Επαγγελματι-
κό Επιμελητήριο της Αθήνας, βράβευσε 
καινοτόμες επιχειρήσεις που διακρίθηκαν, 
παρουσία πλήθους εκπροσώπων του ε-
πιχειρηματικού και πολιτικού κόσμου και 
χορηγούς επικοινωνίας το Ασφαλιστικό 
ΝΑΙ  και το Nextdeal. Ο πρόεδρος του 
Ε.Ε.Α., κ. Γιάννης Χατζηθεοδοσίου, μιλώ-
ντας  στην έναρξη της εκδήλωσης στο Μέ-
γαρο  Μουσικής 

με τίτλο «Καινοτομία  και Δημιουργική 
Επιχειρηματικότητα», τόνισε ότι με το θε-
σμό αυτό σηματοδοτούμε το χρονικό ση-
μείο και την ανάγκη να υπερβούμε την οι-
κονομική κρίση, εξωτερικεύοντας ως χώ-

ρα, ως επιχειρηματίες, ως εταιρίες και ως 
φορείς τον καλύτερό μας εαυτό, προς τον 
έλληνα καταναλωτή και κυρίως προς τις 
διεθνείς αγορές. Τιμούμε  το δημιουργικό 
ηγέτη ή την ηγετική ομάδα επιχειρήσεων 
που διακρίνονται από την ικανότητα να 
συμβιβάζουν τα ασυμβίβαστα, να επινο-
ούν πρωτότυπες λύσεις και να εντοπίζουν 
νέες ευκαιρίες, ώστε να μην υπηρετούν 
στενά την οικονομική συγκυρία, αλλά να 
την υπερβαίνουν, γράφοντας νέες σελίδες 
επιχειρηματικής αριστείας, τόνισε ο κ. Χα-
τζηθεοδοσίου. Στην εκδήλωση παραβρέ-
θηκαν και έλαβαν μέρος στη βράβευση 
των καινοτόμων επιχειρήσεων, ο Υπουρ-

γός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιμα-
τικής Αλλαγής  κ. Ιωάννης Μανιάτης, ο Υ-
πουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης και 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης κ. Κυριάκος 
Μητσοτάκης, η Υπουργός Τουρισμού κ. 
Όλγα Κεφαλογιάννη, ο Υφυπουργός Ανά-
πτυξης και Ανταγωνιστικότητας κ. Οδυσ-
σέας Κωνσταντινόπουλος, ο Υφυπουργός 
Παιδείας κ. Αλέξανδρος Δερμετζόπουλος, 
η  Υφυπουργός Υγείας κ. Κατερίνα Παπα-
κώστα,  ο Βουλευτής κ. Παναγιώτης  Κου-
ρουπλής,  η Βουλευτής κ. Μαρία Ρεπού-
ση – εκπρόσωπος της ΔΗΜ.ΑΡ.

Επίσης, παρευρέθησαν: η εκπρόσωπος 
του ΣΥΡΙΖΑ κα Θεανώ Φωτίου, ο Βουλευ-

Το ΕΕΑ βράβευσε 
την καινοτομία και 
τη δημιουργική 
επιχειρηματικότητα

Χορηγοί επικοινωνίας  το Ασφαλιστικό ΝΑΙ  και το Nextdeal 

Οι  επιχειρήσεις 
που 

βραβεύθηκαν
1. Εταιρεία MATRIX 
2. Εταιρεία ΛΟΥΞ  
3. Εταιρεία ΕPSILONNET 
4. Εταιρεία ONEX 
5. Εταιρεία MAT ELECTRONICS 
6. Συνεταιρισμός  ΘΕΣ γάλα-ΠΙΕΣ 
7. Εταιρεία TAXIBEAT  
8. Όμιλος  9 ΣΥΝ 

Οι επικεφαλείς των εταιρειών που βραβεύθηκαν με τον κ. Ιωάννη Χατζηθεοδοσίου
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Η  ΜΑ  T R I X 
Insurance & Reinsu-
rance Brokers SA – Bro-
ker at Lloyd’s,ήταν μετα-
ξύ των διακεκριμένων ε-
πιχειρήσεων που βρα-
βεύθηκε στην εκδήλω-
ση του Ε.Ε.Α.

Παραλαμβάνοντας το 
βραβείο, o CEO της 
MATRIX SA κ. Δημήτρης 
Τσεσμετζόγλου, αναφέρ-
θηκε στην πρόσφατη συ-
νεργασία της εταιρίας με 
τo Cass Business School, 
η οποία στοχεύει στη με-
τεξέλιξη της πρόσφατης 
επιστημονικής έρευνας 
του συγκεκριμένου Πα-
νεπιστημίου στον τομέα 

της αποθεματοποίησης 
των κλάδων ασφάλισης 
κατά ζημιών, σε μια άρ-
τια εμπορική εφαρμογή, 

κάτι που σε αυτό το επί-
πεδο υλοποιείται για 
πρώτη φορά.  

Στο πλαίσιο αυτό, ο κ. 

Δ. Τσεσμετζόγλου, α-
πευθυνόμενος στους πα-
ριστάμενους, υπουρ-
γούς, βουλευτές, μέλη 
της κυβέρνησης και εκ-
προσώπους κρατικών 
φορέων, εξέφρασε την 
ευχή, η επόμενη συνερ-
γασία της MATRIX SA να 
συναφθεί με ένα από τα 
πολλά και αξιόλογα ελ-
ληνικά Πανεπιστήμια: 
«Στόχος μας είναι να με-
ταφέρουμε το “Made in 
Greece” που αναφέρ-
θηκε από τον κ. Μ. Σάλ-
λα, σε όλο τον κόσμο. 
Αν δε, λάβει κανείς υπό-
ψη του ότι στο CASS συ-
νεργαζόμαστε με Έλλη-

νες επιστήμονες, είναι 
νομίζω προφανής η α-
νάγκη να βρεθεί ταχύτα-
τα ένα πλαίσιο σύμπρα-
ξης των επιχειρήσεων με 
τα ελληνικά πανεπιστή-
μια και ερευνητικά κέ-
ντρα ώστε να μπορέσου-
με να εξαγάγουμε δυνα-
μικά και αποτελεσματι-
κά τόσο τεχνογνωσία ό-
σο και καινοτομία».

τής κ. Μίμης Ανδρουλάκης, ο εκπρόσω-
πος του Αρχιεπισκόπου Αθηνών Μητρο-
πολίτης Βελεστίνου κ.κ. Δαμασκηνός, ο Γε-
νικός Γραμματέας Εμπορίου κ. Στέφανος 
Κομνηνός, εκπρόσωποι κομμάτων, εκπρό-
σωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, της επι-
μελητηριακής κοινότητας, των τραπεζών 
και του επιχειρηματικού κόσμου. Ξεχωρι-
στή νότα στην εκδήλωση αποτέλεσε η βρά-
βευση της Κατερίνας Μισθού, από τη Ρό-
δο, η οποία εισήχθη 1η στο Τμήμα Διοι-
κητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας του Οι-

κονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών και για 
την οποία ο κ. Χατζηθεοδοσίου τόνισε ότι  
στο πρόσωπο της νεαρής Κατερίνας από 
τη Ρόδο, το Επαγγελματικό Επιμελητήριο 
της Αθήνας βραβεύει ουσιαστικά τη νέα 
γενιά. Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της εκ-
δήλωσης ο πρόεδρος της Τράπεζας Πει-
ραιώς Μιχάλης Σάλλας, ανακοίνωσε πα-
κέτο έξι δράσεων  με στόχο την τόνωση 
της οικονομίας. Οι δράσεις αυτές αφορούν 
παροχή ρευστότητας σε επιχειρήσεις και 
νοικοκυριά, μείωση κατά μία μονάδα του 

επιτοκίου των επιχειρηματικών δανείων, 
αλλά και τη δημιουργία Κέντρου Καινοτο-
μίας και Επιχειρηματικότητας για εξωστρε-
φείς επιχειρήσεις. 

Aπό αριστερά ο κ. Οδυσσέας 
Κωνσταντινόπουλος,ο κ.Μιχάλης Σάλλας η 
κ. Σοφία Στάικου, ο κ. Ιωάννης 
Χατζηθεοδοσίου και ο κ. Ιωάννης Μανιάτης

Ο κ. Γιάννης Χατζηθεοδοσίου, ο κ. Δημήτρης 
Τσεσμετζόγλου και ο κ. Γιάννης Μανιάτης

Βραβείο Καινοτομίας στη  ΜΑTRIX 

Δείτε το σχετικό Video  
από την εκδήλωση

στο www.Nextdeal.gr
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Με απόλυτη επιτυχία διεξήχθη  η τελε-
τή απονομής των ευρωπαϊκών πιστοποι-
ήσεων EFICERT στους πρώτους Έλληνες 
Financial Planners HFPA. Ειδικότερα, στην  
εκδήλωση αυτή παρευρέθησαν μέλη και 
φίλοι της Ένωσης Financial Planners Ελ-
λάδος καθώς και υψηλόβαθμα στελέχη 
της ασφαλιστικής αγοράς, εκπρόσωποι 

θεσμικών φορέων και δημοσιογράφοι. 
Ο Υφυπουργός Ανάπτυξης κύριος Νό-

της Μηταράκης τίμησε με την παρουσία 
του την εκδήλωση απονομής απευθύνο-
ντας ένα σύντομο χαιρετισμό και χαιρετί-
ζοντας την προσπάθεια των επαγγελμα-
τιών για ανέλιξη, ιδιαίτερα στους δύσκο-
λους καιρούς που διανύει η χώρα. H εκ-

δήλωση τελέσθηκε υπό την αιγίδα του 
Επαγγελματικού Eπιμελητηρίου με χορη-
γούς την KPMG, τον Όμιλο Ιατρικού Κέ-
ντρου και τη Mediterra ενώ χορηγοί επι-
κοινωνίας ήταν οι εκδόσεις ΣΠΥΡΟΥ  Next 
deal και Ασφαλιστικό ΝΑΙ, η εφημερίδα 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ και η τηλεόραση του 
Alpha.

Από αριστερά οι κ.κ Ευάγγελος Σπύρου, Γιάννης Χατζηθεοδοσίου, 
Νότης Μηταράκης, Κώστας Τριανταφύλλου, Αλέξανδρος 
Σαρρηγεωργίου, και η κυρία Ρίτα Χριστοδουλάτου 

Οι κκ. Γιώργος Ραουνάς, Ιωάννης Νίνος, Ευάγγελος Σπύρου, 
Κωνσταντίνος  Παπαϊωάννου και Κώστας Τριανταφύλλου

Οι πρώτοι πιστοποιημένοι 
Έλληνες Financial Planners

Ο  χαιρετισμός του Προέδρου της EFICERT  
που ανέγνωσε η εκπρόσωπος της Εficert στην 
Ελλάδα κα Έλπη Καράμπαλη από την KPMG

Εκ μέρους του προέδρου της  European 
Financial Certification Organization, κύριου 
Bjarne Dyrberg – εκπροσώπου της ασφαλιστι-
κής ακαδημίας της Δανίας, σας συγχαίρουμε 
για την επιτυχία της. Ο οργανισμός European 
Financial Certification με μέλη 18 χώρες της 
Ε.Ε., μεταφράζει το ευρωπαϊκό πλαίσιο προ-
σόντων στο ασφαλιστικό – κλαδικό πλαίσιο για 
τις επαγγελματικές πιστοποιήσεις του ασφαλι-
στικού κλάδου στην Ευρώπη:

European Insurance Intermediary,
Financial Advisor,
Financial Planner
Στο πλαίσιο της συνεργασίας  της KPMG με 

τον οργανισμό μας, καλωσορίζουμε  τα διακε-
κριμένα μέλη της ασφαλιστικής αγοράς που υι-
οθετούν τη δια βίου μάθηση και αξιολογούν 
τις γνώσεις, τις ικανότητες και τις δεξιότητες, με 
σκοπό την εξασφάλιση της ευρωπαϊκής επαγ-
γελματικής τους ταυτότητας.

Επιπλέον, στο αμέσως προσεχές διάστημα 
η EFICERT θα λάβει πρωτοβουλίες, με σκοπό 
την εντατική ενημέρωση της ελληνικής αγοράς  
και όλων των θεσμικών φορέων της για την α-
ξία της ευρωπαϊκής επαγγελματικής πιστοποί-
ησης του Financial Planner και του European 
Insurance Intermediary. 

Ο οργανισμός μας είναι συνοδοιπόρος σας 
στην επαγγελματική σας πορεία. 

Θερμά συγχαρητήρια.H κ. Ελπινίκη Καράμπαλη
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Ελβετία Γερμανία 

Τριεθνής Ασφαλιστική Δύναμη 

Αν και εσείς θέλετε, όχι ακόμα μία ασφαλιστική εταιρία, άλλα ένα συνεργάτη που 

συνδέει την πορεία του με τη δική σας επιτυχία, τότε επιλέξτε την αξιοπιστία και 

τη σοβαρότητα της Ατλαντικής Ένωσης. 

Λ. Μεσογείων 71, 115 26 Αθήνα 
Τηλ.: 210 7454000, Fax: 210 7794446 

www.atlantikienosi.gr 



88

«Κομβικός 
ο ρόλος του 
ασφαλιστή»
Το πορτρέτο του α-
ποτελεσματικού ασφα-
λιστικού συμβούλου, ό-
πως τον θέλει η σημερι-
νή πραγματικότητα της 
ασφαλιστ ικής  αγο -
ράς,σκιαγράφησε από το 
βήμα της εκδήλωσης του 
ΠΣΑΣ  ο γενικός διευθυ-
ντής πωλήσεων και 
m a r k e t i n g  τ η ς 
Interamerican  κ. Γιάννης 
Καντώρος. Ο κ.Καντώ-
ρος τόνισε τις ραγδαίες 
αλλαγές στο χώρο της 
διαμεσολάβησης κατά 
τα τελευταία χρόνια και 
τις μεγαλύτερες απαιτή-
σεις και ανάγκες των α-
σφαλισμένων, που υπα-
γορεύουν στους επαγ-
γελματίες των ασφαλει-
ών υπευθυνότητα, αξιο-
ποίηση της τεχνολογίας 
και υψηλό επίπεδο γνώ-
σεων.

Ο κ.Γιάννης Καντώρος

Βραβείο στους 
κρητικούς 
συνεργάτες της 
Interamerican
Τα καλά παραγωγικά απο-
τελέσματα της Interamerican 
στην Κρήτη σφράγισε εν τω 
μεταξύ η  διάκριση δύο συ-
νεργατών της  εταιρίας στο νη-
σί αλλά και τη δυναμική ανά-
πτυξη που την χαρακτηρίζει 
στην κρητική ασφαλιστική α-
γορά. Συγκεκριμένα, βραβεύ-
θηκαν ο Θρασύβουλος Πα-
ρασκάκης για τη συμπλήρω-
ση εξαετίας ως μέλος του πα-
γκόσμιου οργανισμού διακε-
κριμένων Ασφαλιστικών Συμ-
βούλων “Million Dollars 
Round Table” (MDRT) και ο 
Κώστας Καστανάκης ως υπεύ-
θυνος Κρήτης και Νήσων για 
τα μέλη του MDRT. Kαι οι δύο, 
ανήκουν στο δυναμικό των 
Συνεργατών του Γραφείου Πω-
λήσεων Χανίων της εταιρείας.
Επισημαίνεται ότι Inter-
american ήταν η μεγάλη χο-
ρηγός της εκδήλωσης.

Με μεγάλη επιτυχία πραγ-
ματοποιήθηκε η εκδήλωση του 
συνδέσμου, για τη βράβευση 
των κορυφαίων ασφαλιστικών 
συμβούλων της χώρας στο  Πε-
ριστύλιο του Ζαππείου Μεγά-
ρου και τη συμπλήρωση 40 
χρόνων από την ίδρυσή του 
(1974-2014), με χορηγούς επι-
κοινωνίας το Nextdeal και το 
Ασφαλιστικό ΝΑΙ.

   Η εκδήλωση πραγματοποι-
ήθηκε σε γιορτινό κλίμα, με τη 
συμμετοχή ασφαλιστικών συμ-
βούλων, αλλά και στελεχών 
της ασφαλιστικής αγοράς, ενώ 

κατά τη διάρκεια της εκδήλω-
σης οι προσκεκλημένοι είχαν 
την ευκαιρία να παρακολουθή-
σουν μια 10΄λεπτη ταινία με τις 
δραστηριότητες του συνδέσμου 
από την ίδρυσή του μέχρι σή-
μερα.

 Η πρόεδρος, κ. Ελένη Γρυ-
πάρη, μεταξύ άλλων τόνισε ό-
τι για να εισέλθει νέο αίμα στην 
ασφαλιστική αγορά πρέπει να 
υπάρχουν συμβάσεις δίκαιες 
και όχι συμβάσεις προσχώρη-
σης, που θέτουν περισσότερο 
τους ποσοτικούς στόχους εις 
βάρος της ποιότητος.

Οι βραβευθέντες Θ. 
Παρασκάκης και Κ. 
Καστανάκης.

Οι κορυφαίοι ασφαλιστικοί 
σύμβουλοι για το 2013

Για τον κλάδο Ζωής, 
η κ. «Θεοδώρα Γουργούλη», 
από την «Interamerican»
Για τον κλάδο Γενικών 
Ασφαλειών, ο κ. «Ηλίας 
Αποστολόπουλος»
από την «International Life»
Για τον κλάδο Επενδυτικών 
Προϊόντων ο κ.«Ιάκωβος 
Αρβανίτης» από την «MetLife»

O ΠΣΑΣ βράβευσε  
τους κορυφαίους 

ασφαλιστικούς συμβούλους 

Άποψη της αίθουσας 

O  εκδότης κ. Ευάγγελος 
Σπύρου απευθύνει 
χαιρετισμό στην 
εκδήλωση του ΠΣΑΣ 

Οι συνεργάτες της ERGO
προσφέρουν σπουδαίο έργο!
Ποσοστό 93% των πελατών μας δήλωσαν σε σχετική έρευνα*
πολύ ικανοποιημένοι από τις υπηρεσίες, την άμεση ανταπόκριση
και την αποτελεσματικότητα των συνεργατών μας.

Με βαθιά εκτίμηση και σεβασμό στο έργο τους, θα συνεχίσουμε
να είμαστε δίπλα τους, προσφέροντάς τους προϊόντα και υπηρεσίες
που διευκολύνουν την καθημερινότητά τους και μας κάνουν όλους καλύτερους.

* Focus Bari: Έρευνα «Ικανοποίησης Πελατών», Άνοιξη 2013.
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πολύ ικανοποιημένοι από τις υπηρεσίες, την άμεση ανταπόκριση
και την αποτελεσματικότητα των συνεργατών μας.

Με βαθιά εκτίμηση και σεβασμό στο έργο τους, θα συνεχίσουμε
να είμαστε δίπλα τους, προσφέροντάς τους προϊόντα και υπηρεσίες
που διευκολύνουν την καθημερινότητά τους και μας κάνουν όλους καλύτερους.

* Focus Bari: Έρευνα «Ικανοποίησης Πελατών», Άνοιξη 2013.
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ERGO 
Ασφαλίζω σημαίνει καταλαβαίνω. 
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ΜΜε εξαιρετική επιτυχία ολοκληρώθηκε η η-
μερίδα του IXOSAcademy  στην οποία παρου-
σιάστηκε η μεγάλη έρευνα, που πραγματοποι-
ήθηκε υπό το συντονισμό του διευθύνοντος 
συμβούλου κ. Παναγιώτη Λελεδάκη, για τις ρι-
ζικές αλλαγές στα ταμεία κοινωνικής ασφάλι-
σης καθώς και μια  νέα επιστημονική προσέγ-
γιση του σύγχρονου πελάτη. 

Η ημερίδα έλαβε χώρα στον κινηματογράφο 
Δαναό, έναν ιδιαίτερο χώρο, όπου οι συμμε-
τέχοντες απόλαυσαν τις άνετες θέσεις αλλά και 
την τεράστια οθόνη μεγέθους 60 τ.μ, ενώ στην 
ημερίδα συμμετείχαν μέσω live streaming μη-
χανισμού webinar,  διαμεσολαβητές από όλη 
την Ελλάδα.

Η  εκδήλωση άνοιξε με χαιρετισμό του κ. Λε-
λεδάκη, ενώ η  ημερίδα ξεκίνησε με την ομιλία 
του κ. Νικόλαου Μανιαδάκη, Καθηγητή Οργά-
νωσης και Διοίκησης Υπηρεσιών Υγείας,  Διευ-
θυντή  του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπου-
δών στην Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας και Ανα-
πληρωτή Κοσμήτορα στην Εθνική Σχολή Δη-
μόσιας Υγείας, ο οποίος συνδέθηκε με τηλεδι-
άσκεψη απευθείας από το Λονδίνο, όπου βρι-
σκόταν λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων. Ο 
κ. Μανιαδάκης στην ομιλία του ανέλυσε το σύγ-
χρονο περιβάλλον των οικονομικών της υγεί-
ας ενώ έστειλε σαφές μήνυμα στην ασφαλιστι-
κή αγορά  ότι υπάρχουν τεράστια περιθώρια α-
νάπτυξης του ιδιωτικού τομέα των ασφαλίσε-
ων. 

Στην συνέχεια στο βήμα ανέβηκε  ο κ. Αθα-
νάσιος Λοπατατζίδης  Σύμβουλος Ανώτατης Δι-
οίκησης του Ομίλου της Βιοϊατρικής, ο οποίος 
ανέλυσε το θέμα της πρωτοβάθμιας περίθαλ-
ψης στην Ελλάδα στο δημόσιο και τον ιδιωτικό 
τομέα.

Αμέσως μετά, το λόγο πήρε ο κ. Κώστας Στερ-
γιόπουλος  Επιχειρησιακός Διευθυντής του 
Mediterraneo Hospital στη Γλυφάδα, Σύμβου-
λος Διοίκησης της Μονάδας Άκτιος MD Nursing 
και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΕΚ  
(Σύνδεσμος Ελληνικών Κλινικών), ο οποίος μί-
λησε για την πραγματικότητα της υγείας στη 
δευτεροβάθμια περίθαλψη.

Σύντομο χαιρετισμό απηύθυνε και η κ. Γρυ-
πάρη Ελένη, Πρόεδρος ΠΣΑΣ και ΕΑΔΕ και 

Μεγάλη έρευνα του IXOSAcademy

Αλλάζουν τα ταμεία κοινωνικής ασφάλισης 

Ο κ.Παναγιώτης Λελεδάκης

Ο κ. Κώστας Στεργιόπουλος

Ο κ. Αθανάσιος Λοπατατζίδης
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Πρόεδρος της Επιτροπής του MDRT για την 
Ευρώπη, Μέση Ανατολή και Αφρική, η ο-
ποία τόνισε ότι με σωστή κρίση μπορούμε 
να ξεπεράσουμε την κρίση.

Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν και η ομιλία 
του κ. Ευάγγελου Σπύρου, εκδότη της εφη-
μερίδας «Nextdeal» και του περιοδικού «Α-
σφαλιστικό ΝΑΙ», ο οποίος έκανε λόγο για 
την αξία της ασφάλισης και την προοπτική 
της καριέρας του ασφαλιστικού διαμεσο-
λαβητή. Τις ομιλίες έκλεισε ο κ. Χρήστος  
Σταυρίδης  Πρόεδρος του Ι.ΧΟ.Σ, δείχνο-
ντας την κατεύθυνση στο σύγχρονο διαμε-
σολαβητή για μια αξιόλογη καριέρα. Στην 
συνέχεια, παρουσιάσθηκε η έρευνα σχετι-
κά με τις αλλαγές στα ταμεία κοινωνικής α-
σφάλισης ενώ  αναλύθηκαν  πολλές και-
νοτόμες μέθοδοι για την σωστή προσέγγι-
ση του σύγχρονου πολίτη από τον κ. Πα-

ναγιώτη Λελεδάκη.
Ο Υπουργός Υγείας κ.Μάκης  Βορίδης δεν 

κατάφερε να παραβρεθεί στην  εκδήλωση 
λόγω του έκτακτου ταξιδιού του  στις Βρυ-
ξέλλες για το θέμα της επιδημίας του Έμπο-
λα. Χορηγοί  επικοινωνίας  της εκδήλωσης 

ήταν  το Nextdeal και το Ασφαλιστικό ΝΑΙ.
Τα σχόλια για την ημερίδα ήταν εξαιρε-

τικά θετικά. Ένα δείγμα των θετικών δηλώ-
σεων μπορείτε να βρείτε στα post που έ-
γιναν στο facebook στον παρακάτω σύν-
δεσμο http://goo.gl/0C7ke2.

Ο κ. Χρήστος  Σταυρίδης

Ο κ.Ευάγγελος Σπύρου
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Τριακόσιοι περίπου ασφα-
λιστές και αντασφαλιστές από 
την Ελλάδα και μεγάλο αριθμό 
χωρών του εξωτερικού συμμε-
τείχαν φέτος στο Hydra Meeting 
που διοργάνωσε η Ένωση Α-
σφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος. 
Στην εναρκτήρια ομιλία του ο κ. 
Αλέξανδρος Σαρρηγεωργίου 
Πρόεδρος της ΕΑΕΕ  έκανε επι-
σκόπηση της γενικότερης κοινω-
νικοοικονομικής κατάστασης που 
επικρατεί στην Ευρώπη και στην 
Ελλάδα και αναφέρθηκε στα κυ-
ριότερα ζητήματα που απασχο-
λούν την ασφαλιστική αγορά 
αυτή την περίοδο. Πιστεύω ότι 
η αγορά μας πρέπει να συνδε-
θεί με τον καθημερινό άνθρω-
πο του αύριο ενώ επιλύει τα 
προβλήματά της σήμερα, τόνι-
σε μεταξύ άλλων ο πρόεδρος 
της ΕΑΕΕ.

Η πρώτη ενότητα ήταν αφιε-
ρωμένη στους αναδυόμενους 
ασφαλιστικούς κινδύνους και 
την πρώτη  ενότητα που  συντό-
νισε ο κ. Νικόλαος Μακρόπου-
λος, Πρόεδρος της Επιτροπής 
Διεθνών & Δημοσίων Σχέσεων 
της ΕΑΕΕ και Πρόεδρος & Διευ-
θύνων Σύμβουλος της Ευρώπης 
Ασφαλιστικής, άνοιξε ο κ. Benno 
Reischel, Head of Europe. Ακο-
λούθησαν οι κ.κ. Harald 
Rosenberger, Executive Client 
Manager, Munich RE & Nicolas 
Jeanmart, Head of Non Life & 
Micro-Economics, Insurance 
Europe. Την ενότητα συντόνισε 
ο κ. Νικόλαος Μακρόπουλος, 
Πρόεδρος της Επιτροπής Διε-
θνών & Δημοσίων Σχέσεων της 
ΕΑΕΕ και Πρόεδρος & Διευθύ-
νων Σύμβουλος της Ευρώπης 
Ασφαλιστικής. Οι ομιλητές εστί-
ασαν  στους νέους αλλά και ή-
δη υπάρχοντες μεταβαλλόμε-
νους κινδύνους που καλείται να 
αντιμετωπίσει η ασφαλιστική α-
γορά σε τομείς όπως η κλιματι-

κή αλλαγή, το διαδίκτυο, η τε-
χνολογία, η διατροφή, οι μετα-
φορές κ.ά. Η δεύτερη ενότητα 

αφορούσε τις προκλήσεις της α-
σφαλιστικής αγοράς στην περί-
οδο χαμηλών ασφαλίστρων 

(Challenges in a soft market: 
affordabil ity for cl ients, 
sustainability for insurers) με ο-
μιλητές  την  κ. Victoria Natar, Ε-
πόπτη στη Διεύθυνση Εποπτεί-
ας Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων 
Κύπρου και τους κ.κ. Γιώργο Κώ-
τσαλο, Διευθύνοντα Σύμβουλο 
της  Interamerican και Σπύρο 
Μαυρόγαλο, Διευθύνοντα Σύμ-
βουλο της Εθνικής Ασφαλιστι-
κής. Συντονίστρια της ενότητας 
ήταν η κ. Μαργαρίτα Αντωνάκη, 
Γενική Διευθύντρια ΕΑΕΕ. Κύριο 
θέμα της ενότητας αυτής είναι η 
πρόκληση που καθημερινά α-
ντιμετωπίζουν οι ασφαλιστικές 
επιχειρήσεις στην τρέχουσα δύ-
σκολη οικονομική περίοδο. Ό-
πως προέκυψε  δεν υπάρχει μία 
μοναδική λύση, αλλά κάθε επι-
χείρηση διαμορφώνει την πολι-
τική της λαμβάνοντας υπόψη τις 
ιδιαιτερότητές της. Καθοριστικός 
είναι ο ρόλος της εποπτείας, η 
οποία ελέγχει και αξιολογεί τη 
χρηματοοικονομική κατάσταση 
των ασφαλιστικών επιχειρήσε-
ων αλλά και η επικείμενη εφαρ-
μογή του Solvency II που μέσω 
των υψηλών κεφαλαιακών α-
παιτήσεων και των αυστηρότα-
των κανόνων εταιρικής διακυ-
βέρνησης που επιβάλλει στις ε-
ταιρίες διασφαλίζει τη φερέγγυα 
και χρηστή λειτουργία των α-
σφαλιστικών επιχειρήσεων.

Το πάνελ της ενότητας "Challenges in a soft market: affordability for 
clients, profitability/ sustainability for insurers

Το Hydra Meeting

στο διεθνές 
ασφαλιστικό 
ημερολόγιο

Ο Πρόεδρος  
της ΕΑΕΕ, κ. Α. 

Σαρρηγεωργίου
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D.A.S. Hellas Α.Ε. 
Ασφάλειες Γενικής Νομικής Προστασίας 

Λ. Βουλιαγμένης 411, 163 46, Ηλιούπολη, Τηλ.: 21 Ο 9001300 
Fax: 210 9215134, e-mail: athens@das.gr•www.das.gr 

Η "έξυπνη κίνηση" 

που παρέχει πρόσβαση 

στη δικαιοσύνη για όλους! 

Με το κύρος και την τεχνογνωσία που την 

χαρακτηρίζουν, η D.A.S. Hellas συνδύασε ιδανικά 

την αποτελεσματική Νομική Προστασία με τα 

χαμηλότερα δυνατόν έξοδα και δημιούργησε 

τη νέα, καινοτόμα σειρά προγραμμάτων SMART. 

Ο κάθε πολίτης, ο οδηγός, ο οικογενειάρχης, ο 

επαγγελματίας, έχουν πλέον την δυνατότητα να 

υπερασπιστούν αποφασιστικά τα σuμφεροντά 

τους και να διεκδικήσουν δυναμικά τα 

δικαιώματα τους χωρίς την τροχοπέδη του 

υψηλού κόστους. 

Τα προγράμματα SMART αντανακλώντας τη 

διεθνή εμπειρία, την εξειδίκευση και την 

προσήλωση της D.A.S. Hellas στην ποιότητα, 

στηρίζουν τους ασφραλισμένους και τους 

παρέχουν "έξυπνη" προστασία με καλύψεις που 

ανταποκρίνονται στις σύγχρονες συνθήκες και 

στις απαιτήσεις που αυτές προκαλούν. 
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Σε ΠαΓΚΟΣμια συνεργασία προχώρη-
σαν ο  Διεθνής Οργανισμός Οικονομικών 
και η ΑΧΑ, με στόχο να  αξιοποιηθεί η ε-
μπειρία και η ηγετική τους θέση ώστε να 
βελτιωθεί η  παγκόσμια πρόσβαση σε α-
σφαλιστικά προϊόντα, να αυξηθεί η ασφα-
λιστική ικανότητα και να χαρτογραφηθούν 
καλύτερα οι κίνδυνοι  που συνοδεύουν 
την πρόοδο και την ανάπτυξη κάθε είδους. 
Η ασφάλιση είναι ζωτικής σημασίας για τη 

διαχείριση κινδύνων και η  συνεργασία με 
έναν παγκόσμιο ασφαλιστικό ηγέτη όπως 
η ΑΧΑ θα μας βοηθήσει να προωθήσου-
με το θετικό αναπτυξιακό ρόλο της ασφά-
λισης, η οποία τελικά θα συμβάλει στην ε-
ξάλειψη της φτώχιας και την ευημερία για 
όλους, είπε μεταξύ άλλων ο κ. Δημήτρης 
Τσιτσιράγκος, αντιπρόεδρος του IFC. Από 
την πλευρά του ο κ. Denis Duverne, ανα-
πληρωτής διευθύνων σύμβουλος του ο-

μίλου ΑΧΑ,ανέφερε μεταξύ  άλλων ότι  έ-
νας  από τους βασικούς πυλώνες της στρα-
τηγικής μας “Φιλοδοξία ΑΧΑ” σχετίζεται 
με την επιτάχυνση της δραστηριοποίησής 
μας σε αυτές τις αναπτυσσόμενες αγορές 
και είμαστε ενθουσιασμένοι για τη συνερ-
γασία μας με το IFC καθώς αυτή θα συμ-
βάλει τόσο στην ανάπτυξη της ασφαλιστι-
κής κάλυψης όσο και στην οικονομική δυ-
ναμική της

Συνεργασία της ΑΧΑ με την Παγκόσμια τράπεζα 

 Η κ. Véronique Weill 

Πρώτη      
ασφαλιστική 

επωνυμία στον κόσμο

εΠιβεβαιωΘΗΚαν από την 
Interbrand το  ισχυρό όνομα και 
η ηγετική θέση της ΑΧΑ στον α-
σφαλιστικό κλάδο. Σύμφωνα με 
σχετική ανακοίνωση, συνολικά σε 
αναγνωρισιμότητα η ΑΧΑ βρίσκε-
ται στην 53η θέση στον κόσμο σε 
όλους τους κλάδους με το «brand 
value» της να έχει ενισχυθεί κατά 
14% τον περασμένο χρόνο και να 

αντιστοιχεί πλέον σε 8,12 δι-
σεκατομμύρια δολάρια. 

Σημαντικές επιτυχίες 
του ομίλου μέσα στο 
2014, όπως η επέ-
κταση σε νέες αγο-

ρές, η επένδυση 
σε εργαστήρια 
τεχνολογίας 

και νέες επι-
χειρήσεις 
(Startups), 
η συνερ-
γασία με 
Πανεπι-

στημιακά Ιδρύματα και με εταιρεί-
ες ηγέτες στην τεχνολογία, καθώς 
και ένα σημαντικό αποτύπωμα α-
πό δράσεις εταιρικής υπευθυνό-
τητας ήταν ανάμεσα στα βασικά 
σημεία που τονίστηκαν από την 
Interbrand για την κατάταξη της 
ΑΧΑ στην κορυφή του ασφαλιστι-
κού κλάδου.  Επ ιπλέον,  η 
Interbrand αξιολόγησε την AXA 
ως την καλύτερη πράσινη επωνυ-
μία στον ασφαλιστικό κλάδο πα-
γκοσμίως, ιδιαίτερα υπογραμμί-
ζοντας το ρόλο της στην αντιμετώ-
πιση της κλιματικής αλλαγής μέ-
σω της βελτίωσης της κατανόησης 
των περιβαλλοντικών κινδύνων, 
καθώς και τη μείωση του περιβαλ-
λοντικού αποτυπώματος της AXA.

«Είμαστε όλοι πολύ περήφανοι 
που βρισκόμαστε για 6η συνεχή 
χρονιά στην 1η θέση του ασφαλι-
στικού κλάδου στον κόσμο και με-
ταξύ των 100 καλύτερων εταιρει-

ών σε όλους τους κλάδους. Το ό-
νομα “AXA” αποτελεί ένα πολύ 
σημαντικό Κεφάλαιο το οποίο 
προσελκύει και διατηρεί πελάτες, 
συνεργάτες και ταλέντα σε όλο τον 
κόσμο. Το ισχυρό μας όνομα εί-
ναι κεφαλαιώδους σημασίας για 
την επέκτασή μας σε γρήγορα α-
ναπτυσσόμενες αγορές και απο-
τελεί ανταγωνιστικό πλεονέκτημα 
στην ψηφιοποίηση των εργασιών 
μας» ανέφερε μεταξύ άλλων η κ. 
Véronique Weill, διευθύντρια λει-
τουργιών του ομίλου ΑΧΑ. Τους 
τελευταίους 12 μήνες, συνεχίσα-
με να επενδύουμε στην επωνυμία 
της εταιρείας μας και τη διαρκή πα-
ρουσία της. Βελτιώσαμε επίσης 
την εμπειρία των πελατών μας στη 
συνεργασία τους μαζί μας με αξι-
οποίηση κινητών συσκευών, προ-
σφέροντας καινοτόμες υπηρεσί-
ες, όπως οι εφαρμογές για 
Smartphones, προσέθεσε η κ. 
Weill
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Ασφάλεια. Για εμάς είναι αξία διαχρονική. 

Για εμάς στnν Ασφάλειαι Μινέπα n ασφάλεια αλλά και n αξιοπιστία είναι και παραμένουν αξίες 
διαχρονικές. Ασφάλεια για όσα έχετε δnμιουργriσει, για τα αγαπnμένα σας πρόσωπα, για τnν 

υγεία σας, αλλά και για όσα θέλετε να δnμιουργriσετε στο μέλλον. Γι αυτό 40 χρόνια τώρα σας 
προσφέρουμε αξιόπιστα ασφαλιστικά προγράμματα και είμαστε δίπλα σας, όταν μας 

χρειαστείτε, αποζnμιώνοντας αμέσως. ,.1~ :J·t,, Ξ4 ,., ι 
40 χρόνια τώρα, ασφαλίζει ότι αξίζει 1 ~ι 1 1 : 1 =ί i t' · 1 

Ο www.minetta.gr Τnλεφωνιiστε στο 210 93 09 500 
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αΥΞΗΣΗ ΚερΔων κατά 
33,5% το Α΄ εξάμηνο του 2014 
στα €4,4 εκ. 

7 διαδοχικά τρίμηνα με συ-
νολική αύξηση εποπτικών κε-
φαλαίων κατά €32,8 εκ.

Θετικά οικονομικά αποτελέ-
σματα για το Α’ εξάμηνο του 
2014 πέτυχε η  International 
Life και σε συνδυασμό  τις ση-
μαντικές εσωτερικές αλλαγές, 
προχωρά όπως τονίζει,  με στα-
θερά βήματα στο δυναμικό πε-
ριβάλλον του ασφαλιστικού 
κλάδου. Ειδικότερα, δυναμική 
πορεία και ανάπτυξη της 
International Life, διαφαίνεται 
από τα αποτελέσματα  του πρώ-
του εξαμήνου του 2014 της ε-
ταιρείας. Συγκεκριμένα, με ση-
μαντική κερδοφορία €4,4 εκ. 
έκλεισε το εξάμηνο για την 
International Life έναντι €3,3 
εκ. πέρυσι στο ίδιο διάστημα. 
Παράλληλα με τα υψηλά κέρ-
δη και την άνοδο στα εποπτικά 
κεφάλαια, η μέση είσπραξη α-

σφαλίστρων μειώθηκε σε 
11 μόλις ημέρες περιορί-
ζοντας σε μεγάλο βαθμό 
τον κίνδυνο επισφαλειών. 
Σημαντικό ρόλο στη βελ-
τίωση των εισπράξεων εί-
χε η πράξη 30-31 του δι-
οικητή της ΤτΕ σε συνδυ-
ασμό με την ετοιμότητα 
τη εταιρίας μέσω του ο-
λοκληρωμένου συστήμα-
τος διαχείρισης Πληρώ-
νω - Τυπώνω.  

Επιπλέον, η Inter-
national Life έχει προχω-
ρήσει σε σημαντικές εσω-
τερικές αλλαγές, που εν-
δυναμώνουν ακόμη πε-
ρισσότερο τη θέση της. Το  
ανθρώπινο δυναμικό της 
εταιρείας έχει εμπλουτι-
στεί με έμπειρα και ικανά στε-
λέχη σε καίριους τομείς όπως 
η Υγεία, Συντάξεις, Περιουσία, 
Agency, Οικονομικές υπηρεσί-
ες, Μάρκετινγκ και HR, ενώ η  

οργανωτική δομή των profit 
centers αλλάζει, με σκοπό την 
εστίαση στην κερδοφορία, την 
καλύτερη εξυπηρέτηση και α-
ποδοτικότερη λειτουργία της ε-
ταιρείας στο σύνολό της. Πα-

ράλληλα η πελατοκεντρι-
κή προσέγγιση της εταιρεί-
ας έχει εξελιχθεί ακόμη πε-
ρισσότερο μέσω του cross 
selling, της ενίσχυσης της 
εξυπηρέτησης πελατών και 
συνεργατών και την ανα-
βάθμιση του In Life web, 
μέσω του οποίου ενημε-
ρώνονται πελάτες και συ-
νεργάτες, ενώ οι υποδο-
μές και τα IT συστήματα της 
εταιρείας αναβαθμίζονται 
συνεχώς με νέα εργαλεία 
όπως το One, Solvency II 
Reporting και E-learning. 
Ταυτόχρονα η  Inter-
national Life στοχεύει 
στρατηγικά σε τομείς της 
αγοράς που αναπτύσσο-
νται και τομείς που χρή-
ζουν ενίσχυσης στην αγο-

ρά όπως τα συνταξιοδοτικά 
προγράμματα. Η εταιρεία σχε-
διάζει νέα ανταγωνιστικά προ-
ϊόντα με στόχο την προσφορά 
εξειδικευμένων και ταυτόχρο-
να ευέλικτων επιλογών, αντα-
ποκρινόμενη στις ανάγκες των 
πελατών στους οποίους στο-
χεύει. Τέλος, όπως σημειώνε-
ται, τα  θετικά οικονομικά μεγέ-
θη σε συνδυασμό με τις βελτι-
ωτικές αλλαγές στις οποίες έχει 
προβεί η International Life, ε-
νισχύουν τη θέση της στην ελ-
ληνική ασφαλιστική αγορά. Η 
εταιρεία παραμένει πιστή στην 
φιλοσοφία της να διαφοροποι-
εί τις υπηρεσίες της από τον α-
νταγωνισμό και να διατηρεί έ-
να από τα ποιοτικότερα ασφα-
λιστικά χαρτοφυλάκια, αξιοποι-
ώντας όλες τις βραχυπρόθε-
σμες και μακροπρόθεσμες ευ-
καιρίες ανάπτυξης. 

Κατανομή Εσόδων Ασφαλιστικών Εταιρειών Ομίλου 2013

4

Αυτοκίνητο
38%

Ζωή
32%

Λοιποί 
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30%

Δραστηριότητες

Ιδιώτες
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Μικρομεσαίες 
Επιχειρήσεις
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Μεγάλες 
Επιχειρήσεις

4%

Πελάτες

Agency
40%

Πρακτορειακό
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Direct
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Δίκτυα

Δυναμική πορεία και ανάπτυξη

Ο κ.Γιάννης Μπράβος διευθύνων 
σύμβουλος της  International Life
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ΙtW 

Οι ανάγκεs σαs, ο κόσμοs όλοs. 
Οι δικέs σαs ανάγκεs σημαίνουν τα πάντα για σαs. Γι' αυτό και είναι δική μαs προτεραιότητα 

να τιs προστατέψουμε! Στπν Υδρόγειο Ασφαλιστική φροντίζουμε εδώ και 40 χρόνια 
ό,τι σαs είναι πιο πολύτιμο. Πάντα δίπλα σαs, υπεύθυνα, ανθρώπινα και με συνέπεια. 

2.000 ασφαλιστικοί σύμβουλοι και 500.000 ευχαριστημένοι πελάτεs σε Ελλάδα και 
Κύπρο, μαs έκαναν μία από τιs μεγαλύτερεs ασφαλιστικέs εταιρίεs. 

www.ydrogios.gr 

Ασφαλfιs Δύναμη 
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Την παρουσία του στην Ελλάδα ενισχύ-
ει με την εξαγορά  του 100% των μετοχών 
της  ATE Ασφαλιστικής ο όμιλος  ERGO. Σύμ-
φωνα με σχετική ανακοίνωση, το συνολικό 
τίμημα ανέρχεται σε €90,1 εκατ. σε μετρη-
τά, το οποίο υπόκειται στις συνήθεις προσαρ-
μογές για τη μεταβολή της καθαρής θέσης 
μέχρι την ολοκλήρωση της συμφωνίας. Η 
συναλλαγή τελεί υπό την έγκριση των επο-
πτικών αρχών. Μετά την ολοκλήρωση της 
εξαγοράς και σύμφωνα με τα παραγωγικά 
στοιχεία του έτους 2013, η ERGO θα είναι ο 

μεγαλύτερος ασφαλιστικός όμιλος Ζημιών 
στη χώρα μας και προς την κατεύθυνση αυ-
τή ο κ. Θεόδωρος Κοκκάλας, CEO της ERGO 
Ελλάδας, ανέφερε ότι η στρατηγική μας εί-
ναι να διατηρήσουμε και να ενισχύσουμε πε-
ραιτέρω την ηγετική θέση μας στην αγορά, 
την κερδοφορία μας και τα υψηλά πρότυπα 
ποιότητας των υπηρεσιών μας προς τους α-
σφαλισμένους και τους συνεργάτες μας. Η 
στρατηγική μας αυτή και η πελατοκεντρική 
φιλοσοφία που μας χαρακτηρίζει, αποτελούν 
τα καλύτερα εχέγγυα ότι η ERGO θα είναι έ-

νας πολύτιμος εταίρος των ασφαλισμένων 
και των συνεργατών της ΑΤΕ Ασφαλιστικής 
και της ERGO Ελλάδας και ένας αξιόπιστος 
εργοδότης για το προσωπικό τους,σημείω-
σε ο κ.Κοκκάλας..

Στρατηγικής προτεραιότητας επιλογή 
αποτελεί για την Interamerican  η ανάπτυ-
ξη του δικτύου συνεργαζομένων πρακτό-
ρων και μεσιτών, στο πλαίσιο της πολιτι-
κής της πολυκαναλικής διανομής που α-
κολουθεί η εταιρεία. Το ετησιοποιημένο 
χαρτοφυλάκιο που διαχειρίζεται το δίκτυο 
φθάνει συνολικά τα 121 εκατ. ευρώ και ει-
δικότερα 89 εκατ. στους κλάδους γενικών 
ασφαλίσεων και 32 εκατ. στους κλάδους 
ζωής και υγείας. Οπως τονίζει η εταιρία,εί-
ναι χαρακτηριστικό ότι το 30% των γενι-
κών αφορά σε κλάδους ε-
κτός αυτοκινήτου, ενώ στο 
αυτοκίνητο τα συμβόλαια 
νέων οχημάτων είναι 5.000 
περισσότερα από το αντί-
στοιχο εξάμηνο του 2013. 

Πάνω από τα 17 δις η 
παραγωγή ασφαλίστρων

Λειτουργικό αποτέλεσμα 
142 εκατ. ευρώ αυξημένo 
κατά 69% έναντι του αντί-

στοιχου περυσινού εξαμήνου (84 εκατ.), 
που οφείλεται κυρίως στη μεγαλύτερη κερ-
δοφορία σε όλες τις ασφαλιστικές δραστη-
ριότητες, παρουσίασε εν τω μεταξύ η 
ACHMEA, μητρικός όμιλος της INTER-
AMERICAN. Τα μεικτά εγγεγραμμένα ασφά-
λιστρα έφθασαν στα 17,017 δισ. ευρώ, μει-
ωμένα κατά 3% σε σχέση με το εξάμηνο 
του 2013. Ο όμιλος έχει βελτιώσει σημα-
ντικά και το δείκτη φερεγγυότητας κατά IGD, 
τη γενική οδηγία της Ε.Ε. περί ασφαλιστι-
κών επιχειρήσεων, που φθάνει στο 217% 

(204% πέρυσι). Ωστόσο, οι 
δαπάνες αναδιοργάνωσης 
και η υποτίμηση κατά 143 
εκατ. άυλων στοιχείων για 
την πάροχο υπηρεσιών συ-
ν τ ά ξ ε ω ν  S Y N T R U S 
ACHMEA και τη θυγατρική 
εταιρεία ORANTA στη Ρω-
σία επηρέασαν αρνητικά το 
καθαρό αποτέλεσμα εξα-
μήνου (-58 εκατ.).

Την  έναρξη της επίσημης συ-
νεργασίας τους στον τομέα 

της αντικατάστασης και επισκευής 
κρυστάλλων αυτοκινήτου, ανακοί-
νωσαν η  GLASSDRIVE® και η 
GENERALI. Με τη συνεργασία αυτή, 
οι πελάτες της GENERALI θα έχουν 
τη δυνατότητα να εξυπηρετούνται α-
πό το πανελλαδικό δίκτυο της 
GLASSDRIVE®.

Η  AIGAION Ασφαλιστική 
στην ιστοσελίδα www.

aigaion.gr, δημιούργησε μία νέα κα-
τηγορία με τίτλο «ΘΡΑΥΣΗ ΚΡΥΣ-
ΤΑΛΛΩΝ», στην οποία ο χρήστης έ-
χει τη δυνατότητα να βρει τις συνερ-
γαζόμενες με την AIGAION εταιρίες, 
Carglass, Glassdrive και ΦίληςGlass 
και να έχει πρόσβαση στη λίστα με 
τα υποκαταστήματα, τις διευθύνσεις 
και τα τηλέφωνα τους. 

Αισθητή ήταν η παρουσία της 
INTERAMERICAN στο συνέ-

δριο “HR in Action” για το ανθρώ-
πινο δυναμικό. Η εταιρεία ως μεγά-
λη χορηγός του συνεδρίου, είχε την 
ευκαιρία να αναδείξει την αξία της 
παροχής ομαδικής ασφαλιστικής κά-
λυψης από τις επιχειρήσεις στο προ-
σωπικό τους.

Ο κ.Willem van Duin

Ο κ. Θεόδωρος Κοκκάλας

Εξαγόρασε  
την ΑΤΕ Ασφαλιστική

Στα 121 εκατ. ευρώ  
η συνεισφορά δικτύου 
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φ INTERAMERICAN 
PART OF ACHMEA 

ΝΑΙI 

Στπν AIG κάθε μας συνεργασία βασίζεται στπ φερεγγυότπτα και τπν αξιοπιστία του 
οργανισμού μας και μας φέρνει ένα βnμα πιο κοντά στο να χτίσουμε το μέλλον που 
θέλουμε. Φερεγγυότπτα και αξιοπιστία που αποδεικνύουμε έμπρακτα, προσφέροντας 
στους συνεργάτες και τους ασφαλισμένους μας καινοτόμα προϊόντα, άμεσπ αποζπμίωσπ 
και όλα τα εργαλεία που κάνουν τπν κάθε τους μέρα πιο αποδοτικn και εποικοδομπτικn. 
Έτσι καταφέραμε να φτάσουμε στπν κορυφn στπ διεθνn αγορά. 
Εκεί σκοπεύουμε να παραμείνουμε. 

www.aig.com.gr 

Brinq οη tomorrow 
Λεωφόρος Κηφισίας 119, 151 24 Μαρούσι 

τπλ.: 210 8127600, Fax: 210 8027189, Email: lnfo.GR@aig.com 
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Αύξησε ο διεθνής Όμιλος 
ARAG SE  το 2013 τις ασφαλι-
στικές εργασίες κατά 1,4% πα-
ρά την ύφεση στη Νότια Ευρώ-
πη. Τα έσοδα από ασφάλιστρα 
των διεθνών υποκαταστημάτων 
αυξήθηκαν κατά 5,4% και στη 
Γερμανία η Νομική Προστασία, 
για πρώτη φορά τα τελευταία 
15 χρόνια, σημειώνει αύξηση. 
Όλοι οι κλάδοι του Ομίλου δεί-
χνουν θετικά αποτελέσματα. Το 
ετήσιο πλεόνασμα βελτιώθηκε 
εμφανώς κατά 25%. 

Όπως δηλώνει χαρακτηριστι-
κά  μεταξύ άλλων ο κύριος μέ-
τοχος και πρόεδρος του Δ.Σ., 
Dr. Paul- Otto Fassbender η  
ARAG πέτυχε κατά το εταιρικό 
έτος 2013 έσοδα από ασφάλι-
στρα ύψους 1,53 δισεκατομμύ-
ρια Ευρώ, ενώ  αυξήθηκαν οι 
εισπράξεις ασφαλίστρων από 
το εσωτερικό και το εξωτερικό, 
κατά 1,4%. Συμπεριλαμβανο-
μένων των εταιριών παροχής 
υπηρεσιών, η συνολική από-
δοση του Ομίλου αυξήθηκε α-
πό 1,55 δισεκατομμύρια Ευρώ 
τον προηγούμενο χρόνο σε 
1,58 δισεκατομμύρια Ευρώ το 
2013. Το αποτέλεσμα της κύ-
ριας δραστηριότητας της ARAG 
μετά το περσινό ρεκόρ των 92 
εκατομμυρίων Ευρώ, παραμέ-
νει σε εξαιρετικά, υψηλό επίπε-
δο των 76,1 εκατομμυρίων Ευ-
ρώ. 

Ο συνδυασμός της αύξησης 
ασφαλίστρων και της μείωσης 
του δείκτη κόστους από 33,8% 
σε 32% απορρόφησε τις αυξή-
σεις στο κόστος των ζημιών. Το 
combined ratio της ARAG, αυ-
ξήθηκε μόνο ελαφρώς από 
93,4% σε 93,7%, παρά το γε-
γονός ότι στην Γερμανία επήλ-
θαν μεγάλες αυξήσεις στις δι-

κηγορικές αμοιβές και τα δικα-
στικά έξοδα. Αυτός ήταν ένας 
βασικός λόγος της αύξησης των 
εξόδων ζημιών του Ομίλου σε 
935,7 εκατομμύρια Ευρώ το 
2013 έναντι 892,9 εκατομμύ-
ρια Ευρώ το 2012. Ο δείκτης 
ζημιών αυξήθηκε αντιστοίχως 
από 59,7% σε 61,7%. Ο Όμι-
λος αύξησε τα ίδια κεφάλαιά 
του κατά σχεδόν 10%, ήτοι α-
πό 361,4 εκατομμύρια Ευρώ 
σε 394,1 εκατομμύρια Ευρώ. 
Ο κλάδος της Νομικής Προστα-
σίας αποτελεί το μεγαλύτερο 
κλάδο του Ομίλου και διανύει 
μία ακόμη επιτυχημένη χρονιά. 
Η απόκτηση του πλειοψηφικού 

πακέτου της “HELP Forsikring 
AS” στη Σκανδιναβία, απορρό-
φησε με το παραπάνω την α-
σθενέστερη ανάπτυξη στην Ι-
σπανία και την Ιταλία. Τα έσο-
δα από ασφάλιστρα στο σύνο-
λο του κλάδου της Νομικής 
Προστασίας ανέβηκαν κατά 
3,7% σε σχέση με το προηγού-
μενο έτος, ήτοι από 720,4 εκα-
τομμύρια Ευρώ σε 746,9 εκα-
τομμύρια Ευρώ. Οι εργασίες 
της Νομικής Προστασίας διε-
θνώς – εκτός Γερμανίας -  ση-
μείωσαν αύξηση μετά από ένα 
πιο αδύναμο προηγούμενο έ-
τος. Τα έσοδα από ασφάλιστρα 
αυξήθηκαν πάλι εμφανώς κα-

τά 5,4% και ανήλθαν σε 446,3 
εκατομμύρια Ευρώ, έναντι 
423,5 εκατομμύρια Ευρώ το 
προηγούμενο έτος. Κατ’ αυτόν 
τον τρόπο, αυξάνεται περαιτέ-
ρω το ποσοστό του κλάδου της 
Νομικής Προστασίας σε διεθνές 
επίπεδο και προσεγγίζει το 
60%. Στην γερμανική ασφαλι-
στική αγορά, για πρώτη φορά 
μετά από 15 χρόνια, η ARAG 
στον κλάδο της Νομικής Προ-
στασίας σημείωσε μικρή αύξη-
ση, ήτοι από 296,9 εκατομμύ-
ρια Ευρώ σε 300,6 εκατομμύ-
ρια Ευρώ. 

Οι γενικές ασφάλειες παρου-
σίασαν αύξηση στη γερμανική 
αγορά στα έσοδα κατά 1,4%. 
Διεθνώς, παρά τη μείωση των 
ασφαλίσεων του κλάδου βοή-
θειας σε Ισπανία και Ιταλία, τα 
έσοδα του κλάδου μειώθηκαν 
ελαφρώς από 227,6 εκατομ-
μύρια Ευρώ σε 226,5 εκατομ-
μύρια Ευρώ. Ο δείκτης ζημιών 
ανέβηκε ελαφρώς από 45,6% 
σε 46,1% και συνεχίζει να είναι 
σε εξαιρετικό επίπεδο. 

Στον κλάδο των ασφαλίσε-
ων υγείας ο Όμιλος  σταθερο-
ποιήθηκε με ασφάλιστρα 332 
εκατομμύρια Ευρώ έναντι 331 
εκατομμύρια Ευρώ και παρα-
μένει αμετάβλητα το μεγαλύ-
τερο κομμάτι της ARAG στην 
γερμανική αγορά.

Στις ασφαλίσεις ζωής μετά α-
πό δύο χρόνια έντονης ανάπτυ-
ξης, υπήρξε μικρή ύφεση στα 
έσοδα από ασφάλιστρα από 
229,6 εκατομμύρια Ευρώ σε 
225 εκατομμύρια Ευρώ. Σε ό-
τι αφορά στις προοπτικές του  
2014,η νέα παραγωγή της 
ARAG, έδειξε κατά τους πρώ-
τους μήνες του έτους εμφανείς 
προοπτικές ανάπτυξης.

Aνάπτυξη και ευρωπαϊκή εταιρική δομή

Ο  γενικός διευθυντής της ARAG HELLAS κ. Δημ. Τσεκούρας

Ο κλάδος της Νομικής Προστασίας αποτελεί  
το μεγαλύτερο κλάδο του ομίλου και διανύει 
μία ακόμη επιτυχημένη χρονιά.
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Την  πιστοποίηση με βάση το σύστη-
μα διαχείρισης ποιότητας κατά ELOT EN ISO 
9001:2008 και στις Τεχνικές Ασφαλίσεις (Μη-
χανολογία, Αστική Ευθύνη και Λοιπά Ατυ-
χήματα, Μεταφορές και Σκάφη ), εξασφάλι-
σε η Αγροτική Ασφαλιστική, υλοποιώντας 
όπως σημειώνει  τη διαρκή δέσμευσή της 
για συνεχή αναβάθμιση των υπηρεσιών της 
με σκοπό την αύξηση ικανοποίησης των πε-
λατών της.Φορέας πιστοποίησης είναι η δι-
άδοχος του ΕΛ.Ο.Τ., εταιρία «ΕΒΕΤΑΜ Α.Ε.». 
Η επιτυχής αξιολόγηση και πιστοποίηση, ή-
ταν το επιστέγασμα πολύμηνου σχεδιασμού 
και πιστής εφαρμογής των υψηλών απαιτή-
σεων του Διεθνούς Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 

9001:2008 στην καθημερινή λειτουργία της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Ασφαλίσεων, υπό το 
συντονισμό της Διεύθυνσης Οργάνωσης και 
Επιχειρησιακού Σχεδιασμού και με την πο-
λύτιμη βοήθεια των εξειδικευμένων συμ-
βούλων της «Q-PLAN A.E.».

Στο πλαίσιο  της πρόσφατης επιθεώρη-
σης, επιβεβαιώθηκε η εφαρμογή του Συ-
στήματος  Διαχείρισης Ποιότητας κατά ISO 
9001:2008 και στις υπόλοιπες πιστοποιη-
μένες μονάδες της Αγροτικής Ασφαλιστι-
κής : Ασφαλίσεων Κλάδου Πυρός, Αγρο-
τικών Ασφαλίσεων, Ασφαλίσεων Πληρω-
μάτων Πλοίων, Ατομικών Ασφαλίσεων 
Ζωής και Ατυχημάτων, Ομαδικών Ασφα-

λίσεων Ζωής και Υγείας,  της Εκπαίδευσης 
του Προσωπικού και των Δικτύων Πωλή-
σεων  και της Διαχείρισης Αιτιάσεων.

Για τη στήριξη της λειτουργίας του Συ-
στήματος Διαχείρισης Ποιότητας, η διοίκη-
ση της εταιρίας, αναγνωρίζοντας την αξία 
και τη σημασία των παρεχομένων υπηρε-
σιών προς τους πελάτες της, έχει αναπτύ-
ξει την απαιτούμενη υποδομή ώστε, σε 
συνδυασμό με το υψηλού επιπέδου αν-
θρώπινο δυναμικό και τους συνεργάτες 
των δικτύων πωλήσεων, να ανταποκρίνε-
ται κάθε φορά με υπευθυνότητα και απο-
τελεσματικότητα στις απαιτήσεις και τις 
προσδοκίες τους. 

Την  Αγία Πετρούπολη την πόλη με την παγκόσμια α-
κτινοβολία, είχαν την  ευκαιρία να απολαύσουν για τέσσερις 
ημέρες οι κορυφαίου συνεργάτες της MEGA. Οι συνεργάτες  
κατέλυσαν σε πολυτελές ξενοδοχείο και στη συνέχεια στην 
πόλη που κάλυπτε όλο το ιστορικό κέντρο, όπου βρίσκονται 
τα σημαντικότερα κτίρια, μνημεία και αξιοθέατα της πόλης. Το 
ταξίδι ολοκληρώθηκε με επίσημο αποχαιρετιστήριο δείπνο 
και την ανακοίνωση του νέου διαγωνισμού πωλήσεων.

Σημαντική διάκριση έλαβε η 
MAPFRE ASISTENCIA SA στο πλαί-

σιο του ετήσιου πανελλήνιου διαγωνι-
σμού Business IT Excellence Awards 
(BITE), όπου η εταιρεία βραβεύθηκε για 
τις άριστες επιδόσεις της στον τρόπο με 
τον οποίο αξιοποιεί τις δυνατότητες της 
σύγχρονης Τεχνολογίας στο πλαίσιο της 
Επιχειρηματικής της Στρατηγικής.

Σεμινάρια για την Εταιρική Κοινωνι-
κή Ευθύνη παρακολούθησαν τα 

στελέχη της D.A.S. Hellas στο πλαίσιο της 
υλοποίησης του σχετικού προγράμματος 
που η εταιρεία εφαρμόζει. Στα σεμινάρια  

συμμετείχε όλο το προσωπικό και η διοί-
κηση της εταιρείας 

Τα στοιχεία ισολογισμού χρήσης 
2013 παρουσίασε το Ταμείο Επαγ-

γ ε λ μ α τ ι κ ή ς  Α σ φ ά λ ι σ η ς  ( Τ Ε Α ) 
INTERAMERICAN, που συμπληρώνει τέσ-
σερα χρόνια λειτουργίας και αριθμεί 1.154 
ασφαλισμένα μέλη. Στο ταμείο μπορούν να 
ενταχθούν, καταβάλλοντας προσωπικές ει-
σφορές, οι εργαζόμενοι στην εταιρεία με 
σύμβαση αορίστου χρόνου και πλήρους α-
πασχόλησης. Τα υπό διαχείριση κεφάλαια 
του ΤΕΑ στο κλείσιμο της προηγούμενης 
χρονιάς έφθαναν τα 9,16 εκατ. ευρώ.

Την πλήρη ψηφιοποίησή της ο-
λοκλήρωσε η ΕΥΡΩΠΗ Ασφα-

λιστική, καθιερώνοντας την ηλεκτρο-
νική αρχειοθέτηση όλων των εγγρά-
φων της.Η υλοποίηση του συγκεκρι-
μένου έργου πραγματοποιήθηκε σε 
συνεργασία με την εταιρεία «Αρχειο-
θήκη ΑΕ», μέσω της πιστοποιημένης 
γερμανικής πλατφόρμας ηλεκτρονι-
κής διαχείρισης εγγράφων «Sa-
perion», που προσφέρει όλες τις α-
ναγκαίες διασφαλίσεις για τη διαχεί-
ριση αρχείων με ευαίσθητα προσω-
πικά δεδομένα.

Στην   Αγία 
Πετρούπολη  
οι κορυφαίοι 
συνεργάτες 

Πιστοποίηση  και στις τεχνικές ασφαλίσεις
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αΥΞΗΣΗ  παραγωγής στις ασφα-
λίσεις Ζωής  καταγράφεται σε μηνιαία 
βάση για πέμπτο μήνα, σύμφωνα με 
τη μελέτη της Ένωσης Ασφαλιστικών 
Εταιρειών Ελλάδος  για το επτάμηνο 
Ιανουαρίου- Ιουλίου 2014. Ειδικότε-
ρα, η παραγωγή ασφαλίστρων στο ε-
πτάμηνο ήταν 2.263.868.833,56 ευ-
ρώ, καταγράφοντας  μείωση -1,7% 
σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα 
του  2013. Στις  ασφαλίσεις  κατά Ζη-
μιών η Αστική Ευθύνη οχημάτων ση-
με ίωσε  πτώση -  10 ,9% στα 
598.419.029,46 ευρώ. Συνολικά α-
νταποκρίθηκαν 58 ασφαλιστικές επι-
χειρήσεις-μέλη οι οποίες συγκέντρω-
ναν το 91,3% της παραγωγής ασφα-
λίστρων στις ασφαλίσεις κατά Ζημιών 
και το 98,7% των ασφαλίσεων Ζωής 
το 2012. Από τις ανωτέρω επιχειρή-
σεις, οι 21 δραστηριοποιήθηκαν στις 
ασφαλίσεις Ζωής και 48 στις ασφαλί-
σεις κατά Ζημιών. Επισημαίνεται ότι 
τα στοιχεία της έρευνας προκύπτουν 
από τις δηλώσεις των ασφαλιστικών 
επιχειρήσεων, οι οποίες δεν έχουν ε-
λεγχθεί από ορκωτούς ελεγκτές. 

Επισημαίνεται  ότι αν αφαιρεθεί η ε-
πίδραση του κλάδου Ασφαλίσεις Ζω-
ής συνδεδεμένες με επενδύσεις, η πα-
ραγωγή των ασφαλίσεων Ζωής συνο-
λικά είναι αυξημένη κατά 1,8% σε σχέ-
ση με τον αντίστοιχο χρονικό διάστημα 
του 2013 ενώ, αντιστοίχως, η συνολι-
κή παραγωγή ασφαλίστρων (Ζωής και 
Ζημιών) είναι μειωμένη κατά 4,7%.

Ανοδικά 
για πέμπτο 
μήνα 
ο κλάδος 
Ζωής 

Ν Ο Σ Ο Κ Ο Μ Ε Ι Α Κ Ο

Health
Care

ΑΤΕ

Α Σ Φ Α Λ Ι Σ Τ Ι Κ O  Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α  Υ Γ Ε Ι Α Σ

Φροντίδα για τη ζωή!
Η Υγεία, το πολυτιμότερο αγαθό της  ζωής  για εσάς και την οικογένειά σας!

Για να μπορείτε να χαίρεστε τη ζωή κάθε στιγμή με αυτούς που αγαπάτε, η ΑΤΕ Ασφαλιστική σχεδίασε για εσάς

το νέο ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Υγείας ΑΤΕ Health Care που ανταποκρίνεται στις δικές σας ανάγκες

και τις οικονομικές σας δυνατότητες ό,τι κι αν τύχει!  Με το Πρόγραμμα ΑΤΕ Health Care έχετε:

 Ελεύθερη επιλογή νοσοκομείου σε Ιδιωτικά και Δημόσια Νοσοκομεία

 Πρόσβαση σε αναγνωρισμένα νοσοκομεία στην Ελλάδα και το εξωτερικό

 Διαγνωστικές Εξετάσεις πριν από τη Νοσηλεία

 Παροχή Χειρουργείου Ημέρας

 Αποκλειστική Νοσοκόμα

 Ετήσιο προληπτικό έλεγχο check-up

 Εξωνοσοκομειακή κάλυψη όπως επίσκεψη σε γιατρούς, διαγνωστικές εξετάσεις, καθώς και φαρμακευτική κάλυψη

 χωρίς νοσηλεία, με την απόκτηση του Εξωνοσοκομειακού Προγράμματος.

Μιλήστε τώρα με τον Ασφαλιστικό σας Σύμβουλο
στην ΑΤΕ Ασφαλιστική
ή καλέστε στο 210 9379100 και συνεχίστε
να απολαμβάνετε ξέγνοιαστα τη ζωή σας!
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ΕΝΩΣΗ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ 

ΕΤΑΙΡΙΩΝ 

ΕΛΛΑΔΟΣ 

ι =1 ΕΙΔΗΙΕΙΣ · ΕΠΙΚΟΙΝDΝΙΑ 

Παραγωγή ασφαλίστρων (έ) 

Ασφαλίσεις Ζωής 

Ασφαλίσεις κατά Ζημιών 

Ιανουάριος-Ιούλιος 2014 Μεταβολή έναντι 2013 

1.013.592.620,12 +8,5% 

1.250.276.213,43 -8,6% 

εκ των οποίων 

598.419.029,46 -10,9% 

: . -6,5% 

Αστικ,) ευθύνη οχημάτων 

Λοιποί κλάδοι κατά Ζημιών 

Σύνολο 2.263.868.833,56 -1, 7% 

Ασφαλίσεις Ζωής Ασφαλίσεις κατά Ζημιών Σύνολο 2014 / 2013 

Ιανουάριος- Μάρτιος 

Απρίλιος 

+2,5% -5,9% 

Ιανουάριος- Απρίλιος 

Μάιος 

Ιανουάριος- Μάιος 

Ιούνιος 

Ιανουάριος- Ιούνιος 

Ιούλιος 

+6,8% 

+3,6% 

+5,4% 

+3,9% 

+26,0% 

+7,6% 

+14,3% 

-15,5% -7,2% 

-8,4% -3,7% 

-7,5% -1,8% 

-8,3% -3,3% 

-13,7% +3,7% 

-9,1% -2,3% 

-6,1% +1,6% 

Ιανουάριος- Ιούλιος +8,5% -8,6% 

Ασφαλίσεις Ζωής (έ) 

1. Ζωής 

111. Ζωής συνδεδεμένων με επενδύσεις 

IV. Υγείας 

VI. Κεφαλαιοποίησης 

VII. Διαχείριση ομαδικών συνταξιοδοτικών κεφαλαίων 

Σύνολο 

Ιανουάριος-Ιούλιος 2014 Μεταβολή 

696 934 157_13 +0,6% 

+54,7% 

54.802.434,99 +27,3% 

24.453,24 -25, 0% 

78 .875.081 ,74 -1 ,5% 

1.013.592.620,12 +8,5% 

Ασφαλίσεις κατά Ζημιών (έ) Ιανουάριος-Ιούλιος 2014 Μεταβολή 

1. Ατυχήματα 

2. Ασθένειες 

3. Χερσαία οχήματα 

5. Αεροσκάφη 

6. Πλοία (θαλάσσια, λιμναία, ποτάμια) 

7. Μεταφερόμενα εμπορεύματα 

8. Πυρκαϊά και στοιχεία της φύσεως 

9. Λοιπές ζημίες αγαθών 

10. Αστική ευθύνη χερσαίων οχημάτων 

11. Αστική ευθύνη από αεροσκάφη 

12. Αστική ευθύνη πλοίων 

13. Γενική αστική ευθύνη 

14. Πιστώσεις 

15. Εγγυήσεις 

16. Διάφορες χρηματικές απώλειες 

17. Νομική προστασία 

18. Βοi1θεια 

Σύνολο 

Ιiill 

22.102.414, ll -8.4% 

15.953.088, 13 -39,2% 

127.269.824,54 -11 ,8% 

87.854, 18 

7 .920.370, 15 -0,5% 

13 .340.749,23 -4,8% 

221 .279.276,66 -7, 4% 

. 56 - 1,2% 

5 .41 29, -10, 9% 

324.293 -3 , 1% 

- 15,8% 

- , 7% 

+ % 

203 .571,54 -57, 3% 

18 .867.074,07 -13,8% 

22 .184.509,96 -9, 7% 

53.064.878,22 +6,2% 

1.250.276.213,43 -8,6% 

~ 
~ 
~ 
~ 
~ 
(;) 
(;) 
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Κοντά σας, ό,τι κι αν τύχει. 
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Στη Νέα Υόρκη  ταξίδεψαν 
φέτος οι επιτυχόντες συνεργάτες 
του ετήσιου διαγωνισμού της ΜΙ-
ΝΕΤΤΑ. Οι επιτυχόντες είχαν την 
ευκαιρία να θαυμάσουν τα κυρι-
ότερα αξιοθέατα για τα οποία φη-
μίζεται το νησί Μανχάταν. Η δι-
αμονή έγινε στο Park Lane Hotel, 
ένα πολυτελές ξενοδοχείο 46 ο-
ρόφων με πανοραμική θέα στο 
θρυλικό Central Park και τον πε-
ρίφημο ορίζοντα της Νέας Υόρ-
κης. Οι επισκέπτες του Park Lane 
Hotel απολαμβάνουν την κλα-
σική ατμόσφαιρα και εξυπηρέ-
τηση για μια αξέχαστη εμπειρία 
στην πιο εξαιρετική πόλη του κό-
σμου. Η ΜΙΝΕΤΤΑ ευχαρίστησε  
όλους τους συμμετέχοντες και 
διαβεβαιώσε  όλους τους συνερ-
γάτες πως θα συνεχίσει να επι-
βραβεύει τις προσπάθειές τους. 
Παράλληλα ανανέωσε  το ρα-
ντεβού μαζί τους για το καλοκαί-

ρι του 2015 στο Γιοχάνε-
σμπουργκ, μια από  τις ταχύτε-
ρα αναπτυσσόμενες πόλεις της 
«μαύρης ηπείρου», η οποία έ-
χει χαρακτηριστεί ως «καθρέ-
φτης» της Νοτίου Αφρικής.

Σχέδιο επέκτασης  στους 
κλάδους περιουσίας και 
αστικής ευθύνης

Η Ευρωπαϊκή Ένωσις – Α-
σφάλειαι Μινέττα, έχοντας εν 
τω μεταξύ στόχο τα επόμενα 
χρόνια να επεκταθεί σημαντικά 
στους κλάδους περιουσίας και 
αστικής ευθύνης, ενίσχυσε πρό-
σφατα το ανθρώπινο δυναμικό 
της με τον κ. Νίκο Σπυράτο, έ-
μπειρο στέλεχος της ασφαλιστι-
κής αγοράς, ο οποίος και ανέ-
λαβε από 1η Ιουνίου την ανά-
πτυξη των δύο κλάδων.

Παράλληλα, η εταιρεία εισά-
γει στην αγορά μια νέα μηχανο-

γραφική πλατφόρμα, που επι-
τρέπει την αποτελεσματικότερη 
διαχείριση των ασφαλιστικών 
προγραμμάτων αυτών των δύο 
κλάδων, προσφέροντας στους 
συνεργάτες της, τη δυνατότητα 
άμεσης τιμολόγησης, έκδοσης 
προσφοράς και συμβολαίου.

Την ίδια ώρα η εταιρία,στο  
στο πλαίσιο της κοινωνικής της 
προσφοράς  και της  στήριξης 
Ελλήνων  αθλητών, γίνεται α-
ρωγός στην αθλητική προσπά-
θεια του Παραολυμπιονίκη Μα-

νώλη Στεφανουδάκη, μέλος του 
Αθλητικού Σύλλογου ΑμεΑ 
«Μεγαλόνησος» του Ηρακλεί-
ου Κρήτης. 

Ο Μανώλης Στεφανουδάκης 
ευχαριστεί τη ΜΙΝΕΤΤΑ για την 
υποστήριξή της, δηλώνοντας 
πως η πράξη της αυτή δείχνει 
τα αισθήματα ανθρωπιάς και 
ευαισθησίας που τη διακατέ-
χουν, ενώ από την πλευρά της 
η εταιρία  του εύχεται πολλές ε-
πιτυχίες στην πορεία του στους 
αθλητικούς χώρους.

Στη  Νέα Υόρκη οι  επιτυχόντες του 
διαγωνισμού

Μια ακόμη σημαντική συνεργασία συνήψε η  Prime Insurance. 
Αυτή τη φορά με τον όμιλο ΙΑΣΩ και  αφορά τη γενική κλινική ΙΑ-
ΣΩ General. Μέσω αυτής της συνεργασίας οι ασφαλισμένοι της 
Prime Insurance, τόσο με ατομικά όσο και με ομαδικά συμβόλαια, 
απολαμβάνουν πλήρη νοσοκομειακή κάλυψη στην παραπάνω κλι-
νική του ομίλου. Όπως επεσήμανε ο  κ. Βασίλης Νιάρχος, υπεύ-
θυνος υγείας της Prime Insurance, στόχος μας είναι να προσφέρου-
με ακόμη περισσότερες επιλογές στους πελάτες μας και ειδικά με 
έναν από τους πλέον κορυφαίους ομίλους που παρέχει ολοκλη-
ρωμένες ιατρικές υπηρεσίες όπως το ΙΑΣΩ». Τη νέα αυτή συνερ-
γασία, χαιρέτισε ο σύμβουλος διοίκησης της γενικής κλινικής ΙΑΣΩ 
General κ. Αντώνης Χονδρονίκος, ο οποίος χαρακτηριστικά ανέ-
φερε ότι η συνεργασία μας με την ασφαλιστική εταιρεία Prime 
Insurance, η οποία είναι μια αμιγώς ελληνική εταιρεία, θα διευρύ-
νει τον αριθμό των ανθρώπων που καλύπτονται ασφαλιστικά για 
τις υπηρεσίες του ΙΑΣΩ. Προσδοκούμε, μέσω της συνεργασίας αυ-
τής να καλύψουμε σε ακόμη μεγαλύτερο βαθμό τις ανάγκες των 
ασθενών μας, πρόσθεσε ο κ. Χονδρονίκος.

Prime Insurance-ΙΑΣΩ General: Σημαντική  συνεργασία

Αριστερά ο κ.Βασίλης Νιάρχος και δεξιά ο κ.Αντώνης Χονδρονίκος
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Η ΠΡΩΤΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΤΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ 

ΣΚΑΦΩΝ ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ 

ΑΣΦΑ-Λ ΥΣΕΙΣ ΣΤΑ ΔΙΚΑ ΣΑΣ ΜΕΤΡΑ! 

Η 'ΆΙGΑΙΟΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ" παρέχει ολοκληρωμένα και ευέλικτα ασφαλιστικά προγράμματα για ιδιωτικά ή επαγγελματικά 

σκάφη αναψυχής και Mega Yachts, με έγκαιρη έκδοση προσφορών και ασφαλιστηρίων συμβολαίων, ταχύτατη αποπληρωμή 
ζημιών και ανταγωνιστικά ασφάλιστρα. 

Τα προγράμματα της 'ΆΙGΑΙΟΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ" περιλαμβάνουν καλύψεις για ίδιες ζημιές σε σκάφος και μηχανή από κάθε 

κίνδυνο, ασφάλιση πληρώματος και ενυπόθηκου ενδιαφέροντος, αστική ευθύνη έναντι τρίτων και νομική προστασία. 

Γνωρίστε τώρα τα πλεονεκτήματα που σας προσφέρει η πρώτη εταιρία στις ασφαλίσεις σκαφών αναψυχής! 

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΣΤΟ: 210 91 19 910 
Ή ΑΠΕΥθΥΝθΕΙΤΕ ΣΤΟΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΑΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

www.aigaion .gr info@aigaion.gr 

AIGAION 
Α Σ φ Α Λ I Σ Τ I Κ Η Α. Ε.. 

Δίνει Ασφα-λύσεις! 
-----------------
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ΥΠερΚαλΥΨε η Ευρώπη Ασφαλιστι-
κή το περιθώριο φερεγγυότητας σύμ-
φωνα με το νέο εποπτικό πλαίσιο 
Solvency II, συμμετέχοντας στην άσκη-
ση προσομοίωσης ακραίων καταστά-
σεων της EIOPA η οποία ολοκληρώ-
θηκε το Σεπτέμβριο του 2014 βάσει 
των οικονομικών στοιχείων της 31ης 
Δεκεμβρίου 2013.Ειδικότερα, στο Βα-
σικό Σενάριο, που προέβλεπε το σχη-
ματισμό του Ισολογισμού της Ευρώπη 
Ασφαλιστική σύμφωνα μετά όσα ορί-
ζει το Solvency II:

Ο δείκτης κάλυψης του απαιτούμε-
νου περιθωρίου φερεγγυότητας 

(SCR coverage ratio) διαμορφώθη-
κε στο 199%.

Ο δείκτης κάλυψης του ελάχιστου α-
παιτούμενου περιθωρίου φερεγγυό-

τητας (MCR coverage ratio) ανήλθε σε 
260%.

Επίσης τα αποτελέσματα των σενα-
ρίων προσομοίωσης ακραίων κατα-
στάσεων είναι πάρα πολύ ικανοποιη-
τικά, με το δείκτη κάλυψης του περι-
θωρίου φερεγγυότητας   SCR coverage 
ratio. Στο πρώτο σενάριο προσομοίω-
σης ακραίων καταστάσεων (Stress 1 
– Adverse 1) να φθάνει στο 186% και 
στο  δεύτερο σενάριο προσομοίωσης 
ακραίων καταστάσεων  (Stress 2 – 
Adverse2)  να διαμορφώνεται στο 
195%. Όπως τονίζεται, η  KPMG, ως 
πιστοποιημένος εξωτερικός σύμβου-
λος, επιβεβαίωσε και επικύρωσε 
(validation) την ορθή χρήση των πα-
ραδοχών, των υποδειγμάτων και των 
μεθόδων που ακολουθήθηκαν.

Εγκρίθηκε 
η συμφωνία με  DARAG 

Την έναρξη κύκλου σπουδών για την α-
πόκτηση Πιστοποιητικού Επιπέδου Α’ της 
Τράπεζας της Ελλάδος στην έδρα του στη 
Θεσσαλονίκη, στο 15ο χλμ. Θεσ/νίκης-
Περαίας, ανακοίνωσε ο όμιλος Ιντερσα-
λόνικα. Τα μαθήματα θα αρχίσουν τη Δευ-
τέρα 10/11/2014  και θα διαρκέσουν έξι 
μέρες, μέχρι το Σάββατο 15/11/2014, σε 
συνολικά 30 διδακτικές ώρες. Το κόστος 
των μαθημάτων είναι 100 €, ενώ για επι-
χειρήσεις με άνω των 3 συμμετοχών, υ-
πάρχει η δυνατότητα διεξαγωγής μαθη-
μάτων στο χώρο της ενδιαφερόμενης επι-
χείρησης, με πρόγραμμα και ωράριο που 
θα συμφωνηθεί. Στους εγγεγραμμένους 
θα διανεμηθούν δωρεάν εκπαιδευτικές 
σημειώσεις και πρόσθετο υλικό όπου ε-
μπεριέχονται οι παρουσιάσεις των εκπαι-
δευτών οι οποίοι θα αναλύσουν διεξοδι-
κά την εξεταστέα ύλη και τεστ προσομοί-
ωσης των εξετάσεων σύμφωνα με τα νέα 
δεδομένα. Όπως τονίζεται, η  υλικοτεχνι-
κή υποδομή, τα εποπτικά μέσα και οι έ-
μπειροι εκπαιδευτές σε συνδυασμό με το 
ενδιαφέρον της διοίκησης για εμπεριστα-
τωμένη κατάρτιση και διαρκή επιμόρφω-
ση όσων ασχολούνται με την Ιδιωτική Α-
σφάλιση δημιουργούν άριστες προϋπο-
θέσεις επιτυχίας στις εξετάσεις, που διορ-
γανώνονται από την Τράπεζα της Ελλάδος, 
εφόσον βέβαια επιδείξουν αντίστοιχη προ-
σπάθεια και οι υποψήφιοι. Οι ενδιαφερό-
μενοι μπορούν να λάβουν πληροφορίες 
σχετικά με την εγγραφή στον επόμενο κύ-
κλο σπουδών από τον υπεύθυνο κ. Δη-
μήτρη  Βαρσάμη.

Νέος κύκλος 
σπουδών 

Επιτυχής 
η συμμετοχή στα Stress Tests 

ενεΚρινε η Επιτροπή 
Πιστωτικών και Ασφαλι-
στικών Θεμάτων της Τρά-
πεζας της Ελλάδος  σε 
πρόσφατη συνεδρίαση τη 
συμφωνία της AIGAION 
Ασφαλιστική με τη 
DARAG, ανοίγοντας το 
δρόμο για την ολοκλήρω-
ση της μεταφοράς του 
χαρτοφυλακίου αστικής 
ευθύνης αυτοκινήτων (α-
σφαλιστήρια με έναρξη 
κάλυψης έως 31.12.2010) 
της AIGAION στην γερμα-
νική αντασφαλιστική. 
Η κίνηση αυτή όπως τονίζεται, εντάσσε-
ται στο γενικότερο σχεδιασμό της 
ΑIGAION Ασφαλιστική Α.Ε. προκειμέ-
νου να ανταποκριθεί στις προκλήσεις της 

αγοράς απαλλαγμένη α-
πό τις αβεβαιότητες του 
παρελθόντος και να προ-
ετοιμαστεί για την εφαρ-
μογή του Solvency II. Την 
AIGAION Ασφαλιστική  
εμπιστεύτηκε εν τω μετα-
ξύ ο Δήμος Θεσσαλονί-
κης για την ασφάλιση 
2.703 πινάκων ζωγραφι-
κής που εκτίθενται στη 
Δημοτική Πινακοθήκη 
και σε άλλα πολιτιστικά 
ιδρύματα του Δήμου. 
Η AIGAION ανέλαβε την 

ασφάλιση κατά παντός κινδύνου των 
συγκεκριμένων έργων τέχνης, μετά τη 
διεξαγωγή του σχετικού διαγωνισμού 
που πραγματοποίησε ο Δήμος Θεσσα-
λονίκης. 

Ο κ. Νικόλαος Βελλιάδης
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ΕΥΡΩΠΗΑ.Ε.Γ.Α. 
Εξειδίκευση & Αξιοπιστία 
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interasco 
Ασφαλιστική Ετα ι ρεία 

Κηφισfας 188 & Νέστορος 1, 152 31 Χαλάνδρι, 

Τηλ. : +30 210 6776111, Fax: +30 210 6776035, 
www.interasco.gr, e-mαil : info@i nterasco.gr 

Η lnterasco εξ-ασφάλιση ... εγγυάται . 

... γιατί είμαστε στον ασφαλιστικό χώρο από το 1890 . 

... γιατί πάνω από 120 χρόνια συνεργαζόμαστε με συνέπεια, έντιμα και αρμονικά 
με όλους τους συνεργάτες μας. 

... γιατί σήμερα σαν μέλος του ομίλου Harel που έχε ι 2 εκ. πελάτες, 1,5€ δις κύκλο 
εργασιών, 620.000.000€ ίδια κεφάλαια και 18,5€ δις επενδυμένα κεφάλαια 
είμαστε δυνατοί περισσότερο από ποτέ. 

Πάνω από όλα όμως λογαριάζουμε και σεβόμαστε εσάς που μας εμπιστεύεστε το 

χαρτοφυλάκιό σας, τους κόπους σας, τις προσδοκίες σας για σιγουριά και 

δικαίωση των πελατών σας. 

Αυτή την εμπιστοσύνη μετατρέπουμε σε σίγουρη δύναμη για να δημιουργείτε 

απερίσπαστοι, να προοδεύετε και να χτίζετε ένα σίγουρο μέλλον. 

Έτσι , γι ατί ασφάλεια σημαίνει σίγουρα, γρήγορα ... απλά lnterasco! 
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Οι άνθρωποι της  είναι το πιο σημαντι-
κό κεφάλαιο στην  ING Ελλάδος. Ειδικό-
τερα  όπως τονίζεται,όσοι βρίσκονται σε 
διαρκή επαφή με τον πελάτη, οφείλουν να 
του παρέχουν την καλύτερη δυνατή εξυ-
πηρέτηση και εμπειρία, γεγονός που απο-
τελεί κύριο στρατηγικό στόχο του ομίλου. 
Εκφράζοντας αυτή την πεποίθηση, η εται-
ρεία επενδύει διαρκώς στην άρτια και ο-
λοκληρωμένη επαγγελματική κατάρτιση 
των συνεργατών του δικτύου πωλήσεων 
και στο πλαίσιο αυτό παρέχει προγράμμα-
τα επιμόρφωσης, σε συνεργασία  με τα κα-
λύτερα εκπαιδευτικά ιδρύματα.

Συγκεκριμένα, οι Agency Managers κα-
θώς και Unit Managers του δικτύου Πω-
λήσεων της ING, ολοκλήρωσαν με επιτυ-
χία το ενδοεπιχειρησιακό πρόγραμμα  mini 

MBA του ALBA Graduate Business School. 
Ο τίτλος του προγράμματος ήταν «ΙΝG 
Diploma in Business Management» και 
βασικές θεματικές ενότητες του ήταν 
«Business Economics», «Strategy» και  
«Customer Centricity».Το πρόγραμμα πε-
ριελάμβανε ανάπτυξη γνώσεων και δεξι-

οτήτων σε θέματα όπως το σύγχρονο α-
σφαλιστικό περιβάλλον, η δομή της αγο-
ράς και οι βασικές αρχές μικρό και μακρο-
οικονομίας. Επιπλέον, ιδιαίτερο ενδιαφέ-
ρον είχαν οι ενότητες που ανέπτυξαν τους 
άξονες της πελατοκεντρικής συμπεριφο-
ράς με την χρήση εργαλείων Marketing. 

Τη Φλόριντα, έναν από τους διασημότερους τουριστικούς προορισμούς 
των ΗΠΑ, επέλεξε η ΑΧΑ Ασφαλιστική για το ταξίδι επιβράβευσης των κα-
λύτερων συνεργατών του αποκλειστικού της δικτύου από τις 29 Αυγούστου 
έως τις 3 Σεπτεμβρίου 2014, καθώς και των καλύτερων πρακτόρων και με-
σιτών της, συνδυάζοντας μοναδικά δύο δημοφιλείς πόλεις, το Μαϊάμι και 
το Ορλάντο. Κατά τη διάρκεια του ταξιδιού, συζητήθηκαν θέματα που αφο-
ρούν την ανάπτυξη νέων εργασιών και τη βελτίωση των παρεχόμενων υπη-
ρεσιών τόσο προς τους συνεργάτες όσο και προς τους πελάτες. Τους κορυ-
φαίους συνεργάτες του αποκλειστικού δικτύου συνόδευσαν οι κκ. Νικόλα-
ος Σακελλαρίου, διευθυντής δικτύων διανομής, Ernesto Di Giorgio, διευ-
θυντής Agency System, υποστήριξης και στρατηγικής δικτύων διανομής και 
Ειρήνη Νικολοπούλου από τη διεύθυνση επικοινωνίας. Τους κορυφαίους 
μας πράκτορες και μεσίτες συνόδευσαν οι κκ. Ερρίκος Μοάτσος, διευθύνων 
σύμβουλος, Νικόλαος Σακελλαρίου, διευθυντής δικτύων διανομής, Δημή-
τριος Μελεξόπουλος, διευθυντής πρακτόρων και μεσιτών και Ειρήνη Νικο-
λοπούλου από τη διεύθυνση επικοινωνίας.

Η ΑΧΑ προχωρά δυναμικά στον 
τομέα της τεχνολογίας και παρου-

σιάζει  τη νέα της εφαρμογή για 
smartphones! Η εφαρμογή που ονομά-
ζεται «Ασφαλής Οδήγηση» αποτελεί ση-
μαντική καινοτομία για την ελληνική α-

γορά καθώς αξιοποιεί την τεχνολογική ε-
ξέλιξη, προς την κατεύθυνση της πρόλη-
ψης και της προστασίας. 

Οι βασικές της λειτουργίες αφορούν σε 
προετοιμασία, προγραμματισμό, ασφα-
λή επιστροφή από κάθε έξοδο,έλεγχο ο-

χήματος και προετοιμασία για ένα ασφα-
λές ταξίδι.

Ο  μεσίτης κ. Ιωάννης Οικονό-
μου και η ARAG SE υπ/μα Ελλά-

δος ανακοίνωσαν συνεργασία στον  
κλάδο της Νομικής Προστασίας.

Στη Φλόριντα   
για το ταξίδι επιβράβευσης

Επιμόρφωση στελεχών στο ALBA
Οι  Agency Managers  
και οι  Unit Managers 
της  ING
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ΟλΟΚλΗρωΘΗΚε με επιτυχία 
το πενθήμερο διεθνές σεμινάριο της  
AIG για πραγματογνώμονες αυτο-
κινήτων με τίτλο «Learn Share 
Improve (LSI) Auto Material 
Damage Training», το οποίο πραγ-
ματοποιήθηκε στην Αθήνα, με  27 
συμμετέχοντες από επτά χώρες και 
καλεσμένους από τα κεντρικά γρα-
φεία της εταιρίας σε ΗΠΑ και Αγ-
γλία. Στη  διάρκεια του σεμιναρίου 
παρουσιάστηκαν νέες μέθοδοι και 
βέλτιστες πρακτικές στην επισκευή 
αυτοκινήτων, καθώς και νέα υλικά 
και τεχνολογίες που χρησιμοποιού-
νται στο εξωτερικό αλλά και στην 
Ελλάδα. Το σεμινάριο παρακολού-
θησαν πραγματογνώμονες  της AIG 

από την Ελλάδα, το Ηνωμένο Βα-
σίλειο, την Ιρλανδία, το Ισραήλ, την 
Κύπρο, τη Ρωσία και την Τουρκία, 
ενώ μεταξύ των συμμετεχόντων και 
ομιλητών ήταν οι κ.κ. Pete Aiena, 
Kim Leggette και Grant Woolven, 
Global Heads of Consumer & 
Personal Lines Claims και EMEA 
Head of Personal Lines Claims αντί-
στοιχα. Είναι μεγάλη τιμή για την Ελ-
λάδα που επιλέχθηκε να φιλοξε-
νήσει το σεμινάριο αυτό, το οποίο 
συγκέντρωσε επαγγελματίες του 
χώρου με εξαιρετική εμπειρία και 
μεγάλη τεχνογνωσία, τόνισε μετα-
ξύ άλλων ο κ. Κώστας Καραχάλιος, 
διευθυντής αποζημιώσεων της AIG 
στην Ελλάδα. 

                    Στα 5,6 
εκατ. τα κέρδη προ 
φόρων στο εξάμηνο
Mε εναν από τους καλύτερους δείκτες φερεγγυότητας 
στην ελληνική ασφαλιστική αγορά, έκλεισε σύμφωνα με 
σχετική ανακοίνωση το πρώτο εξάμηνο του 2014 η  NP 
Insurance.  Η εταιρία κατέγραψε κέρδη προ φόρων Α’ εξα-
μήνου ύψους 5,6 εκατ. ευρώ και διαμόρφωσε τα  Ίδια Κε-
φάλαια της στα 32,5 εκατ. Ευρώ, με τον δείκτη  φερεγγυό-
τητας να ξεπερνάει το 510% που είναι ένας από τους υψη-
λότερους στην ελληνική αγορά. 

Η εταιρία διαχρονικά ακολουθεί προσεκτικό underwriting 
καθώς και καλή διαχείριση των ζημιών, που συντελούν την 
δημιουργία υψηλού τεχνικού αποτελέσματος. Στον τομέα 
της επενδυτικής πολιτικής, η NP Insurance συνεχίζει να επι-
λέγει τις πιο συντηρητικές τοποθετήσεις όπως σε προθεσμι-
ακές καταθέσεις, ελληνικά κρατικά ομόλογα, ξένα εταιρικά 
ομόλογα και αμοιβαία κεφάλαια, καθώς επίσης, συνεχίζει 
να στηρίζει το ελληνικό τραπεζικό σύστημα με τις καταθέσεις 
που διατηρεί στις ελληνικές τράπεζες χωρίς να έχει βγάλει ε-
κτός Ελλάδας ούτε ένα Ευρώ όλα αυτά τα χρόνια της κρίσης.  

Σχετικά με την προετοιμασία της εταιρίας για την εφαρμογή της 
Solvency II, με ό,τι αφορά τις εποπτικές κεφαλαιακές ανάγκες που 
θα προκύψουν, αυτές καλύπτονται ήδη από τα τωρινά Ίδια Κε-
φάλαια της Εταιρίας, ενώ και με ό,τι αφορά την προσαρμογή των 
στελεχών της στο νέο νομοθετικό πλαίσιο της εταιρικής διακυ-
βέρνησης, η διοίκηση της NP παρουσιάζεται  σίγουρη ότι θα εί-
ναι απολύτως έτοιμα στο πρώτο εξάμηνο του 2015. 

 τα ΔΥΟ ετήσια συνέδρια, 
Technical και Sales & 
Marketing, που πραγματο-
ποίησε στην Αθήνα  η 
Insurope, ένας από τους με-
γαλύτερους οργανισμούς πα-
ροχής Employee Benefits πα-
γκοσμίως, με περισσότερα 
από 40 έτη ιστορίας στην πα-
ροχή ασφαλιστικών λύσε-
ω ν ,  δ ι ο ρ γ ά ν ω σ ε  η 
International Life.  Τα θέμα-
τα που συζητήθηκαν αφο-
ρούν τις διεθνείς τάσεις που 

επικρατούν στην αγορά των 
Employee Benefits, τις αλλα-
γές που φέρνει το Solvency 
II, την επίπτωση της μακρο-
βιότητας και της χρήσης της 
νέας τεχνολογίας καθώς και 
τις συνεπαγόμενες αλλαγές 
στη λειτουργία αλλά και την 
υποστήριξη των προγραμ-
μάτων Υγείας και Συνταξιο-
δότησης, που προσφέρονται 
στους υπαλλήλους των συ-
νεργαζόμενων οργανισμών. 
Την International Life εκπρο-

σώπησε ο κ. Μάκης Καρα-
μπόλης, Senior Manager 
Employee Benefits & Major 
Account. Η συνεργασία της 
International Life με την 
Insurope  μας δίνει τη δυνα-
τότητα να παρέχουμε σύγ-
χρονες, καινοτόμες  και ολο-
κληρωμένες ασφαλιστικές 
λύσεις στους συνεργάτες μας 
και στους πελάτες μας, τόσο 
σε τοπικό όσο και σε διεθνές 
επίπεδο, τόνισε μεταξύ άλ-
λων ο  κ. Καραμπόλης.

Ο κ. Μάκης Καραμπόλης, Senior Manager 
Employee Benefits & Major Accounts 

Συνεργασία με την Insurope 

Σεμινάριο για 
πραγματογνώμονες 
αυτοκινήτων

Στιγμιότυπο από  το 
διεθνές σεμινάριο 

της AIG.
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ΙΗΑίΙ 

#6 λόγος για να λες ιικαλημέρα,,: 
Όrαν είσαι ελεύθερος να επιλέγεις ακριβώς 

αυrό που σου ιαιριάζει. 

Πρόγραμμα Νοσοκομειακής Περίθαλψης 

/ 2 1 επιλογές κάλυψης Θέσης Νοσηλείας - Συμμετοχής εξόδων 

/ Όριο Νοσοκομειακής Περίθαλψης έως 1 .000.000€ 

/ Χειρουργικό Επίδομα / 'Όne day Clinic" 

/ Προνομιακές καλύψεις σε ανταγωνιστικό κόστος 

ει........._ .ΖΩΗΣ BQNjQUR 
SOLUTIONS 

Πα περισσότερες πλπροφορίες επικοινωνήστε με τπν CNP Ζωής στο bonjour@cnpqreece.com ή στο 21 Ο 32 79 433 
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H ING Ελλάδος αναδείχθηκε «Εθνικός Πρωταθλητής» στην 
κατηγορία «Βραβείο Επικέντρωσης στον Πελάτη» (“Award for 
Customer Focus”), στο πλαίσιο του διεθνούς διαγωνισμού 
European Business Awards 2014-2015 by RSM London. Με τη 
σημαντική αυτή τιμητική διάκριση, η ING προχωρά στην επόμε-
νη φάση της διοργάνωσης, από την οποία θα αναδειχθούν οι 
100 κορυφαίες επιχειρήσεις της Ευρώπης και θα λάβουν τον τι-
μητικό τίτλο «Ruban d’Honneur». Oπως τονίζεται η  σημαντικό-
τητα αυτής της βράβευσης για την ING ενισχύεται από το γεγο-
νός ότι η εταιρία ξεχώρισε ανάμεσα σε 24.000 επιχειρήσεις από 
33 χώρες που έλαβαν μέρος στο διαγωνισμό. Το σύνολο των 
National Champions από όλη την Ευρώπη είναι 709 επιχειρή-
σεις, εκ των οποίων οι 60 προέρχονται από την Ελλάδα. Το γε-
γονός αυτό τοποθετεί την χώρα μας στην 3η θέση της συνολι-
κής κατάταξης ανάμεσα στις ευρωπαϊκές χώρες και την ING Ελ-
λάδος ανάμεσα στις κορυφαίες ευρωπαϊκές εταιρείες που έλα-
βαν μέρος στο διαγωνισμό

Η SAS αναγνωρίζεται ως η-
γέτιδα εταιρία στη διαχείριση 
καμπανιών μάρκετινγκ διαμέ-
σου πολλαπλών καναλιών ε-
πικοινωνίας στην πρόσφατη 
μελέτη «The Forrester 
Wave™:Cross-Channel 
Campaign Management 
Platforms». 
Η SAS έλαβε την υψηλότερη 
βαθμολογία για τη λύση της 
από τον οίκο αξιολόγησης 
Forrester Research Inc για το 
3ο τρίμηνο του 2014. Η λύ-
σ η  S A S ®  C u s t o m e r 
Intelligence επίσης έλαβε την 
υψηλότερη βαθμολογία για 
τα προηγμένα analytics, την 
παραγωγή αναφορών, τη 
βελτιστοποίηση και τη διαχεί-
ριση αλληλεπιδράσεων με 
τους πελάτες, και την εγκατε-
στημένη βάση της. 
Επιπλέον, κατατάχθηκε ανά-
μεσα στους προμηθευτές με 
τις υψηλότερες βαθμολογίες 
για την αρχιτεκτονική και την 
εταιρική στρατηγική της. Η 
Forrester αναφέρει ότι «η λύ-
ση SAS Customer Intelligence 
εξασφάλισε την υψηλότερη 
βαθμολογία ξεχωρίζοντας α-
πό τους υπόλοιπους προμη-
θευτές με τα προηγμένα 
analytics και τις δυνατότητες 
βελτιστοποίησης που προ-
σφέρει”. 

Ορίστηκε η νέα Επιτροπή Επικοινωνίας Μελών του MDRT  Ελλάδος και όπως το-
νίζεται,αποτελείται από έμπειρους επαγγελματίες, καταξιωμένους στο χώρο τους, 
με υψηλή κατάρτιση, ήθος και βαθιά γνώση του ασφαλιστικού επαγγέλματος. Τα 
μέλη της νέας επιτροπής επικοινωνίας MCC MDRT Greece 2014-2015 είναι: οι Α-

ποστολιώτης Λάμπρος, Ζερβουδάκη Σοφία, Καστανάκης Κωνσταντίνος, Αργυρόπουλος Ιωάννης,  Τουρ-
νατζής Λουκάς, Μαρκουίζος Κάρολος και Καμπούρης Κυριάκος.

---Δυναμική είναι η εκκίνηση του νέου 
Γραφείου Πωλήσεων της INTERA-

MERICAN στην Πρέβεζα. Ήδη, κατά το πρώτο 
τρίμηνο της λειτουργίας του σημειώνει αξιόλο-
γα αποτελέσματα,ενώ επικεφαλής του Γραφεί-
ου, που αναφέρεται στη διεύθυνση πωλήσεων 
της εταιρείας και στο συντονιστή Γιώργο Ταμβά-
κο, είναι ο Ευάγγελος Κοίλιαρης.

Η Επιθεώρηση Πωλήσεων Δημήτρη Α-
ναστασίου της Εθνικής Ασφαλιστικής με-

τονομάζεται σε A Team και αποκτά νέο σήμα. Το 
καινούριο όνομα περικλείει την πορεία των τε-
λευταίων 27 ετών, δηλαδή από την πρώτη επα-
φή που είχε ο κ. Δημήτρης Αναστασίου με την 
Εθνική Ασφαλιστική στο γραφείο των Τρικάλων 
τον Αύγουστο του 1987.  

Την ασφάλιση αστικής ευθύνης της 
σχολής Αυτοδυτών Ναυαγοσωστών 

του Ερυθρού Σταυρού ανέλαβε η AIGAION 
Ασφαλιστική Α.Ε. Θα καλύπτει  την αστι-
κή ευθύνη για ατυχήματα που μπορεί να 
προκληθούν έναντι τρίτων/εκπαιδευόμε-
νων από τη λειτουργία της σχολής εκπαί-
δευσης.

Ως ομιλητής συμμετείχε ο γενικός δι-
ευθυντής της International Life κ. 

Γιάννης Φουρλής,  στο ετήσιο European Life 
Insurance Forum που διοργανώθηκε από 
την GLC, στη Βιέννη της Αυστρίας. Κατά τη 
διάρκεια του συνεδρίου, παρουσιάστηκαν 
οι τάσεις και οι προοπτικές της ευρωπαϊκής 
ασφαλιστικής αγοράς.

«Εθνικός 
Πρωταθλητής» 

Η νέα επιτροπή επικοινωνίας

Κορυφαία  
στις λύσεις
Cross-
Channel  
Campaign  
Management
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ΧΡΗΣΤΟΣ ΚIΤΣΙΟΣ 
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ, 
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ACEPHOTOGRAPHY.GR
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Κ. ΠΑΠΑΝΤΩΝOΠΟΥΛΟΣ
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ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ
Γ. ΚΑΛΤΣΩΝΗ

ΤΗΛ. 2103221525 (ΕΣΩΤ. 4)
gkaltsoni@spiroueditions.gr
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ΓΙΑΝΝΗΣ Γ. ΜΠΟΥΚΟΥΒΑΛΑΣ

www.jmpc.gr  
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FAX: 210-3257.074
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ΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟY ΤYΠΟΥ

Διαβάστε στο επόµενο «ΝΑΙ»

https://www.facebook.com/asfalistikoNAI

Πως θα κάνετε 
καλές πωλήσεις 
για να βγάλετε χρήματα. 
Η τεχνολογία οδηγεί 
σε νέες πωλήσεις;
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